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Азанова-Вафина, Ф.Г. Эффективность действия комплексного удобрения биологической природы на продуктивность растений в севообороте / Ф. Г. Азанова-Вафина, З.И. Исмагилов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 5. - С. 27-29.
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Производство и применение компостов под картофель в условиях Центральной Якутии / А. И. Степанов, А. Я. Федоров, Е. И. Прибылых, Э. И. Иванов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 24-25.
Эффективность сидератов на темно-серой лесной почве // Земледелие. - 2011. - № 7. - С. 17-19.

Ивенин, В. В. Биологические отходы сельскохозяйственного производства в качестве органического удобрения / В. В. Ивенин, Е. В. Мехалев, А. В. Ивенин // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 18-20. - Библиогр.: с. 20.

Наибольшую эффективность среди биоудобрений показал компост, приготовленный по технологии грибного компостирования.
Агафонов, Е. В. Применение бентонита на черноземе южном / Е. В. Агафонов, В. П. Горячев // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 20-21. - Библиогр.: с. 21.

Применение бентонитовой глины в звене севооборота на черноземе южном существенно повышает урожайность подсолнечника и двух последующих культур.
Русакова, И. В. Использование биопрепарата Баркон для инокулирования соломы, применяемой в качестве удобрения / И. В. Русакова, Н. И. Воробъев // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 8. - С. 25-28.

Петров, В. Б. Микробиологические препараты - базовый элемент современных интенсивных агротехнологий растениеводства / В. Б. Петров, В. К. Чеботарь // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 8. - С. 11-15.

Установка для приготовления удобрений // Сел. механизатор. - 2011. - № 8. - С. 17.

Жидкофазное биосредство как стимулятор роста и развития растений // Аграрная наука. - 2011. - № 11. - С. 12-14.

Фаттахов, С. Г. Мелафен - регулятор роста растений нового поколения / С. Г. Фаттахов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 11. - С. 50. - фот.

Представлен регулятор роста растений мелафен. Он предназначен для предпосевной обработки семян и для обработки растений в определенные фазы роста.

Лысенко, В.Удивительное создание природы / В. Лысенко // Птицеводство. - 2011. - N 12. - С. 49-50.

Автор напоминает о важности использования птичьего помета в качестве органического удобрения. Предлагает приобрести брошюру, которую подготовили во ВНИТИП для всех, кто занимается земледелием.

Аверкина, С. С. Оценка методов определения фосфатов в черноземах Новосибирской области / С. С. Аверкина, В. Е. Синещеков, Г. И. Ткаченко // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 12. - С. 5-11.
Мальцев, В. Т. Влияние способов основной обработки почвы и удобрений на содержание подвижного азота в серой лесной почве и продуктивность севооборота / В. Т. Мальцев, Е. Н. Дьяченко // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 8-11. - Библиогр.: с. 11 (14 назв. ). - табл. 

Проведены исследования с целью определения особенностей азотного режима серой лесной тяжелосуглинистой почвы в зависимости от способов основной обработки почвы и применения удобрений.

Мальцев, В. Т. Влияние минеральных удобрений, извести и сидерации на эффективность протравливания семян зерновых культур / В. Т. Мальцев, И. А. Иванова, Е. Н. Дьяченко // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19 (5 назв.). - табл. 

Проведены исследования по выявлению влияния удобрений, извести, сидерации и предшественников на эффективность применения протравителей и развитие корневых гнилей на зерновых культурах.

Эколого-экономическая эффективность применения минеральных удобрений на радиационно-загрязненных естественных лугах Брянской области / И. Н. Белоус [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 43-46. - Библиогр.: с. 46 (24 назв. ). - табл.

Проанализированы результаты многолетних исследований, в ходе которых изучали влияние агротехнических и агрохимических приемов на продуктивность и качество многолетних трав в условиях радиоактивного загрязнения
Забегалов, Н. В. Влияние кремнийсодержащего нанопрепарата на урожайность и содержание кремния в зерновых культурах / Н. В. Забегалов, Е. В. Дабахова // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (11 назв.). - табл.

Изучено влияние кремнийсодержащего нанопрепарата на урожайность зерновых культур, содержание и вынос ими кремния
Сметанина, О. В. Засоренность и продуктивность полевых культур в севооборотах при разных системах удобрений в условиях лесостепи Предбайкалья / О. В. Сметанина, В. И. Солодун // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 20-21. - Библиогр.: с. 21 (2 назв. ). - табл.

Проведены исследования по оценке влияния севооборотов и систем удобрений на засоренность посевов.

Лифаненкова, Т. П. Изменение продуктивности зернотравянопропашного севооборота в зависимости от системы удобрения / Т. П. Лифаненкова // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 14-17. - Библиогр.: с. 17.

В полевом опыте установлена высокая эффективность расчетной органо-минеральной системы удобрения, которая обеспечивает программируемую продуктивность сельскохозяйственных культур и севооборота. 

Азубеков, Л. Х. Использование кукурузой элементов питания при применении средств химизациии и биологизации / Л. Х. Азубеков, З. М. Темботов // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 29-30. - Библиогр.: с. 30.

Улучшение питания кукурузы за счет минеральных удобрений и биопрепаратов обеспечивает повышение сбора зерна.

Стародубцев, В. Н. Влияние биопрепаратов и микроудобрения на продукционный процесс озимой пшеницы / В. Н. Стародубцев, Л. П. Степанова, Е. И. Степанова // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 33-35. - Библиогр.: с. 35.

Исследования показали, что урожайность озимой пшеницы в зависимости от применения биопрепаратов и микроудобрений.
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