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Экономика сельского хозяйства

Агропромышленный комплекс России в 2012 г. (экономический обзор) // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 55-86. 
Представлены основные показатели, характеризующие развитие агропромышленного комплекса Российской Федерации в 2012 году. Представлены результаты производства основных видов продукции растениеводства, животноводства. Содержится информация о материально-технической базе сельского хозяйства. Приведены объемы производства основных видов пищевых продуктов, а также импорта и экспорта продовольственных товаров, показатели финансового обеспечения сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Алтухов, А. Эффективному функционированию АПК - научное обеспечение / А. Алтухов // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 69-86. - 4 рис, 3 табл. 
Дан анализ противоречий и тенденций развития АПК, на решение которых были направлены исследования научно-исследовательских учреждений Отделения экономики и земельных отношений Россельхозакадемии в 2012 г. Рассмотрены и приводятся итоги исследований и разработок.

Бондина, Н. Основные факторы, влияющие на эффективность использования производственного потенциала / Н. Бондина, И. Бондин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 24-26. 
Буздалов, И. Интенсификация сельского хозяйства необходима / И. Буздалов // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 10-22. 
Рассматривается сущность интенсификации, ее роль и место в развитии экономики сельского хозяйства и системе аграрных отношений. Отмечается обоснование ослабления внимания к проблеме в современных научных исследованиях и проводимой аграрной политике. Дано обоснование стратегии интенсивного развития сельского хозяйства в рыночных условиях, повышения уровня и экономической эффективности интенсификации, усилении роли государства в экономическом регулировании и поддержке этого процесса.

Закшевский, В. Институциональная среда развития АПК / В. Закшевский, Е. Сальникова, В. Новиков // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 46-50. 
Обоснована необходимость совершенствования экономических институтов инновационного развития АПК. Предложены основные направления преобразований институциональной среды, которые будут способствовать развитию АПК на инновационной основе.

Зинченко, А. Сравнительная оценка регионов России с неблагоприятными условиями ведения сельского хозяйства / А. Зинченко, А. Уколова, В. Демичев // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 20-26. - 6 табл. 
Присоединение России в ВТО сделало необходимым разработку мер по выходу из ограничений ВТО в области государственной поддержки сельского хозяйства. В этой связи Минсельхоз России выделил г8руппу субъектов Российской Федерации с неблагоприятными условиями для развития сельского хозяйства. Авторами дана оценка этой группы регионов по сравнению с остальными территориями по ряду показателей. Сделан вывод, что необходим дифференцированный подход к управлению агропромышленным производством с учетом особенностей регионов, углубление их специализации, формирование отраслевых региональных кластеров.

Павлов, А. Агрегированная модель определения специализации аграрного производства и развития сельских территорий / А. Павлов, В. Игнатов, Л. Малюк // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 71-75. - 2 рис. 
Рассматриваются проблемы развития сельских территорий, возможности их преодоления путем уточнения специализации и роста конкурентоспособности аграрного производства. Предлагается алгоритм определения специализации и развития сельских территорий с учетом социальных и природно-экономических особенностей региона.

Савченко, Е. Продолжаем уверенное движение вперед / Е. Савченко // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 17-20. 
Приведены итоги развития сельского хозяйства Белгородской области в 2012 г. Отмечены высокие темпы роста агропрозводства, достижения в развитии животноводства, малых форм хозяйствования. Рассмотрены особенности хозяйствования в 2013 г.

Свободин, В. Методологические вопросы определения эффективности организационно-экономического механизма сельского хозяйства / В. Свободин // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 38-42. 
Рассмотрены факторы, определяющие эффективность функционирования хозяйственного механизма в сельском хозяйстве, его подсистемы - функциональные и организационно-механическая. Предпринята попытка количественной характеристики эффективности, в том числе при изменении цен на ресурсы, продукцию, использовании кредита, изменении налоговой нагрузки.

Сельское хозяйство Российской Федерации в 2012 г. // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 87-88. 
Статистический обзор.

Семенов, А. Определение энергоэффективности производства сельхозпродукции / А. Семенов // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 88-93. - 6 табл. 

Сидоренко, В. Актуальные проблемы аграрных преобразований в России / В. Сидоренко, П. Михайлушкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 14-21. - 2 рис., табл. 
Рассмотрены современное состояние и проблемы инновационного развития аграрного сектора экономики России, предлагаются основные меры по подъёму сельского хозяйства в условиях рыночных отношений. Подчеркивается необходимость усиления роли государства в аграрных преобразованиях, обеспечения продовольственной безопасности.

Социально-экономические условия развития сельских территорий Белоруссии и России / Н. Гончарова [и др.] // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 22-24. 
Рассмотрены проблемы расселения населения Белоруссии и России, показаны их общие черты и особенности. Отмечены тенденции, развивающиеся на селе в новых экономических условиях, выделены их причины. Отмечены преимущества и недостатки различных типов сельских территорий.

Фёдоров, Н. Позитивные тенденции радуют, но сделать нужно значительно больше / Н. Фёдоров // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 7-11. 
Подведены предварительные итоги агропроизводства Российской Федерации в 2012 г. Отмечено усиление экспортных позиций России на мировом агропродовольственном рынке, значение Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы". Подчеркнута необходимость адаптировать механизмы хозяйствования к условиям членства в ВТО.

Шанина, Е. Конкурентоспособность регионального агропродовольственного комплекса / Е. Шанина // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 54-57. 
Проанализировано состояние конкуренции в агропродовольственном секторе экономики Белгородской области. Показаны особенности конкурентной среды региона, успехи в животноводстве, роль крупных специализированных предприятий. Подчеркнута роль крупных специализированных предприятий. Подчеркнута роль малых предприятий в определенных сегментах рынка, значение государственной поддержки.

Шелепа, А. Модернизация агропромышленного производства Дальнего Востока / А. Шелепа // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 22-30. - 6 табл. 
Рассмотрены направления модернизации АПК Дальнего Востока. Анализируется экономическое состояние аграрного сектора региона и воспроизводственный процесс в нем, обоснованы экономические условия модернизации, повышения конкурентоспособности с учетом специфики природно-климатических условий. Дан прогноз потребности отрасли в инвестициях при различных темпах развития.

Управление сельским хозяйством
Агапова, Н. Н. Взаимодействие профсоюзов, органов государственного, хозяйственного и муниципального управления АПК / Н. Н. Агапова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 8-12. 
В статье рассматривается взаимодействие профсоюзов, органов государственного, хозяйственного и муниципального управления АПК при заключении и реализации отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу Российской Федерации, региональных трехсторонних соглашений и коллективных договоров на предприятиях.
Адуков, Р. Х. О необходимости восстановления вертикали государственного управления АПК России на новой основе / Р. Х. Адуков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 16-18. 
Автор считает, что без совершенствования системы государственного управления невозможно повысить эффективность в АПК. Одним из реальных направлений является восстановление вертикали государственного управления реализацией программ развития отрасли, включая районный уровень.

Бабкин, К. Как устроить агропроизводство в России / К. Бабкин // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 21-26. 
Анализируются данные о господдержке сельского хозяйства в России и зарубежных странах, потенциал агропроизводства Российской Федерации. Предложена "Дорожная карта" развития сельского хозяйства России, которая будет обсуждена на Московском экономическом форуме, и возможные итоги ее реализации.
Баклаженко, Г. Концепция развития хозяйственного управления АПК России / Г. Баклаженко // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 12-19.
Обоснована необходимость формирования федеральной некоммерческой организации - общероссийского Союза товаропроизводителей АПК России. Рассмотрены организационный механизм, цели и задачи Союза как высшего органа хозяйственного управления АПК страны.

Жученко, А. А. Государственное регулирование в производстве и использовании продовольствия в развитых странах Запада: механизм и инструменты / А. А. Жученко // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 22-28. 
Автор раскрывает механизм и инструменты государственного регулирования сельского хозяйства в развитых рыночных странах. С помощью экономических рычагов там обеспечивается гарантированный уровень доходов хозяйств, относительно низкие цены на продукты питания, поддержание устойчивости потребительского спроса, паритет цен, агроэкология, ускорение научно-технического прогресса.

Информатизация - непременное условие модернизации аграрной экономики // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 27-35. 
В рамках Никоновских чтений-2012 состоялась Международная научно-практическая конференция "Информатизация АПК: состояние, тенденции, перспективы", организованная Всероссийским институтом аграрных проблем и информатики имени А. А. Никонова Россельхозакадемии и Российским Государственным аграрным университетом - МСХА имени К. А. Тимирязева.

Кеникстукл, В. И. Проблемы государственного управления и местного самоуправления сельским хозяйством / В. И. Кеникстукл, М. Б. Бекетова, Г. В. Носкова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 19-21. - 3 табл. 
Одна из важнейших причин неудовлетворительного состояния сельского хозяйства - низкая эффективность управления отраслью на всех уровнях. Почти повсеместное сокращение числа специалистов в органах управления сельским хозяйством ведет к значительному ухудшению выполнения основных функций государственного и хозяйственного управления АПК на региональном и районном уровнях.

Кеникстул, В. Решение проблем сельских территорий через организационно-управленческий аудит / В. Кеникстул, А. Козлов, М. Бекетова // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 85-89. 
Изложены проблемы управления сельскохозяйственной отраслью на региональном и муниципальном уровнях. Проанализирована роль органов местного самоуправления в развитии сельских территорий, рассмотрено состояние кадрового потенциала сельскохозяйственной отрасли. Обоснована целесообразность создания структуры, обеспечивающей организационно-управленческий аудит.

Кундиус, В. Инновационные технологии в управлении АПК и сельскими территориями / В. Кундиус // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 58-65. - 4 рис., рис. 
Рассмотрены возможность управления результатами научных исследований и разработок инновационных технологий в АПК с помощью кластеров. Приведена организационно-управленческая структура и организационно-экономические механизмы деятельности сельского микрокластера, эффективность реализации инновационных проектов и программ в регионе.

Никитина, А. Х. Перспективы развития сельского хозяйства в условиях присоединения России к ВТО / А. Х. Никитина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 29-31. - табл. 
Перспективы развития сельского хозяйства в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию, анализ последствий и качественных характеристик отрасли заслуживают отдельного внимания и являются предметом рассмотрения в данной статье.

Перцев, В. Н. Управление сельскими территориями на уровне муниципальных образований / В. Н. Перцев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 13-15. 
Для комплексного социально-экономического развития сельских территорий в Белгородской области осуществляется на уровне муниципальных образований проектная система управления по реализации различных программ экономического, социального и экологического характера на основе кластерного подхода и регулярного мониторинга.

Сидоров, А. Обоснование выбора системы управления базой данных (СУБД) / А. Сидоров // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 57-60. 
Рассмотрены значение базы данных информационных ресурсов, технологии их хранения. Характеризуется система управления информационными ресурсами (СУБД), выявлены ее потенциальные возможности. Отмечена роль информатики в реализации Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сбыта сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-202 годы".

Ушачев, И. Научное обеспечение Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-202 гг. / И. Ушачев // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 13-26. - рис., 2 табл. 
Анализируются задачи, стоящие перед научным сообществом в связи с принятием новой Госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы. Подчеркивается необходимость постоянного мониторинга ситуации учеными в связи с вступлением России в ВТО и организацией Таможенного союза.

Ушачев, И. Г. Система управления - основа реализации модели инновационного развития агропромышленного комплекса России / И. Г. Ушачев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 4-8. 
В статье рассматриваются направления совершенствования системы управления агропромышленным комплексом России на современном этапе. По мнению автора, необходимо разработать специальную концепцию развития единой системы управления АПК России.

Хрулева, Т. Амбициозные планы выполнимы? / Т. Хрулева // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 34-37. 
Рассмотрены основные показатели Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы". Отмечено резкое сокращение выделяемых инвестиций на ее реализацию по сравнению с ранее намечавшимися. Даны экспертные оценки намечаемых результатов АПК при осуществлении Госпрограммы. Приведены данные, характеризующие роль США, Бразилии и Евросоюза на глобальном агропродовольственном рынке.

Шутьков, А. Системный подход к ведению агропромышленного производства / А. Шутьков // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 13-21. 
Анализируется состояние агропромышленного производства, показаны причины его кризиса, связанные с перекосами в аграрной политике. Предложены принципы системного подхода к развитию аграрного сектора экономики. Обоснована необходимость разработки систем ведения агропромышленного производства в условиях членства России в ВТО.

Эльдиева, Т. Региональная аграрная политика в новых условиях хозяйствования / Т. Эльдиева // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 72-83. 
Рассмотрены задачи разработки региональных аспектов государственной аграрной политики, парадигмы аграрной политики. Выделены базисная и надстроечная подсистемы аграрной политики. Подчеркнуто, что важнейшим условием обеспечения эффективности региональной аграрной политики является разграничение функций между федеральным Центром и субъектами Федерации. Определены основные направления структурной политики в отдельных регионах, необходимость совершенствования механизма субсидирования агропроизводства, земельной политики. Систематизированы основные компоненты программно-целевых принципов региональной аграрной политики.

Инновации в сельском хозяйстве
Ефремов, И. Экономические условия активизации инновационного процесса в сельском хозяйстве / И. Ефремов // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 96-101. 
Анализируются экономические условия, необходимые для эффективного инновационного процесса в сельском хозяйстве, причины, снижающие возможности использования научно-технических достижений непосредственно в первичных звеньях отрасли. препятствующие деятельности научных учреждений аграрного профиля. Отмечается необходимость усиления роли государства в инновационном развитии сельского хозяйства.

Кальченко, О. Оценка эффективности инновационно-инвестиционных проектов предприятий АПК / О. Кальченко // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 88-93. - 2 рис. 
Рассмотрены методы оценки эффективности инвестиционных проектов в АПК. Проанализированы особенности инновационно-инвестиционных проектов по сравнению с инвестиционными. Предложена комплексная модель оценки инновационно-инвестиционных проектов предприятий АПК на основе реальных опционов и нечетких множеств.

Материально-техническое обеспечение сельского хозяйства
Совершенствование механизма поставки запасных частей в сельском хозяйстве / А. Стадник [и др.] // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 43-48. - 5 табл., 2 рис. 
Анализируется обеспеченность основными видами техники сельхозорганизаций в условиях технического переоснащения отрасли. Предложен усовершенствованный организационно-экономический механизм поставки запасных частей в сельское хозяйство, обоснована его экономическая эффективность.

Труд в сельском хозяйстве
Гешель, В. Управление социальными издержками труда в аграрном производстве / В. Гешель // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 18-25. 
Приводится понятие "социальные издержки труда", раскрывается его содержание. Обоснованы механизмы и инструменты управления социальными издержками труда в аграном производстве, которые позволят увеличить поступление страховых взносов в бюджет государства, создать благоприятные условия для повышения эффективности производства в сельхозорганизациях и индивидуальном предпринимательстве.

Левченко, Е. Производительность труда в сельском хозяйстве Курской области / Е. Левченко // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 60-68. - 5 табл. 
Анализируется динамика производительности труда в сельском хозяйстве Курской области в 2006-2011 гг., влияние ее на уровень фондоотдачи и фондовооруженности труда, зарплаты и зарплатоотдачи. Рассмотрено соотношение темпов роста производительности труда и заработной платы, приведены показатели эффективности использования средств на оплату труда.

Чирков, Е. П. Определение производительности труда в молочном скотоводстве / Е. П. Чирков, А. О. Храмченкова, Д. Н. Кирдищева // Аграрная наука. - 2013. - № 2 - С. 5-6. - Библиогр.: с. 15 (2 назв.).
Статья посвящена исследованию производительности труда в молочном скотоводстве. Разработана система показателей.

Чирков, Е. Методология определения производительности труда в молочном скотоводстве / Е. Чирков, А. Храмченкова, Д. Кирдищева // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 76-83. 
Рассмотрены теоретические положения и методологические подходы к обоснованию показателей производительности труда. Разработана система показателей производительности труда в молочном скотоводстве, учитывающая структурные изменения в товарной продукции, как в натуральном, так и в стоимостном выражении.

Сельскохозяйственная продукция и ее реализация
Азимова, Н. Оптимизация каналов реализации сельхозпродукции / Н. Азимова // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 83-87. - 6 табл. 
На примере Удмуртсукой Республики рассмотрены возможности оптимизации каналов реализации сельхозпродукции, улучшения на этой основе финансовых результатов деятельности сельхозорганизаций. Подчеркнута необходимость контроля цен, мониторинга рынка сбыта.

Магомедов, А.-Н. Инфраструктура и эффективность товародвижения на рынке мяса и мясопродуктов / Магомедов А.-Н., Н. Пролыгина, Р. Драчев // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 31-38. - 2 рис, 2 табл.
Рассмотрена роль товаропроводящей инфраструктуры в эффективности функционирования отдельных сфер и отраслей мясопродуктового подкомплекса. предложены направления развития инфраструктуры применительно к различным территориям, отраслям, категориям товаропроизводителей мяса и мясной продукции.

Повысить конкурентоспособность отечественной агропродукции // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 38-47. 
Комитет по аграрным вопросам совместно с Комитетом по бюджету и налогам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации провел парламентские слушания на тему: "О законодательном обеспечении повышения конкурентоспособности российской сельскохозяйственной продукции". В них приняли участие представители федеральных органов государственной власти, органов власти субъектов Федерации, местного самоуправления, руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, союзов и ассоциаций в сфере агропромышленного комплекса, а также аграрной науки.

Экономика сельскохозяйственных предприятий
Борхунов, Н. Цены, финансы и воспроизводство в сельхозорганизациях / Н. Борхунов, О. Родионова // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 30-37. - 5 табл. 
Дана оценка воспроизводства в сельхозорганизациях, тенденций, которые наблюдаются в этой сфере. Рассмотрено влияние на процесс воспроизводства финансовой и кредитной систем, инфляции, анализируются изменения, произошедшие в системе воспроизводства с 1998 г.

Зинченко, А. Воспроизводство и аграрные кластеры в экономике сельского хозяйства России / А. Зинченко, В. Демичев // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 39-46. - 8 табл. 
Рассмотрены предпосылки формирования сельскохозяйственных кластеров в России. Предложена методика, предполагающая анализ воспроизводственных процессов в два этапа: в России в целом по трем периодам (1999-2002, 2003-2006, 2007-2011) и по регионам. На основе статистических данных составлен рейтинг регионов и выделены три их группы с разными условиями и уровнем предпосылок создания аграрных кластеров.

Куликов, И. Проблемы и направления развития малого бизнеса в сельском хозяйстве России / И. Куликов // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 2. - С. 3-9. 
Рассмотрено состояние кооперации в малом предпринимательстве на селе. Анализируются причины, препятствующие развитию этого процесса. Показаны перспективы объединения форм малого предпринимательства, возможности повышения их конкурентоспособности и более активного выхода на российский рынок, особенно с продукцией животноводства и садоводства.

Кундиус, В. Развитие экономического управления на предприятиях АПК / В. Кундиус, Е. Грибова // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 47-54. - 5 рис., 3 табл. 
Предложена методика организации управления хозяйствующими субъектами в соответствии с требованиями сегодняшнего дня, основанная на системном, комплексном подходе, способствующем росту эффективности функционирования предприятий, их интенсификации, ускорения принятия правильных управленческих решений.

Летов, В. М. Механизмы государственной поддержки потребительских перерабатывающих кооперативов / В. М. Летов // Аграрная наука. - 2013. - № 4. - С. 2-4. - 3 табл. 
Статья посвящена проблемам развития сельскохозяйственных потребительских перерабатывающих кооперативов в современных условиях. Рассмотрены основные механизма государственной поддержки развития потребительской кооперации в регионе.

Липницкий, Т. Особенности реорганизации и управления агрохолдингом при выполнении государственного оборонного заказа / Т. Липницкий, П. Никифоров // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 41-45. 
Рассмотрен опыт работы агрохолдингов при выполнении государственного оборонного заказа. Показана перспективность вертикальной интеграции в АПК, раскрыты основы организации и управления агрохолдингом и входящими в него дочерними зависимыми обществами.

Лисин М. Н. Формирование кластера малого предпринимательства в АПК / М. Н. Лисин // Аграрная наука. - 2013. - № 2. - С. 2-4. - Библиогр.: с. 4 (3 назв.). - 2 рис. 
Представлен анализ формирования регионального кластера, реализация которого обеспечит повышение доходности субъектов малого предпринимательства в условиях дефицита материальных и финансовых ресурсов за счет целостности структуры и качества функционирования вновь созданного объединения.

Мухина, Е. Г. Развитие малых форм хозяйствования в региональном АПК / Е. Г. Мухина, О. М. Ягфаров // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 42-45. 
В статье раскрываются проблемы развития малых форм хозяйствования на селе в условиях современной экономики. Анализируются государственная политика в отношении субъекта малого бизнеса и направления его развития.

Никитин, А. В. Тамбовский биоэкономический кластер с международным участием: перспективы развития / А. В. Никитин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 32-34. 
Тамбовский инновационный биоэкономический кластер с международным участием, учрежденный на общем собрании инициаторов его создания 19 октября 2011 года, является формой реализации частно-государственного партнерства, способом мобилизации возможностей государства, бизнеса, научного сообщества, инструментом формирования научно-технической инновационной политики региона. Рассмотрены состав, основные направления и специфика деятельности кластера.

Ткач, А. В. Заготовительная деятельность потребительской кооперации на селе / А. В. Ткач, А. С. Жуков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 38-41. 
В статье раскрывается опыт работы потребительской кооперации в системе заготовки, переработки и сбыта сельскохозяйственной продукции. Приводятся показатели, характеризующие положительную деятельность потребительской кооперации в системе продовольственного обеспечения.

Ткач, А. Кооперация в аграрном секторе Кубани / А. Ткач, А. Черевко // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 32-38. 
Освещается опыт программного подхода к развитию сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Краснодарском крае. Рассмотрена практика двухуровневой организации кооперативов в регионе, организации кредитных кооперативов. Показаны формы государственной поддержки кооперативов на региональном и муниципальном уровнях.

Ткач, А. Развитие сельскохозяйственной кооперации в инфраструктуре продовольственного обеспечения / А. Ткач, А. Черевко // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 38-43. 
Освещается опыт развития в Краснодарском крае сельскохозяйственной потребительской кооперации. Показаны формы поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Ткач, А. Развитие потребительской кооперации на селе / А. Ткач, А. Черевко // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 48-59. - табл. 
Рассмотрена объективная необходимость сельскохозяйственных потребительских кооперативов (СПоКов) в рыночной экономике, их отличие от других хозяйственных форм. Анализируется современное состояние сельскохозяйственной потребительской кооперации и ее основные виды (кредитной, снабженческо-сбытовой, перерабатывающей). Отмечена роль потребительских кооперативов Центросоюза Российской Федерации и дана ее характеристика. Намечены основные направления развития СПоКов.

Ткач, А. Кооперация - механизм повышения конкурентоспособности сельского хозяйства России / А. Ткач, А. Жуков, А. Нечитайлов // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 48-53. 
Раскрываются преимущества кооперации как механизма роста конкурентоспособности форм хозяйствования на продовольственном рынке в условиях массового поступления в страну импортной пищевой продукции. Предлагаются пути повышения устойчивости сельхозпроизводства страны, подчеркнута роль в этом процессе государственной аграрной политики.

Труба, А. Концепция формирования инновационной инфраструктуры и экономического поведения сельхозорганизаций в регионе / А. Труба // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 61-67. 
Рассмотрены перспективы развития инновационной инфраструктуры в АПК Центрального федерального округа. Описаны направления ее формирования: агротехнопарки, особые экономические зоны, интеграция усилий отдельных субъектов АПК, субсидирование и льготное кредитование, комплексное развитие территорий. Подчеркнута необходимость повышения инновационно-инвестиционной привлекательности регионов.

Эпштейн, Д. Экономическая эффективность и финансовая устойчивость агрохолдингов / Д. Эпштейн, К. Хальброк, Ю. Вандель // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 39-47. - 2 табл. 
Проанализированы экономическая эффективность и финансовое состояние предприятий, входящих в агрохолдинги, и независимых сельхозорганизаций Белгородской области. Подчеркнуто, что агрохолдинги развиваются быстрее отдельных предприятий, однако основные показатели их финансового состояния существенно хуже, чем в ряде случаев ведет к банкротству. Сделан вывод о необходимости более взвешенной финансовой политики в управлении агрохолдингами.

Экономика растениеводства
Аблаев, А. Глубокая переработка - шанс для рынка зерна / А. Аблаев // Животноводство России. - 2013. - № 4. - С. 6-8. - 5 рис. 
В 2012 г. в России утверждена Комплексная программа развития биотехнологий, которая предполагает повышение использования моторного биотоплива к 2020 г. до 10 %. Уже сейчас ясно, что реализация мер, зафиксированных в документе, обеспечивает положительную динамику в отрасли, так как его принятие поддержали практически все министерства.

Апасов, И. В. Обеспечить устойчивое развитие свеклосахарного комплекса России / И. В. Апасов // Земледелие. - 2013. - № 4. - С. 3-5. 
Дан анализ производства сахарной свеклы в России и указаны основные проблемы отрасли.

Гатина, Э. Прогнозирование спроса и объема производства зерна на продовольственном рынке в регионе / Э. Гатина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 44-46. - 2 табл. 
Показано, что динамика экономических процессов в рыночной среде аграрного сектора экономики России свидетельствует о том, что необходимо прогнозирование направлений развития всех продуктовых подкомплексов, в первую очередь, зернопроизводящего, с целью количественного выявления, оценки и прогнозирования устойчивых бизнес-процессов в экономике АПК.

Григель, М. Структура и перспективы развития рынка минеральных удобрений в России и за рубежом / М. Григель // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 58-62. - табл., 4 рис. 
Показано, что с ростом населения и спроса на сельскохозяйственную продукцию растет производство минеральных удобрений; наиболее перспективные рынки потребления находятся в Азии и Латинской Америке; прогнозируемые темпы роста отрасли - не менее 2,6 % в год; российские компании имеют хорошие конкурентные преимущества в отрасли производства минеральных удобрений.

Демьянов, Н. С. Рынок зерна: тенденции и прогноз / Н. С. Демьянов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2013. - № 2. - С. 48-51. - 2 табл. 
Рассмотрена ситуация на зерновом рынке России в начале 2013 года. Дан прогноз производства на сезон 2012/2013. Приведен баланс зерна в Российской Федерации.

Захаров, А. И. Эффективность адаптивно-ландшафтной системы земледелия в засушливых условиях Ульяновской области / А. И. Захаров, С. Н. Никитин // Земледелие. - 2013. - № 3. - С. 3-5. 
Дан анализ современного состояния земледелия Ульяновской области, указаны основные причины его неустойчивости к засухам. Обобщены результаты исследований по сохранению плодородия почв и их мониторингу, разработке адаптивно-ландшафтных систем земледелия и применению средств химизации и биологизации в различных агротехнологиях.

Конкурентоспособность и импортозамещение картофеля и продуктов его переработки в Российской Федерации / В. В. Тульчеев [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2013. - № 2. - С. 58-60. 
Приведены параметры импорта картофеля и продуктов его переработки, характеристика и эффективность рынка картофельной продукции внутри страны. Даны предложения по дальнейшему развитию картофелепродуктового подкомплеса АПК РФ.

Методика прогнозирования производства зерна с учетом цикличности урожайности на региональном уровне / Н. Шаланов [и др.] // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 67-71. - 2 табл., рис. 
Предлагается методика прогнозирования зернового производства. Выявлены циклы урожайности в Новосибирской области. Определен прогноз урожайности и валового производства зерна по области до 2010 г. Подчеркнута необходимость создания резервного фонда зерна в Сибирском федеральном округе.

Михайлушкин, П. Государственная политика обеспечения устойчивого развития свеклосахарного производства и рынка сахара / П. Михайлушкин // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 61-71. - 2 рис. 
Исследованы институциональные аспекты государственного регулирования агропродовольственных систем, рассмотрены принципы, цели, направления, механизмы и инструменты государственной политики России, способствующей устойчивому развитию свеклосахарного производства и рынка сахара. Определены приоритетные направления государственной поддержки свеклосахарного подкомплекса, соответствующие правилам Всемирной торговой организации (ВТО).

Прохорова, Л. Резервы повышения эффективности кормопроизводства / Л. Прохорова, Н. Климушкина // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 80-84. - 2 табл. 
Показаны ресурсы развития кормопроизводства, приведена их классификация, определены и обоснованы основные направления, позволяющие более эффективно использовать ресурсы с учетом агроландшафтов, ресурсосберегающих способов обработки почвы, рационального подбора растений в севооборотах.

Совещание о новых технологиях в тепличном хозяйстве // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 4-11. 
Председатель Правительства Российской Федерации Д. А. Медведев 5 марта 2013 г. провел совещание по развитию современного тепличного хозяйства и внедрению новых технологий выращивания овощных культур.

Тульчеев, В. Рынок картофеля и продуктов его переработки / В. Тульчеев, Е. Симаков, О. Ягфаров // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 65-71. 
Обсуждается вопрос конкурентоспособности российского картофелеводства на мировом рынке. Приведены показатели импорта и экспорта картофеля и продуктов его переработки, характеристика и эффективность рынка картофельной продукции внутри страны. Даны предложения по развитию селекции и семеноводства в подотрасли. Обосновывается необходимость создания Российского союза селекционеров и семеноводства.

Ушачев, И. Развитие зернового подкомплекса России с позиции продовольственной безопасности / И. Ушачев // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 8-12. 
Охарактеризовано состояние зернового подкомплекса России. Приведены факторы, влияющие на устойчивость зернового хозяйства. Проанализировано влияние закупочных и товарных интервенций зерна на ценообразование, подчеркнута роль государственного регулирования зернового производства.

Шанина, Е. Рынок сахара и оптимизация сырьевых зон сахарных заводов / Е. Шанина // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 5. - С. 68-75. - 6 табл. 
Рассмотрен значимый и динамично развивающийся сектор АПК Белгородской области - производство сахарной свеклы и сахара. Предложены направления новой ресурсосберегающей системы сырьевого обеспечения сахарных заводов. С использованием методов линейного программирования решена транспортная задача по оптимизации размещения сахарных заводов и сырьевых ресурсов.

Экономика животноводства
Черкесов, Д. Л. Развитие мясного скотоводства в России / Д. Л. Черкесов // Мясная индустрия. - 2013. - № 5. - С. 44-45. 

Овцеводство
Дьяченко, И. Прогноз производства продукции овцеводства / И. Дьяченко // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 2. - С. 27-33. - 3 табл. 
В связи с разработкой прогноза развития овцеводства исследована эффективность различных форм хозяйствования. Сделан вывод о необходимости противостояния различных форм собственности, об определяющей роли экономических отношений, систем финансирования, материально-технического обеспечения и управления. Разработаны инерционный и инновационный сценарии прогноза развития овцеводства в Российской Федерации до 2020 года., свидетельствующие, что отрасль по основным параметрам и к концу 8-летнего периода не выйдет на уровень "эталонного" 1990 г. Предложены организационно-экономические меры, направленные на дальнейшее развитие овцеводства.
Птицеводство
Бобылева, Г. Перспективы развития мясного птицеводства в условиях глобализации / Г. Бобылева // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 72-79. - 4 рис. 
Рассмотрено состояние мясного птицеводства России, подчеркнуты достижения в этой отрасли, ее социальная значимость, низкие цены на продукцию и широкий ассортимент мяса птицы. Показаны перспективы отрасли на мировом рынке, возможности роста конкурентоспособности и качества продукции.
Голубов, И. Инновации в формировании ассортимента перепелиной продукции / И. Голубов // Птицеводство. - 2013. - № 3. - С. 29-33. - 3 табл. 
Статья посвящена деятельности "Угличской птицефабрики" по производству диетической перепеловодческой продукции. На предприятии разработаны инновационные решения по содержанию птицы, новые рецепты из яиц и мяса перепелов в соответствии с международными стандартами качества и безопасности продуктов.

Кавтарашвили, А. Экспресс-методики определения эффективности производства яиц и мяса птицы / А. Кавтарашвили, Р. Карапетян, И. Голубов // Птицеводство. - 2013. - № 2. - С. 12-15. 
Авторы предлагают собственные экспресс-методики определения эффективности производства яиц и мяса птицы. Она увеличивает выручку от реализации продукции и совокупные издержки.

Кавтарашвили, А. Новые методы определения эффективности производства / А. Кавтарашвили, Р. Карапетян, И. Голубов // Животноводство России. - 2013. - № 4. - С. 11-12. 
Эффективность производства - это экономическая категория, включающая широкий спектр условий функционирования производительных сил и производственных отношений и прежде всего - кругооборот капитала (продукта, дающего прибавочную стоимость), составляющего суть современной рыночной экономики.

Красноярцев, Г. Организация работы по внедрению системы качества продукции / Г. Красноярцев // Птицеводство. - 2013. - № 3. - С. 10-13.
В статье даны рекомендации по организации кружков качества и безопасности продукции на птицеводческих предприятиях. Обозначены требования, предъявляемые для членов этой группы специалистов.

Кузьмичева, М. Б. Состояние и тенденции развития российского рынка мяса индейки / М. Б. Кузьмичева // Мясная индустрия. - 2013. - № 1. - С. 48-50. 

Кузьмичева, М. Б. Состояние и тенденции развития российского рынка мяса птицы за 2012 год / М. Б. Кузьмичева // Мясная индустрия. - 2013. - № 3. - С. 4-7. 

Саенко, М. Ю. Рыночная концепция повышения эффективности промышленного птицеводства / М. Ю. Саенко // Аграрная наука. - 2013. - № 3. - С. 7-8. 
В статье рассматриваются основные направления развития промышленного птицеводства на долгосрочный период, создание условий для социальной и экономической эффективности.





Скотоводство
Винничек, Л. Концептуальные направления повышения эффективности интенсификации молочного скотоводства / Л. Винничек, А. Фокин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 46-49. - 2 рис. 
Рассмотрены функции и мероприятия концепции повышения эффективности интенсификации молочного скотоводства на региональном уровне. Предложено использование матрицы Бостонской консалтинговой группы для определения развития территориальных рынков продовольственных товаров. Определены факторы повышения эффективности производства продукции молочного скотоводства.

Горбунов, Г. Отечественным производителям молока помощь государства необходима / Г. Горбунов // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 3. - С. 12-16. 
Вступив во Всемирную торговую организацию (ВТО), Российская Федерация приняла на себя ряд обязательств, предусматривающих минимизацию роли государства в вопросах ограничения (квотирования) импорта, снижение таможенных пошлин, а также обеспечения соразмерности мер государственной поддержки субъектов экономической деятельности с мерами, реализуемыми на территории стран-участниц ВТО. Для отечественных производителей и переработчиков сырья исполнение указанных обязательств выразилось в снижении объемов государственной поддержки, ужесточении конкуренции и насыщении продовольственного рынка товарами по более низким ценам.

Горощенко, Л. Г. Анализ динамики производства молока в России / Л. Г. Горощенко // Молочная промышленность. - 2013. - № 4. - С. 9-10. 

Дридигер, В. К. Организация производства кормов для молочно-товарного комплекса / В. К. Дридигер, М. П. Жукова, А. А. Куценко // Кормопроизводство. - 2013. - № 3. - С. 45-47. 

Дуборезов, В. М. Оптимизация кормопроизводства для молочного скотоводства / В. М. Дуборезов, В. Н. Виноградов // Кормопроизводство. - 2013. - № 3. - С. 43-44. 

Заднепрянский, И. Интенсификация производства молока в условиях Белгородской области / И. Заднепрянский, М. Гурнов // Молочное и мясное скотоводство. - 2013. - № 1. - С. 9-11. 
В статье показана эффективность производства молока в условиях интенсивных технологий.

Карабашева, А. Сотрудничество фирм-интеграторов с поставщиками молока как залог успешной работы / А. Карабашева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 49-50. 
Рассмотрено сотрудничество компании ОАО "Вимм-Билль-Дан" с производителями молока, ее отличительные особенности и оказываемые меры поддержки.

Суровцев, В. Оценка экономической эффективности инновационных технологий доения и содержания молочного стада / В. Суровцев, Ю. Никулина // Молочное и мясное скотоводство. - 2013. - № 1. - С. 2-5. - 2 рис., табл. 
Рассмотрены результаты экономической оценки инновационных технологий для молочного животноводства, позволяющих одновременно решить проблему снижения текущих издержек, повышения качества молока и срока продуктивного использования коров. Для повышения достоверности оценки альтернативны затрат и эффективности внедрения технологий доения и содержания молочного скота при принятии инвестиционных решений рассмотрен расширенный перечень производственных и экономических показателей.

Шаркаева, Г. Мониторинг импортированного на территорию Российской Федерации крупного рогатого скота / Г. Шаркаева // Молочное и мясное скотоводство. - 2013. - № 1. - С. 14-16. - 3 табл. 
В статье представлены данные о породном составе крупного рогатого скота, завезенного в Российскую Федерацию по импорту в 2000-2011 годы, в абсолютных и относительных показателях, основные страны-экспортеры скота в Российскую Федерацию и продуктивные качества в созданных племенных стадах.

Сельское хозяйство за рубежом

Григорьева, Н. Проблемы занятости и безработицы в сельских районах Чехии / Н. Григорьева // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 3. - С. 90-93. - рис., табл. 
Анализируется развитие рынка труда в сельских муниципальных районах Чехии. Представлены его основные показатели, структура занятости населения по видам экономической деятельности, статистика уровня безработицы сельского населения. Приведены соответствующие данные по России. Излагаются проблемы, препятствующие развитию рынка труда сельских территорий Чехии.

Папцов, А. Кооперация в сельском хозяйстве Нидерландов / А. Папцов // АПК: экономика, управление. - 2013. - № 4. - С. 80-87. - 2 табл. 
Рассмотрен многолетний опыт работы кооперации в аграрной сфере Нидерландов. Подчеркнуто ее значения для экономики страны, показаны преимущества привлекающие фермеров, роль в борьбе с монополизмом на сельскохозяйственном рынке. Проанализированы правовые и финансовые основы деятельности голландских кооперативов.

Фрумкин, Б. Европейский Союз: поддержка малых и средних ферм / Б. Фрумкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 30-32. 
Рассматривается роль малых форм хозяйствования в сельхозпроизводстве России и Евросоюза, а также масштабы и основные пути их господдержки и регулирования в РФ и ЕС на среднесрочную перспективу.

Черняков, Б. А. Семейная молочная ферма в США / Б. А. Черняков // Молочная промышленность. - 2013. - № 4. - С. 30-34. 
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