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Экономика сельского хозяйства
Акишин, А. Повышать эффективность сельскохозяйственного производства Волгоградской области [Текст] / А. Акишин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 60-63. - Библиогр.: с. 63 (5 назв.). - табл.
Анализируется состояние аграрного производства, природно-климатические и социально-экономические условия Волгоградской области. Предложены направления развития сельского хозяйства в регионе с учетом состояния земель и природно-климатических особенностей области по районам. Даны практические предложения по развитию АПК.

Алтухов, А. Аграрная экономическая наука - агропромышленному производству [Текст] / А. Алтухов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 18-31.
Рассмотрены итоги деятельности Отделения экономики и земельных отношений Россельхозакадемии в 2006-2010 гг., выявлены проблемы агроэкономической науки и даны предложения по их решению, намечены задачи на текущий год.

Борхунов, Н. Информационное обеспечение и эффективность аграрных исследований [Текст] / Н. Борхунов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 24-30. - табл.
Проведено сравнение информационного обеспечения и отчетности сельхозорганизаций в советский и постсоветский периоды. Отмечены достижения российской практики в развитии информационного ресурса. Анализируются проблемы расхождения данных при расчете различными методиками, а также проблемы, связанные с обработкой и получением информации. Предлагается создать информационные полигоны доказательной базы.

Гусев, А. Современные проблемы лизинговых отношений в аграрном секторе экономики [Текст] / А. Гусев // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 23-25. - Библиогр.: с. 25 (3 назв.).
Показано, что развитие агролизинга в России должно строиться на базе совершенствования экономических отношений между лизингодателем и лизингополучателем; отношения между участниками лизинговой сделки должны быть равноправными и обоюдно эффективными; механизм лизиновых отношений должен быть ориентирован на создание лизинговых представительств производителей сельскохозяйственной техники, что существенно снижает "цену" лизинга для сельскохозяйственных предприятий.

Демьянов, Н. С. Эволюция развития инфраструктуры рынка и ее теоретических основ [Текст] / Н. С. Демьянов, А. Д. Магомедов, Д. Ю. Федюшин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 33-38. - Библиогр.: с. 38 (9 назв.).
Рассматриваются теоретические основы экономической категории "инфраструктура", ее связь с развитием рынка и роль в его устойчивом функционировании. Анализируется специфика формирования и функционирования ее на рынке сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.
Дронова, М. В. Типизация сельских территорий юга Тюменской области [Текст] / М. В. Дронова // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 2. - С. 78-82. - Библиогр.: с. 82 (3 назв.). - 1 табл.
На основании рейтинговой оценки проведена типизация сельских территорий юга Тюменской области. Анализ развития территории проводили по группам показателей, характеризующих социально-экономический уровень развития сельских муниципальных образований. На основании рейтинговой оценки выделены три типа сельских территорий: высокий, средний, низкий. Для каждого типа предложены направления развития с учетом социально-экономического потенциала, инфраструктуры, уровня жизни населения, финансовых показателей сельского хозяйства, экологической ситуации и природно-климатических условий. Реализация данных направлений будет способствовать повышению устойчивости развития сельских территорий региона.

Жалнин, Э. В. Агропромышленный комплекс России - стагнация или развитие? [Текст] / Э. В. Жалнин // Тракторы и сельхозмашины. - 2012. - № 7. - С. 3-10. - Библиогр.: с. 10 (17 назв.).
Рассмотрены некоторые аспекты состояния и развития АПК России. Дан анализ различных мнений. Приведены статистические данные по значительному снижению за последние 20 лет отечественного производственного потенциала АПК и росту импортозависимости. Обозначены направления выхода АПК из кризисного состояния. Оценена роль ВТО и возможные последствия от вступления России в эту организацию.

Земля отплатит сторицей [Текст] / Д. А. Медведев, Н. В. Федоров
// Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 13-18. 
На первом заседании обновленного Президиума Правительства Российской Федерации 25 июня 2012 г. были обсуждены итоги весенних полевых работ и меры, необходимые для дальнейшего развития АПК России. Опубликованы вступительное слово Председателя Правительства Российской Федерации Д. А. Медведева и выступление министра сельского хозяйства России Н. В. Федорова.

Ильин, С. Ю. Пути повышения эффективности использования производственных ресурсов в сельском хозяйстве Удмуртии [Текст] / С. Ю. Ильин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 42-44. - Библиогр.: с. 44 (4 назв.).
Предложены пути повышения эффективности использования производственных ресурсов в сельском хозяйстве Удмуртской Республики на интенсивной основе с учетом региональных условий хозяйствования.

Как увеличить производство продовольствия? [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 93. 
Рассмотрены различные аспекты обеспечения продовольствием Ближнего Востока, причины значительных потерь продовольствия. Отмечена необходимость развития инфраструктуры сельскохозяйственного производства, регулирования водопользования.

Карабашева, А. Интеграционные процессы как важнейший фактор развития АПК стран СНГ [Текст] / А. Карабашева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 25-26.
Рассмотрены перспективы развития интеграции в пределах СНГ и предложены меры по достижению продовольственной безопасности, повышению конкурентоспособности продукции СНГ на внешнем и внутреннем рынке.

Кипкеев, М. Реформирование сельского хозяйства Карачаево-Черкесской республики: проблемы и перспективы развития [Текст] / М. Кипкеев, З. Кипкеева, З. Узденова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 28-30. - Библиогр.: с. 30 (6 назв.).
Приведен анализ реформирования сельского хозяйства по конкретным материалам хозяйств Карачаево-Черкесской Республики, показаны проблемы и перспективы его дальнейшего развития.

Колотырин, К. П. Восстановление деградированных агроландшафтов с учётом эколого-экономических факторов [Текст] / К. П. Колотырин, И. Л. Воротников, А. В. Панфилов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 68-70. - Библиогр.: с. 70 (3 назв.).
 Рассматриваются проблемы ухудшения экологической обстановки в сельском хозяйстве Саратовской области, приводится перечень факторов, существенно влияющих на снижение почвенного плодородия сельскохозяйственных угодий и ухудшение экологической обстановки. Предлагаются основные пути выхода из сложившейся ситуации с применением комплекса мероприятий на основе снижения эколого-экономических рисков.

Костяев, А. И. Обеспечение продовольственной безопасности России: региональный аспект [Текст] / А. И. Костяев, И. И. Костусенко // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 4-7. - Библиогр.: с. 7 (1 назв.).
Рассматриваются региональные аспекты продовольственной безопасности Российской Федерации.

Кулагина, Н. Отраслевой и конкурентный анализ при разработке стратегии экономической безопасности АПК [Текст] / Н. Кулагина // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 14-19. - Библиогр.: с. 19 (4 назв.). - табл.
Рассмотрены вопросы стратегического отраслевого и конкурентного анализа. Предлагаются алгоритм разработки стратегии экономической безопасности АПК, классификация регионов по уровню развития, карта стратегических изменений, позволяющих достичь высокой конкурентоспособности и избежать излишних рисков.

Кундиус, В. Диверсификация аграрного сектора и развитие экономики сельских территорий [Текст] / В. Кундиус, Н. Пецух // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 72-78. - Библиогр.: с. 78 (3 назв.). - рис. 
Приведены результаты исследования деятельности сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, экономики сельских территорий Алтайского края. Приведены возможные направления диверсификации сельскохозяйственных предприятий АПК, способствующие развитию экономики муниципальных образований района с участием ресурсного потенциала территорий.

Кутыгин, Э. АПК - основа экономики Краснодарского края [Текст] / Э. Кутыгин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 10-21. 
Рассмотрены итоги работы сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Краснодарского края в 2011 г. Приведены данные о состоянии в регионе малых форм хозяйствования, анализируется государственная поддержка агропроизводства, ход осуществления федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2013 года".

Макеенко, М. В ожидании очищения [Текст] / М. Макеенко // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 86-90. 
Рассмотрена проблема кадровой политики в Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации. В различные периоды руководство отечественным сельским хозяйством осуществляли дилетанты, не имевшие специального профессионального образования. В последние десятилетия особенно актуальна проблема коррупции в аграрном ведомстве.

Медведев, Д. У российского АПК есть реальные возможности нарастить производство [Текст] / Д. Медведев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 4-9.
Председатель Правительства Российской Федерации Д. А. Медведев провел селекторное совещание по вопросу "О ходе проведения весенних полевых работ и развитии животноводства". Опубликовано вступительное слово Д. А. Медведева.

Михайлушкин, П. Приоритеты развития сельского хозяйства России в условиях глобализации экономики [Текст] / П. Михайлушкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 17-21. - Библиогр.: с. 21 (3 назв.).
Рассмотрены современное состояние и перспективы развития аграрного сектора экономики России в условиях модернизации и глобализации. Подчеркивается необходимость усиления роли государства в инновационном развитии АПК, повышения его конкурентоспособности, социальных преобразованиях села.

Нуралиев, С. У. Продовольственный рынок и механизм его регулирования [Текст] / С. У. Нуралиев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 24-26.
Рассматриваются различные аспекты взаимоотношений государства и рыночных структур с целью эффективного регулирования продовольственного рынка.

Овчинцева, Л. Состояние развития сельского хозяйства в странах СНГ [Текст] / Л. Овчинцева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 22-24.
Рассмотрены направления сельского развития в России, Беларуси, Казахстане и Украине. Показано, что в этих странах политика сельского развития сформировалась, реализуются государственные программы развития села. В условиях усиления межгосударственной интеграции в рамках СНГ сохранится необходимость развития инфраструктуры сельских территорий указанных стран.

Орипов, М. Узбекистан и Казахстан: специфика реформирования сельскохозяйственного производства и инфраструктуры [Текст] / М. Орипов
// АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 79-85. - рис.
Узбекистан и Казахстан, находящиеся в схожих условиях, получают разные производственные результаты и имеют специфические формы собственности в аграрном секторе. Рассмотрены вопросы, связанные с результатами проводимых реформ, анализируется уровень развития аграрного сектора двух государств, происшедшая в их сельском хозяйстве диверсификация.

Першукевич, П. М. Социально-экономическое развитие сельских поселений Сибири [Текст] / П. М. Першукевич, С. А. Грибовский, А. Г. Синюков // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 2. - С. 72-78. - Библиогр.: с. 78 (5 назв.). - 4 табл.
Приведены состояние и приоритетные направления экономического и социального развития сельских поселений Сибири. Основное внимание уделено приоритетам в использовании природных ресурсов в народном хозяйстве страны, а также основным направлениям стратегии территориального развития АПК Сибири. Разработан прогноз производства сельскохозяйственной продукции в Сибири до 2020 года. Рассмотрены программные меры в области улучшения демографической ситуации и расширения сфер занятости сельского населения, повышения уровня жизни населения, в том числе усиление социальных функций оплаты труда, а также развитие социальной и инженерной инфраструктуры на селе.

Рамазанов, Н. Совершенствование лизинговой деятельности в материально-техническом обеспечении АПК [Текст] / Н. Рамазанов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 26-28.
Выявлены основные недостатки лизинговых операций в АПК. Предложены меры по совершенствованию лизинговой деятельности в аграрном секторе России.

Романенко, Г. Двадцать лет Российской академии сельскохозяйственных наук, итоги работы в 2011 году [Текст] / Г. Романенко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 10-17.
Отмечен 20- летний юбилей Россельхозакадемии, рассмотрены проблемы ее становления в новых условиях, правовое положение, земельные проблемы. Анализируются итоги работы в 2011 году, значительные достижения ученых в разных областях сельхознауки, международные связи, работа с кадрами.

Савин, Ю. Задача первостепенной важности [Текст] / Ю. Савин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 53-55.
Отмечена необходимость сбалансированного производства агропродукции и перерабатывающей промышленности. Приведены данные намечаемого на 2020 г. производства продукции пищевой промышленности России и доли отечественного продовольствия в общем объеме продовольственных ресурсов.

Садыков, М. Диверсификация как одно из условий устойчивого развития сельских территорий [Текст] / М. Садыков // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 33-34. - Библиогр.: с. 34 (2 назв.).
Диверсификация рассматривается как объективная необходимость адаптации к изменениям внешней среды для сельскохозяйственной и несельскохозяйственной деятельности. Даны примеры наиболее типичных направлений диверсификации в России: кооперации и интеграции сельскохозяйственных производств, развития традиционных ремесел, туристических услуг и т. д.

Серегин, С. Н. Принципы и особенности территориального размещения производственной базы пищевой промышленности России [Текст] / С. Н. Серегин, О. Н. Каширина, К. В. Колончин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 12-19.
Рассмотрены принципы территориального размещения предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Показаны особенности в подходах к размещению производства в основных отраслях пищевой и перерабатывающей промышленности.

Сиптиц, С. О. Инструменты анализа сценариев развития сельского хозяйства России в условиях глобализации [Текст] / С. О. Сиптиц, А. А. Абрамов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 17-22.
Рассматриваются различные сценарии развития сельского хозяйства в условиях глобализации.

Таймасханов, Х. Влияние промышленного производства на экологию и устойчивость развития АПК депрессивных регионов [Текст] / Х. Таймасханов, З. Таймасханов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 72-77.
Охарактеризованы экологическая ситуация и четыре этапа ее формирования в Чеченской Республике. Показано состояние ее земельных угодий и водных ресурсов в результате антропогенных нагрузок. Выявлено влияние промышленного производства на развитие АПК. Отражены мероприятия по преодолению кризисной экологической обстановки в регионе.

Техническое и технологическое переоснащение сельского хозяйства необходимо [Текст] / А. Стадник [и др.] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 68-71. - Библиогр.: с. 71 (2 назв.). - табл.
Анализируется воздействие методов государственного регулирования на эффективность эксплуатации сельскохозяйственной техники. Определены основные факторы, сдерживающие процесс технического перевооружения. Рассмотрены перспективные направления и обоснована эффективность развития консалтинговой деятельности на базе организаций - поставщиков сельскохозяйственной техники.

Управленческие аспекты бухгалтерского учета биологических активов [Текст] / Р. А. Алборов [и др.] // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 49-52. - Библиогр.: с. 52 (3 назв.).
Рассматриваются вопросы учета, оценки по справедливой стоимости и управления биологическими активами сельскохозяйственных организаций. Предложены рекомендации по использованию информации о биологических активах в оценке производственного потенциала и эффективности сельскохозяйственной деятельности.

Украина: агропроизводство в 2011 г. [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 92. 
Представлены статистические данные о развитии агропроизводства в Украине в 2011 году.

Ушачев, И. Научное наследие академика Россельхозакадемии В. Р. Боева [Текст] / И. Ушачев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 3-9.
Академику Россельхозакадемии, заслуженному деятелю науки Российской Федерации Василию Романовичу Боеву в марте 2012 года исполнилось бы 90 лет. Указаны основные вехи творческого пути видного экономиста-аграрника, изложена тематика его научных разработок, отмечен комплексный подход ученого к изучению проблем аграрной экономики.

Ушачев, И. Социальная безопасность сельского населения [Текст] / И. Ушачев, Л. Бондаренко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 3-12. - Библиогр.: с. 12 (5 назв.). - табл. 
Выполнен сравнительный анализ уровней социальной безопасности в сельской и городской местностях, приведена их динамика. Выявлены по результатам социологических исследований оценки жителями села своей жизненной ситуации и миграционные настроения. Даны предложения по повышению социальной безопасности проживающих на сельских территориях.

Федоров, Н. Консолидировать усилия в целях достижения устойчивой продовольственной безопасности [Текст] / Н. Федоров // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 19-22.
Отмечено ухудшение продовольственного положения в мире и необходимость консолидации усилий стран-членов Азиатско-Тихоокеанского экономического сообщества (АТЭС) для достижения устойчивой продовольственной безопасности как в Азиатско-Тихоокеанском регионе, так и в мире. Раскрыты основные направления деятельности АТЭС, роль Российской Федерации в укреплении глобальной продовольственной безопасности.

Халяпин, А. Модернизация аграрного сектора экономики в современных условиях [Текст] / А. Халяпин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 7-10. - Библиогр.: с. 10 (4 назв.).
Проведен анализ аграрной политики России с момента перехода к рыночной экономике до настоящего времени, выявлены негативные и позитивные аспекты данных преобразований и внесены предложения по их совершенствованию.

Шелепа, А. Перспективы развития аграрного сектора Дальнего Востока [Текст] / А. Шелепа, Е. Емельянова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 44-52. - Библиогр.: с. 52 (3 назв.). - рис.
Рассматриваются тенденции развития сельского хозяйства Дальнего Востока. Проведен анализ уровня и воздействия мер государственной поддержки на эффективность аграрного сектора. Обоснованы возможности развития сельскохозяйственного производства региона до 2020 года при различных условиях. Подчеркнута необходимость особого порядка господдержки для регионов с экстремальными условиями.

Шутьков, А. А. Проблемы совершенствования механизма развития процессов интеграции перерабатывающих и сельскохозяйственных предприятий [Текст] / А. А. Шутьков, С. А. Шутьков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 8-11. - Библиогр.: с. 11 (3 назв.).
Анализируются проблемы интеграции пищевой и перерабатывающей промышленности с аграрным сектором экономики в свете социально-экономических преобразований, их влияние на уровень производства продуктов питания. Предлагаются методические подходы к определению эффективности объединений и меры по решению задач подъема конкурентоспособности отраслей.

Эльдиева, Т. М. Либерализация мировой торговли продовольствием: последствия для аграрной экономики регионов России [Текст] / Т. М. Эльдиева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 27-32. - Библиогр.: с. 32 (8 назв.).
Рассмотрены мнения экономистов-ученых разного времени по вопросу развития внешней торговли. Проведен анализ мирохозяйственных связей России и основных направлений защиты внутреннего продовольственного рынка.

Эпштейн, Д. Определение эффективности субсидий на основе базовых уравнений выхода продукции [Текст] / Д. Эпштейн // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 40-46. - Библиогр.: с. 46 (9 назв). - табл.
Предложена методика влияния субсидий на величину и рост объемов товарной продукции. Рассмотрен соответствующий математический аппарат, позволяющий рассчитать эффективность субсидирования региона.

Аграрная политика
Буздалов, И. Н. Аграрная политика России сквозь призму мировых процессов глобализации [Текст] / И. Н. Буздалов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 1-6. - Библиогр.: с. 6 (15 назв.).
Рассматриваются аграрная политика и экономика России в условиях включения ее экономики в глобальные мировые процессы.

Горбунов, Г. Другого пути нет [Текст] / Г. Горбунов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 39-43. - Библиогр.: с. 43 (4 назв.). 
Рассмотрены обязательства, принятые Российской Федерацией при присоединении ко Всемирной торговой организации (ВТО) в части деятельности АПК страны (государственная поддержка сельхозпроизводителей, обеспечение доступа на отечественный агропродовольственный рынок, экспортные субсидии). Отмечены негативные последствия и потенциальные преимущества присоединения в ВТО, которые должны быть учтены на завершающем этапе разработки Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы".

Козлов, В. В. ВТО меняет ситуацию в сельском хозяйстве страны, но сможем ли мы "вписаться" в эту ситуацию? [Текст] / В. В. Козлов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 19-23.
Рассмотрены перспективы развития российского сельского хозяйства в условиях вступления страны в ВТО. Дается анализ мер поддержки аграрного сектора экономики в соответствии с требованиями ВТО. Главное - направить все усилия на серьезное повышение конкурентоспособности отечественного сельского хозяйства.

Крылатых, Э. Н. Аграрные аспекты присоединения России к ВТО [Текст] / Э. Н. Крылатых // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 1-3. - Библиогр.: с. 7 (1 назв.).
Рассмотрены основные показатели либерализации российского агропродовольственного рынка в свете вступления в ВТО. Даны прогнозные оценки последствий присоединения России к ВТО в целом для отечественного сельского хозяйства и для некоторых его секторов.

Кудреватых, Н. В. Реализация национального проекта "Развитие АПК" в Кемеровской области [Текст] / Н. В. Кудреватых // Аграрная наука. - 2012. - № 5. - С. 4-5. - Библиогр.: с. 5 (1 назв.). - рис., табл.
Анализ результативности реализации приоритетного национального проекта "Развитие агропромышленного комплекса" в Кемеровской области.

Пахомчик, С. Столыпинская аграрная реформа и кооперация в Сибири [Текст] / С. Пахомчик // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 9-15.
Рассмотрены аграрные преобразования в ходе проведения столыпинской реформы, сделан акцент на развитие сельскохозяйственной кооперации в Сибири, полезных моментах, которые могут быть использованы в современном кооперативном движении на селе.

Присоединение России к ВТО: плюсы и минусы [Текст] / И. А. Руденский [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 56-63. 
В Комитете Государственной Думы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству состоялись парламентские слушания на тему "Присоединение России к Всемирной торговой организации. Защита национальных интересов". Опубликованы фрагменты выступлений некоторых участников слушаний.

Трудный период адаптации [Текст] / С. Е. Нарышкин [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 44-56.
Комитет Государственной Думы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству 1 июня 2012 г. провел парламентские слушания на тему "Ратификация Протокола о присоединении Российской Федерации ко Всемирной торговой организации". Опубликованы фрагменты выступлений некоторых участников слушаний.
Узун, В. Я. Сельское хозяйство России: точки роста и зоны запустения [Текст] / В. Я. Узун // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 27-35. - Библиогр.: с. 35 (6 назв.).
Рост сельского хозяйства в России в последнее десятилетие имеет точечный характер. Его обеспечивает относительно небольшая группа крупнейших хозяйств. Остальные хозяйства стагнируют или прекращают производство товарной продукции. Создаются огромные зоны сельскохозяйственного запустения. Чтобы вернуть в оборот очень большие площади неиспользуемых сельхозугодий, необходимо на государственном уровне принять целый ряд мер: снизить расходы на их оформление, обеспечить защиту сельхозпроизводителей, создать условия для развития, как крупного, так и малого бизнеса на селе.

Укуев, М. М. Мировая аграрная политика в условиях обострения продовольственной проблемы [Текст] / М. М. Укуев // Аграрная наука. - 2012. - № 5. - С. 2-3. - Библиогр.: с. 3 (9 назв.).
Исследование современных тенденций в аграрной политике стран мира в свете обострения ситуации, связанной с нехваткой доступного продовольствия. Рассмотрены основные механизмы проведения аграрной политики в странах с развитым и отсталым сельским хозяйством.

Холод, Л. Присоединение России к ВТО и развитие агропромышленного комплекса [Текст] / Л. Холод // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 22-25.
В статье рассмотрены возможные последствия вступления России в ВТО и его влияние на развитие агропромышленного комплекса России. Предложены меры государственной поддержки АПК в переходный период.

Чем грозит вступление в ВТО? [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 91-92.
Обосновано мнение о том, что вступление России во Всемирную торговую организацию - это удар по экономике, в особенности - по сельскому хозяйству и сельскохозяйственному машиностроению.

Шевцов, В. Продовольственная независимость и стратегическое предпринимательство в России [Текст] / В. Шевцов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 37-40. - Библиогр.: с. 40 (2 назв.).
На основе анализа проекта Госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, обосновывается, что обеспечение продовольственной независимости страны станет возможным, когда Госпрограмма в качестве своей цели будет содержать и требование о необходимости обеспечения микроэкономической устойчивости товаропроизводителей АПК на основе стратегического предпринимательства.

Эльдиева, Т. Парадигма - теоретический базис аграрной политики [Текст] / Т. Эльдиева // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 16-22. - Библиогр.: с. 22 (7 назв.).
Рассматриваются различные типы аграрной политики государства в зависимости от научной парадигмы, лежащей в их основе. Дается критическая оценка аграрной политики, построенной на базе парадигм государственно-плановой экономики, либеральной рыночной и регулируемой рыночной экономики. Предлагается переход к аграрной политике, построенной на парадигме координируемого рынка (социального рыночного хозяйства), формулируются принципы такой политики.

Управление сельским хозяйством
Гатаулина, Е. А. Влияние государственной поддержки и биоклиматического потенциала на развитие сельского хозяйства в субъектах РФ [Текст] / Е. А. Гатаулина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 40-42. - Библиогр.: с. 42 (3 назв.).
Методом аналитических факторных группировок выявлено, что в большинстве субъектов РФ размер государственной поддержки на рубль валовой продукции сельского хозяйства слишком мал, чтобы оказывать существенное влияние на эффективность отрасли. В регионах, где этот показатель значителен, возможные пределы роста производства ограничиваются неблагоприятными биоклиматическими условиями, хотя господдержка способствует сохранению там сельскохозяйственного производства.

Джаббаров, Н. М. Финансовое обеспечение сельхозтоваропроизводителей [Текст] / Н. М. Джаббаров // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 10-11. - Библиогр.: с. 11 (5 назв.).
Необходимость государственного урегулирования аграрной экономики, где страхование - неотъемлемая часть рыночной экономики.

Каледин, А. П. Общие принципы управления биоразнообразием рационального природопользования [Текст] / А. П. Каледин, Э. Г. Абдулла-Заде // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 50-53. 
Рассмотрены особенности и принципы рационального управления природопользованием. Особое внимание обращено на антропогенное воздействие на природные ресурсы, в том числе в сельскохозяйственном производстве.

Козлов, В. Использовать резервы господдержки развития АПК [Текст] / В. Козлов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 45-52. - Библиогр.: с. 52 (6 назв.). 
В связи с присоединением России к ВТО законодательным и исполнительным органам страны предстоит оперативно решить комплекс мер по обеспечению конкурентоспособного производства в сферах АПК, особенно в части материальной поддержки развития сельского хозяйства. Отмечено, что в действующих условиях в стране будут исчерпаны возможности прямой поддержки, относимой к "янтарной корзине". Однако достаточно значимые объемы субсидирования могут быть перенесены из этой корзины в "зеленую". Подчеркнута важность использования внутренних возможностей аграрного сектора экономики для повышения его конкурентоспособности.


Развитие отношений менеджмента в системах регионального управления [Текст] / Е. Яковлева [и др.] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 23-27. - Библиогр.: с. 27 (8 назв.).
Рассмотрено многофакторное становление и развитие отношений менеджмента в системах управления общественным производством на отраслевом, межотраслевом и территориальном уровнях. Эволюция менеджмента представлена в тесных взаимосвязях не только с рыночной экономикой, но и с интеграционными процессами на базе усиления роли и значения общественного разделения труда, его специализации и кооперации при многообразии форм собственности и постреформенного хозяйствования. Раскрыты понятия "системы менеджмента и процессы управления", "функции и организационные структуры", "интересы и механизмы менеджмента".

Расторгуева, Н. Эффективность государственного финансирования информационно-консультационной службы регионального АПК [Текст] / Н. Расторгуева // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 86-89. - табл.
Проанализированы различные точки зрения на эффективность сельскохозяйственного консультирования, приведена методика расчетов эффективности консультационной деятельности, основанных на процентном соотношении тематик бесплатных консультаций.

Стенкина, М. В. Роль информационных технологий в совершенствовании управления в АПК [Текст] / М. В. Стенкина // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 2. - С. 83-89. - Библиогр.: с. 88 (8 назв.). - 1 схема.
Показана роль информационных технологий в управлении организациями и технологическими процессами АПК. Предлагается использование автоматизированной информационной системы, которая обеспечит автоматизацию реальных и планируемых технологических и экономических процессов для принятия управленческих решений, оптимальных для заданной целевой функции. Предложена схема формирования информационных ресурсов на уровне региона, района и организаций АПК. Обозначен состав информации для анализа фактических и прогнозируемых производственно-экономических процессов и оценки деятельности сельскохозяйственных организаций.

Узун, В. Особенности господдержки сельского хозяйства в России [Текст] / В. Узун // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 57-64. - Библиогр.: с. 64 (8 назв.). 
Дан сравнительный анализ совокупной поддержки сельского хозяйства в Российской Федерации, Европейском союзе и США, ее структуры, уровни, соотношения трансфертов от потребителей и бюджетных средств. Выявлены особенности российской модели поддержки сельского хозяйства, требующей принципиальной трансформации в связи с присоединением ко Всемирной торговой организации.

Ушачев, И. Государственная программа - основа формирования конкурентоспособности АПК в условиях ВТО [Текст] / И. Ушачев
// АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 3-8. - табл.
Проанализированы основные положения Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы применительно к условиям функционирования отрасли в составе ВТО. Рассмотрены меры, направленные на повышение конкурентоспособности отечественной сельхозпродукции. Выявлены факторы, сдерживающие импортозамещение продовольственных товаров. Анализируется соответствие новой Госпрограммы условиям вступления России в ВТО. Научно обоснована необходимость увеличения объемов государственной поддержки отрасли, в том числе и научной деятельности.

Федоров, Н. В. Создать на селе человеческие условия для жизни и работы [Текст] / Н. В. Федоров // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 23-24. 
Министр сельского хозяйства Российской Федерации Н. В. Федоров дал интервью ведущему телепрограммы "Крестьянская застава" И. Б. Абакумову.

Эльдиева, Т. Перестройка бюджетной поддержки села необходима [Текст] / Т. Эльдиева // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 35-44. - Библиогр.: с. 44 (7 назв.).
Изложены меры государственной бюджетной поддержки в рамках Всемирной торговой организации (ВТО), к которым необходимо адаптировать аграрную политику Российской Федерации. На примере Северо-Западного федерального округа рассмотрены возможные направления реализации региональной политики по правилам ВТО. Проанализировано среднедушевое производство валового внутреннего продукта и валовой добавленной стоимости в субъектах Федерации, входящих в Северо-Западный федеральный округ, а также возможности структурной перестройки в регионе.

Яхнюк, С. Бюджетная поддержка сельского хозяйства региона в связи с вступлением России в ВТО [Текст] / С. Яхнюк // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 80-85. - граф.

Земельные фонды и их использование
Дугина, Т. А. Упорядочение земельных долей как ресурс эффективности сельскохозяйственного землепользования [Текст] / Т. А. Дугина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 70-72. - Библиогр.: с. 72 (3 назв.).
Предложен механизм упорядочения использования земельных долей в современном сельском хозяйстве, главной целью которого является сохранение целостности земельных массивов как основы эффективного сельскохозяйственного производства.

Заворотин, Е. Совершенствовать систему оборота земель сельхозназначения [Текст] / Е. Заворотин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 25-30. - рис. 
Приведены фактические данные оформления, постановки на кадастровый учет и регистрацию собственности земель сельхозназначения. Отмечена настоятельная необходимость принятия конструктивных решений по регулированию земельных отношений. Предложена система мониторинга оборота земель сельхозназначения, разработанная Поволжским НИИ ЭО АПК.

Казарян, А. Р. Международный опыт арендования сельскохозяйственных угодий и пути его использования в Республике Армения / А. Р. Казарян, М. Э. Бадалян // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 85-88.

Липски, С. А. Субсидирование оформления земельных участков [Текст] / С. А. Липски // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 12-14. - Библиогр.: с. 14 (5 назв.).
Меры государственной поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств при оформлении в собственность земельных участков. Эти меры будут способствовать упорядочению земельных отношений в АПК.

Нусхинова, О. Вопросы регулирования земельных отношений в системе экономической безопасности России [Текст] / О. Нусхинова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 57-59. - Библиогр.: с. 58-59 (8 назв.).
Показано, что хотя налоги являются основным источником доходов, существуют пробелы в налогообложении земельных отношений. Проблемы нерационального землепользования и неэффективного налогообложения в этой сфере ведут к ослаблению экономической безопасности Российской Федерации.

Павлова, Г. Сохранить сельскохозяйственные угодья России [Текст] / Г. Павлова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 18-24. - рис. 
Анализируется состояние сельскохозяйственных угодий России. Подчеркнуто резкое сокращение площадей сельхозугодий, ухудшение качества почв, которое сказывается на урожайности и качестве продукции. Предложены неотложные меры, которые следует предпринять для сохранения продовольственной безопасности России.

Полунин, Г. Оценка наиболее эффективного использования пашни [Текст] / Г. Полунин, В. Петров // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 53-59. - рис.
Приведены исходные положения оценки эффективности использования сельскохозяйственных угодий, даются критерии оценки вероятного использования земли, этапы анализа наиболее эффективного использования. Рассмотрена процедура анализа, предложены методы оценки эффективности использования сельскохозяйственных угодий на примере пашни.

Соловова, А. Особенности развития садово-огороднического природопользования в Забайкальском крае [Текст] / А. Соловова // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 79-85. - Библиогр.: с. 85 (7 назв.).
Рассмотрены садово-огородное землевладение и землепользование как особая форма природопользования с определенными целевыми функциями (агропроизводства, рекреационной, селитебной). Проанализирована взаимосвязь между социально-экономическим развитием территории, уровнем жизни населения и спецификой садово-огородного природопользования на примере садово-огородных объединений г. Чита и его пригородной зоны.



Инновации
Кулагина, Н. А. Интегральная оценка уровня инновационной безопасности хозяйствующих субъектов АПК [Текст] / Н. А. Кулагина // Аграрная наука. - 2012. - № 6. - С. 2-4. - Библиогр.: с. 4 (4 назв.).
В статье раскрыта сущность инновационной безопасности как элемента экономической безопасности агропромышленного комплекса, предложена методика расчета комплексного интегрального показателя уровня инновационной безопасности для построения поля инновационной безопасности.

Першукевич, П. М. Аспекты модернизации агропромышленного производства на инновационной основе [Текст] / П. М. Першукевич, И. П. Першукевич, С. А. Грибовский // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 3. - С. 3-6. - Библиогр.: с. 6 (2 назв.). - табл.
Рассмотрены базисные сельскохозяйственные элементы технологических укладов в отраслях растениеводства и животноводства. Показан прогресс инновационного развития агротехнологий. Определены направления и факторы научно-технического прогресса в отраслях растениеводства и животноводства. Значительное внимание уделено влиянию продуктовых инноваций на взаимодействие "спрос-предложение-цена".

Санду, И. Инновационное развитие сельского хозяйства до 2020 г. [Текст] / И. Санду, Н. Рыженкова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 9-13. - табл.
Представлены тенденции развития инновационных процессов в сельском хозяйстве. Выделены факторы, способствующие развитию АПК и сдерживающие его. Рассмотрены основные положения и показатели подпрограммы "Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие" Госпрограммы развития сельского хозяйства до 2020 года.

Юдин, А. А. Реализация технологических инновационных процессов в АПК [Текст] / А. А. Юдин // Аграрная наука. - 2012. - № 5. - С. 5-7. - Библиогр.: с. 7 (2 назв.). - рис.
Проанализирована тенденция функциональной эластичности в подотраслях сельского хозяйства Республики Коми. Выявлены основные стадии процесса развития технологических инноваций в сельском хозяйстве республики в 1998-2010 гг.

Инвестиции. Финансы в сельском хозяйстве
Ахметов, В. Я. Инвестиционное обеспечение устойчивого развития сельской экономики [Текст] / В. Я. Ахметов, И. А. Ситнова // Аграрная наука. - 2012. - № 4. - С. 2-4. - Библиогр.: с. 4 (3 назв.). - табл.
Одно из основных направлений современного аграрного реформирования - создание рыночного механизма социально-экономического развития сельской экономики, включающего, в том числе, инвестиционное обеспечение сельскохозяйственных товаропроизводителей в объемах, достаточных для осуществления ими полномасштабной деятельности.

Горланов, С. Связь кругооборота капитала и экономического роста в сельском хозяйстве региона [Текст] / С. Горланов, Н. Шамшинуров // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 86-90.

Иванова, С. Политика России в отношении прямых иностранных инвестиций в АПК [Текст] / С. Иванова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 13-17. - рис.
Сформулированы методические основы политики в контексте процессов транснационализации агропищевого сектора экономики России (молочный подкомплекс). Рассмотрены положительные и отрицательные стороны использования иностранных инвестиций в АПК.

Торосов, А. Совершенствование лизинговых механизмов долгосрочного кредитования малого бизнеса [Текст] / А. Торосов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 91-86.
Рассмотрены взаимодействия российских лизинговых компаний с субъектами малого бизнеса, преимущества и недостатки лизинга для кредитора и заемщика, оценка его выгодности. Подчеркнуто значение лизинговых компаний, имеющих государственную поддержку.

Холодов, П. П. Развитие методики оценки использования оборотного капитала в системе управления сельским хозяйством [Текст] / П. П. Холодов
// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 53-55. - Библиогр.: с. 55 (4 назв.).
Даны методические подходы к рейтинговой оценке эффективности использования оборотных фондов организаций АПК. Раскрыт иструментарий для проведения данного вида оценки.

Эльдиева, Т. Современная инвестиционная политика в сфере АПК [Текст] / Татьяна, М. Эльдиев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 25-38. - Библиогр.: с. 38 (7 назв.).
Рассмотрены основные направления государственной инновационной политики в агропродовольственном комплексе, ее элементы. Отмечена низкая эффективность проводимой инвестиционной и инновационной политики. Анализируется возможное влияние присоединения Российской Федерации к Всемирной торговой организации на технико-технологическую модернизацию отечественного агропроизводства. Предложены дифференцированные направления региональной инвестиционной политики.

Труд в сельском хозяйстве
Гешель, В. Управление системой оплаты труда в сельхозорганизациях [Текст] / В. Гешель // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 36-41.
Сформулированы основные положения управления системой оплаты труда в сельхозорганизациях. Выявлены противоречия во взаимоотношениях наемных работников и работодателей. Обоснованы методические подходы к оплате труда и инструменты управления, необходимость стимулирования работников в течение года, что обеспечивает рост эффективности производства.

Демченко, А. Стимулирование инновационной деятельности руководителей и специалистов сельхозорганизаций [Текст] / А. Демченко, В. Дробышев, А. Шевченко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 32-35.
Рассмотрена модель стимулирования сотрудников сельхозорганизаций за инновационную активность. Приведены примеры из зарубежного опыта. Для учета личного вклада в дополнительный экономический эффект за счет инновационной составляющей и определения размера премии предлагается использовать коэффициент инновационной активности сотрудника.

Коротнев, В. Рост производительности труда как фактор снижения издержек производства [Текст] / В. Коротнев, И. Бондин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 12-14.
Показано, что для обеспечения роста производительности труда необходимо осуществлять те направления научно-технического прогресса, которые способствуют повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животных.

Кошелев, Б. Факторы и стимулы роста производительности труда в сельском хозяйстве [Текст] / Б. Кошелев, Ю. Мирошников // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 64-71. - Библиогр.: с. 71 (4 назв.). - табл.
Дан анализ и оценка динамики производительности труда в сельском хозяйстве региона. Исследованы показатели и факторы роста производительности аграрного труда. Предложена система стимулов повышения производительности и оплаты труда в сельхозорганизациях.

Маннапова, Д. Применение информационных технологий в дистанционном образовании специалистов агропромышленного комплекса России[Текст] / Д. Маннапова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 53-55. - Библиогр.: с. 55 (7 назв.).
Показано, что одной из необходимых задач обеспечения качества обучения и повышения квалификации работников сельского хозяйства является применение информационных и коммуникационных технологий. Применение современных аграрных образовательных ресурсов, в том числе дистанционного образования, позволит решить проблемы занятости, создать возможности получения равноправного образования среди широких слоев населения, повысить уровень подготовки специалистов АПК.

Мусатова, М. Регулирование рынка труда на селе [Текст] / М. Мусатова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 72-77. - Библиогр.: с. 77 (3 назв.). - табл.
Сформулирована концепция регулирования рынка труда на селе на примере Пензенской области. Концепция построена на основе программно-целевого метода. Определены цель, задачи и основные направления реализации данной концепции.

Серов, А. Ф. Производительность труда и конкурентоспособность продукции сельского хозяйства в России и в других странах [Текст] / А. Ф. Серов, В. С. Чекалин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 7-9. 
Авторы рассматривают методологические подходы к сравнительной оценке уровней производительности труда в сельском хозяйстве в России и в США. Однако эти методики имеют очень ограниченное применение.

Шумаков, Ю. Трудовые ресурсы села: состояние, пути улучшения использования [Текст] / Ю. Шумаков // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (1 назв.).
Рассмотрены состояние трудовых ресурсов российского села, их количественные и качественные характеристики, а также основные направления пополнения трудовых ресурсов и их рационального использования.

Цены. Ценообразование
Алексеева, Н. Методика трансфертного ценообразования в речном рыболовстве [Текст] / Н. Алексеева, Р. Ямилов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 53-57.

Борхунов, Н. А.  Диспаритет цен и господдержка сельского хозяйства России с позиций ВТО [Текст] / Н. А. Борхунов, О. В. Попова, А. А. Сидорин
// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 22-26.
Обосновывается положение о том, что с укреплением материально-технической базы производства производители продукции сельского хозяйства острее реагируют даже на незначительное повышение цен на приобретаемые промышленные средства производства и услуги. Меры по сглаживанию проблемы диспаритета цен должны учитывать опыт стран-членов ВТО, решающих ту же задачу.

Еремеева, Н. А. Цена как фактор развития регионального рынка продовольствия / Н. А. Еремеева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 76-78.

Проблемы ценообразования в АПК [Текст] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - 3-я с. обл.
19 апреля 2012 года ВНИИ экономики сельского хозяйства Россельхозакадемии проведена Международная научно-практическая конференция "Проблемы ценообразования в АПК", конференция посвящена 90-летию со дня рождения академика Россельхозакадемии В. Р. Боева.

Налоги и налогообложение. Финансы
Бондина, Н. Обоснование системного подхода к управлению издержками производства [Текст] / Н. Бондина, И. Бондин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 15-18.
Комплексный анализ используется авторами как один из важнейших инструментов при реализации системного подхода к управлению издержками производства в сельскохозяйственных организациях России. При анализе издержек производства следует учитывать все факторы в комплексе и каждый в отдельности, определять их взаимодействие и взаимосвязь при формировании издержек производства в целом и по отдельным элементам затрат.

Братцев, В. Налоговый механизм и экономика сельскохозяйственных товаропроизводителей [Текст] / В. Братцев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 39-43. - рис.
Сравнивается эффективность предоставляемых льгот по налогу на доходы физических лиц и реализуемых приоритетных национальных проектов. Обсуждается влияние подпрограммы "Доступное и комфортное жилье - гражданам России" и имущественного налогового вычета по НДФЛ на качество жизни сельских жителей. Предлагается изменить политику налогообложения аграрного сектора.

Чепик, О. Некоторые региональные аспекты системы налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей [Текст] / О. Чепик // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 22-23. - Библиогр.: с. 23 (4 назв.).
Рассматриваются вопросы налоговой системы и некоторые аспекты налогообложения сельскохозяйственных предприятий в России и некоторых ее регионах. Региональные и местные налоги должны иметь на только фискальный характер, но и определять региональную экономическую политику, поощрять сельскохозяйственную деятельность.

Шамсутдинова, Д. Единый сельскохозяйственный налог: за и против [Текст] / Д. Шамсутдинова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 97-101.
Выявлены преимущества и недостатки применения специального налогового режима в отношении сельхозтоваропроизводителей - единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН), определены проблемы и перспективы его применения. Рассмотрен порядок определения субъекта уплаты ЕСХН, расчета налоговой базы, взимания налога.

Сельскохозяйственное страхование
Борхунов, Ю. Перспективы развития агрострахования [Текст] / Ю. Борхунов, А. Шибалкин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 49-52.
Рассмотрено влияние принятого 25. 07. 2011 года Федерального закона № 260 "О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования" на решение проблем агрострахования, снижение рисков, препятствующих притоку инвестиций в аграрную экономику, увеличению доли застрахованных площадей. Выявлены недостатки закона.

Сельскохозяйственная продукция и ее реализация
Бонда, Д. Г. Субъекты инфраструктуры продовольственного рынка [Текст] / Д. Г. Бонда // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 8-9. - Библиогр.: с. 9 (2 назв.). - табл.
Анализ производства основных видов сельскохозяйственной продукции по категориям хозяйств в Амурской области. Проблемы формирования инфраструктуры продовольственного рынка.

Крылатых, Э. Опыт прогнозирования развития агропродовольственных рынков России с использованием модели Aglink-Cosimo [Текст] / Э. Крылатых, С. Строков // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 3-6.
Представлены краткое описание равновесной модели Aglink-Cosimo и результаты расчетов для агропродовольственных рынков России на период до 2030 года. С учетом роста использования ресурсов, Россию в ближайшие 20 лет ожидает увеличение производства продукции растениеводства и животноводства. Путем сокращения таможенных пошлин и квот, а также размеров субсидий, был построен сценарий, учитывающий присоединение России к ВТО. Наиболее сильное замедление темпов роста производства будет наблюдаться в свиноводстве.

Мухаметдинов, И. Торгово-деловая сеть сельского хозяйства [Текст] / И. Мухаметдинов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 35-36. - Библиогр.: с. 36 (3 назв.).
Предложены меры, позволяющие оказывать помощь в развитии сельского хозяйства России двумя путями: во-первых, построить структуру представительств; во-вторых, разработать специализированный веб-сайт сельского хозяйства с использованием возможностей социальных сетей.

Соколова, Ж. Е. Производство, переработка и реализация продукции органического сельского хозяйства в странах ЕС / Ж. Е. Соколова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С.79-85.

Экономика сельскохозяйственных предприятий
Авакумова, Г. В. Становление и развитие сельских кредитных кооперативов в Республике Башкортостан [Текст] / Г. В. Авакумова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 64-67. - Библиогр.: с. 67 (6 назв.).
Рассматривается и анализируется становление сельских кредитных кооперативов в Республике Башкортостан, исследуются проблемы в их функционировании, предлагаются основные направления развития института кредитной кооперации.

Беспалько, А. Внутрихозяйственные резервы эффективности производства в сельхозорганизациях [Текст] / А. Беспалько // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 90-93.
Приведена структура производства продукции по сельхозорганизациям Курской области. Дан анализ влияния масштабов производства и фондооснащенности на себестоимость производства сахарной свеклы, молока. Раскрыта зависимость оплаты труда руководителей и специалистов от показателей эффективности хозяйствования. Предложены внутрихозяйственные резервы повышения эффективности конечных результатов деятельности.

Гатаулина, Е. Динамика отраслевой структуры сельхозорганизаций России [Текст] / Е. Гатаулина  // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 55-61. - Библиогр.: с. 42 (3 назв.). - табл.
Дана оценка изменений отраслевой структуры сельхозорганизаций в сопоставлении с рентабельностью реализации продукции с учетом и без учета субсидий в 2002 и 2010 гг., проведен анализ изменений размера хозяйств и производительности труда в СХО различной специализации. Сделан вывод о существенном росте производительности труда во всех отраслях и необходимости государственной поддержки увеличения поголовья крупного рогатого скота и овец.

Донченко, А. С. Проект "Бараба" или как нам инноватизировать всю Россию в области АПК [Текст] / А. С. Донченко, В. К. Каличкин, С. Р. Сверчков
// Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 6. - С. 12-18. - Библиогр.: с. 18 (22 назв.). - табл., рис.
В работе на основе анализа возможности математического моделирования экономики Российской Федерации показана необходимость формирования в стране высокотехнологичных территориальных кластеров. В качестве одного из вариантов таких кластеров предложен проект "Бараба".

Жуков, А. Анализ эволюции личных подсобных хозяйств, как ресурсной базы для развития сельской потребительской кооперации [Текст] / А. Жуков // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 10-15. - Библиогр.: с. 15 (6 назв.).
Раскрывается эволюция развития личных подсобных хозяйств в России, их место, роль и значение в развитии кооперации, производстве продовольственных товаров, сокращении безработицы, повышении занятости сельского населения, улучшении материального положения сельских жителей. Особое внимание уделяется развитию потребительской кооперации в сфере заготовок сельскохозяйственной продукции, производимой личными подсобными хозяйствами.

Здоровец, Ю. Использование управленческой информации для стимулирования деятельности структурных единиц агрохолдингов [Текст] / Ю. Здоровец // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 20-23. - табл.
Рассмотрены состав и содержание управленческой информации, необходимой для принятия решений в интегрированных формированиях. Предложены конкретные критерии и шкала оценки вклада структурных единиц в конечный финансовый результат работы агрохолдинга. Показаны особенности стимулирования участников интегрированных формирований на основе маржинального дохода и уровня трансфертных цен.

Ишмуратов, М. Организационно-правовые формы хозяйствования в аграрном секторе Башкортостана [Текст] / М. Ишмуратов, С. Ларцева
// АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 31-39. - Библиогр.: с. 39 (5 назв.). - табл. 
Проанализировано состояние производства на предприятиях всех организационно-правовых форм хозяйствования в Республике Башкортостан. Обоснованы перспективы развития аграрного сектора, потенциал каждой формы хозяйствования в обеспечении населения продовольствием.

Каравайный, А. Единоличники не сдаются : [фермерское хозяйство Ц. Арутюняна] / А. Каравайный // АГРОМАКС. - 2012. - № 6. - С. 86-88.

Козлов, М. П. Роль сырьевой базы в развитии малой переработки сельхозпродукции на кооперативной основе [Текст] / М. П. Козлов, В. М. Летов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 56-60. - Библиогр.: с. 60 (8 назв.).
Рассматривается значение сырьевой базы российских малых сельских товаропроизводителей в сфере малой переработки сельскохозяйственной продукции. Отмечаются трудности с ритмичностью поставок и объемами сырья, а также распределением готовой продукции. Особое внимание уделяется организации малой переработки сельскохозяйственной продукции на кооперативной основе в условиях региона.

Крестьянские (фермерские) хозяйства России в 2011 г. (экономический обзор) [Текст] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 28-33. - табл.
Приведены основные показатели, характеризующие развитие крестьянских (фермерских) хозяйств в 2008-2011 гг. Представлены объемы производства данными хозяйствами основных видов продукции растениеводства и животноводства, показан их вклад в общий объем сельскохозяйственного производства.

Милосердов, В. В. Этапы развития российской кооперации: взлеты и падения [Текст] / В. В. Милосердов, К. В. Милосердов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 10-16. - Библиогр.: с. 16 (10 назв.).
Авторы в ретроспективе рассматривают кооперацию как важное средство подъема российской экономики и прежде всего аграрной сферы. По их мнению, на современном этапе она должна наладить организованный сбыт произведенной крестьянами сельскохозяйственной продукции, обеспечить эквивалентный обмен между городом и селом, повысить заинтересованность сельских производителей в наращивании производства продукции и повышении ее конкурентности.

Мокану, Н. Вертикально интегрированные структуры в АПК Республики Молдова [Текст] / Н. Мокану // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 81-84. - табл.
Рассмотрен вопрос формирования вертикально интегрированных структур в АПК Республики Молдова. Предполагается, что создание холдингов и кластеров позволит решить проблему продовольственной безопасности республики, уменьшить импорт продовольствия, ликвидировать межотраслевые диспропорции, организовать оптимальные ценовые цепочки от поля до прилавка магазина, улучшить положение сельских товаропроизводителей.

Палаткин, И. Инфраструктура в системе сельскохозяйственной кредитной потребительской кооперации [Текст] / И. Палаткин, Ю. Кармышова, О. Блохина // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 34-41. - рис.
Рассмотрены комплексные мероприятия по созданию системы сельскохозяйственной кредитной кооперации, позволяющие существенно расширить возможности развития малого бизнеса и сельских территорий, создать предпосылки для привлечения средств федерального бюджета, кредитных ресурсов банков, средств частных инвесторов и населения. Предложена перспективная модель информационно-консультационной подсистемы.

Попова, Л. Вклад малых форм хозяйств населения в продовольственное обеспечение России [Текст] / Л. Попова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 62-64.
О прошедшей в ноябре 2011 г. научной конференции "Мелкотоварный сектор как потенциальный резерв для агропродовольственного комплекса России".

Салова, М. Кооперация и малый бизнес в АПК Ульяновской области [Текст] / М. Салова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 45-48.
Раскрываются возможности и перспективы развития горизонтальной и вертикальной интеграции в сфере продовольственного обеспечения населения Ульяновской области. Излагаются основные направления развития сельскохозяйственных потребительских кооперативов в АПК региона, освещается роль и значение потребительской кооперации в сфере заготовок, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции через кооперативные магазины.

Салова, М. Становление и развитие потребительской кооперации в России [Текст] / М. Салова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 14-17. - Библиогр.: с. 17 (7 назв.).
Раскрывается основная деятельность потребительской кооперации России и Ульяновской области. Сформулированы особенности ее функционирования в современных условиях. Показана роль подготовки кооперативных кадров, перспективы развития кооперативных форм.

Судоргина, К. Кооперация как оптимальный вариант сельскохозяйственных предприятий в условиях рынка [Текст] / К. Судоргина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 25-27. - Библиогр.: с. 27 (5 назв.).
Раскрывается сущность кооперации как оптимального варианта сельскохозяйственных предприятий в условиях рынка, способных оказать действенную помощь в реализации приоритетных национальных проектов, обеспечении продовольственной безопасности страны, защите интересов российских товаропроизводителей и потребителей.

Черняев, А. Организационно-экономический механизм формирования агропромышленных кластеров в Поволжье [Текст] / А. Черняев, Д. Сердобинцев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 3-8. - Библиогр.: с. 8 (4 назв.).
Разработан и обоснован организационно-экономический механизм формирования региональных агропромышленных кластеров, базирующийся на принципах частно-государственного партнерства. Предложен поэтапный порядок его создания на базе существующих организаций. Показана организационная структура перспективных интегрированных и ассоциированных агропромышленных кластеров, обеспечивающая повышение эффективности хозяйственного взаимодействия их субъектов.

Шепелева, Е. А. Перспективные модели развития сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Северо-Западном федеральном округе [Текст] / Е. А. Шепелева, Г. И. Степанова, О. В. Погодина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 65-67. - Библиогр.: с. 67 (1 назв.).
Рассматриваются наиболее перспективные модели сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Северо-Западном федеральном округе РФ. В статье представлена модель функционирования снабженческо-сбытового СПоК по реализации молока на примере Кингисеппского района Ленинградской области.

Якушева, Ф. Пес Пастух и Золотой петушок / Ф. Якушева // АГРОМАКС. - 2012. - № 7. - С. 78-81.
Верхнеуслонский фермер Мурат Сиразин в целях экономии средств перевел свой бизнес … в подполье. По его собственному признанию, на «подпольном» положении у него в хозяйстве уже находится около 300 породистых кур.

Экономика растениеводства
Абакумов, И. Тенденции развития производства маслосемян в мире и России [Текст] / И. Абакумов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 85-92. - Библиогр.: с. 92 (4 назв.).
Рассмотрены основные направления использования масличных культур, их современное мировое производство. Отмечено, что эффективность производства семян масличных культур и растительного масла складывается под совокупным воздействием природных, технологических, научно-технических, организационных и экономических факторов, причем усиливается влияние первых. Анализируется производство масличных культур, его динамика, размещение возделывания подсолнечника в Российской Федерации.

Агирбов, Ю. И. Классификация и определяющие факторы рынка плодово-ягодной продукции [Текст] / Ю. И. Агирбов, Р. Р. Мухаметзянов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 68-71. - Библиогр.: с. 71 (3 назв.).
Рассмотрены объекты рынка плодово-ягодной продукции. Предложена классификация рынка плодово-ягодной продукции по территориальному охвату и по степени переработки. Выявлены основные факторы спроса и предложения в отношении фруктов, ягод и орехов на глобальном рынке и рынке России.

Бородин, К. Основные тенденции и государственное регулирование российского рынка фруктов [Текст] / К. Бородин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 28-36. - Библиогр.: с. 36 (7 назв.).
Рассматриваются основные тенденции, а также проблемы, связанные с развитием российского рынка фруктов. Для России, большая часть территории которой расположена в умеренном поясе, с позиций сравнительных преимуществ масштабное производство фруктов было бы непродуктивным по причине более высоких издержек производства. Вместе с тем в отдельных регионах страны природные условия позволяют заниматься производством фруктов, кроме того, в умеренном поясе можно выращивать сорта определенных культур. Таким образом, существует потенциал для развития отечественного рынка фруктов.

Волкова, И. А. Технологическая эффективность использования агроресурсного потенциала [Текст] / И. А. Волкова // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 6-8. - табл.
Критерии оценки эффективности использования ресурсного потенциала сельскохозяйственных организаций Омской области.

Гатина, Э. Основные тенденции развития регионального рынка зерна и хлебных продуктов / Э. Гатина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 40-42. - Библиогр.: с. 42 (2 назв.).
Показано, что за последние годы в агропромышленном комплексе Удмутской Республики сохраняется динамика снижения объемов сельскохозяйственного производства, в первую очередь, по производству продовольственного зерна. Сказано, что в республике идет осуществление взятых за основу целевых программ по сохранению и улучшению плодородия почв, развитию льняного комплекса и других перспективных направлений развития села.

Горпинченко, К. Н. Особенности прогнозирования производства зерна [Текст] / К. Н. Горпинченко // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 46-49. - Библиогр.: с. 49 (4 назв.).
Рассмотрены основные методы прогнозирования, представлены программы прогнозирования, проведен прогноз урожайности зерна в Краснодарском крае.

Гусманов, У. Оценка эффективности производства высокобелкового зерна [Текст] / У. Гусманов, Г. Мукминова, Л. Полянская // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 47-52. - табл. 
Усовершенствована методика оценки экономической эффективности производства высокобелкового зерна на корма. Предложен вариант совершенствования структуры посевных площадей зерновых культур. Разработаны предложения по определению научно обоснованного соотношения цен на высокобелковое зерно.

Кондрашова, О. Приоритетные направления развития рынка семян масличных культур на основе использования программно-целевого метода [Текст] / О. Кондрашова, Е. Журавина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 60-61.
Рассматриваются вопросы государственного регулирования рынка семян масличных культур на базе региональной целевой программы России, которые должны учитывать особенности и приоритетные направления развития производства, переработки и сбыта маслосемян.

Кузичева, Н. Методический подход к оценке устойчивости развития садоводства России [Текст] / Н. Кузичева, И. Шаляпина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 42-45. - Библиогр.: с. 45 (9 назв.).
Представлена методика оценки устойчивости развития садоводства, включающая показатели, характеризующие различные стороны единого процесса динамического изменения с качественных и количественных позиций, которая может быть использована для определения приоритетных направлений его развития. Приведена апробация данной методики в садоводстве России.

Кузьмицкая, А. Прогнозирование как фактор повышения устойчивости производства овощных культур [Текст] / А. Кузьмицкая, С. Гришаева, Н. Кондрашова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 47-50. - Библиогр.: с. 50 (2 назв.).
Рассмотрена устойчивость производства, которая в определенной степени зависит от того, как правильно и вовремя будет спрогнозировано развитие того или иного показателя для принятия дальнейших решений на перспективу, позволяющих повысить устойчивость сельскохозяйственного производства и в том числе производства овощных культур.

Куликов, И. Глобализация и ее влияние на развитие плодово-ягодного подкомплекса АПК России [Текст] / И. Куликов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 90-93.
Рассмотрена проблема обеспечения населения России плодово-ягодной продукцией через призму влияния процессов глобализации на отечественный плодово-ягодный подкомплекс. Акцентируется внимание на угрозе продовольственной безопасности страны, предложены направления повышения эффективности функционирования плодово-ягодного подкомплекса.

Литвинов, С. С. Как повысить конкурентоспособность бахчевой продукции, используя систему преференций [Текст] / С. С. Литвинов, А. Ф. Разин, Т. Г. Колебошина // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 26-27.
Преференция - это предоставление государством льгот и приоритетов тем или иным предприятиям и организациям в целях создания благоприятных условий их деятельности.

Макаров, Д. И. Оптимизация сырьевых зон сахарных заводов как средство увеличения производства свекловичного сахара [Текст] / Д. И. Макаров
// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 44-46.
Приведен и обоснован проект оптимизации сырьевых зон сахарных заводов Пензенской области. Автор описал влияние данного процесса на увеличение производства свекловичного сахара в масштабах региона.

Мировое производство риса [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 77-78. 
Отмечен рост мирового производства риса в 2011 г. до исторического максимума. Рассмотрено состояние рисоводства в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а также снижение урожайности риса в странах Африки. По оценке экспертов Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных наций (ФАО) в 2012 г. производство риса в мире возрастет на 1,7%.

Михайлушкин, П. Методические подходы к экономической оценке свеклосахарного производства [Текст] / П. Михайлушкин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 73-79.
Рассмотрены методические подходы к экономической оценке свеклосахарного производства, разработана комплексная система показателей на основе воспроизводственной концепции, включающая три блока и структурированная по основным элементам подкомплекса: свекловичному семеноводству, свекловодству, производству сахара.

Михайлушкин, П. Рынок сахара: состояние и перспективы развития [Текст] / П. Михайлушкин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 42-49.
Анализируется состояние мирового и отечественного рынков сахара. Для повышения экономической эффективности свеклосахарного подкомплекса Российской Федерации предложен ряд организационных и экономических мер, в том числе инвестирование переработки побочной продукции, использование отечественного семенного фонда.

Нечаев, В. Эффективность экономического и технико-технологического потенциала в растениеводстве [Текст] / В. Нечаев, К. Тюпаков, Н. Сайфетдинова // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 70-84. - Библиогр.: с. 84 (7 назв.). 
Анализируются теоретические и методические аспекты уровня и эффективности реализации экономического потенциала растениеводства с использованием аппарата стохастических граничных производственных функций. Производственный и управленческий потенциалы рассматриваются как структурообразующие элементы экономического потенциала.


Петрова, И. Инфраструктурное обеспечение развития зернового рынка [Текст] / И. Петрова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 40-42.
Рассматриваются вопросы интенсификации зернового рынка, которая является основой развития зернового хозяйства России. Уделено внимание вопросу улучшения материально-технической базы хранения зерна, работе элеваторов и хлебоприемных предприятий.

Пивоваров, П. Научно-технический прогресс как фактор повышения эффективности растениеводства [Текст] / П. Пивоваров // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 85-88. - Библиогр.: с. 88 (2 назв.). - рис.
Выделены факторы, сдерживающие и стимулирующие развитие НТП в растениеводстве. Проанализированы инновационные процессы в сельхозпредприятиях Воронежская области. Предложены направления научно-технического прогресса в растениеводстве.

Поволяев, И. Сахарный путь России начинается в Курске / И. Поволяев // АГРОМАКС. - 2012. - № 6. - С. 42-45.

Полунин, В. Не только вырастить, но и выгодно продать! / В. Полунин
// АГРОМАКС. - 2012. - № 6. - С. 32-37.
Производство и сбыт зерна и муки.

Пулатов, З. Ф. Плодоовощеконсервный подкомплекс АПК Дагестана: состояние, проблемы и пути развития [Текст] / З. Ф. Пулатов, Р. З. Пулатов
// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 43-46. - Библиогр.: с. 46 (3 назв.).
Рассматриваются вопросы формирования плодоовощеконсервного подкомплекса АПК Дагестана, даётся его характеристика, обосновываются основные пути его дальнейшего развития и эффективного функционирования.

Сахарные перспективы [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 7. - С. 91. 
Благодаря реализации отраслевой программы развития свеклосахарного подкомплекса России вырос объем производства и экспорта сахара.

Тарасова, Е. Роль генетически модифицированного сельскохозяйственного сырья в преодолении мирового продовольственного кризиса [Текст] / Е. Тарасова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 85-89. - Библиогр.: с. 89 (6 назв). - табл. 
Изложены результаты анализа специализации сельхозпроизводителей разных стран мира на производстве генетически модифицированных сортов растений. Показан рост доли ГМ-культур в структуре традиционного сельхозпроизводства. Подчеркнута роль генетически модифицированного сельскохозяйственного сырья в обеспечении продовольственной безопасности населения, снабжении кормами животных и производстве биотоплива.

Трубилин, А. И. Мировые рынки как основные детерминанты развития регионального зернового бизнеса / А. И. Трубилин, А. В. Толмачев, И. Г. Лысых // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 79-82.
Рассмотрены аспекты влияния мирового рынка зерна на развитие регионального зернового бизнеса, детерминанты его развития, конкурентные возможности. Дана систематизация тенденций теории развития и регулирования регионального рынка. Предложен алгоритм инвестиционного регулирования зернового рынка.

Трубилин, А. Развитие отраслевого регионального бизнеса в условиях глобализации зернового рынка [Текст] / А. Трубилин, А. Толмачев, Е. Быкова
// Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 3-11. - Библиогр.: с. 11 (5 назв.).
Рассматриваются теоретические и практические аспекты развития регионального рынка зерна, теории развития и регулирования, факторы и особенности, конкурентные позиции, система цен для регулирования зернового бизнеса.

Фатизаде, С. Г. Приоритеты развития сахарного производства [Текст] / С. Г. Фатизаде // Аграрная наука. - 2012. - № 4. - С. 5-6. - Библиогр.: с. 6 (2 назв.).
За последнее пятилетие в Азербайджане резко возросло производство сахарной свеклы и сахара. Предусматривается дальнейшее развитие отрасли, поддержка экспортного потенциала. Этим вопросам посвящена данная статья.

Червонных, М. И. Оптимизация производства зерна на предприятиях Западной Сибири [Текст] / М. И. Червонных // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 5-6. - Библиогр.: с. 6 (4 назв.).
Перспективы развития конкурентных преимуществ зернового производства региона на основе принятия оптимальных решений, регулирования рынка зерна, стимулирования и расширения межхозяйственных связей, разработки конкурентных стратегий.

Чочаев, М. М. Овощеводство Кабардино-Балкарии [Текст] : состояние и перспективы развития / М. М. Чочаев // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 12-14. - Библиогр.: с. 14 (3 назв.).
Дан анализ состояния овощеводства в Кабардино-Балкарской Республике и рассмотрены перспективы развития отрасли на ближайшие годы.


Экономика животноводства
Бадеева, З. Проблемы развития животноводства в Республике Казахстан [Текст] / З. Бадеева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 45-46. - Библиогр.: с. 46 (3 назв.).
Рассмотрены проблемы развития животноводства в Казахстане. Исследовано современное сельское хозяйство, в частности проблемы развития животноводства. Предложены перспективы увеличения производства продукции животноводства в Казахстане.

Бильков, В. Устойчивое производство молока - фактор продовольственной безопасности [Текст] / В. Бильков, Н. Медведева // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 3. - С. 69-72. - граф.
Анализируются данные по производству и потреблению молока в Вологодской области. Предложены меры по развитию отрасли в регионе: создание условий для стабилизации и наращивания поголовья крупного рогатого скота, повышения его продуктивности и качества молока, техническая и технологическая модернизация отрасли за счет строительства, реконструкции и капитального ремонта животноводческих помещений, активное использование научных достижений.

Блохина, И. Птицеводство: проблемы и перспективы развития [Текст] / И. Блохина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 46-49. - Библиогр.: с. 49 (6 назв.).
Раскрыты причины важности птицеводства в обеспечении населения России высококачественными диетическими продуктами - яйцами и мясом птицы, проанализированы проблемы, связанные с данным производством.

Васеги Лайло. Экономическая эффективность производства продукции птицеводства (на материалах предприятий Мозандаранской области Исламской Республики Иран) [Текст] / Васеги Лайло // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 44-46.
Проанализировано состояние развития птицеводства в птицефабриках Мозандаранской области Исламской Республики Иран за последние 10 лет. По результатам проведенного исследования выявлены основные пути повышения экономической эффективности отрасли.

Векленко, В. Прогноз развития молочнопродуктового подкомплекса Курской области [Текст] / В. Векленко, М. Черкашина // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 50-54. - табл. 
Рассмотрена роль молочнопродуктового подкомплекса, дан анализ уровня развития производства молока в хозяйствах разных категорий Курской области, обоснованы прогнозы платежеспособного спроса на молочные продукты, потребность в молоке и молочных продуктах, объемы производства и закупки молока, производство молочной продукции предприятиями перерабатывающей промышленности.

Винничек, Л. Экономическая эффективность развития животноводства Пензенской области [Текст] / Л. Винничек, А. Фокин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 36-40.
Рассмотрены тенденции развития животноводства на региональном уровне. Определены направления повышения эффективности его производства. Разработаны меры по интенсификации животноводства в региональном агропромышленном комплексе.

Ворошилова, И. Эффективность производства мяса и мясных продуктов - основа их конкурентоспособности [Текст] / И. Ворошилова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 53-60. - Библиогр.: с. 60 (3 назв.). - табл.
Рассмотрены причины низкой эффективности производства и реализации мяса и мясных продуктов. Подчеркнута необходимость стабилизации поголовья скота и птицы. Приведен экономический анализ эффективности производства мяса скота и птицы в сельхозорганизациях Краснодарского края. Раскрыт производственный потенциал мясоперерабатывающей промышленности. Предложена методика оценки конкурентоспособности производства мяса, апробированная на материалах Южного федерального округа России.

Гайдаенко, А. Особенности использования сценарного прогнозирования в птицеводстве [Текст] / А. Гайдаенко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 2. - С. 31-38. - Библиогр.: с. 38 (3 назв.). - рис.
Рассмотрены методика и специфика построения прогнозных сценариев развития птицеводства, выделены и проанализированы основные этапы и методы разработки прогнозных сценариев, их использования в процессе стратегического планирования.

Дьяченко, И. Л. Направления инновационного развития овцеводства [Текст] / И. Л. Дьяченко // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 54-56. - Библиогр.: с. 56 (4 назв.).
Рассмотрены тенденции и процессы в отрасли овцеводства за последние двадцать лет. Показаны основные направления инновационного развития в России.

Задание Госпрограммы не выполнено [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 33-34.
Опубликованы результаты проверки исполнения министерством сельского хозяйства и региональными органами власти поручений главы государства, направленных на поддержку молочного скотоводства.

Замиль Салям Мунам. Перспективы развития предприятий молочной промышленности в Ираке [Текст] / Замиль Салям Мунам // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 43. - Библиогр.: с. 43 (3 назв.).
Исследуется современная ситуация и рассмотрены перспективы и стратегии развития предприятий молочной промышленности в Ираке.

Зонтова, Н. Государственное регулирование рынка мясной продукции скотоводства с учетом вступления России в ВТО [Текст] / Н. Зонтова
// Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 55-56.
Показано, что составной частью системы мер по обеспечению страны мясной продукцией скотоводства является внешняя экономическая политика, ориентированная на ее интеграцию в мировую экономику и мировой агропродовольственный рынок. В этой связи предстоит найти такую модель участия страны в ВТО, при которой позиции российских сельскохозяйственных производителей на внутреннем агропродовольственном рынке будут максимально защищены, чтобы не ослабить ее продовольственную безопасность.

Иванова, С. Кооперативы в мировом молочном подкомплексе: позиции и стратегии [Текст] / С. Иванова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 4. - С. 51-54. - Библиогр.: с. 54 (3 назв.).
Актуальность статьи обусловлена процессами транснационализации молочного подкомплекса в России и в мире. Изучение места компаний, сохраняющих кооперативную форму собственности, на мировых рынках молочной продукции позволило сделать вывод об удержании их ведущих позиций даже в условиях глобализации. Раскрыты причины устойчивости "молочных" транснациональных кооперативов.

Каграманова, И. Эффективность производства и реализации молока в регионе [Текст] / И. Каграманова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 51-52. - Библиогр.: с. 52 (4 назв.).
Показано, что развитие регионального рынка молока требует в России государственного регулирования, которое должно идти как по линии государственных органов управления, так и по линии повышения роли в этом регулировании непосредственно самих участников рынка.

Клименко, Ю. Тенденции и направления модернизации производства в молочном животноводстве [Текст] / Ю. Клименко, А. Можаев // Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 4. - С. 19-21. - Библиогр.: с. 21 (4 назв.). - 1 рис.
Предложена система совершенствования производства в молочном животноводстве. Рассмотрены возможные риски при модернизации и переходе на новые прогрессивные технологии.

Мельник, Б. Тенденции развития промышленного птицеводства на Украине [Текст] / Б. Мельник // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 79-84. - Библиогр.: с. 84 (3 назв.). - табл. 
Рассмотрена динамика производства продукции птицеводства на Украине, свидетельствующая о его наращивании и росте потребления. Опережающими темпами растет производство цыплят-бройлеров. Проанализирована рентабельность реализации основных видов продукции птицеводства. Выявлена тенденция развития крупных производственных интеграционных образований.

Мухаметдинов, И. Ретроспективный анализ производства мяса в Тверской области [Текст] / И. Мухаметдинов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 3. - С. 49-50. - Библиогр.: с. 50 (3 назв.).
Рассмотрены темпы производства мяса в России и Тверской области. Приведены положительные и отрицательные факторы мясного подкомплекса Тверской области. Предложены инициативы по развитию малого и среднего бизнеса по производству говядины.

Основные направления развития интеграционных связей в мясном подкомплексе Нижегородской области [Текст] / А. Г. Самоделкин [и др.]
// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 61-63. - Библиогр.: с. 63 (3 назв.).
Освещены вопросы повышения экономической эффективности мясного подкомплекса на основе развития интеграционных связей. Рассмотрены типы вертикальной интеграции, а также интеграция коллективных и личных подсобных хозяйств. Предложена модель кластера мясного скотоводства.

Павлов, И. Поросячьи рекорды / И. Павлов // АГРОМАКС. - 2012. - № 7. - С. 20-22.

Семенова, Е. Молочнопродуктовый подкомплекс Смоленской области [Текст] / Е. Семенова, Н. Шумейко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 4. - С. 62-65. - Библиогр.: с. 65 (3 назв.).
Оценено развитие производства, переработки и потребления молока по регионам на основе группировок, составлена типологическая характеристика для Смоленской области и разработан прогноз развития производства и переработки молока в этом регионе.

Стрелков, Е. В. Современное состояние российского рынка молока и молочной продукции / Е. В. Стрелков, С. В. Иванова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 71-74.

Тенденции российского рынка мяса птицы [Текст] // Птицеводство. - 2012. - № 5. - С. 39-40. - рис.
Хоружий, Л. И. Расчет повышения эффективности птицеводства посредством имитационных моделей [Текст] / Л. И. Хоружий, Ю. Н. Катков
// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 4. - С. 36-39. - Библиогр.: с. 39 (4 назв.).
На базе специализированной компьютерной программы осуществлены построение и оценка имитационной модели учета затрат и выпуска продукции птицеводства.

Шелковников, С. Повышение эффективности использования дойного стада [Текст] / С. Шелковников, Л. Овсянко, М. Габдрахманов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 6. - С. 64-69. - Библиогр.: с. 69 (3 назв.).
Выявлена зависимость между поголовьем молочного стада и эффективностью производства молока в сельскохозяйственных организациях Новосибирской области. Построена числовая экономико-математическая модель суточного рациона для коров, которая позволяет более эффективно использовать дойное стадо.

Эффективность создания лаборатории по производству и трансплантации эмбрионов КРС в Краснодарском крае [Текст] / В. И. Нечаев [и др.] // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 39-42. - Библиогр.: с. 42 (4 назв.).
Выявлены недостатки принципа комплектования молочного стада КРС в России. Обоснована экономическая целесообразность инвестиционного проекта создания лаборатории по промышленному производству и трансплантации эмбрионов крупного рогатого скота в Краснодарском крае.

Эффективность производства молока в Краснодарском крае [Текст] / В. Нечаев [и др.] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 5. - С. 61-67. - Библиогр.: с. 67 (6 назв.). - табл.
Проведен ретроспективный анализ состояния молочного скотоводства в России и Краснодарском крае. Дана сравнительная характеристика эффективности производства молока в зависимости от уровня интенсификации и кормления в сельскохозяйственных организациях Краснодарского края. Получена статистически значимая модель влияния основных факторов на себестоимость молока.

Экономика звероводства
Паркалов, И. В. Современное состояние российского клеточного пушного звероводства, перспективы его развития и научного обеспечения, в том числе в Северо-Западном регионе страны [Текст] / И. В. Паркалов // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 3. - С. 8-11. - Библиогр.: с. 11 (3 назв.). - 2 табл.
В статье приведены цифры, характеризующие изменения, произошедшие в клеточном пушном звероводстве за последние 20 лет как в стране в целом, так и в Северо-Западном регионе в частности. Перспективу отрасли автор видит в развитии в том числе фермерского звероводства на базе сохранившихся крупных зверохозяйств.
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