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Экономика сельского хозяйства
Аграрная политика. Управление сельским хозяйством

Сидоренко, В. Совершенствование государственного регулирования АПК России / В. Сидоренко, Г. Комлацкий // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 4. - С. 3-7.

Еремеев, В. Участие некоммерческих общественных объединений в управлении сельским хозяйством / В. Еремеев // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 25-30.
ИКС на службе у аграриев. О перспективах построения системы информационной консультационной службы (ИКС) для сельхозпроизводителей Амурской области : Беседа с директором ООО "Бизнес-советник" Ж. Орловой // АГРОМАКС. - 2010. - № 9. - С. 80-82.

Югай, А. Повышать действенность федеральной программы сохранения и восстановления плодородия сельскохозяйственных земель / А. Югай // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 18-24.
Ушачев, И. Выбор инновационного пути развития АПК - объективная необходимость / И. Ушачев // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 9. - С. 10-16.

Файзуллин, Г. Г. О функциях государственного управления сельским хозяйством и АПК в целом на современном этапе / Г. Г. Файзуллин // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 9. - С. 65-67.

Сидоров, А. Оценка экономической эффективности внедряемой информационной системы с учетом фактора времени / А. Сидоров // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 9. - С. 32-37.

Тетерин, Ю. Бенчмаркинг как инструмент повышения конкурентоспособности АПК региона / Ю. Тетерин // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 23-24.

Эльдиева, Т. М. Совершенствование программно-целевого метода решения проблем регионального АПК / Т. М. Эльдиева // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 12-18.

Прокофьева, Н. В. О методике оценки уровня государственной поддержки сельского хозяйства / Н. В. Прокофьева // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 53-55.

Морозов, А. А. Некоторые подходы к вопросам государственного регулирования сельского хозяйства в развитых странах / А. А. Морозов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 83-85. 

Эпштейн, Д. Б. Снижение колеблемости цен и регулируемость рынков - одна из основных задач аграрной политики / Д. Б. Эпштейн // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 22-25.

Проект Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и государственное регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы"// Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 11. - С. 51-61.

Государственная программа развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы: цели, задачи, механизмы, инструменты : [материалы конференции по проекту новой Госпрограммы] // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 1-6.
Земельные фонды и их использование

Попов, Н. Оборот земель сельскохозяйственного назначения на примере Астраханской области / Н. Попов, Е. Попова, В. Степанников // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 47-49.

Сагайдак, З. Методологические основы рентного регулирования сельскохозяйственного производства / З. Сагайдак, А. Сагайдак, А. Лукьяничева // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 10. - С. 46-53.

Хлыстун, В. Н. О государственной земельной политике / В. Н. Хлыстун // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 1-4.

Шабанов, В. Л. Тенденции изменений в фермерском землепользовании : [опыт Саратовской обл.] / В. Л. Шабанов // Аграрная наука. - 2011. - № 10. - С. 2-4.

Шарипов, С. А. Информационно-технологические и кадровые инновации в землеустройстве / С. А. Шарипов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 39-43.

Эльдиева, Т. Организационно-экономические и хозяйственные механизмы перераспределения земельных ресурсов / Т. Эльдиева // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 10. - С. 23-40.

Чередникова, А. Использование земельной ренты при оценке земельных участков / А. Чередникова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 11. - С. 12-18.

Вершинин, В. В. Совершенствование оборота земель сельскохозяйственного назначения / В. В. Вершинин // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 66-71.

Кресникова, Н. Модульный подход к проведению переписи земель, используемых для сельскохозяйственных целей / Н. Кресникова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 21-25. - рис.

Освещаются вопросы организации сбора статистической информации о землях для сельскохозяйственных целей при проведении очередной Всероссийской сельскохозяйственной переписи.
Пахновская, Н. М. Развитие методики определения арендных платежей за муниципальные земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена / Н. М. Пахновская, Е. А. Григорьева // Финансы и кредит. - 2011. - № 15. - С. 59-65.

Инвестиции

Эльдиева, Т. Опыт инвестирования многоукладного агропроизводства Новогородской области / Т. Эльдиева // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 4. - С. 20-24.

Механизмы, обеспечивающие государственное регулирование рынком сельскохозяйственной продукции. Основные направления и инструменты такого регулирования.

Луневская, К. Г. Инвестиционные процессы и развитие лизинговых отношений в АПК Краснодарского края / К. Г. Луневская // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 7. - С. 61-63.

Кулов, А. Р. Государственное регулирование инвестиционной деятельности в аграрной сфере экономики зарубежных стран / А. Р. Кулов, М. Э. Гуззитаева // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 7. - С. 82-84.

Лебедев, А. Ю. Оценка эффективности реализации инновационно-инвестиционного проекта в аграрном производстве / А. Ю. Лебедев // Аграрная наука. - 2011. - № 8. - С. 7-9.
Маслова, В. Особенности инвестиционного развития сельского хозяйства / В. Маслова, Н. Кузнецова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 11. - С. 40-45.
Инновации

Реймер, В. Технологическая модернизация в АПК и продовольственная безопасность России / В. Реймер // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 29-35.
Комлацкий, В. Инновации обеспечат успех отрасли / В. Комлацкий // Животноводство России. - 2011. - N 8. - С. 29-30. - 2 табл., цв. фот.

Лебедев, А. Ю. Инновационная деятельность в АПК / А. Ю. Лебедев // Аграрная наука. - 2011. - № 9. - С. 2-3.

Щетинина, И. В. К вопросу об инновациях в АПК / И. В. Щетинина, Е. И. Киндюх // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 12. - С. 85-90. 

Капарова, М. А. К вопросу инновационного развития сельского хозяйства Казахстана / М. А. Капарова // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 12. - С. 128-130.

Потапов, А. П. Ресурсы инновационного развития аграрного производства России / А. П. Потапов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 49-52.

Производственный потенциал сельского хозяйства. Производственные ресурсы
Алексеев, К. Экономическая оценка использования зарубежных свеклоуборочных комбайнов / К. Алексеев // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 73-78.

Игнатьев, Л.М. Организация регионального технического сервиса сельскохозяйственной техники / Л. М. Игнатьев, Э.Ф. Абдразаков // Механизация и электрификация сел. хоз-ва. - 2011. - № 9. - С. 2-4.

Валге, А. М. Проблемы оптимизации состава МТП хозяйств в рыночных условиях / А. М. Валге, Ю. Г. Артемьев // Тракторы и сельхозмашины. - 2011. - № 10. - С. 6-7. 

Алиев, К. И. Оценка эффективности и качества использования транспортных средств / К. И. Алиев, А. Ф. Гасанов, А. Ю. Исауев // Аграрная наука. - 2011. - № 10. - С. 30-32.

Игнатьев, Л. М. Организация технического сервиса с.-х. техники на региональном уровне / Л. М. Игнатьев, Э. Ф. Абдразаков // Тракторы и сельхозмашины. - 2011. - № 11. - С. 53-55.

Частухина, Ю. Ю. Управление производственными ресурсами аграрного сектора / Ю. Ю. Частухина, А. В. Ткаченко // Аграрная наука. - 2011. - № 11. - С. 8-10.

Царев, Ю. А. Пути повышения эксплутационной надежности зерноуборочных комбайнов в сети дилерских структур ЮФО / Ю. А. Царев, С. В. Филобок // Тракторы и сельхозмашины. - 2011. - № 12. - С. 46-48. 

Лукашев, Н. Повышать эффективность использования основных производственных фондов / Н. Лукашев // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 49-52. - рис.

Определен уровень фондообеспеченности и фондоотдачи хозяйств в регионах страны, адекватный паритетным экономическим отношениям в отрасли. Предложены системный анализ и методика расчета показателей эффективности и использования технико-технологического потенциала. Показано влияние фондообеспеченности и фондоотдачи на эффективность и прирост результативных показателей. Выявлены резервы повышения эффективности производства в сельском хозяйстве.

Материально-техническое обеспечение

Дудченко, О.Н. Синергия в системе материально-технического обеспечения сельского хозяйства / О. Н. Дудченко // Регионал. экономика: теория и практика. - 2011. - № 27. - С. 11-14.

Луневская, К. Г. Инвестиционные процессы и развитие лизинговых отношений в АПК Краснодарского края / К. Г. Луневская // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 7. - С. 61-63.

Алферьев, В. Нормализация рынка сельхозтехники в посткризисный период / В. Алферьев // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 10. - С. 66-69.
Труд в сельском хозяйстве
Трофименкова, Е. Повышать зависимость оплаты труда в сельхозорганизациях от результатов хозяйствования / Е. Трофименкова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 79-84.

Бабаджанов, А. Повышение производительности труда и совершенствование системы подготовки кадров - важные факторы повышении конкурентоспособности сельского хозяйства / А. Бабаджанов // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 16-17.

Пожидаева, Н. Прогнозирование производительности труда как параметра эффективности сельскохозяйственного производства / Н. Пожидаева // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 17-19.

Ждановская, И. Кадровое обеспечение - важнейший фактор развития отрасли АПК / И. Ждановская, И. Новиков// Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 19-20.

Черномородов, Л.И. Человеческий капитал как фактор роста и развития сельского хозяйства / Л. И. Черномородов, А.Д. Котенев, А.А. Оразолиев // Эконом. анализ: теория и практика. - 2011. - № 11. - С. 29-32.

Семин, А. Н. Укрепление кадрового потенциала в аграрном секторе России / А. Н. Семин, И. А. Гребенщиков// Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 9-11.

Радомский, Д. О. Основы подготовки персонала к использованию информационных систем управления на сельскохозяйственных предприятиях / Д. О. Радомский // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 68-70.

Алтухов, А. Совершенствование территориально-отраслевого разделения труда в зерновом производстве / А. Алтухов // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 11. - С. 16-37.

Лукьянов, А. Н. Взаимодействие бизнеса, власти и профсоюзов в повышении оплаты труда работников АПК / А. Н. Лукьянов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 69-72.

Кучеров, А. С. Закрепляемость молодых специалистов на селе: механизмы и инструменты / А. С. Кучеров // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 73-75.

Блохина, И. Г. Становление и развитие системы материального стимулирования заинтересованности работников сельскохозяйственных предприятий / И. Г. Блохина // Эконом. анализ: теория и практика. - 2011. - № 46 - С. 32-41.

Семен, А. Н. Нерыночные формы регулирования оплаты труда / А. Н. Семен, А. Н. Лубков // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 53-57.

Бондаренко, Л. В. Занятость на селе и ресурсное обеспечение организаций малого бизнеса сельскими безработными / Л. В. Бондаренко // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 58-62.

Гребенщиков, И. А. Влияние социально-экономических факторов на закрепляемость выпускников вузов в агропромышленном производстве / И. А. Гребенщиков // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 82-84.

Продукция сельского хозяйства и ее реализация
Реймер, В. Технологическая модернизация в АПК и продовольственная безопасность России / В. Реймер // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 29-35.

Соболев, О. С. Агропродовольственные цены в 1-ом полугодии 2011 года и ихпрогноз на 2-ое полугодие / О. С. Соболев // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 9. - С. 72-76.

Гулов, И. М. Производство продукции импортозамещающих отраслей в Таджикистане / И. М. Гулов, К. Файзуллаева // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 9. - С. 81-86.

Экспорт и импорт продукции агропродовольственного комплекса России в 2005-2010 годах // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 10. - С. 60-62.

Стратан, А. Проблемы продовольственной безопасности Республики Молдова / А. Стратан, В. Мороз // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 10. - С. 22-26.

Эпштейн, Д. Б. Снижение колеблемости цен и регулируемость рынков - одна из основных задач аграрной политики / Д. Б. Эпштейн // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 22-25.

Соболев, О. С. Агропродовольственные цены в 3-ем квартале и за 9 месяцев 2011 года / О. С. Соболев // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 88-93.

Азимова, Н. Совершенствовать систему сбыта сельхозпродукции / Н. Азимова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 85-89. - Библиогр.: с. 89 (3 назв). - табл.

На примере Удмуртской Республики рассмотрены возможности совершенствования сбыта сельхозпродукции, улучшения на этой основе финансовых результатов деятельности организации. Подчеркнута положительная роль рекламы.
Экономика сельскохозяйственных предприятий
Демьянов, Н. Формирование инфраструктуры кластеров на агропродовольственном рынке / Н. Демьянов // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 44-49.

Перспективные модели кооперации в АПК // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 31-39.

Эпштейн, Д. Рентабельность агропредприятий России после вступления в ВТО / Д. Эпштейн // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 9. - С. 17-21.

Салова, М. Потребительская кооперация в аграрной экономике России / М. Салова // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 9. - С. 22-31.

Захарова, Н. Е. Формирование системы механизмов антикризисного управления / Н. Е. Захарова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. – С. 39-41.

Радомский, Д. О. Информационные системы управления сельскохозяйственным предприятием / Д. О. Радомский // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 9. - С. 41-43.

Фролова, О. А. Экономическая эффективность государственной финансовой поддержки сельскохозяйственных организаций / О. А. Фролова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 9. - С. 52-55.
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Рынок племенных лошадей в России / Р. В. Калашников, А. М. Зайцев, В. С. Ковешников, В. В. Калашников // Коневодство и конный спорт. - 2011. - № 6. - С. 3-7.

Калинкина, Г. В. Курганскому ипподрому - 100 лет! / Г. В. Калинкина // Коневодство и конный спорт. - 2011. - № 6. - С. 26-27.

Исламова, Л. М. Методические аспекты анализа и оценки конкурентоспособности коневодческих предприятий / Л. М. Исламова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 7. - С. 45-47.

Калашников, Р. В. Развитие табунного коневодства в России / Р. В. Калашников, В. В. Калашников // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 9. - С. 8-11.
Кролиководство

Шевырков, В. Л. Быть или не быть "Пушкинскому"? / В. Л. Шевырков, Ю. И. Гладилов, С. С. Ясная // Кролиководство и звероводство. - 2011. - № 6. - С. 5-6.

О ситуации в некогда знаменитом на всю страну зверохозяйстве "Пушкинский" (ныне ФГУП "Русский соболь") рассказывает ее новый директор Владимир Леонидович Шевырков. 

Пизенгольц, В. М. Экономическая эффективность интенсификации регионального молочного скотоводства / В. М. Пизенгольц, Ю. Г. Шапорова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 9. - С. 23-26 .
Овцеводство

Петрова, Т. Оценка инвестиционной привлекательности овцеводства / Т. Петрова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 10. - С. 89-93.

Юлдабашев, Ю. А. Проблемы активизации инновационной деятельности в современном овцеводстве / Ю. А. Юлдабашев, М. Г. Лещева // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 6-8.

Птицеводство

Николаев, В. Повышение эффективности использования кормов в мясном птицеводстве на основе формирования оптимального рациона кормления бройлеров / В. Николаев, А.  Чиликов // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 42-44.

Гуцев, О. Возможности увеличения продаж мяса бройлеров / О. Гуцев // Птицеводство. - 2011. - № 5. - С. 2-8.

Пахомова, Т. Комплектование родительского стада кур / Т. Пахомова, В. Щербатов, Ю. Петренко // Животноводство России. - 2011. - № 6. - С. 17-18

Чуприна, Н. Интенсивное развитие птицеводства / Н. Чуприна // Птицеводство. - 2011. - № 8. - С. 2-5.

Мазаева, Н. ХАССП - совместимые технологии в птицеводстве / Н. Мазаева, А. Аксенов, О. Татарчук // Животноводство России. - 2011. - № 9. - С. 25-26.

Гордеева, Т. Тенденции мирового племенного птицеводства / Т. Гордеева // Животноводство России. - 2011. - № 10. - С. 17-20.

Чуприна, Н. Интенсивное использование производственных мощностей в птицеводстве / Н. Чуприна, М. Шкляр // Птицеводство. - 2011. - N 11. - С. 2-4. - Библиогр.: с. 4. - табл.
В статье рассмотрены проблемы повышения эффективности производственных мощностей в птицеводстве, выделены особенности их использования на предприятиях Белгородской области. Обоснован комплекс организационно-экономических мер отраслевого уровня.
Буяров, В. С. Приоритетные направления развития бройлерного птицеводства в Орловской области / В. С. Буяров, И. В. Червонова, В. В. Балашов // Зоотехния. - 2011. - N 12. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (4 назв.).
Приведен анализ состояния мясного птицеводства в Орловской области. Определены приоритетные направления развития отрасли.

Давыдов, Е. А. Интеграционные процессы в промышленном птицеводстве Нижегородской области / Е. А. Давыдов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 61-64.

Рубанов, И. Счастье принесет индейка / И. Рубанов // Эксперт. - 2011. - № 48. - С. 56-62.

Пчеловодство

Кривцов, Н.И. Пчеловодство России: цифры, факты и проблемы / Н. И. Кривцов, В.И. Лебедев, Л.В. Прокофьева // Пчеловодство. - 2011. - № 6. - С. 3-5.

Сокольский, С.С. Взгляд ученого-практика на современное состояние пчеловодства / С. С. Сокольский // Зоотехния. - 2011. - № 8. - С. 28-30. 

Кривцов, Н. И. Пчеловодство России: состояние и место в мире / Н. И. Кривцов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 9. - С. 15-16.

Экономика растениеводства
Абакумов, И. Размещение масличных культур в России / И. Абакумов // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 10. - С. 48-59.

Тарасова, Е. Производство продукции в генетически модифицированном сегменте мирового сельского хозяйства / Е. Тарасова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 11. - С. 84-89.

Михайлушкин, П. В. Развитие рынка сахара в России: вопросы теории и практики / П. В. Михайлушкин // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 85-87.
Оценка эффективности севооборотов / Р. У. Гусманов [и др.] // Аграрная наука. - 2011. - № 12. - С. 8-10. - Библиогр.: с. 10 (4 назв.).
Статья посвящена методам оценки эффективности севооборотов и особенностям их применения в хозяйствах Республики Башкортостан.

Савченко, И. Стратегия развития селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур на период до 2020 года / И. Савченко, А. Медведев, Л. Смирнова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 3-13.
Рассмотрены Стратегия развития селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур на период до 2020 г., возможности ее финансирования, сценарии развития. Подчеркнуты преимущества развития селекции и семеноводства по инновационному сценарию, позволяющему выйти на мировой уровень и достичь высокой конкурентоспособности.

Девочкина, Н. Л. Промышленное грибоводство - эффективный ресурс развития АПК России / Н. Л. Девочкина, Р. Д. Нурметов, Л. И. Долгих // Картофель и овощи. - 2012. - № 1. - С. 21-22.

Представлен анализ состояния отрасли грибоводства, показаны пути ее эффективного развития и новые системы организации производства.
Зерновое хозяйство

Габибов, М. А. Анализ рентабельности производства зерна озимой ржи при использовании биопрепаратов / М. А. Габибов, К. М. Габибова // Аграрная наука. - 2011. - N 9. - С. 3-4.

В данной статье представлен анализ рентабельности в производстве зерна озимой ржи в зависимости от использования различных источников питания

Зюкин, Д. Государственное регулирование применения минеральных удобрений : [зерновое хоз-во] / Д. Зюкин // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 61-62.

Алабушев, А. В Семеноводство зерновых культур в России / А. В. Алабушев, А. В. Гуреева // Земледелие. - 2011. - № 6. - С. 6-7.
Зотиков, В. И. Состояние и перспективы развития селекции и семеноводства зернобобовых культур / В. И. Зотиков, Т. С. Наумкина, В. С. Сидоренко // Земледелие. - 2011. - № 6. - С. 8-10.
Чекмарев, П. А. Стратегия развития селекции и семеноводства в России / П. А. Чекмарев // Земледелие. - 2011. - № 6. - С. 3-5.

Алабушев, А. В. Производство зерновых культур в природно-климатических зонах Ростовской области / А. В. Алабушев, С. А. Раева // Аграрная наука. - 2011. - № 10. - С. 5-7.
Сидорено, О. В. Внешнеторговые позиции зернового рынка России / О. В. Сидорено // Эконом. анализ: теория и практика. - 2011. - № 40. - С. 57-63.

Алтухов, А. И. Совершенствование территориально-отраслевого разделения труда в зерновом производстве как фактор формирования развитого зернового рынка / А. И. Алтухов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 11. - С. 7-13; № 12. - С. 16-21.

Алтухов, А. Основа развитого зернового рынка - территориально-отраслевое разделение труда / А. Алтухов // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 11. - С. 46-56.

Суслов, С. А. Устойчивость урожайности зерновых культур в Нижегородской области / С. А. Суслов // Аграрная наука. - 2011. - № 11. - С. 6-8.

Шарипов, С. Повышать эффективность использования зерна / С. Шарипов, Н. Якушин // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 60-66. - Библиогр.: с. 66 (4 назв). - табл. 

Дана сравнительная характеристика интенсификации производства зерна в мире, России и некоторых регионах. Выявлена зависимость урожайности зерновых в зависимости от количества вносимых удобрений. Показана эффективность использования зерна на корм скоту на основе применения инновационных кормовых добавок растительного происхождения.

Закупочные интервенции с правом обратного выкупа зерна// АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 71.
В России начинаются государственные закупочные интервенции с правом обратного выкупа зерна. 

Кошелев, Б. Развитие конкурентных преимуществ и интеграционных связей зернового производства / Б. Кошелев, М. Червонных // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 42-48. - Библиогр.: с. 48 (4 назв).
Изложены перспективы развития конкурентных преимуществ зернового производства региона на основе государственного регулирования рынка зерна, стимулирования и расширение межхозяйственных связей, разработки конкурентных стратегий.
Производство картофеля и овощей

Полякова, О. Развитие крупных сельскохозяйственных организаций - основа повышения эффективности функционирования картофелепродуктового подкомплекса / О. Полякова// Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 4. - С.46-48.

Перспективы развития овощеводства и грибоводства защищенного грунта Российской Федерации / С.С. Литвинов, Р. Дж. Нурметов, Н.Л. Девочкина, Н.Д. Рогова // Картофель и овощи. - 2011. - № 5. - С. 6-9.

Ряховская, Н.И. Семеноводство картофеля Камчатского края - на новый уровень / Н. И. Ряховская, В.В. Гайнатулина // Картофель и овощи. - 2011. - № 5. - С. 26-27.

Анисимов, Б. В. Банк здоровых сортов картофеля - важнейший элемент в системе оригинального семеноводства / Б. В. Анисимов, Е. В. Овэс // Картофель и овощи. - 2011. - № 6. - С. 5-7.

Борисов, В. А. Система земледелия и качество продукции в овощеводстве / В. А. Борисов// Картофель и овощи. - 2011. - № 6. - С. 15-16.

Сидоренко, Н.Я. Семеноводство в беззаконии, с надеждой... / Н. Я. Сидоренко // Картофель и овощи. - 2011. - № 7. - С. 20-21.

Скрынник, Е. Повысить эффективность овощеводства / Е. Скрынник // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 10. - С. 8-10.

Чазова, И. Базовая стратегия предприятия на рынке овощеводства защищенного грунта / И. Чазова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 11. - С. 57-63.

Чазова, И. Ю. Инвестиционная привлекательность рынка овощей защищенного грунта / И. Ю. Чазова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 43-46.

Тюпаков, К. Экономическая оценка технологического развития агропроизводства / К. Тюпаков, Н. Сайфетдинова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 72-77. - Библиогр.: с. 77 (4 назв). - рис.

Представлен граничный подход к оценке и выявлению составляющих изменения общей продуктивности факторов производства с использованием непараметрической методики. На основе разложения Малмквист-индекса TFP дана оценка уровня технологического развития подотраслей овощеводства Краснодарского края.

Производство кормов. Луговодство

Ларетин, Н. А. Методологические основы определения экономической эффективности сенокосов и пастбищ / Н. А. Ларетин, Е. П. Чирков // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 8. - С. 23-27.
Ларетин, Н. Стратегия устойчивого развития кормопроизводства / Н. Ларетин // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 68-72.
Косолапов, В. М. Координация научных исследований и инноваций в кормопроизводстве России / В. М. Косолапов, Н. А. Ларетин // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 78-80.

Тарасенко, Н. Кормопроизводство в "Воробьевском" / Н. Тарасенко, В. Ярметов // Животноводство России. - 2011. - N 12 - С. 49.

О работе ФГУП "Воробьевское" по производству кормов.
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