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Экономика сельского хозяйства

Наумкин, А. Организационно-экономический механизм развития сельского хозяйства [Текст] / А. Наумкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 21-22. - Библиогр.: с. 22 (2 назв.).
Исследована структура государственно-частного партнерства в аграрном секторе экономики. Предложено совершенствование отдельных элементов организационно-экономического механизма.

Соловьева, Т. Сельские территории: эволюция структуры понятия [Текст] / Т. Соловьева, Е. Толмачева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 25-26. - Библиогр.: с. 26 (7 назв.).
Отражен процесс изменения научных представлений о сельских территориях как экономическом понятии, обосновывается объективная необходимость перехода от территориально-отраслевого подхода в определении сельских территорий к политико-экономическому, основными предпосылками которого является углубление общественного разделения труда, особенности сельскохозяйственного производства, влияющие на структуру доходов и институциональную среду сельских территорий.

Прокофьева, Н. Тенденции бухгалтерского учета государственной помощи [Текст] / Н. Прокофьева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 33-34. - Библиогр.: с. 34 (2 назв.).
Рассматривается порядок учета государственной помощи в сельскохозяйственных организациях в разные периоды, выявлены достоинства и недостатки действующего порядка учета. Обоснован подход к учету государственной помощи с позиции расходов, уменьшения себестоимости производимой продукции.
Сидоренко, В. Конкурентоспособность аграрного сектора России в мировой экономике [Текст] / В. Сидоренко, П. Михайлушкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 7-11. - Библиогр.: с. 11 (3 назв.).
Государственная поддержка АПК Российской Федерации в 2011 г. [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 37-41.
Юшин, С. Время перемен [Текст] : [дана оценка качества разработки проекта Госпрограммы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы" с позиций бизнес-сообщества переработчиков продукции животноводства] / С. Юшин // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 42-44.
Макарцева, А. Внешнеторговая деятельность АПК Калужской области [Текст] / А. Макарцева // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 54-57. - Библиогр.: с. 57 (3 назв.).
Цены производителей агропродукции и на приобретенные сельхозорганизациями товары и услуги в 2006-2010 годах [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 58-63.
Правила внутренней поддержки сельского хозяйства в рамках ВТО [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 64-66.
Аграрные реформы в странах СНГ [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 67-70.
Путин, В. Мы сможем вдохнуть жизнь в российское село [Текст] / В. Путин // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 73-85.
Чернов, А. Господдержка мелкотоварного производства в сельском хозяйстве [Текст] / А. Чернов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 97-101. - Библиогр.: с. 101 (2 назв.). - рис.
Обобщены тенденции развития малых форм хозяйствования в Волгоградской области. Проанализированы направления государственной поддержки крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств; дана оценка развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации. Предложены меры по совершенствованию государственной поддержки субъектов мелкотоварного производства в сельском хозяйстве.
Егоров, В. Мировой опыт развития кооперации в сельском хозяйстве [Текст] / В. Егоров // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 87-94. - Библиогр.: с. 94 (15 назв.).
Освещаются состояние и направления развития кооперативного сектора в мировом сельском хозяйстве. Акцентируется внимание на его характеристиках, важных с точки зрения регенерации отечественной аграрной кооперации.
Трубилин, А. Агротехнопарки - результативный механизм инновационного развития региональных АПК [Текст] / А. Трубилин, Т. Полутина // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 30-35. - Библиогр.: с. 35 (6 назв.). - рис.
Миндрин, А. Методология исследования проблем территориального размещения в сельском хозяйстве [Текст] / А. Миндрин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 23-29. - табл.
Ушачев, И. О проекте Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы [Текст] / И. Ушачев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 3-13. - табл.
Наумкин, А. Государственно-частное партнерство при проведении модернизации сельского хозяйства [Текст] / А. Наумкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1 - С. 31-33. - Библиогр.: с. 33 (3 назв.).
Синиченкова, С. Проблемы и перспективы развития сельского хозяйства Смоленской области [Текст] / С. Синиченкова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 33-35. - Библиогр.: с. 35 (5 назв.).
Сидоренко, В. Государственное регулирование аграрного сектора экономики России [Текст] / В. Сидоренко, П. Михайлушкин, В. Коровкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 15-22. - Библиогр.: с. 22 (3 назв.).
Долгушкин, Н. Модернизация экономики - основа эффективности развития сельского хозяйства России [Текст] / Николай // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 3-8. - Библиогр.: с. 8 (3 назв.).
Ситнова, И. А. Экономические интересы как фактор институциональных преобразований и развития села [Текст] / И. А. Ситнова, И. Р. Тулькубаев // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 7-9. - Библиогр.: с. 9 (4 назв.).
Лещева, М. Г. Концентрация товарного производства в региональном АПК [Текст] / М. Г. Лещева, Ю. А. Юлдашбаев // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 10-13. - Библиогр.: с. 13 (3 назв.).
Болохонов, М. А. Совершенствование доктрины продовольственной безопасности [Текст] / М. А. Болохонов // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 13-15. - Библиогр.: с. 15 (4 назв.).
Скрынник, Е. Год больших свершений [Текст] : [о предварительных итогах развития сельского хозяйства Российской Федерации в 2011 г.] / Е. Скрынник // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 4-12.
Баутин, В. Роль аграрных вузов в формировании инновационной экономики АПК [Текст] / В. Баутин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 13-23. - Библиогр.: с. 23 (9 назв.).
Система поддержки сельского хозяйства за рубежом [Текст] / Б. И. Пошкус [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 36-49.
Михайлушкин, П. К оценке экономического развития агропроизводства [Текст] / П. Михайлушкин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 66-76. - Библиогр.: с. 76 (9 назв.).
Черняев, А. А. Территориально-отраслевое разделение труда в сельском хозяйстве Поволжья [Текст] / А. А. Черняев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 9-12.
Баутин, В. М. Концептуальные основы формирования инновационной экономики АПК [Текст] / В. М. Баутин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 17-20.
Ильин, С. Ю. Оценка эффективности использования производственных ресурсов в сельском хозяйстве Удмуртской Республики [Текст] / С. Ю. Ильин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 33-34. - Библиогр.: с. 34 (3 назв.).
Механизм рационального размещения отраслей АПК при программно-целевом методе управления [Текст] / Н. И. Оксанич [и др.] // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 21-25.
Кирсанова, О. В. Совершенствование организационно-экономического механизма государственной поддержки страхования в сельском хозяйстве [Текст] / О. В. Кирсанова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 43-45. - Библиогр.: с. 45 (6 назв.).
Хоружий, Л. И. Калькуляция себестоимости сельскохозяйственной продукции: прошлое, настоящее, будущее [Текст] / Л. И. Хоружий // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 59-62. - Библиогр.: с. 62 (8 назв.).
Горбунов, Г. Обеспечение качественным отечественным продовольствием - путь к здоровью нации [Текст] / Г. Горбунов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 7-15. - Библиогр.: с. 15 (5 назв.).
Эпштейн, Д. Необходима доработка Госпрограммы [Текст] / Д. Эпштейн // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2.- С. 16-21.
Дана оценка проекта Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы". Отмечена необходимость более основательной проработки проблем зернового хозяйства, производства мяса крупного рогатого скота и молока, комплекса экономических показателей (издержки производства, рентабельность), корректировки перспектив агропроизводства в связи с вступлением во Всемирную торговую организацию (ВТО). Предложены конкретные направления совершенствования отдельных программ.
Разногласия не устранены [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 22.
Министерству сельского хозяйства России не удалось согласовать с экономическим блоком Правительства Российской Федерации объем финансирования Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы". У Минэкономразвития России также остался список претензий к проекту Госпрограммы.

Совершенствовать территориально-отраслевую организацию агропромышленного производства [Текст] / А. И. Алтухов [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 23-34. 

Среди проблем, обсуждавшхся на Международной научно-практической конференции "Глобализация и аграрная экономика России: тенденции, возможные стратегии и риски", проведенной в рамках Никоновских чтений-2011, особое место занимают вопросы совершенствования территориально-отраслевой организации агропромышленного производства в рыночной экономике как фактора повышения конкурентоспособности российского АПК на отечественном и мировом агропродовольственных рынках. Опубликованы суждения некоторых участников конференции.
Ахметов, В. Этноэкономика и ее роль в устойчивом развитии сельских территорий России [Текст] / В. Ахметов, Г. Бердникова, З. Салихова // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 78-86. - Библиогр.: с. 86 (8 назв.).
Рассматривается роль отраслей этноэкономики в устойчивом развитии сельских территорий России. Анилизируется эмпирический материал, накопленный авторами в 2000-2010 гг. в ходе обследования этнической специфики семейных хозяйств и межсемейных экономических отношений в юго-восточных районах Республики Башкортостан.

Взгляды ВТО на продбезопасность устарели [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 92-93.
Нынешний торговый режим ВТО не обеспечивает поддержку мелких сельхозпроизводителей, а напротив, усугубляет зависимость бедных стран от экспорта продовольствия.
Лубков, А. Н. Глобализация и аграрная экономика России и стран СНГ [Текст] / А. Н. Лубков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 1-5.
Векленко, В. И. Экономическая эффективность интенсификации воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве ЦЧР [Текст] / В. И. Векленко, Ю. В. Воронцова, М. Е. Проняева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 21-23.
Гайдук, В. И. Диверсификация как прием снижения степени риска в предпринимательской деятельности [Текст] / В. И. Гайдук, С. А. Калитко, А. А. Москалевич // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 24-26. - Библиогр.: с. 26 (6 назв.).
Савин, Ю. Год начался, проблемы остались [Текст] / Ю. Савин // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 2-3. 
Алтухов, А. Инновационному развитию АПК - научно-обоснованный механизм хозяйствования [Текст] / А. Алтухов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 4-19.
Дан анализ итогов научно-исследовательской работы НИИ Отделения экономики и земельных отношений Россельхозакадемии в 2011 г. Раскрыто содержание научно-прикладных результатов по основным направлениям выполненных исследований.

Голубев, А. Тенденции развития сельского хозяйства [Текст] / А. Голубев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 20-32. - Библиогр.: с. 32 (7 назв.).
Проанализированы основные глобальные тенденции развития сельского хозяйства в сравнении с российскими трендами. Выделены три группы: структурные сдвиги, институциональные изменения, технологические тенденции. Рассмотрена динамика их развития и перспективы распространения в сельском хозяйстве России.

Эльдиева, Т. Региональная аграрная политика: роль центра и субъектов Федерации [Текст] / Т. Эльдиева // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 33-43. - Библиогр.: с. 43 (9 назв.).
Анализируется сущность региональной аграрной политики как звена государственной политики Российской Федерации по обеспечению эффективного функционирования агропродовольственного комплекса и развития сельских территорий. Рассмотрены базисные принципы построения региональной экономической политики в зависимости от степени вмешательства государства в экономику.

Эпштейн, Д. Что даст отечественному сельскому хозяйству ВТО? [Текст] / Д. Эпштейн // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 84-89.
Анализируются возможные последствия вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию (ВТО) для отечественного сельского хозяйства. Рассмотрены возможные потери в связи с либерализацией цен на энергоносители, перспективы дальнейшего развития птицеводства и свиноводства, а также производства говядины. Отмечены определенный выигрыш потребителей продовольствия и снижение уровня продовольственной безопасности вследствие роста импорта продуктов питания.

Что ждет Россию? [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 91-92.
Об условиях вступления России во Всемирную торговую организацию, о перспективах развития сельского хозяйства в новых условиях государственной поддержки и мировой тенденции сокращения госдотаций сельскому хозяйству.

Давайте списывать [Текст] : [о высокой ссудной задолженности сельхозпредприятий] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 92.
О финансовом положении сельскохозяйственных товаропроизводителей, о высокой ссудной задолженности сельхозпредприятий. Для решения этой проблемы предложено списать все долги, субсидии и льготы сельхозпредприятий до вступления России во Всемирную торговую организацию.
Кузнецов, Н. Роль вузов в формировании инновационной среды агробизнеса [Текст] / Н. Кузнецов, И. Воротников // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 21-28. - Библиогр.: с. 28 (6 назв.).
Представлен практический опыт Саратовского государственного аграрного университета по генерации и трансферту инноваций в аграрное производство. Рассматриваются вопросы развития рыночно-государственного партнерства в научно-производственной деятельности. Даны анализ приоритетных научных направлений деятельности аграрных вузов и характеристика особенностей коммерциализации научных разработок в аграрной сфере в контексте создания малых инновационных предприятий при вузах.

Шарипов, С. А. Оценка эффективности использования факторов производства АПК [Текст] / С. А. Шарипов, Г. А. Харисов, П. А. Колпаков // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 5-6. - Библиогр.: с. 6 (4 назв.). - табл.

Сабиров, М. М. Воспроизводство материальных ресурсов в сельском хозяйстве и повышение его эффективности [Текст] / М. М. Сабиров // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 10-12. - Библиогр.: с. 12 (3 назв.). - табл.
Шевцов, В. Г. Формирование количественно-возрастного состава тракторного парка в условиях убыточного с.-х. производства [Текст] / В. Г. Шевцов, А. В. Лавров // Тракторы и сельхозмашины. - 2012. - № 3. - С. 3-6. - Библиогр.: с. 5-6 (7 назв.).
Киндрук, П. А. Павел Киндрук: "Продовольственную безопасность обеспечиваем" [Текст] : [беседа с первым зам. начальника Упр. сельского хоз-ва Липецкой обл. П. А. Кидруком] / П. А. Киндрук // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 2-4. - 3 цв. фот.
Как обстоят дела в сельском хозяйстве Липецкой области. Есть ли уверенность в стабильности достигнутых успехов? На эти и другие вопросы отвечает первый заместитель начальника Управления сельского хозяйства Липецкой области П. А. Киндрук.

Чаусов, Н. Государственная поддержка развития сельского хозяйства Калужской области [Текст] / Н. Чаусов, С. Евстрашкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 26-27. - Библиогр.: с. 27 (7 назв.).
Рассмотрена оценка эффективности государственной поддержки сельскохозяйственных организаций Калужской области. Показаны основные тенденции развития сельского хозяйства в области. Определено направление повышения эффективности государственной поддержки отрасли.

Сердобинцев, Д. Мониторинг реализации Госпрограммы на 2008-2012 годы в отношении сельскохозяйственных организаций [Текст] / Д. Сердобинцев, Е. Кудряшова, Т. Петрова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 28-30. - Библиогр.: с. 30 (2 назв.).

Проведен мониторинг реализации Госпрограммы до 2012 г. в Республике Татарстан. Рассмотрены общие итоги ее реализации в условиях кризисных явлений в экономике в 2008-2009 гг. Приводятся результаты социологического исследования отношения руководителей сельскохозяйственных организаций к проводимым мероприятиям Госпрограммы. Особое внимание уделено характеристике сельхозорганизаций, степени участия в Госпрограмме и перспективы развития хозяйств.

Ушачев, И. Г. Глобальные проблемы обеспечения продовольственной безопасности России [Текст] / И. Г. Ушачев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 11-17.
Рассматриваются глобальные проблемы продовольственной безопасности, тенденции, ожидаемые стратегии и риски.
Сайганов, А. С. Аграрная политика и стратегия развития сельских территорий в Республике Беларусь [Текст] / А. С. Сайганов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 17-18. - Библиогр.: с. 18 (2 назв.).
Рассматриваются аграрная политика и стратегия развития сельских территорий в Республике Беларусь на период до 2015 года.
Лупенко, Ю. А. Интеграция аграрного сектора Украины в мировую экономику [Текст] / Ю. А. Лупенко // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 19-22.
Рассматриваются интеграция аграрного сектора Украины в мировую экономику, что позволило сельскому хозяйству повысить конкурентоспособность за счет внедрения ресурсосберегающих технологий и расширения производства органической продукции.

Григорук, В. В. Сельские территории Казахстана на стадии глобальных преобразований [Текст] / В. В. Григорук // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 22-25. - Библиогр.: с. 25 (2 назв.).
Рассказывается о развитии социальной сферы сельской местности Казахстана, благоустройстве сельских поселков и жилья сельских семей, о доходах, миграции населения республики. Предлагаются перспективные направления обустройства сельских населенных пунктов и роста качества социальных услуг посредством формирования агрокалашык (агрогородок), как нового типа сельской поселенческой сети.

Юркенайте, Н. Реформа единой аграрной политики Европейского Союза на период после 2013 года [Текст] / Н. Юркенайте // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 26-29. - Библиогр.: с. 29 (4 назв.).
Рассматриваются реформа единой аграрной политики Европейского союза на период после 2013 года, а также возможные сценарии развития аграрного сектора ЕС во время финансово-экономического кризиса.
Серегин, С. Н. Сырьевая база и формирование экономических условий для повышения конкурентоспособности пищевой промышленности [Текст] / С. Н. Серегин, О. Н. Каширина, К. В. Колончин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 30-33.

Анализируется состояние сырьевой базы отраслей пищевой и перерабатывающей промышленности России. Рассматриваются проблемы, факторы и перспективы развития производства основных видов сельскохозяйственной продукции.
Наумкин, А. В. Совершенствование форм и методов господдержки развития сельского хозяйства в условиях вступления России в ВТО [Текст] / А. В. Наумкин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 33-37. - Библиогр.: с. 37 (5 назв.).

Рассматриваются проблемы по согласованию параметров проекта Государственной программы развития сельского хозяйства на 2013-2020 гг. между отдельными министерствами и ведомствами, их корректировка в связи со вступлением России в ВТО.

Эльдиева, Т. М. Аграрная политика государства: системная структуризация понятия [Текст] / Т. М. Эльдиева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 38-40. - Библиогр.: с. 40 (7 назв.).
Проанализированы различные подходы к определению сущности понятия "аграрная политика" государства. Предложена структуризация данного понятия на основе системного подхода. Выделены базисная и надстроечная подсистемы аграрной политики, играющие различную роль в развитии сельского хозяйства.

Дозоров, А. В. Теоретико-методические аспекты оценки эффективности воспроизводства основных средств сельскохозяйственных предприятий [Текст] / А. В. Дозоров, Л. А. Третьяк // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 41-43. - Библиогр.: с. 43 (1 назв.).
Изложены теоретико-методические аспекты оценки эффективности воспроизводства основных фондов, в частности предлагается система показателей эффективности использования амортизационных средств. Исчисление указанных показателей позволит избежать необъективных выводов об увеличении рентабельности изношенных и устаревших фондов как положительной динамики в использовании средств труда.
Ильин, С. Ю. Анализ эффективности интенсификации использования производственных ресурсов в сельском хозяйстве Удмуртской Республики [Текст] / С. Ю. Ильин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 56-58. - Библиогр.: с. 58 (6 назв.).

Статья посвящена анализу эффективности интенсификации использования производственных ресурсов в сельском хозяйстве Удмуртской Республики. Анализ базируется на сравнении экстенсивного и интенсивного способов их применения.
Минашкин, А. Н. О необходимости повышения экономической эффективности сельского хозяйства Курской области [Текст] / А. Н. Минашкин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 66-69.
Проанализированная в статье группа показателей позволяет дать количественную оценку экономической эффективности и темпов экономического роста. На этой основе определены фактические тенденции развития сельского хозяйства Курской области и сформулированы желательные направления совершенствования производственных и социальных отношений в аграрной сфере.
Николаева, Э. В. Обеспечение устойчивого социально-экономического развития сельскохозяйственного региона [Текст] / Э. В. Николаева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 78-81. - Библиогр.: с. 81 (2 назв.).

Анализируются вопросы формирования устойчивого социально-экономического развития региона как основы стратегической управленческой парадигмы, как приоритетной функции государственного регулирования аграрным сектором, а также вопросы управления АПК региона и современные подходы к ним.
Игнатьев, Л. М. Организация регионального технического сервиса / Л. М. Игнатьев, Э. Ф. Абдразаков // Сельский механизатор. - 2012. - № 3. - С. 14-15,17.

Жалнин, Э. В. Может ли хозяйство купить комбайн? / Э. В. Жалнин, В. С. Пьянов // Сельский механизатор. - 2012. - № 4. - С. 6-7.
Савченко, Е. Успехи закрепим и приумножим [Текст] : [итоги деятельности аграрного сектора Белгородской области в 2011 г.] / Е. Савченко // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 14-19.
Сельское хозяйство в условиях присоединения России к ВТО [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 72-79.
Рассмотрены основные аспекты Соглашения по сельскому хозяйству в рамках Всемирной торговой организации (ВТО), информация Минэкономразвития России об обязательствах по поддержке сельского хозяйства. Проанализированы меры Минсельхоза России по поддержке агропроизводства после присоединения к ВТО. Изложено мнение отраслевых аграрных союзов по вопросу присоединения России к ВТО.
Франция за новый мировой сельскохозяйственный порядок [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 88-89.

Предложена новая модель устройства и регулирования сельского хозяйства, при котором оно становится стратегической отраслью. Необходимо стабилизировать цены на зерно, ограничить спекуляции при торговле продовольствием, ужесточить правила торговли на сырьевых биржах, усилить регулирование отрасли не только на государственном, но и на международном уровне.
Шутьков, А. Деформации структуры воспроизводства: пути преодоления [Текст] / А. Шутьков // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 4-11. - Библиогр.: с. 11 (4 назв.).
Рассмотрены экономическая сущность расширенного и простого воспроизводства, принципы их формирования. Даны оценка состояния воспроизводственных процессов, факторов, влияющих на них, анализ причин кризиса аграрного сектора экономики. Обоснована необходимость пропорционального развития отраслей. Предложены основные направления преодоления деформации структуры воспроизводства и экономических отношений, направленных на вывод сельского хозяйства из кризиса.
Кулагина, Н. Оценка эффективности мероприятий по повышению уровня экономической безопасности АПК [Текст] / Н. Кулагина // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 60-67. - Библиогр.: с. 67 (3 назв.).

Каскарбаев, Ж. Тенденции в производстве масличных культур в Республике Казахстан [Текст] / Ж. Каскарбаев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 68-76. - Библиогр.: с. 76 (4 назв.).
Анализируется динамика посевных площадей, урожайности и валовых сборов масличных культур в Казахстане. Выделены основные зоны размещения различных видов масличных культур. Приведены данные об изменениях в структуре масличных культур и их размещении, динамика производства, экспорта и импорта маслосемян, растительного масла.
Орлова, А. Экономический рост в сельском хозяйстве Республики Дагестан [Текст] / А. Орлова // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 77-82. - Библиогр.: с. 82 (4 назв.).
Мезенцев, К. В чем "макро" и "микро" показатели – рознь [Текст] / К. Мезенцев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 83-87.
Планирование. Прогнозирование

Яшина, Н. Е. Индикативное планирование: особенности развития в АПК [Текст] / Н. Е. Яшина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 49-51. - Библиогр.: с. 51 (3 назв.).
Управление сельским хозяйством
Еремеев, В. Совершенствовать управление сельским хозяйством района [Текст] / В. Еремеев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 36-40.

Выявлены тенденции управления сельским хозяйством Российской Федерации на региональном, областном и районом уровнях. Подчеркнута необходимость усиления государственного влияния на развитие сельского хозяйства в областях Нечерноземья в целях обеспечения собственным продовольствием Москвы и промышленных центров.
Капарова, М. А. Опыт формирования системы информационно-консультационных служб в АПК Казахстана [Текст] / М. А. Капарова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 75-76. - Библиогр.: с. 76 (2 назв.)

Алборов, Р. А. Совершенствование управленческого учета в системе внутреннего управления [Текст] / Р. А. Алборов, О. П. Князева, С. Р. Концевая // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 46-50. - Библиогр.: с. 50 (3 назв.). 

Воржейкина, Т. М. Особенности конкуренции в сельском хозяйстве [Текст] / Т. М. Воржейкина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 42-45. - Библиогр.: с. 42 (5 назв.).
Эльдиева, Т. ВТО и страны с переходной экономикой: уроки для сельского хозяйства России [Текст] / Т. Эльдиева // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 26-40. - Библиогр.: с. 40 (10 назв.).
Отмечена целесообразность учета новой экономической реальности, вызванной предстоящим присоединением Российской Федерации к Всемирной торговой организации (ВТО), на заключительном этапе подготовки Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы", необходимость использования опыта адаптации стран с переходной экономикой к условиям и требованиям ВТО. Рассмотрены положительные и негативные аспекты членства в ВТО Кыргызстана, стран Балтии и КНР. Предложены конкретные меры, связанные с присоединением России к ВТО, которые, по мнению автора, целесообразно отразить в Государственной программе развития сельского хозяйства на 2013-2020 гг.
Инвестиции
Алексанов, Д. С. О методическом обеспечении государственной поддержки инвестиционной деятельности в АПК [Текст] / Д. С. Алексанов, А. С. Орлова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 29-32. - Библиогр.: с. 32 (7 назв.).

Маркова, Г. В. Условия формирования инвестиционных ресурсов для обновления основных средств в аграрном производстве [Текст] / Г. В. Маркова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 42-45. - Библиогр.: с. 45 (4 назв.).
Осипова, А. А. Лизинг как инструмент активизации инвестиционных процессов в Республике Саха (Якутия) [Текст] / А. А. Осипова // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 2-3. - Библиогр.: с. 3 (2 назв.).

Земельные фонды и их использование

Гелеверя, Э. Организационно-экономические аспекты землепользования в сельском хозяйстве Рязанской области [Текст] / Э. Гелеверя // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - 3-я с. обл.
Чередникова, А. Развитие форм земельной собственности и их влияние на ипотеку [Текст] / А. Чередникова // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 77-84. - Библиогр.: с. 84 (6 назв.).

Волков, С. Н. Землеустроительное обеспечение оборота и использования земель сельскохозяйственного назначения [Текст] / С. Н. Волков// Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 51-55.
Земли сельскохозяйственного назначения должны работать на АПК [Текст] // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 2.
Нечаев, В. Собственность на землю и земельные отношения: институциональный подход [Текст] / В. Нечаев, Г. Барсукова, С. Резниченко // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 58-77. - Библиогр.: с. 77 (9 назв.).
Россияне не станут хозяевами своей земли [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 91-92.
Рассмотрена проблема использования земельного фонда России, где земля - самый богатый ресурс страны - остается большим дефицитом для ее жителей.

Шагайда, Н. Когда наступит земельная справедливость? [Текст] / Н. Шагайда // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 12-16.
Анализируются препятствия на пути реализации Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" в части прав собственников земельных долей. Отмечаются невозможность выдела участка в счет нескольких земельных долей группой граждан, а также другие ограничения, с которыми встречаются дольщики или фермеры и сельхозорганизации, привлекающие землю.
Агропромышленники встали на защиту земель сельхозназначения [Текст] / Э. Набиуллина, В. Линник, В. Зубков // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 24-25.
Рассмотрен вопрос статуса земель сельскохозяйственного назначения и возможной отмены деления земель на категории. Приведены высказывания государственных деятелей и агропромышленников о данной проблеме.
Сельскохозяйственная продукция и ее реализация
Гладков, В. Государственная поддержка формирования сельскохозяйственных кооперативных рынков в АПК региона [Текст] / В. Гладков // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 23-24. - Библиогр.: с. 24 (3 назв.).
Рассмотрены основные направления многоканальной государственной поддержки создания сельскохозяйственных кооперативных рынков как одного из определяющих условий для преодоления воздействия негативных факторов в аграрном секторе региональной экономики. Обосновывается необходимость корректировки механизмов организации взаимодействия государственных органов власти различных уровней.

Коровкин, И. Проблемы импорта сельскохозяйственной продукции и продовольственная безопасность России [Текст] / И. Коровкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 36-39.
Касумова, Р. Формирование производственной и рыночной инфраструктуры на продовольственном рынке [Текст] / Р. Касумова, О. Минаева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 47-48.
Формирование конкурентных преимуществ сельских товаропроизводителей в Российской Федерации [Текст] / И. Гоголев [и др.]// Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 8-10. - Библиогр.: с. 10 (5 назв.).
Столярова, О. Механизм обоснования рыночной стратегии формирования рынка молока и молочной продукции [Текст] / О. Столярова, Ю. Сафронова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 52-54. - Библиогр.: с. 54 (6 назв.).
Проанализирована конкурентная структура рынка молока и молочной продукции Пензенской области и дано обоснование рыночной стратегии формирования этого вида рынка.
Антюхина, М. И. Качество продуктов питания и продовольственная безопасность Дальнего Востока [Текст] / М. И. Антюхина, К. А. Антюхин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 63-65. - Библиогр.: с. 65 (6 назв.).

Рассматриваются санитарные и фитосанитарные аспекты российско-китайской торговли продовольствием и обеспечения продовольственной безопасности Дальнего Востока.
Мамаева, У. З. Снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции на основе углубленной специализации и оптимальной концентрации производства [Текст] / У. З. Мамаева, Х. Д. Мустафаева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 59-62. - Библиогр.: с. 62 (5 назв.).
Раскрыты основные направления снижения издержек производства, дана методика оценки концентрации и специализации производства в хозяйствах Дагестана и рассчитана эффективность такой методики. Обозначены наиболее общие вопросы для сельскохозяйственных предприятий - оптимальная концентрация и специализация производства.
Ситуация на мировом рынке мяса и мясопродуктов [Текст] / М. Грибков [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 80-83. - Библиогр.: с. 83 (4 назв.).
Рассмотрен мировой рынок мяса и мясопродуктов, его структура и объемы. Анализируется зависимость российского мясопродуктового рынка от импортных поставок, их таможенное регулирование. Отмечена необходимость дальнейшего усиления государственной поддержки отечественного животноводства, мер его защиты, а также создания современной инфраструктуры, включая сферу переработки продукции.
Тетерин, Ю. Управление межрыночными взаимодействиями агропродовольственных рынков [Текст] / Ю. Тетерин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 54-59. - Библиогр.: с. 59 (3 назв.).

Рассмотрены роль и место межрыночных взаимодействий агропродовольственных рынков. Проанализированы виды межрыночного взаимодействия, обоснована необходимость их регулирования. Предложен экономический механизм регулирования межрыночных взаимодействий.
Цены. Ценообразование
Жахов, Н. В. Ценовой паритет в сельском хозяйстве: современное состояние и государственное регулирование [Текст] / Н. В. Жахов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 38-40. - Библиогр.: с. 40 (4 назв.).
Алиев, Э. М. Приоритеты ценового регулирования продовольственного рынка [Текст] / Э. М. Алиев // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 6-8. - Библиогр.: с. 8 (2 назв.).
Налоги. Налогообложение
Тюпакова, Н. Роль налогов в социальной защите сельского населения [Текст] / Н. Тюпакова, Е. Ефимова // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 29-36. - Библиогр.: с. 36 (7 назв.). 

Необоснованная налоговая нагрузка на сельское население с наиболее низкими доходами приводит к снижению уровня жизни на селе. Рассмотрены основные проблемы финансирования доходов местных бюджетов за счет налоговых платежей, а также предложены основные направления реформирования подоходного налогообложения, учитывающие отраслевую принадлежность налогоплательщиков.

Миннехаметова, И. М. Расходы на повышение квалификации работников сельскохозяйственных организаций, их отражение в бухгалтерском и налоговом учете [Текст] / И. М. Миннехаметова // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 12-15. - Библиогр.: с. 15 (8 назв.).

Рассматриваются вопросы отражения расходов по статье повышения квалификации работников сельскохозяйственных организаций, где они раскрываются в организации бухгалтерского и налогового учета, и экономическое обоснование повышения квалификации.

Сельскохозяйственное страхование

Гайдук, В. Страхование рисков в АПК [Текст] / В. Гайдук, С. Калитко, И. Заднепровский // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 16-19. - Библиогр.: с. 19 (7 назв.).
Рассмотрены особенности страхования в России как метода управления рисками в АПК. Обозначены проблемы агрострахования. Даны рекомендации по развитию рынка агрострахования.

Мальцева, Г. Новые условия агрострахования в России [Текст] / Г. Мальцева, С. Синиченкова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 19-21. - Библиогр.: с. 21 (2 назв.).
Проанализированы проблемы аграрного страхования, выявлены факторы, сдерживающие формирование системы страхования сельскохозяйственных рисков. Оценены перспективы развития данного направления в связи с принятием закона о государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования.

Кирьянова, Е. Сельскохозяйственное страхование в России [Текст] / Е. Кирьянова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 21-25. - Библиогр.: с. 25 (3 назв.).
Рассматриваются вопросы современного состояния сельскохозяйственного страхования в России: приведены статистические данные по страховым премиям и выплатам по заключенным договорам страхования; отражены объемы страховых оборотов по федеральным округам РФ; приведены данные о состоянии страхования с государственной поддержкой и предоставлении помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям от государства на покрытие части расходов по страхованию, а также раскрываются задачи и пути развития данной сферы страхования в будущем.
Букина, М. А. Страхование в пчеловодстве [Текст] / М. А. Букина // Пчеловодство. - 2012. - № 2. - С. 45-46.
О сельскохозяйственном страховом рынке и проблемах страхования в пчеловодстве.

Труд в сельском хозяйстве

Богдановский, В. Прогнозный баланс трудовых ресурсов сельского хозяйства [Текст] / В. Богдановский // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 79-86. - Библиогр.: с. 86 (3 назв.).
Ухоботов, В. Государственное регулирование сельского рынка труда: федеральный и региональный аспект [Текст] / В. Ухоботов, М. Мусатова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 22-25. - Библиогр.: с. 25 (4 назв.).

Гребенщиков, И. А. Факторы адаптации молодых специалистов на производстве и их оценка в сельскохозяйственных организациях [Текст] / И. А. Гребенщиков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 72-75. - Библиогр.: с. 75 (4 назв.).

Кулиев, Т. А. Проблемы мотивации труда и дохода в семейных крестьянских хозяйствах [Текст] / Т. А. Кулиев // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 9-10.
Этноэкономика и ее роль в повышении занятости сельского населения [Текст] / В. Я. Ахметов [и др.] // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 10-11. - Библиогр.: с. 11 (4 назв.).
Шарипов, С. А. Татарский институт переподготовки кадров агробизнеса [Текст] / С. А. Шарипов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2 - С. 3-4. - рис.
Коротнев, В. Трудовой потенциал села и проблемы его использования [Текст] / В. Коротнев, С. Тактарова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 14-16. - Библиогр.: с. 16 (4 назв.).

Проанализирована динамика численности безработных и уровень безработицы на селе, выявлены ее причины. На основе проведенного анализа определены резервы увеличения трудового и кадрового потенциала в составе экономически активного населения.
Фетисова, Ю. В. Юлия Фетисова: "Наша задача - эффективно использовать инструменты ВТО" [Текст] : [беседа с начальником отд. агропром. комплекса Минэкономразвития РФ Ю. В. Фетисовой] / Ю. В. Фетисова // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 6-7. - цв. фот.

Финансы
Кцоев, А. Субсидии сельскому хозяйству в России и США [Текст] / А. Кцоев // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 26-30. - Библиогр.: с. 30 (9 назв.).
Экономика растениеводства

Горлов, Д. Размещение плодово-ягодных насаждений в Краснодарском крае [Текст] / Д. Горлов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 50-52. - Библиогр.: с. 52 (3 назв.).
Баиев, М. Состояние и развитие животноводства в Карачаево-Черкесской Республике [Текст] / М. Баиев, А. Джатдоев, К. Хуртаев // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 48-49. - Библиогр.: с. 49 (4 назв.).
Государственные товарные интервенции зерна урожая 2011 г. [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 86.
Тюпаков, К. Воспроизводство технической базы растениеводства [Текст] / К. Тюпаков // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 60-66. - Библиогр.: с. 66 (5 назв). - рис.
Семенова, Е. Развитие картофелеводства в России [Текст] / Е. Семенова, Д. Чепяков // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 67-74. - Библиогр.: с. 74 (2 назв). - таб.

Ситников, Н. Проблемы кормопроизводства в стратегии развития АПК [Текст] / Н. Ситников // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 75-78. - Библиогр.: с. 78 (4 назв.).

Пешкова, А. Экономические предпосылки развития органического сельского хозяйства в регионах России [Текст] / А. Пешкова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 62-64. - Библиогр.: с. 64 (6 назв.).

Кантеева, А. Государственное регулирование рынка семян зерновых культур [Текст] / А. Кантеева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 45-47.
Руснак, И. О. Прогнозирование урожайности сельхозкультур на основе дистанционного зондирования из космоса [Текст] / И. О. Руснак // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 41-42. - Библиогр.: с. 42 (4 назв.).
Хамчиев, Б. Б. Модельный расчет стоимости лицензионного соглашения на производство и реализацию семян новых сортов [Текст] / Б. Б. Хамчиев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 52-54. - Библиогр.: с. 54 (1 назв.).
Сафронов, Н. С. Современные тенденции в технологической модернизации зерновой отрасли [Текст] / Н. С. Сафронов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 55-58. - Библиогр.: с. 58 (3 назв.).
Полянская, Н. А. Ресурсосберегающие технологии и перспективы их использования в зернопроизводстве [Текст] / Н. А. Полянская // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 2-3. - Библиогр.: с. 3 (3 назв.).
Производство и рынок картофеля в Российской Федерации [Текст] : итоги, проблемы, перспективы / Б. В. Анисимов [и др.] // Картофель и овощи. - 2012. - № 2. - С. 6-8. - 6 табл.
Банадысев, С. А. Агрофирма "КРиММ" - предприятие полноформатного семеноводства картофеля в Сибири [Текст] : ей нужен юридический статус базового центра по семеноводству / С. А. Банадысев // Картофель и овощи. - 2012. - № 2. - С. 9-11. - Библиогр.: с. 11 (2 назв.). - табл.
Алтухов, А. Зерновое хозяйство перед вызовом [Текст] / А. Алтухов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 24-32. - Библиогр.: с. 32 (5 назв.).
Владимиров, С. В. Состояние картофелепродуктового подкомплекса республики Татарстан [Текст] / С. В. Владимиров, П. А. Чекмарев, Н. М. Якушкин // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 15-17. - Библиогр.: с. 17 (2 назв.). - рис., табл.

Шарипов, С. А. Эффективность производства зерна по почвенно-климатическим зонам республики Татарстан [Текст] / С. А. Шарипов, О. В. Фомина // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19 (4 назв.). - табл.
Куликов, И. Актуальные проблемы инновационного развития садоводства в России [Текст] / И. Куликов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 9-14.

В рамках модернизационной стратегии развития экономики рассматриваются концептуальные и прикладные аспекты инноваций и научных достижений, условия и направления целенаправленного использования их в садоводстве. Особое внимание уделяется инвестиционному обеспечению развития отрасли, макроэкономическим аспектам этого развития, активизации мер государственной поддержки плодово-ягодного подкомплекса АПК.

Светлов, Н. Большие циклы валовых сборов зерна: в чем причина? [Текст] / Н. Светлов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 52-57. - Библиогр.: с. 57 (6 назв.).
Разработана и эмпирически подтверждена эконометрическая модель, объясняющая большие циклы экономической конъюнктуры, проявляющиеся в валовых сборах зерна, наличием запаздывающей отрицательной обратной связи при принятии инвестиционных решений.
Мировой рынок зерна-2011 [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 72-77.
Анализируется мировой валовой сбор зерновых культур в 2011 г., потребление зерна в мире, переходящие запасы, сокращение посевных площадей, повышение урожайности зерновых, а также состояние мировой торговли зерном. Подробно рассмотрена конъюнктура зернового рынка в 2011/12 сельскохозяйственном году.
Торопилова, Е. Н. Инновационные технологии и повышение экономической эффективности овощеводства защищенного грунта [Текст] / Е. Н. Торопилова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 70-72. - Библиогр.: с. 72 (3 назв.).
Доржиева, В. В. Развитие агропромышленных интегрированных объединений в зерновом производстве Бурятии [Текст] / В. В. Доржиева, Е. Ц. Чимитдоржиева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 61-64. - Библиогр.: с. 64 (3 назв.).

Кундиус, В. А. Формирование кластеров на селе – базис инновационного развития агропромышленного производства [Текст] / В. А. Кундиус // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 56-60. 

Удовыдченко, В. И. Эффективность использования ресурсного потенциала как фактор повышения устойчивости земледелия [Текст] / В. И. Удовыдченко // Земледелие. - 2012. - № 3. - С. 7-8.
Узбекова, А. Строительство теплиц поможет снизить цены на овощи [Текст] / А. Узбекова // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 3.
Степанова, Н. Итоги работы выставки "Картофель - 2012" [Текст] / Н. Степанова // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 4-5. - фот.
Павлов, С. В. Картофелеводство Чувашской Республики [Текст] : состояние и перспективы развития / С. В. Павлов // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 5-6. – фот.
Измайлов, Ф. Х. Общими усилиями проблемы семеноводства в России можно решить [Текст] : [семеноводство картофеля] / Ф. Х. Измайлов, А. Н. Пикулев // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 7-9.

Королева, С. В. Научное обеспечение овощеводства Кубани [Текст] : реальность и перспективы / С. В. Королева // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 16-19.
Прудников, А. Прогнозирование урожайности в плодоводстве [Текст] / А. Прудников, Д. Горлов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 44-52. - Библиогр.: с. 52 (6 назв.).
Дворядкин, Н. Организационно-экономические аспекты размещения участков гибридизации подсолнечника [Текст] / Н. Дворядкин, К. Кривошлыков, А. Хатнянский // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 53-60. - Библиогр.: с. 60 (3 назв.).
Кучин, Н. Н. Тенденции развития зерновой отрасли в Нижегородской области [Текст] / Н. Н. Кучин, С. А. Суслов, Н. А. Полянская // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 44-48. - Библиогр.: с. 48 (2 назв.).

Представлены результаты изучения основных показателей, характеризующих тенденции развития зерновой отрасли в Нижегородской области. Рассчитаны статистические характеристики временных рядов, проанализированы факторы, влияющие на динамику производства зерна в регионе.

Мудуев, Ш. С. России необходимо развивать конкурентоспособное виноградарство [Текст] / Ш. С. Мудуев, М. М. Мельхашиев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 49-51. - Библиогр.: с. 51 (3 назв.).
Проведён анализ состояния виноградарства в России, определен потенциал рынка в необходимом сырье для производства продукции виноделия и потребления винограда в свежем виде. Определены направления развития виноградарства в России.

Дворядкин, Н. Договорные цены на семена подсолнечника с участков гибридизации [Текст] / Н. Дворядкин, К. Кривошлыков, А. Хатнянский // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 30-37. - Библиогр.: с. 37 (4 назв.).
Анализируется состояние рынка семенного материала подсолнечника отечественной и зарубежной селекции. Предложена методика определения цены выкупа семенного материала подсолнечника при заключении договоров на размещение участков гибридизации. Рассмотрены варианты расчетов.
Россия накормит мир фуражом [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 85-86. 
О мерах государственной поддержки производства зерна в Российской Федерации и государственной политике в области экспорта зерна.
Американские биржи впервые запускают фьючерс на российское зерно [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 86-87. 
Впервые в истории российский рынок получит постоянный ценовой индикатор на поставки за рубеж причерноморской пшеницы, что особенно важно для сельхозпроизводителей южных регионов, ориентированных на экспорт.

Экономика животноводства
О развитии животноводческой отрасли в Российской Федерации [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 4-6. - рис.
Коровкин, И. Состояние производства мясо-молочной продукции и ее качества в России [Текст] / И. Коровкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 45-49.
Показано состояние производства мясо-молочной продукции в Российской Федерации, его позитивная динамика. Высказана необходимость принятия целевой программы по повышению качества и безопасности продовольствия.
Государство продолжит поддержку сельского хозяйства [Текст] / В. В. Путин, В. А. Зубков // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 4-13.
Опубликованы суждения руководителей государства о состоянии и перспективах развития животноводства в России.
Самоделкин, А. Животноводство Нижегородской области[Текст] / А. Самоделкин, М. Грибков, О. Шамина // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 64-71. - Библиогр.: с. 71 (4 назв.).
Анализируются состояние животноводства в Нижегородской области в хозяйствах всех категорий, динамика производства мяса крупного рогатого скота, уровень регионального обеспечения мясными продуктами, емкость их рынка. Приведен областной баланс ресурсов и использования мяса, данные об эффективности производства крупного рогатого скота в сельхозорганизациях.
Коневодство

Исламова, Л. М. Необходимость брендирования коневодческой продукции Республики Башкортостан [Текст] / Л. М. Исламова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2 - С. 76-78. - Библиогр.: с. 78 (3 назв.).

Исламова, Л. М. Необходимость брендирования коневодческой продукции Республики Башкортостан [Текст] / Л. М. Исламова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 76-78. - Библиогр.: с. 78 (3 назв.).

Рассмотрены сущность, методические основы брендирования, доказана необходимость брендирования коневодческой продукции Республики Башкортостан.
Крупный рогатый скот

Оржеховская, О. Инвестиционная привлекательность скотоводства [Текст] / Ольга // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 45-47. - Библиогр.: с. 47 (9 назв.).

Войтко, А. Государственное регулирование молочного животноводства, как условие роста производства молочной продукции [Текст] / А. Войтко // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 42-43. - Библиогр.: с. 43 (7 назв.).

Матвеева, Е. Прогнозирование размещения и специализации молочного скотоводства [Текст] / Е. Матвеева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 39-40.
Мировой рынок молока [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2011. - № 12. - С. 71-72.
Шумейко, Н. Конкуренция на рынке молока [Текст] / Н. Шумейко // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 43-45. - Библиогр.: с. 45 (1 назв.).
Проанализирован опыт и проблемы при создании мегаферм в России, определены первоочередные задачи развития отрасли.
Шичкин, Г. Актуальные вопросы производства говядины в молочном и мясном скотоводстве [Текст] / Г. Шичкин // Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 1. - С. 2-4. - 3 табл.
Ставцев, А. Экономическая эффективность использования технического потенциала в молочном скотоводстве [Текст] / А. Ставцев, А. Полухин // Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 1. - С. 7-8. - Библиогр.: с. 8 (2 назв.). - 2 табл.
Кулакова, С. В. Основные направления повышения эффективности производства мяса крупного рогатого скота на Среднем Урале [Текст] / С. В. Кулакова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 46-49. - Библиогр.: с. 49 (3 назв.).
Мясное скотоводство Республики Башкортостан [Текст] / Н. Фенченко [и др.] // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 36-39. - Библиогр.: с. 39 (2 назв.).
Изучено состояние развития мясного скотоводства в хозяйствах Республики Башкортостан. Намечены пути решения данной проблемы, как важнейшей задачи, за счет ускоренного развития отрасли мясного скотоводства.
Иванова, С. Национальные предприятия молочного животноводства и МПЗ с иностранным капиталом: анализ условий контрактации [Текст] / С. Иванова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 49-52.
Проведен сравнительный анализ договоров на поставку сырого молока трех различных молокоперерабатывающих заводов (МПЗ) с иностранным капиталом. Выявлены сходства и различия в механизме взаимодействия МПЗ с национальными предприятиями молочного животноводства, в частности дифференциация фактических закупочных цен на сырое молоко по заводам в зависимости от качества молока.
Каграманова, И. Повышение экономической эффективности производства молока в сельскохозяйственных организациях (на примере Смоленской области) [Текст] / И. Каграманова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 55-57. - Библиогр.: с. 57 (2 назв.).
Показано, что в хозяйствах Смоленской области отмечены низкие удои молока, потому что рацион питания коров не богат необходимыми питательными веществами, обеспечивающими повышение молочной продуктивности, то есть рацион животных несбалансирован.
Курбатова, А. Формирование интеграционных структур в молочно-продуктовом подкомплексе АПК Республики Бурятия [Текст] / А. Курбатова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 59-60. - Библиогр.: с. 60 (3 назв.).
Дана оценка состояния рынка молока и молочных продуктов в целом по России и в частности в Республике Бурятия. На основе обобщения опыта функционирования агропромышленных объединений показано, что холдинговая структура - перспективная форма интеграции в рыночных условиях хозяйствования.
Амерханов, Х. Состояние и перспективы развития племенного животноводства в Российской Федерации [Текст] / Х. Амерханов // Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 2. - С. 7-10. - 6 рис., 1 табл.
Морозов, Н. М. Технологическая модернизация в животноводстве: технические, экономические и социальные проблемы [Текст] / Н. М. Морозов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 6-10.
Полухин, А. А. Развитие племенного молочного скотоводства [Текст] / А. А. Полухин, М. Г. Полухина // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 20-21.
Спиваков, А. А. Анатолий Спиваков: "Таких результатов в истории области еще не было" [Текст] : [беседа с рук. Департамента аграр. политики, зам. председателя прав-ва Воронежской обл. А. А. Спиваковым] / А. А. Спиваков // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 2-4. - 2 цв. ,фот.
Щепкин, С. Информационные технологии в животноводстве [Текст] / С. Щепкин, И. Щукина, Н. Куликова // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 35-37. - 3 табл., рис.
Казанский, Д. Экономическая эффективность производства молока при привязном содержании коров [Текст] / Д. Казанский // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 61-67. - Библиогр.: с. 67 (6 назв.).
Пулатов, Р. Агропромышленные формирования в молокопродуктовом подкомплексе Дагестана [Текст] / Р. Пулатов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 3. - С. 78-83. - Библиогр.: с. 83 (2 назв.).
Зиганшин, А. С. Азат Зиганшин: "Доильные залы стали обыденными в хозяйствах" [Текст] : [беседа с первым зам. министра сельского хоз-ва Башкортостана А. С. Зиганшиным] / А. С. Зиганшин // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 2-4. - цв. фот.
Шевхужев, А. Ф. Состояние мясного скотоводства и овцеводства Карачаево-Черкесской Республики и перспективы их развития [Текст] / А. Ф. Шевхужев, Х. Н. Гочияев, Д. Р. Смакуев // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 5-8. - Библиогр.: с. 8 (1 назв.). - 3 табл.

Приведены сведения о современном состоянии мясного скотоводства и овцеводства в Карачаево-Черкесской Республики, ходе реализации республиканской целевой программы "Развитие мясного скотоводства в Карачаево-Черкесской Республике на 2009-2012 годы", некоторых результатах научно-исследовательской работы ученых Аграрного института Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии по научному обеспечению развития этих отраслей животноводства.
Арова, О. З. Пути повышения эффективности мясного скотоводства в Карачаево-Черкесской Республике [Текст] / О. З. Арова, С. А. Шевхужева // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 9-11. - Библиогр.: с. 11 (6 назв.).

Дальнейшее развитие мясного комплекса Карачаево-Черкесской Республики должно быть нацелено на устойчивое развитие, базирующееся на использовании инновационных подходов. Предлагается организационно-экономический механизм внедрения инноваций, производственного кластера, агрохолдинга.
Молочному подкомплексу требуется помощь [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 5. - С. 17-23.
Делегаты III Съезда Национального союза производителей молока ("Союзмолоко") приняли Открытое письмо Правительству Российской Федерации. Приведен текст Открытого письма.

Свиноводство

Тяпугин, Е. А. Современное состояние свиноводства Вологодской области [Текст] / Е. А. Тяпугин, Г. А. Симонов, Р. И. Гаганов // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 63-65. - табл.
Комалова, И. Свиноферма в Баварии. Нецелесообразно? [Текст] / И. Комалова // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 19-22. - рис.
Семейная фирма Reiter Anton&Gabi считается одной из самых крупных производителей свинины. Для многих это хозяйство служит моделью высокорентабельного свиноводческого предприятия.
Белоусов, Н. Агрофирма "Красная Звезда": история продолжается [Текст] / Н. Белоусов // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 6-8. - рис.
Кожевников, В. М. Нарастающие проблемы в отрасли надо решать кардинально [Текст] / В. М. Кожевников // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 4-5. - рис.
Комлацкий, В. И. Будущее семейных ферм в России [Текст] / В. И. Комлацкий // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 71-74. - рис.
Дан анализ малых форм хозяйствования в зарубежном и отечественном свиноводстве. Изложены социальные, экономические и экологические аспекты семейного свиноводства. Доказана перспективность и социальная значимость семейных индустриальных ферм закрытого типа, моделью которой может служить учебно-производственный свинокомплекс "Пятачок".
Дунин, И. М. Прогноз развития племенной базы свиноводства России [Текст] / И. М. Дунин, В. В. Гарай // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 13-16.
Бирюкова, Т. Современные тенденции развития рынка свинины в Европейском Союзе [Текст] / Т. Бирюкова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 57-58. - Библиогр.: с. 58 (3 назв.).

Показано, что европейский рынок свинины характеризуется доминирующей позицией ряда наиболее развитых стран. Раскрываются некоторые аспекты развития рынка свинины в Евросоюзе.

Состоялся совет директоров союза "Россвинопром" [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 7.
Материал посвящен совету директоров союза "Россвинопром", который состоялся 31 января 2012 г. в Тамбове.
Дунин, И. М. Состояние племенной базы и перспективы развития свиноводства России [Текст] / И. М. Дунин, В. В. Гарай, С. В. Павлова // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 8-10. - табл. 

Племенное животноводство является важнейшим стратегическим ресурсом продовольственной безопасности, фактором активного влияния на продуктивный потенциал товарного животноводства.

Свинарев, И. Ю. Организация комплектования свиноводческих комплексов ремонтным молодняком [Текст] / И. Ю. Свинарев, Н. В. Михайлов // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 17-20. - табл.
Конопелько, Ю. В. Проблемы воспроизводства [Текст] / Ю. В. Конопелько, Н. В. Михайлов // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 24-26.
Производство свинины в России в России за 2010 год выросло на 15 ?. Половина всей свинины приходится на Центральный федеральный округ. Максимальное производство - в Белгородской области.
Лисицын, А. Качество свинины: стандарты и методы оценки [Текст] / А. Лисицын // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 5-26. - 3 табл., цв. фот.
Овцеводство

Сердерова, Г. Р. Состояние производства баранины в Дагестане [Текст] / Г. Р. Сердерова, Р. А. Велибеков // Зоотехния. - 2012. - № 3. - С. 24-25. - Библиогр.: с. 25 (2 назв.).
Дан краткий анализ овцеводства Дагестана, его значение, недочеты в технологии производства баранины и предложения по ее наращиванию.

Птицеводство

Голубов, И. И. Разработка карт организации труда в промышленном перепеловодстве [Текст] / И. И. Голубов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 35-37. - Библиогр.: с. 37 (3 назв.).
Богданов, А. Р. Организация центров ответственности на предприятиях промышленного птицеводства [Текст] / А. Р. Богданов // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 4-6.
В статье рассматривается процесс выделения центров ответственности в организационной структуре предприятия, являющийся одним из основных в ходе построения системы контроллинга на предприятиях промышленного птицеводства.
Трухина, Т. Ф. Эффективность функционирования предприятий птицеводческого комплекса [Текст] / Т. Ф. Трухина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 32-36. - Библиогр.: с. 36 (5 назв.).
Чуприна, Н. Н. Интенсификация – основа динамичного развития отечественного птицеводства [Текст] / Н. Н. Чуприна, М. Ф. Шкляр // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 2. - С. 37-39. - Библиогр.: с. 39 (3 назв.).
Экономика звероводства

Гладилов Ю. И. Смотр-конкурс "Пушнина клеточного звероводства"-2012 [Текст] / Ю. И. Гладилов, С. С. Ясная // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 1. - С. 7-13. - табл. 

В начале февраля этого года на базе НИИ пушного звероводства и кролиководства имени В. А. Афанасьева состоялось подведение итогов ежегодного, теперь уже 14-го по счету, смотра-конкурса "Пушнина клеточного звероводства", в котором приняли участие 18 звероводческих хозяйств России. К этому событию было приурочено совещание руководителей и специалистов звероводческих хозяйств "Пути повышения качества и конкурентоспособности российской пушнины".

Пушные аукционы [Текст] // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 1. - С. 24-27. - табл.

Цены рынка пушнины января-февраля 2012 г. на мировых пушных аукционах.

Паркалов, И. В. Успешное начало [Текст] : [ООО "Северная пушнина"] / И. В. Паркалов // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 1. - С. 27.
ООО "Северная пушнина" на 186-м декабрьском Санкт-Петербургском пушном аукционе в 2011 г. выставила на торги шкурки соболя.
Мели и пороги молочной реки / В. Г. Самосюк, В. И. Передня, Э. П. Сорокин, А. С. Курак // Сельский механизатор. - 2012. - № 3. - С. 26-27, 38.
Экономика сельскохозяйственных предприятий
Новиков, И. Роль агробизнеса в устойчивом развитии сельских территорий [Текст] / И. Новиков, Д. Бухалов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 26-28. - Библиогр.: с. 28 (4 назв.).
Перехода, Н. Организация интегрированной системы диагностического анализа финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных организаций [Текст] / Н. Перехода // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 30-33.
Зарук, Н. Внедрение налогового менеджмента в агроформированиях [Текст] / Н. Зарук, М. Патлатая // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 12-17.
Шарыбар, С. В. Оценка экологического потенциала сельхозпредприятия [Текст] / С. В. Шарыбар // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 2-4. - Библиогр.: с. 4 (4 назв.).
Паронян, А. А. Формирование и методы оценки ресурсного потенциала аграрных предприятий [Текст] / А. А. Паронян // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 9-10. - Библиогр.: с. 10 (6 назв.).
Горин, В. Колхоз имени Фрунзе Белгородской области - флагман отечественного АПК [Текст] / В. Горин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 49-55.

Приведена организационно-производственная структура колхоза имени Фрунзе. Проанализирована результативность хозяйственно-экономической деятельности сельхозпредприятия, показан обеспеченность его основными фондами и эффективность их использования. Дана характеристика социальной сферы хозяйства, приведена информация о мероприятиях, направленных на повышение качества жизни работников колхоза.
Шарыбар, С. Реализация механизма сбалансированного развития социально-эколого-экономического потенциала сельхозорганизации [Текст] / С. Шарыбар // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 56-59. - Библиогр.: с. 59 (2 назв). - табл.

Описан понятийный аппарат потенциала сельхозорганизации, предложен метод оценки сбалансированности социально-эколого-экономического потенциала сельскохозяйственной организации. Приведено решение поставленной задачи на примере ОПХ "Боровское", дана оценка сбалансированности его потенциала.
Панкова, К. И. Еще о кластерах [Текст] / К. И. Панкова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 63-66. - Библиогр.: с. 66 (11 назв.).

Панкова, К. И. Еще о кластерах [Текст] / К. И. Панкова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 1. - С. 63-66. - Библиогр.: с. 66 (11 назв.).
Гайнутдинов, И. Г. Малый аграрный бизнес: понятие, организационно-правовые формы и критерии классификации [Текст] / И. Г. Гайнутдинов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 6-9. - Библиогр.: с. 9 (11 назв.). - табл.

Стратегия: разумная конкуренция [Текст]// Птицеводство. - 2012. - № 2. - С. 2-7. - рис.

Материал посвящен ежегодному собранию членов Росптицесоюза. Его руководители и директора птицеводческих предприятий представили свое видение дальнейшего развития отрасли на фоне вступления России во Всемирную торговую организацию.

Буздалов, И. Малые формы хозяйства как фактор устойчивости сельского развития [Текст] / И. Буздалов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 3-9.
Рассматриваются формы мелкого производства семейного типа в сельском хозяйстве как основа социальной стабильности и устойчивости развития сельскохозяйственного производства в России, эффективного использования земли, труда и капитала, рационального природопользования. Подчеркивается особая роль кооперации этих форм в реализации преимуществ ведения крупного производства в сельском хозяйстве.

Чередникова, А. Государственное регулирование механизма ипотечного кредитования сельскохозяйственных предприятий [Текст] / А. Чередникова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 31-34. - Библиогр.: с. 34 (4 назв.).
Рассматриваются вопросы становления цивилизованной системы ипотечного кредитования в России, сопряженной с необходимостью осуществления широкомасштабных мероприятий по формированию институциональной среды рынка ипотечного кредитования. Немаловажная роль в этом процессе отводится институтам государственного регулирования.

Демичев, В. Анализ предпосылок формирования аграрных кластеров [Текст] / В. Демичев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 58-65. - Библиогр.: с. 65 (6 назв.).
Рассмотрены значимость кластеров в региональных агропродовольственных комплексах, базовый и функциональный критерии их формирования, а также система показателей. Приведена группировка регионов Центрального федерального округа (ЦФО) по уровню базового критерия формирования аграрных кластеров. Дан анализ функциональных критериев и приведена группировка регионов ЦФО по их уровню. Отмечены потенциальные возможности формирования кластерной агроэкономики.
Моисеев, В. Развитие виноградно-винодельческого подкомплекса Краснодарского края [Текст] / В. Моисеев, А. Яни // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 66-71. - Библиогр.: с. 71 (2 назв.).
Демьянов, Н. С. О саморегулируемых организациях в инфраструктурной сфере агропродовольственного рынка [Текст] / Н. С. Демьянов, А. Д. Магомедов, М. К. Камилов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 52-55. - Библиогр.: с. 55 (5 назв.).
Показана необходимость формирования саморегулируемых организаций в отраслях, обслуживающих агропродовольственный рынок. Предложена трехуровневая система их взаимодействия, обозначены участники каждого уровня и их функции.

Кундиус, В. А. Эффективность функционирования сельскохозяйственных организаций в условиях активизации инновационных процессов [Текст] / В. А. Кундиус, Д. А. Дворядкин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 72-77. - Библиогр.: с. 77 (7 назв.).

Сельскохозяйственная потребительская кооперация
Салова, М. Развитие кооперации в современных условиях [Текст] / М. Салова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 17-21. - Библиогр.: с. 20-21 (6 назв.).
Кооперация как шанс спасения села // Сельский механизатор. - 2012. - № 2. - С. 2-3.

Ткач, А. Развитие потребительской кооперации в сельской местности [Текст] / А. Ткач, Н. Чукин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 2. - С. 35-51. - Библиогр.: с. 51 (6 назв.).
Рассмотрены основные направления и формы развития кооперации в Российской Федерации, использования кооперативных форм хозяйствования в аграрном секторе экономики. Проанализированы состояния потребкооперации системы Центросоюза России и сельскохозяйственных потребительских кооперативов в федеральных округах. Сформулированы предложения по основным направлениям развития сельхозпотребкооперации в агропромышленном комплексе. Отмечена роль межхозяйственной кооперации, инновационных факторов в современных условиях, необходимость кадрового обеспечения системы потребительской кооперации.
Фермерские хозяйства

Тусков, А. Сравнительный анализ ЛПХ и К(Ф)Х: что выгоднее?[Текст] / А. Тусков, Г. Трофименко // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 28-30.
Министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник провела встречу с главами крестьянских (фермерских) хозяйств Северо-Западного федерального округа в рамках проекта "Российский фермер" [Текст] // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 52.

Министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник провела видеоконференцию с фермерами Центрального федерального округа в рамках проекта "Российский фермер" [Текст]// Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 52.
Салова, М. Крестьянские (фермерские) хозяйства - основа для развития сельскохозяйственных потребительских кооперативов [Текст] / М. Салова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 11-15. - Библиогр.: с. 15 (5 назв.).
Подобай, Н. Конкурентные позиции фермеров Брянской области на перспективных продовольственных рынках [Текст] / Н. Подобай // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 1. - С. 85-92. - Библиогр.: с. 92 (9 назв.).
В России стартует целевая программа "Начинающий фермер" [Текст] // Картофель и овощи. - 2012. - № 2. - С. 5.
Фермерский уклад - экономическая сила : [по материалам ХХII съезда Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов] // Сельский механизатор. - 2012. - № 3. - С. 4-5.

Личные подсобные хозяйства

Узун, В. Экономическая классификация личных подсобных хозяйств [Текст] / В. Узун, В. Сарайкин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 1. - С. 41-48. - Библиогр.: с. 48 (2 назв.). - таб.

Предпринята попытка распределения ЛПХ (личных подсобных хозяйств) по классам. Для этого использован расчетный показатель - стандартизированная выручка. Выделены классы ЛПХ, не производящие и производящие (резидентские и рекреационные, потребительские, производственные, подсобные и производственные основные) сельхозпродукцию. Подчеркнута необходимость дальнейшего изучения этого типа хозяйств.

Астафьев, Н. Новое в законодательстве о налогах и личных подсобных хозяйствах [Текст] / Н. Астафьев // Пчеловодство. - 2012. - № 1. - С. 44.
Муртаева, А. В. Личные подсобные хозяйства: сущность и перспективы развития [Текст] / А. В. Муртаева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 3. - С. 69-71. - Библиогр.: с. 71 (4 назв.).
Рассмотрены условия и тенденции развития личных подсобных хозяйств в современных условиях, особенности их развития в Башкортостане. Обоснована роль ЛПХ в сельском хозяйстве. Проанализированы основные направления и возможности развития на перспективу.
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