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Экономика сельского хозяйства
Агропромышленный комплекс требует повышенного внимания [Текст] / Д. А. Медведев [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 7-13.
Опубликованы материалы обсуждения проекта Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы" на заседании Правительства Российской Федерации 13 июля 2012 г.

Братцев, В. Госрегулирование сельского хозяйства России [Текст] / В. Братцев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 45-52. - табл.
Рассмотрены вопросы, связанные с государственным регулированием сельского хозяйства России, инструменты регулирования. Проанализирована эффективность использования государственных средств в форме доходов и расходов бюджета, дана оценка выполнения намеченных госпрограммой целей.

Буздалов, И. Слабое звено в системе национальной безопасности России [Текст] / И. Буздалов // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 3-9.
Показана серьезность угрозы национальной безопасности России, связанной с деградацией ресурсного, прежде всего трудового, потенциала сельского хозяйства, ослабляющей продовольственную независимость страны и ведущей к беспрецедентным за всю историю закупкам продуктов питания за рубежом. Предлагаются меры по ее преодолению на основе переориентации аграрной политики в направлении действительного обеспечения провозглашаемого властями приоритета сельского развития с особым акцентом на преобразование условий жизни и деятельности сельского населения.

В интересах повышения конкурентоспособности [Текст] / Н. В. Федоров, Д. Н. Патрушев // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 4-6.
Состоялось совещание по вопросам взаимодействия Минсельхоза России и ОАО "Россельхозбанк". Опубликованы выступления на совещании министра сельского хозяйства Российской Федерации Н. В. Федорова и председателя Правления ОАО "Россельхозбанк" Д. Н. Патрушева.

Вавулина, А. С. Формирование стратегии устойчивого развития сельских территорий Тюменской области [Текст] / А. С. Вавулина, М. В. Дронова
// Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 3. - С. 117-123. - Библиогр.: с. 123 (4 назв.). - 1 табл., 2 рис.
Представлены результаты исследования проблемы устойчивого развития сельских территорий Тюменской области. На основе SWOT-анализа выявлены региональные особенности развития сельских территорий и программ, направленных на формирование их устойчивого развития. Была разработана региональная стратегия устойчивого развития сельских территорий, которая включает в себя семь приоритетных направлений. Сделан прогноз общего экономического эффекта от реализации стратегии устойчивого развития сельских территорий.

Внесены изменения в Правила предоставления и распределения субсидий на возмещение части затрат при оформлении в собственность земельных участков [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 86-87.
Субсидии предоставляются при образовании земельных участков, предоставляемых крестьянским (фермерским) хозяйствам, и уточнении их границ.

Внесены изменения в субсидирование возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам и займам [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 87.
Установлен порядок предоставления документов на получение субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и займам.

Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 9. - С. 4-20.
Опубликованы извлечения из Государственной программы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г.

Гребенщиков, И. Стратегия развития сельских территорий Среднего Урала [Текст] / И. Гребенщиков // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 75-80. - Библиогр.: с. 80 (4 назв.). - рис.
Рассмотрены проблемы системного кризиса сельских территорий, анализируется демографическая ситуация в сельской местности. Определена генеральная цель и сформулированы задачи развития сельских территорий Среднего Урала. Дан прогноз социально-экономического развития аграрного сектора региона.

Добрунова, А. И. Социальная инфраструктура сельских территорий как объект управления [Текст] / А. И. Добрунова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 60-62. - Библиогр.: с. 62 (1 назв.).
Проведен анализ уровня развития социальной инфраструктуры сельских территорий в Белгородской области. Выявлено очень значительное отставание сельской местности от городских населенных пунктов в этом аспекте. Сделан вывод о необходимости ускоренного развития социальной инфраструктуры в сельской местности, без чего возможны никакие успехи в аграрных преобразованиях.

Зимина, Т. Россия и ВТО: плюсы и минусы [Текст] / Т. Зимина
// Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 7. - цв. фот.
О результатах проведения конференции "Вступление России в ВТО: преимущества и риски агропродовольственного комплекса", где обсуждался вопрос о целесообразности вступления России в ВТО и защите рынка в новых условиях.

Иванкова, И. Индикаторы кризисных явлений в аграрном секторе России [Текст] / И. Иванкова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 37-41. - рис.
Предложены критерии оценки негативных явлений в сельском хозяйстве, определена степень влияния макроэкономических индикаторов на аграрный сектор России. Методика позволяет предсказать нарастание кризисных явлений в отрасли и вовремя принять меры к их смягчению.

Иванова, А. Повышать эффективность использования энергетических ресурсов в АПК России [Текст] / А. Иванова, В. Гончаров // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 24-29. - Библиогр.: с. 29 (5 назв.).
Дана оценка потребления электроэнергии в сельском хозяйстве и пищевой промышленности, выделены тенденции энерговооруженности труда. Предлагаются пути экономии энергетических ресурсов в отдельных производствах. Подчеркнута роль модернизации материально-технической базы АПК в энергосбережении, необходимость воспитания соответственно подготовленных кадров.

Лещева, М. Г. Вступление России в ВТО: региональный аспект [Текст] / М. Г. Лещева, Ю. А. Юлдашбаев // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 4. - С. 9-12. - Библиогр.: с. 12 (8 назв.). - рис., табл.
Дана оценка проблем и перспектив развития агропромышленного комплекса Ставропольского края в условиях вступления России в ВТО. Определены основные направления, способствующие реализации имеющихся сравнительных преимуществ: более полное использование возможностей интеграции и кооперации, ускоренное развитие производственной и логистической инфраструктуры, создание совместных предприятий с участием иностранного капитала, привлечение инвесторов для создания сектора высокопродуктивного аграрного производства с использованием интенсивных технологий.

Мансуров, П. М. Дифференциация сельских территорий Ульяновской области по уровню социально-экономического развития [Текст] / П. М. Мансуров // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 58-60. - Библиогр.: с. 60 (2 назв.).
Рассматривается методика рейтинговой оценки социально-экономического развития сельских территорий. Исследована возможность применения этой методики на примере Ульяновской области.

Назаренко, В. И. Мальтус, неомальтузианство и продовольственные проблемы разных стран мира [Текст] / В. И. Назаренко // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 12-14.
Научные взгляды Томаса Роберта Мальтуса сыграли и продолжают играть существенную роль в аграрной политике различных стран мира.

Нечаев, В. Трансакционные издержки при оформлении прав собственности на земельные участки [Текст] / В. Нечаев, Г. Барсукова, К. Юрченко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 30-36. - библиогр.: с. 36 (5 назв.).
Раскрыто понятие трансакционных издержек, приведена их классификация, рассчитаны трансакционные издержки при оформлении прав собственности и аренды земельных участков, выделяемых из долевой собственности. Подчеркнута необходимость четкого разграничения прав собственности для эффективного ведения производства.
Нужна комплексная аграрная политика [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 90-91.
Рассмотрены проблемы конкурентоспособности сельскохозяйственных товаропроизводителей накануне вступления Российской Федерации в ВТО. Подчеркнута необходимость и предложены некоторые меры комплексной государственной поддержки сельского хозяйства.

Об утверждении Стратегии развития пищевой и перерабатывающей промышленности Российской Федерации на период до 2020 года [Текст] : распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2012 г., № 559-р // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 81.

Панкова, К. И. Сельское хозяйство, село, сельская территория [Текст] / К. И. Панкова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 21-24. - Библиогр.: с. 24 (9 назв.).
Автор обосновывает необходимость совершенствования законодательной основы развития сельских территорий и сельского хозяйства. Для этого требуется четко определить и разграничить в нормативных документах такие понятия, как "село", "сельская территория", "сельское хозяйство", смысловое наполнение которых за последнее столетие значительно изменилось.

Печеневский, В. Методология предвидения и прогноза устойчивости воспроизводства в сельском хозяйстве [Текст] / В. Печеневский, В. Филонов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 42-47. - табл.
Раскрыта экономическая сущность категории "устойчивость воспроизводства", особенности действия законов устойчивости воспроизводства в сельском хозяйстве. Выявлена специфика проявления устойчивости воспроизводства в отношении присвоения, организации производства, обмена, распределения и потребления. Сформулированы методические подходы к экономическому предвидению и прогнозу устойчивости сельхозпроизводства.

Приняты распоряжения Правительства России о распределении в 2012 г. субсидий, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов федерации [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 88-89.
Утверждено распределение субсидий, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств, связанных с поддержкой элитного семеноводства, производства льна и конопли, племенного животноводства, с приобретением средств химизации производства.

Прогноз развития мирового сельского хозяйства до 2020 г. [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 65-74.
Реферируется доклад, подготовленный Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных наций (ФАО). Анализируется современное состояние агропроизводства и мирового агропродовольственного рынка. Представлены прогнозы роста мирового агропроизводства до 2021 г. и состояния агропродовольственного рынка зерна, масличных культур, сахара, мяса и молока.

Пузыня, Т. А. Пути повышения конкурентоспособности сельского хозяйства России [Текст] / Т. А. Пузыня // Аграрная наука. - 2012. - № 8. - С. 6-7. - Библиогр.: с. 7 (4 назв.).
Решающими факторами, влияющими на уровень конкурентоспособности сельского хозяйства, являются развитие вторичного рынка сельскохозяйственной техники, применение ресурсосберегающих и экологически чистых технологий, повышение заработной платы, совершенствование кредитной политики и инновационное развитие отрасли.

Романенко, И. Основные риски для сельского хозяйства России при вступлении в ВТО [Текст] / И. Романенко, Н. Евдокимова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 16-20. - Библиогр.: с. 20 (6 назв.).
Рассмотрены возможные негативные последствия вступления России в ВТО для производителей и потребителей сельскохозяйственной продукции. Приведены результаты сценарных прогнозных расчетов развития агропродовольственных рынков России до 2020 г. Предложены рекомендации по приведению в соответствие российского законодательства и хозяйственной политики с положениями ВТО, по разработке защитных мер внутреннего агропродовольственного рынка.

Самыгин, Д. Поддержка сельского хозяйства по правилам ВТО: региональный аспект [Текст] / Д. Самыгин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 27-34. - Библиогр.: с. 34 (5 назв.).
Рассмотрены и обобщены правила Всемирной торговой организации (ВТО) в отношении мер государственной поддержки сельского хозяйства. На материалах Пензенской области исследовано состояние внутренней поддержки аграрного сектора экономики на региональном уровне и ее соответствие требованиям ВТО. Предложены мероприятия по повышению эффективности субсидий "янтарной" и "зеленой" корзин.

Сельское хозяйство Российской Федерации в 2006-2011 гг. [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 9. - С. 77-86.
Представлены статистические данные о развитии сельскохозяйственного производства в России за последние годы.

Семин, А. Н. Методологические основы формирования экономических механизмов [Текст] / А. Н. Семин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 15-20. - Библиогр.: с. 20 (10 назв.).
Рассмотрены сущностные аспекты формирования экономических механизмов. Приведена классификация экономических механизмов, они ранжированы на две формы, ряд типов и множество видов. Особое внимание уделено природе их возникновения, структуре основных блоков и функционированию элементов экономического механизма. Обращено внимание на особенности формирования механизма государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Слесарева, И. Современное состояние размещения и специализации сельского хозяйства в Российской Федерации [Текст] / И. Слесарева, Л. Силаева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 23-25.
Показано, что территориальные особенности почвенных, климатических и экономических условий ведения сельского хозяйства предопределяют существенные региональные различия в наборе возделываемых сельскохозяйственных культур, уровне интенсивности и эффективности ведения сельского хозяйства.

Соболь, Н. Итальянская ферма - дело семейное [Текст] / Н. Соболь
// Животноводство России. - 2012. - № 9. - С. 6-8. - 10 цв. фот.
Репортаж о посещении итальянской фермы во время поездки российских специалистов на семинар компании «Кемин».

США: поддержка мелкого сельского бизнеса [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 92.
Американское руководство намерено оказать дополнительную поддержку мелким фермерам США. На эти цели будут выделены финансовые средства. Президент всячески содействует росту аграрного экспорта США.

Трубилин, А. Приоритеты аграрной политики России [Текст] / А. Трубилин, В. Сидоренко, П. Михайлушкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 10-16. - Библиогр.: с. 16 (4 назв.).
Рассмотрены основы аграрной политики, современное состояние и перспективы развития аграрной экономики в условиях модернизации и глобализации. Подчеркивается необходимость усиления роли государства в развитии и регулировании АПК, обеспечении продовольственной безопасности страны.

Трудному году - особую заботу [Текст] / Д. А. Медведев [и др.] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 9. - С. 21-37.
Председатель Правительства Российской Федерации Д. А. Медведев провел в поселке Иловое Волгоградской области совещание о поддержке сельхозпроизводителей в связи с аномальными погодными условиями. Опубликована стенограмма совещания.

Турьянский, А. В. Инновационный подход к образовательному процессу в аграрном вузе [Текст] / А. В. Турьянский // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 1-6.
Современное сельское хозяйство, основанное на передовых технологиях, становится все более наукоемкой отраслью.

Узун, В. Оценка последствий присоединения России к ВТО для производителей агропродукции [Текст] / В. Узун // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 14-26. - Библиогр.: с. 26 (5 назв.).
В связи с Федеральным законом от 21 июля 2012 г. № 126-ФЗ "О ратификации Протокола о присоединении Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации от 15 апреля 1994 года" рассмотрены возможные последствия членства России в ВТО для российских производителей отдельных видов агропродукции (свинины, молока, говядины, мяса птицы, сахарной свеклы (фабричной), пшеницы и и кукурузы), если постепенно это приведет к унификации уровней защиты российских агропродуцентов и потребителей с другими членами ВТО.

Укуев, М. М. Мировая аграрная политика в условиях обострения глобальной продовольственной проблемы [Текст] / М. М. Укуев // Аграрная наука. - 2012. - № 10. - С. 2-3. - Библиогр.: с. 3 (9 назв.).
Статья посвящена исследованию современных тенденций в аграрной политике стран мира в свете обострения ситуации, связанной с нехваткой доступного продовольствия. Рассмотрены основные механизмы проведения аграрной политики в странах с развитым и отсталым сельским хозяйством.

Федоров, Н. Обеспечить конкурентоспособность российского агропрома и его адаптацию к условиям ВТО [Текст] / Н. Федоров // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 9. - С. 38-45.
В августе 2012 г. министр сельского хозяйства Российской Федерации Н. В. Федоров на встречах с журналистами, во время рабочих поездок по регионам, на проводимых им совещаниях высказал суждения о состоянии сельского хозяйства страны и перспективах дальнейшего развития аграрного сектора российской экономики.

Шарипов, С. Инновационное развитие агропроизводства и факторы его обеспечения [Текст] / С. Шарипов // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 9. - С. 55-65. - Библиогр.: с. 65 (6 назв.). 
Анализируется развитие АПК Республики Татарстан за годы реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" и Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы". Рассмотрена структура и организация инновационно-производственного технопарка "Идея". Раскрыты формы кадрового обеспечения инновационного развития, сформулированы современные требования к подготовке специалистов нового поколения.

Шарипов, Ш. Программно-целевые методы регулирования регионального АПК [Текст] / Ш. Шарипов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 37-44. - табл.
Дана экономическая оценка тенденций развития сельского хозяйства. Проведен сравнительный анализ действующих в АПК программ. Исследован опыт применения программно-целевых методов развития сельского хозяйства, выявлены основные причины, сдерживающие развитие отрасли. Предложены направления и механизмы государственной поддержки ключевых направлений АПК.

Эльдиева, Т. М. Организационно-экономические механизмы реализации региональной аграрной политики в новых условиях: бюджетная политика и субсидирование [Текст] / Т. М. Эльдиева // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 25-29. - Библиогр.: с. 29 (6 назв.).
Раскрыта современная аграрная политика в области бюджетного финансирования и проведена ее оценка. Обоснована необходимость, в рамках вступления России в ВТО, определения особой бюджетной составляющей региональной аграрной политики и раскрыты соответствующие ей методы и направления субсидирования сельхозпроизводителей.

Якушкин, Н. М. Сельское хозяйство в условиях ВТО: его плюсы и минусы [Текст] / Н. М. Якушкин, Р. Х. Сафиуллов, Р. Н. Якушкина // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 7. - С. 3-4. - Библиогр.: с. 4 (4 назв.). - табл.
Рассмотрены проблемы вступления России в ВТО, его риски и последствия для сельского хозяйства, возможные меры по снижению негативных тенденций.

Прогнозирование. Планирование
Ганиева, И. А. Обоснование методики прогнозирования долгосрочного развития сельскохозяйственной экономики [Текст] / И. А. Ганиева // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 9. - С. 4-6. - Библиогр.: с. 6 (3 назв.). - табл.
Обоснованы наиболее важные положения методики прогнозирования долгосрочного развития сельскохозяйственной экономики в пределах длинного экономического цикла, представлен ход реализации методики.

Земельные фонды и их использование
Буздалов, И. Земельная реформа: взгляд сквозь призму замысла [Текст] / И. Буздалов ; И. Буздалов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 3-17. - Библиогр.: с. 17 (8 назв.).
Рассматриваются узловые аспекты "земельного вопроса", прежде всего собственность на землю, условия и общественные формы ее эффективного использования. Анализируются последствия аграрной реформы в России, просчеты и злоупотребления в землевладении и землепользовании, пути их преодоления. Особое внимание уделяется формированию развитого рыночного оборота земли, организационным и правовым вопросам становления проверенной мировым опытом цивилизованной системы земельных отношений.

Внесены изменения в ФЦП сохранения и восстановления плодородия почв земель сельхозназначения [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 87-88.
Подтверждено произведенное в 2011 г. перераспределение средств на финансирование федеральной целевой программы сохранения и восстановления плодородия почв земель сельхозназначения.

Землянский, А. Мониторинг сельхозугодий при помощи дистанционного зондирования земли [Текст] / А. Землянский, И. Руснак // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 62-64. - Библиогр.: с. 64 (7 назв.).
В настоящее время в мире сетевых технологий происходит событие огромной значимости. Как известно, антропогенное воздействие на окружающую среду приводит к возникновению масштабных трудноразрешимых противоречий между интересами развития производства, в том числе и сельского хозяйства, и сохранением окружающей среды. Во всем мире исследования Земли из космоса приобретают всеобъемлющий характер. Космическое зондирование, интенсивно развивающееся в последние десятилетия, предоставило науке о Земле новые возможности для исследования земной поверхности.

Кеникстул, В. Земельным ресурсами России - эффективную систему управления и контроля [Текст] / В. Кеникстул, Г. Носкова, М. Бекетова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 22-27. - Библиогр.: с. 27 (4 назв.). - табл.
Выявлены негативные тенденции в управлении сельскохозяйственными земельными ресурсами и мелиоративными сооружениями. Подчеркнута необходимость изменения управления и контроля их технического состояния. Преложено создать Федеральную службу по регулированию и контролю состояния земель сельхозназначения, водных ресурсов и ирригационных сооружений.

Полунин, Г. Эффективность использования земель в садоводстве [Текст] / Г. Полунин, А. Зимин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 64-67. - табл.
Рассматривается вопрос экономической эффективности использования земель в садоводстве. Предлагается использовать в качестве показателя эффективности ведения садоводства уровень рентного дохода. Произведена группировка регионов по этому признаку.

Рязанцев, И. И. Роль и социально-экономическая сущность земельных отношений в реформировании АПК [Текст] / И. И. Рязанцев // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 4. - С. 6-8. - Библиогр.: с. 8 (10 назв.).
Раскрыта сущность и первостепенное значение земельных отношений в процессе реформирования АПК, обозначены основные проблемы преобразований АПК, предложены организационные и экономические инструменты государственной политики в области совершенствования земельных отношений.

Утвержден перечень признаков неиспользованных земельных участков для ведения агропроизводства [Текст] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 81.

Югай, А. Методические аспекты определения экономической, социальной и экологической эффективности использования сельскохозяйственных земель [Текст] / А. Югай // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 55-62. - Библиогр.: с. 62 (3 назв.).
Рассмотрены методические положения оценки землепользования: экономическая, социальная, экологическая, применение которых позволит более объективно оценить состояние использования сельскохозяйственных земель.

Инновации в сельском хозяйстве
Бережнов, Г. В. Инновации как фактор эффективного функционирования АПК регионов в условиях ВТО [Текст] / Г. В. Бережнов, В. В. Зверев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 35-37. - Библиогр.: с. 37 (5 назв.).
Обозначены проблемы развития АПК России в условиях членства в ВТО, сделан акцент на использовании инноваций, совершенствовании технологий производства, на переходе к высокоэффективным способам производства, превращении науки в непосредственную производительную силу.
Инвестиции
Афонина, В. Роль инвестиций в модернизации сельского хозяйства [Текст] / В. Афонина // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 20-23. - Библиогр.: с. 23 (6 назв.).
Рассмотрены аспекты развития региона в процессе модернизации национальной экономии. Отмечено, что ведущая роль в модернизации экономики принадлежит государству. Базисом модернизации являются инвестиции.

Ахметов, В. Повышать эффективность использования инвестиций в сельском хозяйстве России [Текст] / В. Ахметов, И. Ситнова, И. Рахматтулин
// АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 74-79. - рис.
Освещены проблемы инвестиционной политики в аграрном секторе экономики России. Приводятся показатели и структура инвестиций в народное хозяйство. В динамике даются показатели инвестиций в основной капитал, направленные на развитие сельского хозяйства, по источникам финансирования. Подчеркивается необходимость повышения эффективности использования инвестиций в решении социальных проблем села.

Середа, Н. А. Государственная поддержка инвестиционной деятельности в АПК [Текст] / Н. А. Середа, И. А. Кочетков // Аграрная наука. - 2012. - № 9. - С. 2-3. - Библиогр.: с. 3 (2 назв.).
Автором проведена классификация инструментов государственной поддержки инвестиционной деятельности по их влиянию на виды денежных потоков и эффективность инвестиционного проекта.

Материально-техническое обеспечение сельского хозяйства
Луневская, К. Г. Проблемы развития агролизинга в системе регионального АПК [Текст] / К. Г. Луневская // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 54-57. - Библиогр.: с. 57 (9 назв.).
Проанализировано состояние отечественного рынка лизинга, в частности, рынка агролизинговых услуг в Краснодарском крае, в посткризисный период. Приведены данные по поставкам сельхозтехники по федеральному лизингу в зависимости от финансового состояния лизингополучателей, рассмотрена одна из основных проблем развития лизинговых отношений в АПК - монополизация поставок техники по лизингу.

Труд в сельском хозяйстве
Большова, Е. Интеллектуальный капитал агропромышленного комплекса - фактор повышения его конкурентоспособности [Текст] / Е. Большова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 37-39.
Показано, что одним из факторов кризиса в агропромышленном комплексе России является отсутствие необходимого интеллектуального капитала, профессиональных аграрных кадров на рынке труда. Рассмотрены основные направления воспроизводства интеллектуального потенциала АПК.

Гребенщиков, И. А. Организация кадрового обеспечения районного звена АПК [Текст] / И. А. Гребенщиков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 63-66. - Библиогр.: с. 66 (3 назв.).
Рассмотрены проблемы кадрового обеспечения сельскохозяйственных организаций агропромышленного комплекса. На примере 24 районных управлений сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области охарактеризована потребность в подготовке специалистов как с высшим, так и со средним профессиональным образованием; особое внимание уделено кадрам массовых профессий, а также подготовке специалистов с возмещением затрат за счет средств областного бюджета.

Дорофеев, А. Ф. Пути повышения эффективности воспроизводства человеческого капитала в АПК [Текст] / А. Ф. Дорофеев // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 66-68. - Библиогр.: с. 68 (3 назв.).
На основе анализа сложившейся демографической ситуации в сельской местности Белгородской области, соотношения спроса и предложения на региональном рынке труда, а также обобщения передового опыта подготовки кадров сформулированы предложения по повышению эффективности региональной системы профессионального образования.

Едренкина, Н. М. Приоритетные направления повышения занятости сельского населения Сибири [Текст] / Н. М. Едренкина, Л. М. Крачнакова, О. И. Мельникова // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 3. - С. 109-116. - Библиогр.: с. 116 (4 назв.). - 3 рис., 1 табл.
Проанализированы динамика и региональные различия в уровне сельской безработицы, исследованы ее типы. Усовершенствована методика расчета определения потерь производства валового регионального продукта в сельском хозяйстве от безработицы. Определено пороговое значение уровня естественной безработицы. Установлены основные факторы, определяющие состояние рынка труда и его регулирование в Сибири. Предложен механизм государственного регулирования занятости населения региона. Выявлены проблемы в развитии социальной сферы сельских территорий Новосибирской области. Разработана концепция повышения эффективности использования трудовых ресурсов и создания условий для сохранения сельского образа жизни. Обоснованы приоритетные направления повышения занятости сельского населения Сибири с учетом развития несельскохозяйственных видов деятельности.

Козлов, А. Готовы ли кадры сельского хозяйства к вызовам ВТО? [Текст] / А. Козлов, Б. Панков // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 18-23.
Рассмотрено состояние кадрового потенциала аграрной отрасли. Подчеркнута необходимость срочного пересмотра подходов к подготовке кадров в связи с вступлением России в ВТО, требованиями по повышению конкурентоспособности отрасли.

Панин, А. Оценка производительности труда в сельхозорганизациях [Текст] / А. Панин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 62-68. - табл.
Рассматриваются теоретические положения и методические подходы к обоснованию показателей производительности труда. Приведены практические примеры расчета производительности труда в сельскохозяйственных организациях Орловской области с учетом численности среднегодовых работников и трудовых затрат в человеко-часах по отраслям производства. Обосновывается необходимость учета влияния структурных изменений в товарной продукции растениеводства и животноводства как в натуральном, так и стоимостном выражении на производительность труда.

Чаусов, Н. Кадровое обеспечение реализации инновационных и инвестиционных проектов в АПК [Текст] / Н. Чаусов, С. Евстрашкин // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 34-37. - Библиогр.: с. 37 (3 назв.).
Обобщены основные проблемы обеспечения персоналом процесса реализации инновационных и инвестиционных проектов в Калужской области. Рассмотрен опыт комплектования персоналом инвестиционного проекта. Определены основные рекомендации по повышению эффективности подбора персонала при реализации инновационных и инвестиционных проектов.

Эльдиева, Т. Политика государства в отношении социально-трудовой сферы села [Текст] / Т. Эльдиева // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 75-85. - Библиогр.: с. 85 (13 назв.).
Анализируется влияние процесса глобализации на социально-трудовую сферу сельских территорий, демографическую ситуацию в Российской Федерации. Приведен прогноз трудовых ресурсов Северо-Западного федерального округа до 2020 г. Рассмотрены трудовая миграция, ее направления и перспективы, занятость населения, его естественный прирост в 2012-2020 гг. в регионах с высоким уровнем сельской безработицы. Предложены экономико-организационные меры по развитию социально-трудовой сферы сельских территорий.

Налоги и налогообложение
Внесены изменения в специальные налоговые режимы [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 86.
Установлен уведомительный порядок перехода на единый сельскохозяйственный налог, изменен порядок предоставления налоговой декларации и уплаты налога.

Сельскохозяйственная продукция и ее реализация
Агирбов, Ю. И. Формирование и развитие российского рынка овощей [Текст] / Ю. И. Агирбов, Р. Р. Мухаметзянов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 69-72. - Библиогр.: с. 73 (4 назв.).
Рассмотрены вопросы формирования и развития рынка овощей в России. Проанализирована динамика объемов розничной продажи свежих овощей, формирование ресурсов и их использование, в том числе в расчете на 1 человека. Выявлено, что для российского рынка овощей характерно увеличение параметров спроса населения.

Влияние засухи на рынок зерновых и масличных культур в России [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 9. - С. 87-91.
Лето 2012 года стало одним из самых сложных и неблагоприятных для зерновых и масличных культур в России. Причиной тому стала засуха, которая охватила значительную территорию страны. В силу экстремальных погодных условий уборочная кампания началась раньше положенных сроков, при этом урожайность зерновых и масличных культур уступает прошлогодним показателям. Приведены прогнозы по валовым сборам зерновых и масличных культур экспертов ИА "АПК-Информ".

Гешель, В. Проблемы высокоэффективного производства продукции в аграрном секторе [Текст] / В. Гешель // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 68-74.
Анализируются проблемы и факторы эффективного производства продукции в аграрном секторе. На примере экономически развитых стран выявлены негативные тенденции, связанные с перепроизводством продукции и извлечением максимальной прибыли. Обоснованы с учетом природно-климатических условий нашей страны направления эффективного производства продукции на основе сравнительного анализа производственных показателей с зарубежными странами.

Конкурентоспособность сельскохозяйственной продукции и продовольствия России в условиях присоединения к ВТО [Текст] / И. Ушачев [и др.] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 3-14. - табл.
Анализируется новая ситуация в сельском хозяйстве, возникшая в результате вступления России в ВТО. Подчеркнута необходимость срочных мер по модернизации отрасли, повышению ее конкурентоспособности, развитию кооперации. Предложена система мероприятий по повышению эффективности функционирования агропромышленного комплекса России в условиях ВТО.

Печенкина, В. Рынок органической агропродукции [Текст] / В. Печенкина, А. Егоров // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 50-59. - Библиогр.: с. 59 (5 назв.).
Отмечены мировая тенденция роста производства и реализации экологически чистой агропродукции, становление отечественного рынка экопродукции в последние годы в Центральном федеральном округе Российской Федерации. Выявлены некоторые тенденции развития рынка органических продуктов, рассмотрены каналы их сбыта, анализируются различия в уровне цен на экологически чистые и традиционные агропродукты. Приведены результаты опроса респондентов о потребительских предпочтениях. Даны предложения о формах реализации экопродукции.

Спрос на биопродукты [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 91-92.
Отмечен рост интереса россиян к экологически чистым продуктам, однако высокие цены на экопродукты препятствуют их доступности и увеличению потребления.

Черняев, А. Развитие межрегионального продовольственного рынка в Поволжье [Текст] / А. Черняев, Л. Белокопытова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 53-61. - Библиогр.: с. 61 (4 назв.). - рис.
Дан прогноз производства основных видов сельскохозяйственной продукции в Поволжье на 2015 год. Рассмотрена методика прогнозирования объемов потребления продукции. При этом параметры потребления продукции скорректированы на доходы населения по децильным группам. Направления развития межрегионального продовольственного рынка определены на основании балансов спроса и предложения продукции.

Цены. Ценообразование
Цены на зерно урожая 2012 года в интервенционный фонд установлены [Текст] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 44.
Установлены рыночные и минимальные цены на зерновые.
Шпичак, А. Эффективность ценообразования на продукцию АПК Украины [Текст] / А. Шпичак // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 82-88.
Анализируется ценообразование на сельскохозяйственном рынке Украины. Названы причины, препятствующие эффективному использованию госрегулирования в ценообразовании: диспаритет цен, техническая отсталость, нерациональность экспортно-импортных отношений, низкий платежеспособный спрос населения. Даны предложения по совершенствованию ценообразования на продукцию АПК Украины.

Экономика сельскохозяйственных предприятий
Исраилов, С. Эффективность использования земельных ресурсов Чеченской Республики [Текст] / С. Исраилов, М. Исраилов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 33-36.
Характеризуется состояние земельных ресурсов Чеченской Республики. Определена эффективность их использования основными группами производителей сельскохозяйственной продукции. Подчеркнуты роль личных подсобных хозяйств в аграрной экономике республики, необходимость структурных изменений в сельхозпроизводстве, позволяющих максимально эффективно использовать земельные ресурсы.

Карабашева, А. Сельское хозяйство: формы интегрированных объединений в странах СНГ [Текст] / А. Карабашева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 42-43.
Рассмотрены типы интеграционных процессов, зависящих от свойств объединяющихся компонентов. Особое внимание уделено агрохолдингу и его значению в повышении эффективности развития сельского хозяйства.

Козлова, С. Региональные тенденции развития малых форм хозяйствования [Текст] / С. Козлова // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 90-93. - рис.
Отражены региональные тенденции развития малых форм хозяйствования на примере Ульяновской области. Анализируются факторы, влияющие на эффективность производства, уровень их взаимовлияния. Выявлены причины снижения финансовых результатов малых и микропредприятий сельского хозяйства региона.

Кунцевич, В. Внутрихозяйственное планирование и контроль затрат в сельхозорганизациях [Текст] / В. Кунцевич // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 89-93. - рис.
Рассмотрена управленческая технология планирования и контроля затрат на сельхозпредприятии, модель ее организации. Показаны ее преимущества, позволяющие улучшить финансовое положение, повысить заинтересованность внутрихозяйственных подразделений в конечном результате.

Рожнов, В. Влияние организационно-правовых форм сельхозпредприятий на эффективность производства [Текст] / В. Рожнов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 28-32. – табл.
Рассматривается влияние организационно-правовых форм сельскохозяйственных организаций на их эффективность. Обосновано, что при диспаритете цен и неблагоприятных для отрасли макроэкономических условиях хозяйствования это влияние отсутствует. Доказано, что эффективность зависит от природно-климатических зон, где расположены те или иные сельхозорганизации.

Смекалин, А. Направления совершенствования агрохимического обслуживания сельского хозяйства [Текст] / А. Смекалин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 44-49. - Библиогр.: с. 49 (6 назв.).
Подчеркнуто значение химизации для повышения плодородия сельскохозяйственных угодий и обеспечения выполнения заданий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Изложены предложения научно-практического характера по совершенствованию агрохимического обслуживания агропроизводства по основным направлениям.

Федонина, О. В. Институт кластера в агропромышленном комплексе региона [Текст] / О. В. Федонина // Аграрная наука. - 2012. - № 8. - С. 4-6. - Библиогр.: с. 6 (6 назв.).
Проведено исследование теоретических и практических аспектов использования возможностей кластеров в развитии экономики региона. Проанализированы перспективы внедрения кластерного подхода при производстве и переработке мяса и молока в Мордовии.

Шуть, (Лаевская) Н. Причины роста импорта сельскохозяйственной техники российскими сельхозорганизациями [Текст] / Шуть (Лаевская) Н. // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 40-42. - Библиогр.: с. 42 (3 назв.).
Оценивается состояние парка импортной сельскохозяйственной техники, приводятся емкость рынка и объемы внешнеторгового оборота сельскохозяйственной техники, экспорта сельскохозяйственных машин российского производства, причины роста доли импортной техники.
Фермерские хозяйства
Жуков, А. С. Крестьянские (фермерские) хозяйства как ресурсная база для формирования и функционирования потребительских кооперативов [Текст] / А. С. Жуков // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 43-49. - Библиогр.: с. 49 (6 назв.).
Рассматриваются проблемы развития крестьянских (фермерских) хозяйств в России, их становление, формирование, роль в производстве сельскохозяйственной продукции, предлагаются пути их кооперации, место и роль КФХ в развитии сельскохозяйственных потребительских кооперативов, роль кооперации в повышении эффективности работы мелкотоварного производства на селе.

Осычкина, Е. Мраморное мясо Калмыкии [Текст] / Е. Осычкина // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 20-23. - 5 цв. фот.
О создании и работе КФХ "Адуч".

Рыбаков, А. У Саяпина пробивной характер [Текст] : [о кормлении и содержании животных в фермерском хозяйстве] / А. Рыбаков // Животноводство России. - 2012. - № 11. - С. 6-8. - 4 цв. фот.
О деятельности фермера А. Саяпина.

Личные подсобные хозяйства
Агафонов, П. В. Значение личного подсобного хозяйства в жизни российского крестьянства [Текст] / П. В. Агафонов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 50-53. - Библиогр.: с. 53 (8 назв.).
Отражено развитие личного подсобного хозяйства в России, его роль в производстве продукции сельского хозяйства и получении дополнительного дохода.

Паникарова, С. В. Экономический потенциал хозяйств населения полиэтнического региона [Текст] / С. В. Паникарова // Аграрная наука. - 2012. - № 10. - С. 3-6. - Библиогр.: с. 6 (12 назв.).
В статье подчеркивается необходимость исследования этнических особенностей индивидуального хозяйствования. Приводятся результаты исследования хозяйств населения в Республике Хакасия.

Татарстан: к 2015 году число семейных ферм достигнет тысячи [Текст] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 44.
Семейные фермы - дело практически беспроигрышное. Сельчане Татарстана по настоящему начинают заниматься предпринимательством. Субсидирование кредитов достигло более 12 млрд. рублей.

Экономика растениеводства
Белов, О. В. Оптимизация использования ресурсов в овощеводческом хозяйстве [Текст] / О. В. Белов // Картофель и овощи. - 2012. - № 7. - С. 17-19. - Библиогр.: с. 19 (4 назв.). - 4 табл.
На основе линейного программирования разработаны метод, алгоритм и программа анализа использования ресурсов при производстве овощной продукции и принятия решения о повышении его эффективности.

Колчин, Н. Н. Вступление России в ВТО [Текст] : проблемы и перспективы российского картофелеводства / Н. Н. Колчин, К. А. Пшеченков, С. Б. Прямов // Картофель и овощи. - 2012. - № 7. - С. 2-4. - 2 табл.
Авторы обращают внимание на актуальность и необходимость ускоренного развития отечественного картофелеводства в связи с вступлением России в ВТО.

Куликов, И. Научно-методические основы эффективного ведения садоводства [Текст] / И. Куликов // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 15-21. - табл.
Изложены методические подходы к анализу экономической эффективности производства плодово-ягодной продукции. Предлагается системное инновационное исследование факторов и условий повышения эффективности производства продукции садоводства за счет усиления роли научных достижений и их внедрения в практическую деятельность хозяйствующих субъектов отрасли.

Лукьянов, А. Н. Зернопродуктовый комплекс Сибири [Текст] / А. Н. Лукьянов // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 3. - С. 124-128. - Библиогр.: с. 127-128 (4 назв.).
Показана роль зернопродуктового комплекса Сибири в обеспечении продовольственной безопасности страны. Представлены ресурсы сибирских регионов и Алтайского края по производству зерна, муки, круп и комбикормов. Выявлены проблемы в использовании имеющихся ресурсов зернопродуктового комплекса, связанные с отдаленностью региона от основных рынков сбыта и высокими тарифами на железнодорожные перевозки. Определены межотраслевые связи зернового хозяйства с другими отраслями агропромышленного комплекса, пути увеличения внутреннего спроса на зерно за счет развития интенсивного животноводства и формирования эффективных интеграционных связей в агрохолдингах.

Мартынова, Г. П. Социально-экономическая значимость биотехнологий в АПК [Текст] / Г. П. Мартынова, И. В. Стукова // Аграрная наука. - 2012. - № 8. - С. 7-9. - Библиогр.: с. 9 (4 назв.).
В статье обоснована социально-экономическая значимость биотехнологий в растениеводстве. Приведены авторские исследования по применению биологических и комплексных препаратов в отрасли.

Петрова, И. Материльно-техническое обеспечение зернового хозяйства в Приволжском Федеральном округе [Текст] / И. Петрова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 49-51.
Показано, что обеспеченность зернопроизводящих хозяйств энергетическими средствами производства, тракторами и зерноуборочными комбайнами составляет половину от нормативной потребности России при почти 70 % их изношенности, одна треть которых неработоспособна, что приводит к потере выращенного урожая.

Примбетова, С. Тенденции развития зернового производства Республики Казахстан [Текст] / С. Примбетова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 51-54. - Библиогр.: с. 54 (5 назв.).
Рассматривается состояние зернового производства в Казахстане. Изучены причины развития негативных тенденций в зерновой отрасли и рекомендованы основные направления экспортной стратегии казахстанского зерна, ориентированного на мировой рынок. Предложены мероприятия по диверсификации посевных площадей, расширению рынков сбыта и повышению конкурентоспособности казахстанского зерна.

Снижение урожая-2012 [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 8. - С. 60-64.
Приведены варианты прогнозов валовых сборов зерна в Российской Федерации в 2012 г. Дана оценка экономического состояния зернового хозяйства, цен на зерно, экспортного потенциала.

Экономика животноводства
Аничин, В. Л. Методика ценообразования на молоко [Текст] / В. Л. Аничин // Аграрная наука. - 2012. - № 9. - С. 4-5. - Библиогр.: с. 5 (5 назв.).
Статья демонстрирует возможность использования оценки переменных затрат для ценообразования. Оценка переменных затрат выполнена методом парной регрессии по эмпирическим данным. Показана пригодность этой процедуры для регулирования экономических отношений между смежными предприятиями агропромышленного комплекса.

Бессонова, Е. В. Организационно-экономические основы эффективного развития молочного подкомплекса в Сибири [Текст] / Е. В. Бессонова // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 3. - С. 101-109. - Библиогр.: с. 108-109 (3 назв.). - 6 табл., 6 рис.
Рассмотрены кризисные явления в агропромышленном комплексе, препятствующие насыщению продовольственного рынка молочными продуктами. Показано, что во всех сибирских регионах снижается доля сельскохозяйственных организаций в общем объеме произведенного молока, но возрастает удельный вес хозяйств населения. Однако уровень товарности в личных хозяйствах низкий и составляет лишь 20-30 %. Сокращение сырьевых ресурсов, низкая покупательная способность населения, сложности с реализацией продукции на межрегиональном продовольственном рынке сдерживают рост производства готовой продукции на перерабатывающих предприятиях. Определены организационно-экономические меры эффективного развития молочного подкомплекса по всей технологической цепочке.

Дунин, И. Настоящее и будущее отечественного скотоводства [Текст] / И. Дунин, В. Шаркаев, А. Кочетков // Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 6. - С. 2-5. - Библиогр.: с. 5 (5 назв.). - 2 табл.
Представлен анализ состояния мясного и молочного скотоводства в Российской Федерации. Даны перспективы дальнейшего развития.

Дьяченко, И. Проблемы социально-экономического развития овцеводства [Текст] / И. Дьяченко // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 69-73. - табл.
Анализируется социально-экономическое значение развития овцеводства, отмечается необходимость его интенсификации на инновационной основе. Подчеркивается значение овцеводства для освоения пустынных, полупустынных и высокогорных пастбищ. Приводятся показатели отраслевой целевой программы развития отрасли, задачи научного обеспечения развития овцеводства.

Зимина, Т. "Каждое яйцо - маленькая история" [Текст] / Т. Зимина // Животноводство России. - 2012. - № 9. - С. 10-11. - 5 цв. фот.
В подмосковном городе Яхрома прошел семинар по качеству яйца, организованный компанией «Оллтек - Россия».

Зимина, Т. "Челны-Бройлер" и "Кобб": ступени к успеху [Текст] / Т. Зимина // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 30-31. - 5 цв. фот.
О работе птицефабрики ООО "Челны-Бройлер".

Иванов, А. Вспрзадствау! Или битва за EBITDA? [Текст] / А. Иванов // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 40.
О термине "EBITDA" и эффективности молочного скотоводства.

Комалова, И. Патрик Хоффманн: "Свиноводство в России - отличный бизнес" [Текст] / И. Комалова // Животноводство России. - 2012. - № 10. - С. 23-25. - 6 фот.
О работе ООО "Отрада Ген".

Котарев, В. Молочные реки Черноземья [Текст] / В. Котарев, Г. Овсянникова, Н. Гридяева // Животноводство России. - 2012. - № 9. - С. 45-46. - 3 табл.
О развитии молочного скотоводства в Воронежской области.

Кундышев, П. Здоровье нации - забота государства [Текст] / П. Кундышев
// Животноводство России. - 2012. - № 11. - С. 2-4. - цв. фот.
О проблемах в животноводстве.

Лукьянов, А. Н. Проблемы в развитии животноводства Алтайского края и роль региональных органов власти в их решении [Текст] / А. Н. Лукьянов // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 4. - С. 110-116. - Библиогр.: с. 116 (7 назв.). - 3 табл., 1 рис.
Показаны ресурсы животноводства Алтайского края как основного потребителя продукции зерна в регионе, в том числе объемы производства животноводческой продукции отрасли в 2011 г. Проведен корреляционно-регрессивный анализ факторов, влияющих на эффективность развития животноводства. Изложены основные инвестиционные проекты в свиноводстве и перспективы развития других отраслей животноводства на основе совершенствования кормовой базы за счет увеличения производства зернофуражных культур и производства полноценных комбикормов. Выявлены проблемы в развитии животноводства - сокращение поголовья скота, низкая рентабельность, недостаток продуктов питания животноводческого происхождения в рационе населения края. Предложены пути решения имеющихся проблем в развитии животноводства.

Магомедов, А-Н. Тенденции развития мясного подкомплекса России [Текст] / Магомедов А-Н., С. Аржанцев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 56-63. - Библиогр.: с. 63 (4 назв.). - табл.
Анализируется состояние мясного подкомплекса России. Отмечены некоторые положительные тенденции в свиноводстве и птицеводстве. Рассмотрены перспективы развития подкомплекса в условиях Таможенного союза и членства в ВТО, возможности использования преимущества новой ситуации.

Матвеева, Е. Развитие специализации производства молока в Российской Федерации [Текст] / Е. Матвеева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 5. - С. 47-49.
Раскрыта проблема углубления специализации производства молока, его значимость в обеспечении продовольственной безопасности, показаны пути повышения эффективности производства в специализированных зонах производства молока.

Мирошников, С. Мясное стадо в стране растет [Текст] / С. Мирошников, А. Тихонов // Животноводство России. - 2012. - № 11. - С. 53-54. - 2 цв. фот.
О развитии мясного скотоводства в России.

Михайлов, Н. Свиноводство России: новый кризис или рост? [Текст] / Н. Михайлов, А. Бараников // Животноводство России. - 2012. - № 9. - С. 2-4. - цв. фот.
Авторы статьи высказывают свое мнение о современной ситуации в свиноводстве России и приоритетных направлениях развития отрасли.

Мы несем ответственность за результат [Текст] // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 64-65.
Один из приоритетов в современном животноводстве – повышение генетического потенциала скота, позволяющее хозяйствам создать высокопродуктивное стадо в итоге стать конкурентоспособным. Уже 15 лет на российском рынке этой работой занимается племенное предприятие ООО "Симекс-Раша".

Осычкина, Е. Мраморное мясо Калмыкии [Текст] / Е. Осычкина // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 20-23. - 5 цв. фот.
О создании и работе КФХ "Адуч".

Пашин, В. Залог успеха - интеграция и модернизация [Текст] / В. Пашин, В. Тимченко // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 19.
О составе группы предприятий "Вологодский центр птицеводства".

Поставки крупного рогатого скота мясных пород российской селекции [Текст] // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 6. - С. 61.
Росагролизинг осуществляет поставки племенного скота отечественной и импортной селекции.

Родионов, В. Я. Владимир Родионов: "У АПК Белгородской области большой потенциал" [Текст] : [беседа с начальником Департамента агропром. комплекса, зам. пред. прав-ва Белгородской обл. В. Я. Родионовым] / В. Я. Родионов // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 2-4. - цв. фот.
О том, как сегодня обстоят дела в АПК Белгородской области, рассказывает начальник Департамента агропромышленного комплекса, заместитель председателя правительства Белгородской области В. Я. Родионов.

Сердобинцев, Д. В. Интеграция предприятий молочнопродуктового подкомплекса на основе кластерного подхода [Текст] / Д. В. Сердобинцев, Л. В. Сорокина, Е. С. Бекетова // Аграрная наука. - 2012. - № 8. - С. 2-4. - Библиогр.: с. 4 (4 назв.). - табл.
Рассмотрены преимущества агропромышленных кластеров и современное состояние молочнопродуктового подкомплекса АПК Саратовской области. Обоснована целесообразность построения агропромышленного кластера на базе существующих предприятий молочнопродуктового подкомплекса АПК.

Соколов, Н. Свиноводство на Кубани: пути развития [Текст] / Н. Соколов, Н. Зелкова // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 21-22. - цв. фот.
О проблемах племенного свиноводства на Кубани.

Ставцев, А. Оценка эффективности использования технического потенциала молочного скотоводства [Текст] / А. Ставцев // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 48-55. - табл.
Предложена методика оценки экономической эффективности использования технического потенциала молочного скотоводства на основе системы индикаторов. Произведена группировка производителей молока Орловской области по степени экономической эффективности использования технического потенциала и уровню технологического развития производства.

Стрекозов, Н. И. Наше видение развития мясного животноводства России до 2020 года [Текст] / Н. И. Стрекозов, А. В. Чинаров // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 8. - С. 3-4. - Библиогр.: с. 4 (3 назв.). - табл.
Рассмотрены вопросы развития мясного животноводства, исходя из обязательств Российской Федерации при присоединении к Всемирной торговой организации. Определены положительные аспекты и риски от вступления страны в ВТО, даны предложения по повышению конкурентоспособности отраслей.

Сучков, А. И. Инвестиции как основной фактор реализации научно-технического прогресса в бройлерном птицеводстве [Текст] / А. И. Сучков, Е. В. Гусева // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 4. - С. 12-14. - Библиогр.: с. 14 (5 назв.). - табл.
Проанализированы инновационные процессы и инвестиционные программы в бройлерном птицеводстве. Обоснована необходимость развития научно-технического прогресса в отрасли на базе освоения новейших технологий. Приведены конкретные показатели инновационного развития бройлерного птицеводства на примере ООО "Межениновская птицефабрика".

Таран, В. Развитие рынка органической молочной продукции в США [Текст] / В. Таран, Ж. Соколова, К. Колончин // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 7. - С. 81-89. - Библиогр.: с. 82 (4 назв.). - рис.
Рассматривается база земельных ресурсов органического сельского хозяйства и реализация органической продовольственной продукции в США и странах ЕС. Приводятся данные по стандартизации и сертификации органической продовольственной продукции в США, включая молочную продукцию. Анализируется развитие рынка органической молочной продукции в США, экономические показатели и направления государственной поддержки.

Тихонова, Э. Мясных гуртов на Амуре - все больше [Текст] / Э. Тихонова // Животноводство России. - 2012. - № 11. - С. 61. - цв. фот.
О развитии мясного скотоводства в Амурской области.

Труба, А. С. Оценка устойчивости развития мясного животноводства и птицеводства регионах РФ [Текст] / А. С. Труба // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 9. - С. 30-33.
Анализируются основные тенденции в развитии мясного животноводства и птицеводства в Тамбовской, Рязанской и Липецкой областях с точки зрения устойчивости развития производства. По результатам анализа сделан вывод, что в данных регионах имеются предпосылки к достижению в ближайшие годы высокого уровня устойчивого развития аграрного производства.

Холдоенко, А. М. Артур Холдоенко: "Пришло время новых стандартов" [Текст] : [беседа с исполнительным директором ОАО "Агрофирма "Птицефабрика Сеймовская" А. М. Холдоенко] / А. М. Холдоенко, Е. Анисимова // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 6-7.
О том как продвигается внедрение системы менеджмента кайдзен в ОАО "Агрофирма "Птицефабрика Сеймовская", корреспонденту Е. Анисимовой рассказал исполнительный директор агрофирмы А. М. Холдоенко.

Чинаров, В. И. Экономические подходы к обеспечению конкурентоспособности молочного скотоводства [Текст] / В. И. Чинаров, Н. И. Стрекозов, О. В. Баутина // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 8. - С. 9-11. - Библиогр.: с. 11 (3 назв.). - табл., рис.
О решении проблем развития конкурентоспособного производства молока и молочной продукции.

Яхнюк, С. В. Сергей Яхнюк: "Жить на селе становится комфортнее" [Текст] : / С. В. Яхнюк // Животноводство России. - 2012. - № 10. - С. 4-6. - фот.
О состоянии животноводства в Ленинградской области на сегодня: беседа с вице-губернатором Ленинградской области, председателем Комитета по агропром. и рыбохоз. комплексу С. В. Яхнюком.
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