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Хранение сельскохозяйственной продукции
Кондрашова, А. Оценка эффективности инноваций при организации внутрихозяйственного хранения подсолнечника в Краснодарском Крае / А. Кондрашова // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2013. - № 1. - С. 32-35. - рис., 3 табл. 
Обоснована целесообразность освоения инноваций при организации внутрихозяйственного хранения подсолнечника. Дана оценка экономической эффективности использования быстровозводимых хранилищ.

Точному земледелию - точное хранение продукции // Сельский механизатор. - 2013. - № 2. - С. 9. 

Кипрушкина, Е. И. Экологически безопасные методы в интегрированной защите и сохранении растительной продукции / Е. И. Кипрушкина, В. С. Колодязная, В. К. Чеботарь // Пищевая промышленность. - 2013. - № 2. - С. 8-10. 
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Хранение мяса
Инновационный способ выращивания свиней и хранения свинины в охлажденном состоянии / И. Ф. Горлов [и др.] // Хранение и переработка сельхозсырья. - 2013. - № 2. - С. 41-44. - 5 табл. 
В статье показано влияние новых пребиотических лактулозосодержащих биологически активных добавок "Лактумин" И "Лактофит" на хозяйственно-биологические особенности свиней при откорме и разработка интенсивной технологии хранения свинины в охлажденном состоянии. Опыты проводили на животных, полученных от трёхпородного скрещивания пород йоркшир, ландрас и дюрок.
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