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	Новые технологии приготовления и хранения кормов в крестьянских и личных подсобных хозяйствах : [монография] / О. Г. Ангилеев [и др.]. - Ставрополь : АГРУС, 2007. - 63 с. : ил., табл.


Афиногенова, С. Н. Сорбиновая кислота способствует лучшей сохранности картофеля / С. Н. Афиногенова, С. А. Морозов // Картофель и овощи. - 2011. - № 7. - С. 10.
Борисов, В. А. Чтобы хранение моркови было рентабельным / В. А. Борисов, А. В. Романова, Е. В. Янченко // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 45-47. - Библиогр.: с. 47 (3 назв.). - 3 табл.

Представлена сравнительная характеристика сортов и гибридов моркови отечественной и зарубежной селекции по продуктивности, качеству, сохраняемости и болезнеустойчивости. Даны основные технологические требования к выращиванию и хранению моркови. 

Бурдун, Н. И. Развивать систему зернохранения / Н. И. Бурдун // Пищевая промышленность. - 2011. - N 4. - С. 70-71. - ил.

Обзорная информация о первой международной конференции "Модернизация системы зернохранилищ России. Новые аспекты развития", посвященной проблемам сохранения и переработки продовольственного зерна. 

Мамсиров, Н. И. Способы хранения и сохранность клубней картофеля / Н. И. Мамсиров, Ж. А. Шаова, А. А. Кагазежева // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 40-41. - Библиогр.: с. 41.

Установлены наиболее благоприятные способы и сроки проведения послеуборочной обработки картофеля, а также их влияние на сохранность клубней.

Морозов, С. А. Перспективные направления в технологии обработки и хранения картофеля / С. А. Морозов // Хранение и перераб. сельхозсырья. - 2011. - № 8. - С. 32-34.
Морозов, С. А. Перспективные направления в технологии обработки и хранения картофеля / С. А. Морозов// Хранение и перераб. сельхозсырья. - 2011. - № 8. - С. 32-34.

Попов, Ф. А. Болезни капусты при хранении / Ф. А. Попов // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 45-47.

Причины потери содержания каротина в сене / В. Д. Голомолзин [и др.] // Зоотехния. - 2008. - N 8. - С. 14-15. - 2 табл., рис.

Изучали содержание каротина в сене и причины его потери.
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