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Разработаны задачи совершенствования инфраструктуры производства и обслуживания сельскохозяйственных организаций в виде рационального размещения технологических площадок переработки органических отходов и центров технического сервиса и ремонта. Обоснована необходимость их интеграции в виде единой системы моделей размещения. Интеграционные аспекты развития технологических процессов производства и применения удобрений, а также совершенствования ремонтно-обслуживающей деятельности позволяют разработать стратегию размещения технологических пунктов переработки органики и центров технического сервиса и ремонта в зональных и районных масштабах, обосновать территорию обслуживания. Показано, что интеграционная система моделей размещения пунктов переработки органических отходов и центров технического сервиса и ремонта создаст предпосылки: к сокращению себестоимости производимых органических удобрений, оказываемых услуг по техническому сервису и ремонту; к бесперебойному снабжению техническими средствами, запасными частями, материалами, а также органическими удобрениями; к росту прибыли сельхозтоваропроизводителей от применения органических удобрений и оптимизации ремонтно-обслуживающей деятельности.
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В течение текущего сельскохозяйственного сезона компания CLAAS провела более семи демонстрационных показов кормоуборочного комбайна JAGUAR 850 с подборщиком PICK UP 300. Так, только за два последних месяца были охвачены Брянская, Вологодская, Курская, Московская, Нижегородская и Ярославская области. Машины работали на уборке люцерны, злаковых трав и других кормовых культур, демонстрирую высокую эффективность в самых разных условиях: при высокой и низкой влажности, урожайности, с максимальной и неполной загрузкой двигателя. В настоящее время по целому ряду показателей производительности, экономичности и количеству внедренных решений кормоуборочный комбайн JAGUAR занимает лидирующие позиции на рынке, а на международной выставке сельскохозяйственной техники и животноводства SIMA2019 в Париже, состоявшей в феврале этого года, эта машина получила медаль за инновации.
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Перспективным направлением в разработке машин для разгрузки бункерных устройств является использование импульсного силового электрического привода, имеющего в основе двигатель с линейной траекторией движения рабочего органа. При этом применение импульсного линейного электромагнитного двигателя (ЛЭМД) является предпочтительным за счет простоты конструкции, малых габаритов, надежности в работе, определяемой отсутствием обмоток возбуждения, относительно высоких удельных показателей. Повышение удельных энергетических показателей сводообрушителя тесно связано с условиями эффективного энергопреобразования в импульсных ЛЭМД. При этом применение конденсаторных источников позволяет легко реализовать в электромагните циклы с различной интенсивностью превращения магнитной энергии в механическую и восстановления магнитной энергии из электрической и представляется эффективным средством улучшения энергетических показателей сводообрушителя. Важным показателем импульсного электромагнитного сводообрушителя является энергия удара, зависящая от кинетической энергии его якоря-ударника непосредственно перед соударением с бункером.
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Новикова, Л. Я. Параметры пылевоздушной смеси и их влияние на эффективность очистки воздуха в мокром пылеуловителе / Л. Я. Новикова, С. Н. Шмыков, В. И. Широбоков // Вестник Ижевской государственной сельскохозяйственной академии. – 2019. – № 3 – С. 59–63. 
Приведены результаты исследований параметров пылевоздушной смеси, таких как концентрация пыли, скорость потока, состав жидкости, на качество очистки мокрым пылеуловителем. Мокрый пылеуловитель является дополнительным устройством очистки, так как циклоны, используемые в дробилках зерна для очистки воздуха, недостаточно эффективно справляются со своей работой. Зерновая пыль вредна для здоровья операторов, работающих в кормоцехах, так как они ее вдыхают, кроме того, витающая в воздухе пыль взрывоопасна, а осевшая пыль пожароопасна. В задачи исследований входило изучение эффективности работы мокрого пылеуловителя и влияние на него различных параметров смеси зерновой пыли с воздухом. Исследования проводились на лабораторной установке в ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА в 2017 году. Установка имеет две ступени очистки. Каждая ступень представляет собой емкость с жидкостью. Очистка воздуха от зерновой пыли происходит при ударе смеси, движущейся с определенной скоростью, о поверхность жидкости. Скорость потоку сообщается в дробильной камере дробилки. Результаты исследования показали, что увеличение концентрации пыли в потоке, а также его скорость положительно сказались на динамике очистки.
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