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Общее животноводство
Мысик, А. Т. О развитии животноводства в СССР, РСФСР, Российской Федерации и странах мира / А. Т. Мысик // Зоотехния. - 2013. - № 1. - С. 2-6. 
Показано состояние животноводства в мире и разных странах, представлены проблемы, стоящие перед этой важнейшей отраслью, и пути их решения.

Разведение и племенное дело
Влияние биологически активного препарата Сат-Сом на спермопродукцию сельскохозяйственных животных и птиц / В. С. Юдин [и др.] // Зоотехния. - 2013. - № 1. - С. 29-31. 
Проведены эксперименты на сельскохозяйственных животных и птице по изучению влияния препарата Сат-Сом на спермопродукцию.

Кормление и содержание животных
Василенко, Н. Экономия на сенаже / Н. Василенко // Животноводство России. - 2013. - № 2. - С. 69. 
Зеленая масса ячменя отличается большим содержанием сахаров и низким уровнем протеина. Разработчики нового поколения биоконсервантов поставили перед собой задачу - предотвратить горение и последующее заплесневение силоса. Именно такими свойствами обладает препарат для заготовки культур с высоким сахарным минимумом BioCool Extra HC.

Казарян, Р. В. Повышение продуктивности и улучшение качества конечной продукции в животноводстве / Р. В. Казарян, В. Е. Улитько, С. П. Лифанова // Аграрная наука. - 2013. - № 4. - С. 20-22. - 2 табл. 
Разработаны рецептуры специальных инъекционных препаратов Каролин, Карсел, Карток на основе бета-каротина для применения в животноводстве, предназначенных для повышения продуктивности животных.

[bookmark: _GoBack]Копылов, О. С чего начинается... кормление? / О. Копылов, Д. Арапов, М. Сыроваткин // Молочное и мясное скотоводство. - 2013. - № 1. - С. 32. 
Об отборе кормов для анализа.
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