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Овцеводство
Абонеев, Д.В. Взаимосвязь уровня кормления овцематок с их продуктивностью, морфометрическими параметрами последов и живой массой потомства / Д. В. Абонеев // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 2. - С. 41-43.
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Возможности повышения мясной продуктивности овец грозненской породы / М.М. Махдиев, В.А. Мороз, Н.И. Белик, Н.И. Ефимова // Зоотехния. - 2011. - № 7. - С. 17-18.

Гасанов, Р. Ю. Окрашиваемость и градация шерсти с различной степенью пожелтения / Р. Ю. Гасанов, Н. А. Хизриева // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 26-27. - 2 табл.

Изучено влияние различной степени пожелтения шерсти овец ставропольской и кавказской пород на ее окрашиваемость. Разработаны градации шерсти по степени ее пожелтения. 

Гончиг, Г. Биологическая ценность мяса овец монгольского экотипа / Г. Гончиг, М. Б. Данилов, Н. В. Колесникова // Мясная индустрия. - 2011. - N 2. - С. 14-15. - Библиогр.: с. 15 (4 назв.).

Изучение биологической ценности мяса овец монгольского экотипа. Монгольская баранина характеризуется высоким содержанием аминокислот.

Гулева, А. Я. Формирование мясной продуктивности у овец разного происхождения  / А. Я. Гулева, А. П. Ефремов, Н. В. Клишева // Мясная индустрия. - 2011. - N 9. - С. 64-65. - Библиогр.: с. 65 (назв.).

Рассмотрены особенности формирования мясной продуктивности у овец разного происхождения с использованием метода сравнительной оценки и выявления лучшего сочетания.

Двалишвили, В. Г. Биологические особенности, использование корма и продуктивность чистопородных эдильбаевских и помесных эдильбаевская х гиссарская баранчиков / В. Г. Двалишвили, В. Н. Виноградов, К. В. Ухарев // Зоотехния. - 2011. - № 9. - С. 16-18.

Ивахненко, В. Корзинки и стебли подсолнечника в процессе грануляции / В. Ивахненко // Животноводство России. - 2011. - № 10. - С. 69.

Ивахненко, В. Корзинки и стебли подсолнечника в комбикормах / В. Ивахненко // Животноводство России. - 2011. - № 9. - С. 61.

Иргит, Р.Ш. Состояние породных ресурсов овцеводства Республики Тува / Р. Ш. Иргит // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 5-6. - С. 69-74.

Котарев, В. И. Влияние янтарной кислоты в рационе на организм овец / В. И. Котарев, Н. И. Цапкина // Зоотехния. - 2011. - N 12. - С. 17.

Изучали влияние биологически активной добавки - янтарной кислоты - на организм животных и их физиологическое состояние в целом.

Котарев, В. И. Изменения гематологических показателей у овец кубанского заводского типа породы линкольн в процессе акклиматизации / В. И. Котарев, Н. И. Цапкина // Зоотехния. - 2011. - № 8. - С. 25.

Кочкаров, Р.Х. Развитие организма ярок советской мясошерстной породы в разных зонах разведения / Р. Х. Кочкаров // Зоотехния. - 2011. - № 4. - С.14-15

Махдиев, М. М. Некоторые результаты повышения шерстной продуктивности овец грозненской породы / М. М. Махдиев, В. А. Мороз, Н. И. Ефимова // Зоотехния. - 2011. - № 10. - С. 25-26.

Молчанов, А.В. Влияние живой массы молодняка овец ставропольской и куйбышевской пород на мясную продуктивность / А. В. Молчанов // Зоотехния. - 2011. - № 6. - С. 20-21.

Молчанов, А. В. Мясная продуктивность эдильбаевских баранчиков различных сроков ягнения / А. В. Молчанов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 65-66. - Библиогр.: с. 66 (8 назв.). - табл.
Проведены исследования по определению оптимальных сроков ягнения овец эдильбаевской породы для наиболее эффективного производства молодой баранины.

Мугаев, М. А. Влияние сезона ягнения овец романовской породы на живую массу потомства / М. А. Мугаев, С. А. Хататаев, Л. Н. Григорян // Зоотехния. - 2011. - N 12. - С. 19-21. - Библиогр.: с. 21 (4 назв.). - 2 табл.
Приведены результаты исследований влияния сезонов ягнения овец романовской породы на скорость роста и живую массу их потомства от рождения до 8 месяцев.

Мурзина, Т. В. Эффективность различных сроков ягнения овец в условиях Забайкальского края / Т. В. Мурзина // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 9-10. - С. 79-85.

Петрова, Т. Оценка инвестиционной привлекательности овцеводства / Т. Петрова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 10. - С. 89-93.

Селькин, И.И. Шерстная продуктивность молодняка мясошерстных овец / И. И. Селькин, Р.Х. Кочкаров // Зоотехния. - 2011. - № 4. - С. 24-25.

Цыренова, В. В. Влияние обогащенного селеном травостоя на продуктивность овцематок / В. В. Цыренова // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 9-10. - С. 86-89.

Цыренова, В. В. Вляиние полиминеральной подкормки на продуктивность овец забайкальской породы / В. В. Цыренова // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 12. - С. 64-70.

Чернобай, Е. Н. Гистологическое строение кожи у ярок различных генотипов / Е. Н. Чернобай, В. И. Гузенко // Зоотехния. - 2011. - № 10. - С. 26-27.

Чернобай, Е.Н. Шерстная продуктивность тонкорунных ярок различных генотипов / Е. Н. Чернобай, В.И. Гузенко // Зоотехния. - 2011. - № 8. - С. 23-24.

Чижова, Л. Н. Показатели белково-липидного комплекса и их взаимосвязь с интенсивностью обмена веществ у овец в онтогенезе / Л. Н. Чижова, В. Ю. Ромахова // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 13-14. - Библиогр.: с. 14 (3 назв.). - табл.
Представлены результаты изучения белково-липидного комплекса у овец различных пород в онтогенезе, выявлены взаимосвязи с интенсивностью обмена веществ.

Шерстная продуктивность баранчиков основных плановых пород Ставропольского края / В. В. Марченко [и др.] // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 24-26. - Библиогр.: с. 26 (6 назв.).

Устанавливали изменения, происходящие в тонкорунном овцеводстве за последние годы, а также выявляли, насколько эффективно мериносовые овцы могут использовать корма при интенсивном откорме в сравнении с мясо-шерстными и мясными породами овец.
Юлдабашев, Ю. А. Проблемы активизации инновационной деятельности в современном овцеводстве / Ю. А. Юлдабашев, М. Г. Лещева // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 6-8.
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