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Овцеводство

Создание мясо-шубных овец в типе романовской породы с повышенной жизнеспособностью и мясной продуктивностью / А. М. Жиряков [и др.] ; А. М. Жиряков [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 65-67. - Библиогр.: с. 67 (5 назв.). - табл.
Эффективность применения межпородного спаривания в стадах овец породы манычский меринос [Текст] / В. В. Абонеев [и др.] // Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 26-27. - Библиогр.: с. 27 (8 назв.).
Чернобай, Е. Н. Влияние генотипа на мясную продуктивность и интерьерные особенности ярок [Текст] / Е. Н. Чернобай, В. И. Гузенко// Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 28-29. - Библиогр.: с. 29 (4 назв.). - 2 табл.
Двалишвили, В. Г. Потребность интенсивно растущего молодняка мясосальных овец в сухом веществе и обменной энергии [Текст] / В. Г. Двалишвили, Ш. Р. Бады // Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 15-17. - Библиогр.: с. 17 (4 назв.). - 4 табл.
Приведены результаты эксперимента на эдильбаевских баранчиках при разном уровне выращивания и откорма.

Чернобай, Е. Н. Оплата корма приростом живой массы и шерсти у ярочек различного происхождения [Текст] / Е. Н. Чернобай, В. И. Гузенко // Зоотехния. - 2012. - № 3. - С. 14-16. - Библиогр.: с. 16 (1 назв.). - 5 табл.
Представлен научный экспериментальный материал по оплате корма приростом живой массы и шерсти у потомства, полученного от скрещивания маток породы советский меринос и баранов-производителей породы австралийский мясной меринос.

Прогнозирование половой активности баранов в раннем возрасте [Текст] / В. В. Абонеев [и др.]// Зоотехния. - 2012. - № 3. - С. 30-31. - Библиогр.: с. 31 (3 назв.).

Изучена возможность прогнозирования половой активности и других показателей воспроизводительной способности у баранов в раннем возрасте, подвергавшихся различным формам полового тренинга.
Болатчиев, А. Т. Карачаевская порода овец и пути повышения ее продуктивности [Текст] / А. Т. Болатчиев, Ю. Н. Ибрагимов, А. М. Кубанов // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19 (1 назв.). - табл.

Гочияев, Х. Н. Особенности экстерьера полутонкорунных ярок разного происхождения [Текст] / Х. Н. Гочияев, А. М. Кубанов, Ф. Н. Саитова // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 19-20. - Библиогр.: с. 20 (2 назв.).
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