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Овощеводство
Ванеян, С. С. Режимы полива овощных культур, предназначенных для хранения [Текст] / С. С. Ванеян // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 15-17. - 2 табл.
Приведены результаты многолетних исследований режимов орошения овощных культур в различных почвенно-климатических зонах. Показано влияние уровня увлажнения почвы на урожай, биохимический состав и лежкоспособность овощной продукции.

Велижанов, Н. М. Дагестанской селекционной опытной станции виноградарства и овощеводства - 85 лет [Текст] / Н. М. Велижанов // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 16-17. - фот.
Краткая история создания и сегодняшний день Дагестанской селекционной опытной станции виноградарства и овощеводства, 85-летие которой отмечалось в октябре 2011 года.

Итоги работы научно-исследовательских учреждений отрасли за 2011 г. [Текст] // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 11-12.
Подведены итоги работы научно-исследовательских институтов отрасли по совместному исследованию, касающемуся разработки новых экологически безопасных технологий возделывания овощных и бахчевых культур.

Кашнова, Е. В. Западно-Сибирской овощной опытной станции ВНИИО - 80 лет [Текст] / Е. В. Кашнова // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 13-14. - фот.
Краткая история создания и сегодняшний день Западно-Сибирской овощной опытной станции, 80-летие которой отмечается в этом году.

Ларина, Г. Огород на кумысной поляне [Текст] / Г. Ларина // Приусадебное хозяйство. - 2011. - № 5. - С. 18.
Опыт выращивания томатов и огурцов.

Магомедов, Р. К. Применение ингибитора созревания - эффективный прием технологии хранения тепличных овощей [Текст] / Р. К. Магомедов, Р. Д. Нурметов, Н. Л. Девочкина // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 24-25. - табл.
Изучено влияние краткосрочного хранения тепличных плодов перца сладкого и томата с применением ингибитора созревания метилциклопропена.

Леонид Васильевич Павлов [Текст] // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 32. - фот.
Исполнилось 70 лет со дня рождения доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заведующего отделом стандартизации, метрологии и механизации ВНИИ селекции и семеноводства овощных культур Леонида Васильевича Павлова.

С грядки на стол // Сельский механизатор. - 2012. - № 7. - С. 40.
Выращивание томатов, огурцов, картофеля на приусадебном участке.
Секреты правильного полива // Сельский механизатор. - 2012. - № 6. - С. 40.
Засуха может погубить растения, и тогда урожая не жди. Но своевременное увлажнение почвы может решить все проблемы. Главное поливать правильно.

Симоненко, А. Фасоль по-уральски / А. Симоненко // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. – С. 35.


Капуста
Константинович, А. В. Отечественные гибриды пекинской капусты для конвейерного выращивания [Текст] / А. В. Константинович, С. Г. Монахос // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 17-19. - табл.
Изложены биологические особенности, технология возделывания пекинской капусты и характеристика отечественных гибридов, предназначенных для конвейерного выращивания в хозяйствах различных типов.

Маргаритин, Т. Защитим капусту [Текст] / Т. Маргаритин // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 26-27. - фот.
 О вредителях крестоцветных культур.

Меньших, А. М. Что эффективнее: капельное орошение или дождевание [Текст] / А. М. Меньших, С. С. Ванеян, Д. И. Енгалычев // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 17-19. - 2 табл., схема.
Установлена эффективность выращивания раннеспелой белокочанной капусты при поливе дождеванием и при капельном орошении. Дождевание обеспечивает более высокий урожай, капельное орошение - экономию поливной воды.

Старцев, С. В. Совершенствование технологии получения удвоенных гаплоидов брокколи [Текст] / С. В. Старцев, А. В. Поляков, В. В. Введенский
// Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 24. - Библиогр.: с. 24 (4 назв.). - табл.
Приведены результаты исследования начального этапа получения гаплоидных растений капусты брокколи, показаны сложности и перспективы этой работы.

Корнеплоды (овощные)
Баранов, А. Выбираем петрушку [Текст] / А. Баранов // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 28. - цв. фот.
Советы по выбору сортов петрушки.

Дъякина, Т. А. Методы отбора в селекции столовой свеклы в Западной Сибири [Текст] / Т. А. Дъякина, В. И. Леунов // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 14-16. - Библиогр.: с. 16 (8 назв. ). - табл.

Калинин, А. Н. Оптимальный состав микроудобрений для некорневой подкормки семенников столовой свеклы [Текст] / А. Н. Калинин, С. М. Сирота, Е. В. Надежкина // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 25-26. - табл.
Представлены результаты исследований влияния некорневых подкормок микроэлементами и их сочетанием на семенную продуктивность, степень осыпания семян и их посевные качества у сортов столовой свеклы. Выявлена наиболее эффективная комбинация микроэлементов.

Кунавин, Г. А. Предпосевная подготовка семян и нормы высева свеклы столовой [Текст] / Г. А. Кунавин, Н. В. Дронов // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 2. - С. 23-29. - Библиогр.: с. 28 (7 назв.). - 5 табл.
Представлены исследования по изучению влияния намачивания раствором гидроперита и калибровки семян в сочетании с нормой высева на продуктивность свеклы. Установлено, что намачивание семян свеклы 0,4 %-м раствором гидроперита повышает их посевные качества и урожайность. Выявлено, что урожайность корнеплодов зависит не от густоты стояния растений, а от массы посевного материала.

Леунов, В. Морковь по правилам [Текст] / В. Леунов // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 22.
Агротехника моркови.

Правильно используйте сортимент столовой свеклы [Текст] / В. А. Лудилов [и др.] // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 19-21. - 2 табл.
Дана оценка состояния производства столовой свеклы по регионам России и характеристика новых сортов и гибридов.

Свекла просит воды [Текст] / В. Сергиенко [и др.] // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 23.
Агротехника свеклы.

Таккель, Э. А. Баковые смеси гербицидов на посевах столовой свеклы дают хороший эффект [Текст] / Э. А. Таккель, А. П. Дужников // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 30.
Показана сравнительная оценка эффективности применения гербицидов на посевах столовой свеклы.


Пасленовые овощные
Ахатов, А. Вопросы в конвертах [Текст] / А. Ахатов, И. Липилина // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 29.
Чем болеют томаты; как защитить томаты от фитофтороза.

Бочарников, В. С. Внутрипочвенное орошение - эффективный способ полива томата [Текст] / В. С. Бочарников // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 21. - Библиогр.: с. 21 (3 назв.).
Приведены результаты изучения технологии внутрипочвенного полива томата в весенних пленочных теплицах.

Дадыкин, В. Заболевания легче не допустить : [томаты] / В. Дадыкин
// Сельская жизнь. - 2012. - 2-8 августа (№ 54-55). - С. 15.
Гасанова, А. О. Влияние удобрений на урожайность томатов [Текст] / А. О. Гасанова // Аграрная наука. - 2012. - № 5. - С. 25-26. - Библиогр.: с. 26 (4 назв.). - табл.
Приведены результаты исследований по комплексному применению минеральных удобрений не фоне навоза в Западной зоне Азербайджана. Определены урожайность и качество плодов томата по вариантам опыта.

Пасько, Ф. А. Предпосевная обработка семян электрохимически активированной водой [Текст] / Ф. А. Пасько // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 24-27. - Библиогр.: с. 27 (7 назв.). - рис., табл.
Комплексные исследования по изучению влияния предпосевной обработки семян на рост, развитие и урожайность томата в защищенном грунте.

Тыквенные (бахчевые) культуры
Литвинов, С. С. Как повысить конкурентоспособность бахчевой продукции, используя систему преференций [Текст] / С. С. Литвинов, А. Ф. Разин, Т. Г. Колебошина // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 26-27.
Преференция - это предоставление государством льгот и приоритетов тем или иным предприятиям и организациям в целях создания благоприятных условий их деятельности.

Мамонтов, Д. Дыня боится солнца / Д. Мамонтов // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. – С. 34.

Медведев, А. В. Летние посевы огурца на юге России дают дополнительный урожай [Текст] / А. В. Медведев, А. А. Медведев, Д. Н. Габрелян // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 22-23. - табл.
Приводится обоснование выбора оптимальных летних сроков посева огурца в Краснодарском крае. Изучены и рекомендованы сорта и гибриды этой культуры с комплексной устойчивостью к основным болезням.

Рыспеков, Т. Удобрения и орошение [Текст] / Т. Рыспеков // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 32-33. - фот.
Как правильно подкармливать томаты и огурцы.

Соколов, Ю. Арбуз созреет в июле [Текст] / Ю. Соколов // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 30-31. - 2 фот.
Агротехника арбуза.

Старых, Г. А. Голосемянная тыква - ценная культура [Текст] / Г. А. Старых, А. В. Гончаров // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 20.
В статье показана ценность голосемянной тыквы, выделены перспективные образцы для селекции и интродукции в Московской области.

Чистякова, Л. А. Оценка гибридных комбинаций партенокарпического огурца в разных климатических зонах [Текст] / Л. А. Чистякова, Н. К. Бирюкова, А. Н. Ховрин // Картофель и овощи. - 2012. - № 5. - С. 22-23. - Библиогр.: с. 23 (4 назв.). - табл.
При оценке гибридных комбинаций партенокарпического огурца выделены два образца с высокой урожайностью и хорошими товарными качествами плодов.

Листовые овощные. Зеленые культуры
Иванова, М. И. Экономическая эффективность селекции и первичного семеноводства сельдерея и петрушки [Текст] / М. И. Иванова, А. Ф. Разин // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 11.
Рекомендованы сорта сельдерея и петрушки для внедрения в производство с целью расширения ассортимента овощных культур.

Новикова, Л. Н. Крымчанин - новый сорт базилика [Текст] / Л. Н. Новикова, Б. Н. Новиков // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 21-22.
Представлен новый сорт базилика, показаны его биологические особенности и хозяйственное использование.

Луковые овощные
Данилов, В. Кланяться шалоту не придется / В. Данилов // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. – С. 34-35.
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