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Овощеводство
Куркина, Ю. Н. Структура почвенных комплексов микроскопических грибов под разными сортами бобов овощных / Ю. Н. Куркина // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 89–93.

Лущик, А. А. Оценка потребности в овощах в соответствии с рациональными нормами их потребления / А. А. Лущик // Овощи России. – 2019. – № 2. – С. 16–21.

Показатели качества овощных культур в зависимости от технологии выращивания / Т. Е. Иванова [и др.] // Вестн. Ижевской гос. с.-х. акад. – 2019. – № 1. – С. 10–23.
Приведены результаты исследований по изучению показателей качества овощных культур в зависимости от технологии выращивания в условиях открытого и защищённого грунта в почвенно-климатических условиях Удмуртской Республики. В задачи исследования входило изучение влияния сортов и гибридов овощных культур на пищевую ценность и выявление зависимости изменений качественных показателей от технологии выращивания. Исследования проводились в период с 2010 по 2017 гг. в условиях сельскохозяйственных производств различных категорий Удмуртской Республики, согласно «Методике полевого опыта» и «Основ научных исследований в агрономии». В качестве объектов исследования были взяты разные гибриды томатов, сортообразцы лука-шалота, озимого чеснока и редьки листовой, сорта лука-порея и салата листового. Изучаемые овощные культуры возделывали согласно принятым зональным технологиям. После сбора урожая проводилась качественная оценка продукции с определением биохимических показателей: содержание сухого вещества, витамина С, водорастворимых сахаров, нитратов.
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Кисничан, Л. Некоторые результаты селекции базилика (Ocimum basilicum L.) в условиях Республики Молдова / Л. Кисничан // Овощи России. – 2019. – № 3. – С. 18–20.

Мусаев, Ф. Б. Инструментально-биофизический метод оценки качества семян зеленных овощных культур / Ф. Б. Мусаев, В. А. Харченко, М. С. Антошкина // Овощи России. – 2019. – № 3. – С. 40–44.

Новикова, Л. Н. Изучение перспективных сортообразцов базилика как источников в селекции на продуктивность и скороспелость в условиях юга России / Л. Н. Новикова, Б. Н. Новиков // Овощи России. – 2019. – № 3. – С. 21–24.

Разработка элементов технологии получения посадочного материала салата (Lactuca sativa l.) на безвирусной основе с использованием методов биотехнологии / О. В. Романова [и др.] // Овощи России. – 2019. – № 2. – С. 22–26.

Романова, О. В. Система регенерации салата (Lactuca sativa L.) через культуру in vitro / О. В. Романова, А. В. Солдатенко, В. С. Романов // Овощи России. – 2019. – № 3. – С. 15–17.
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Влияние вносимых в субстрат спорообразующих бактерий рода bacillus на качество салата листового (Lactuca sativa l.) / О. В. Дорощук [и др.] // Овощи России. – 2019. – № 2. – С. 49–52.

Коцарева, Н. В. Создание перспективных линий лука репчатого при восстановлении сорта "Стригуновский местный"/ Н. В. Коцарева, О. Н. Шабетя, А. С. Шульпеков // Вестн. аграр. науки. – 2018. – № 6. – С. 3–8.

Романов, В. С. Луковичные формы межвидовых гибридов лука, их создание и оценка / В. С. Романов, О. В. Романова, М. М. Тареева // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 42–45.

Шишкина, Е. В. Сорт лука батуна премьера для условий юга Западной Сибири / Е. В. Шишкина, С. В. Жаркова, О. В. Малыхина // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 65–67.

Пасленовые овощные
Ахмедова, П. М. Гибриды томата в промышленных теплицах Дагестана на малообъемном субстрате в переходном обороте / П. М. Ахмедова, М. М. Дагужиева // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 50–55.
Блинова, Т. П. Результаты селекции гибридов F, томата, предназначенных для изготовления консервов "томаты неочищенные в томатном соке" / Т. П. Блинова, И. В. Узун // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 25–28.

Воронкова, И. Р. Влияние подвоя на рост и развитие рассады томата / И. Р. Воронкова, В. В. Рзаева // Вестн. Мичуринского гос. аграр. ун-та. – 2019. – № 1. – С. 56–59.
В статье представлены данные по изучению роста и развития рассады томата в защищенном грунте при применении подвоя.

Кондратьева, И. Ю. Крупноплодные, деликатесные сорта томата высоких вкусовых качеств / И. Ю. Кондратьева, М. Р. Енгалычев // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 46–49.
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Тыквенные (бахчевые) культуры
Варивода, Е. А. Коллекционные образцы быковской станции - исходный материал для создания новых сортов арбуза / Е. А. Варивода, И. Н. Бочерова, Г. В. Варивода // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 37–41.

Изучение партенокарпических гибридов огурца в условиях пленочных теплиц Омской области / А. П. Клинг [и др.] // Вестн. Омского гос. аграр. ун-та. – 2018. – № 4. – С. 23–30.
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Колебошина, Т. Г. Рост и развитие растений дыни в зависимости от условий выращивания / Т. Г. Колебошина, С. И. Белов, Л. Н. Вербицкая // Овощи России. – 2019. – № 1. – С. 56–59.

Лящева, Л. В. Оценка хозяйственных признаков сортов тыквы, выращенных в условиях лесостепи Северного Зауралья / Л. В. Лящева // Известия Оренбургского гос. аграр. ун-та. – 2019. – № 1. – С. 59–62.
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