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Исследование направлено на изучение распределения числа хромосом у новых, полученных через культуру in vitro, амитотических клоновых линий гибридной вишни степной и микровишни песчаной; на сравнение фертильности и размеров пыльцы у амитотических триплоидных и гексаплоидных клонов вишни; на выявление новых перспективных полиплоидных генетических источников для их последующего использования в селекции. Методы. В научной работе использованы общепринятые цитологические и статистические методы. Результаты. Установлены закономерности выхода индуцированных полиплоидов как от исходного числа хромосом, так и от происхождения и индивидуальных особенностей изначальных генотипов. Для амитотических гексаплоидных генотипов гибридной вишни выявлено высокое качество пыльцы на уровне 81,8-92,6 % фертильности (у триплоидов такой пыльцы найдено 4,6-18,8 %), поэтому изученные 4 клоновых генотипа вишни (12-1-1Т2, 12-1-1Т6, 12-1-2Т3, 12-1-2Тв) рекомендованы в скрещивания для выведения устойчивых к грибным болезням сортов...

[bookmark: _Hlk26208628]Никольская, О. А. Влияние орошения на рост и развитие саженцев косточковых культур в питомнике / О. А. Никольская, Е. Н. Киктева, Н. В. Курапина // Орошаемое земледелие. – 2019. – № 1, 2. – С. 42–45.

Никуцэ, А. П. Изменение содержания витамина с в плодах яблони в зависимости от применяемого метода хранения / А. П. Никуцэ // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 1. – С. 77–80.

Новый сорт вишни селекции ВНИИСПК Купина / А. А. Гуляева, Т. Н. Берлова, Е. В. Безлепкина [и др.] // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 1. – С. 38–41.

Ожерельева, З. Е. Изучение устойчивости вишни к весенним заморозкам / З. Е. Ожерельева, И. Н. Ефремов // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 1. – С. 80–82.

Острикова, О. В. Влияние условий культивирования на эффективность первого этапа клонального микроразмножения сортов абрикоса обыкновенного / О. В. Острикова, И. Э. Федотова, Е. Л. Хархардина // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 2. – С. 55–59.

Особенности реакции сортов груши различного срока созревания на воздействие абиотических стрессовых факторов вегетационного периода: изменения некоторых структурных показателей листового аппарата / Л. М. Кавеленова, Л. Г. Деменина, А. А. Кузнецов, А. Б. Петрова // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 2. – С. 27–30.

Поух, Е. В. Влияние финишных фунгицидных обработок в саду на сохранность плодов яблони в период длительного хранения в холодильной камере / Е. В. Поух, О. С. Иванова, Т. П. Кобринец // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 1. – С. 83–87.

Раева-Богословская, Е. Н. Опыт клонального микроразмножения некоторых сортов Amelanchier alnifolia / Е. Н. Раева-Богословская // Селекция и сорторазведение садовых культур. – 2019. – Т. 6, № 2. – С. 70–73.
Были исследованы особенности развития в культуре in vitro некоторых сортов ирги ольхолистной (Красноярская, Mandan, Tissen). Выявлены особенности регенерации эксплантов различных сортов ирги на начальных этапах субкультивирования. Изучено влияние 6-бензиламинопурина на коэффициент размножения, среднюю высоту и количество адвентивных микропобегов. Установлен минимальный порог концентрации регулятора роста для эффективного клонального микроразмножения вышеперечисленных сортов.
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Молекулярные методы идентификации генотипов сортов и видов Malus, такие как ДНК-идентификация на основе SSR-маркеров, имеют ряд существенных преимуществ перед морфологическими методами идентификации. Для идентификации генотипов методом SSR-анализа в основном используются маркеры, ограничивающие динуклеотидные повторы, которые имеют свои недостатки. Исправить сложившуюся проблему могут маркеры с более сложной организацией повторяющегося мотива. В данной статье апробированы такие маркеры и отобраны наиболее информативные из них, которые показали четкие пики на капиллярном электрофорезе, расчёт PIC показал, что величины информационного полиморфизма маркеров достаточно велики, чтобы дальше проводить с данными маркерами исследования.
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