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«Амурская областная научная библиотека имени Н.Н. Муравьева-Амурского»



Почвоведение
	971636 кх

40.33

К 476
	Классификация почв и агроэкологическая типология земель : [учеб. пособие для вузов] / авт.-сост. В.И. Кирюшин. - СПб. ; М. ; Краснодар : Лань, 2011. - 283 с. : ил., табл. - (Учебники для вузов. Специальная литература)

	
	


	Ф 964511 кх

А 40.3

О-587
	Онищук, В.С. Комплексная характеристика и оценка почвенных ресурсов равнинных ландшафтов для системы технологий и машин в растениеводстве Приамурья. Кн. 1 : Комплексная характеристика почвенных ресурсов равнинных ландшафтов Приамурья / В.С. Онищук, А.Н. Панасюк ; Рос. акад. с.-х. наук, Дальневост. науч.-исслед. ин-т механизации и электрификации сел. хоз-ва. - Благовещенск : Изд-во ДальГАУ, 2010. - 322 с. : ил., табл., карты.

	
	

	Ф 964828

40.38

С 884
	Ступин, Д.Ю. Загрязнение почв и новейшие технологии их восстановления : [учеб. пособие для вузов по направлению 110100 "Агрохимия и агропочвоведение"] / Д.Ю.Ступин. - СПб. ; М. ; Краснодар : Лань, 2009. - 428 с. : ил., табл.

	
	

	961911 кх

40.3

К 568
	Ковриго, В.П. Почвоведение с основами геологии : [учеб. для вузов по агроном. направлениям и специальностям] / В.П. Ковриго, И.С. Кауричев, Л.М. Бурлакова ; под ред. В.П. Ковриго. - 2-е изд., перераб. и доп. - М. : КолосС, 2008. - 438,[1] c. : ил., табл.


Дубовик, Е. Изменение макроструктуры чернозема типичного в агроландшафте за 10-летний период / Е. Дубовик // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 1. - С. 55-59.

Влияние природных цеолитов на функциональную активность микробных сообществ почв, загрязненных тяжелыми металлами / И. Н. Семенова [и др.] // Аграрная наука. - 2011. - N 2. - С. 12-14. - Библиогр.: с. 14 (17 назв.). - рис.

Результаты полевых исследований по влиянию тяжелых металлов на экологическое состояние микробных сообществ почв. Загрязнение почвы медью и цинком приводит к снижению численности и функционального биоразнообразия микроорганизмов.

Гребенников, А.М. Фитосанитарный аспект повышения плодородия черноземов сидеральными смесями / А. М. Гребенников // Земледелие. - 2011. - № 3. - С. 24-26.

Лукин, С.В. Мониторинг содержания никеля в почвах / С. В. Лукин // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 3. - С. 14-16.

Кутькина, Н.В. Восстановление плодородия каштановых почв в условиях залежи / Н. В. Кутькина, И.Г. Еремина // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 4. - С. 9-11.

Тяжелые металлы в почвах города Сибай / А. Б. Зулкарнаев [и др.] // Аграрная наука. - 2011. - N 4. - С. 10-11. - Библиогр.: с. 11 (7 назв.).

В статье приведены результаты исследований по оценке экологического состояния почв города Сибай, загрязненных тяжелыми металлами (ТМ) в результате деятельности предприятий горнорудной промышленности.

Степанов, М.И. Оценка плодородия пахотных Новосибирской области / М. И. Степанов, Г.И. Ефимова // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 5-6. - С. 13-18.

Мониторинг кислотности пахотных почв Центрально-Черноземного района // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 6-8.

Влияние засоления и тяжелых металлов на ростостимулирующую и антагонистическую активность почвенных бактерий и перспективы использования микроорганизмов для биоремекдиации почв (аналитический обзор) / В. К. Чеботарь, А. В. Щербаков, Е. П. Чижевская и др.// Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 8-11.

Масютенко, Н.П. Влияние вида землепользования на состав органического вещества чернозема типичного / Н. П. Масютенко, А. В. Кузнецов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 12-15.

Сиухина, М.С. Свойства чернозема выщелоченного подверженного эрозионным процессам / М. С. Сиухина, С. Л. Быкова, Е. В. Поплавская // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 15-17.

Азанова-Вафина, Ф.Г. Действие комплексного удобрения биологической природы (КУБП) на агрохимическое состояние чернозема типичного / Ф. Г. Азанова-Вафина, З. И. Исмагилов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 17-20.

Влияние засоления и тяжелых металлов на ростостимулирующую и антагонистическую активность почвенных бактерий и перспективы использования микроорганизмов для биоремекдиации почв (аналитический обзор) / В. К. Чеботарь, А. В. Щербаков, Е. П. Чижевская и др. // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 7. - С. 28-31.

Эффективность сидератов на темно-серой лесной почве // Земледелие. - 2011. - № 7. - С. 17-19.

Мамбеталин, К. Т. Почва в свете квантовой механики / К. Т. Мамбеталин // Аграрная наука. - 2011. - № 8. - С. 15-16.

Деградация земельного фонда Ставропольского края в условиях интенсивного земледелия // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 5-7. - Библиогр.: с. 6-7.

В последние годы на землях Ставропольского края активизировались деградационные процессы в почвенном покрове, существенно сказавшиеся на продуктивности сельхозугодий региона.

Иванова, Л.С. Ландшафтно-экологическая классификация и типология земель Центрально-Якутской провинции / Л. С. Иванова, Л. А. Романова, С. С. Пчелкина // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 7-9. - Библиогр.: с. 9.

Приведены результаты исследований по ландшафтно-экологической классификации и типологии земель Центрально-Якутской провинции.

Вуколов, Н.Г. Устойчивость почв ландшафтов северной Колхиды при антропогенном преобразовании / Н. Г. Вуколов // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 9-10. - Библиогр.: с. 10.

Исследования в природно-антропогенном ландшафте показали, что почвы устойчивы, они в течение времени не ухудшили проектные параметры и ожидаемые производственные функции.

Платунов, А. А. Влияние многолетних трав первого и второго года жизни на структурное состояние почвы / А. А. Платунов, С. Л. Коробицын, Е. В. Шабалина // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 16-18. - Библиогр.: с. 18.

Исследования показывают, что многолетние травы способствуют улучшению структурного состояния дерново-подзолистой среднесуглинистой почвы.

Максютов, Н. А. Плодородие почв и основные приемы его сохранения и повышения] / Н. А. Максютов, В. М. Жданов // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 22-23. - Библиогр.: с. 23.

В повышении плодородия почв особое место отводится органическим и минеральным удобрениям, сидерации, многолетним травам, которые должны возделываться в выводных полях севооборотов.

Главная задача земледелия : [научно-практ. конф. "Сохранение и воспроизводство плодородия почв в ландшафтном земледелии"] // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 23-25. 

14 сентября во ВНИИ земледелия и защиты почв от эрозии прошла Всероссийская научно-практическая конференция "Сохранение и воспроизводство плодородия почв в ландшафтном земледелии", посвященном 70-летию со дня рождения академика РАСХН, лауреата Государственной премии, Заслуженного деятеля науки РФ, доктора биологических наук А. П. Щербакова.
Приемы основной обработки и биологическая активность серой лесной почвы / М. К. Зинченко [и др.] // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 25-27. - Библиогр.: с. 27.

Мелкие обработки серой лесной среднесуглинистой почвы обеспечивают самые высокие показатели минерализации целлюлозы, что связано с образованием высокой концентрации микроорганизмов-целлюлозолитиков в верхнем слое почвы.

Дубовик, Е.В. Изменение структурно-агрегатного состояния черноземов в геоморфологическом профиле на полярных склонах / Е. В. Дубовик // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 21-23.

Подковырова, К.С. Микрофлора почвы под козлятником восточным третьего года жизни / К. С. Подковырова, Н. Н. Наплекова // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 15-16. - Библиогр.: с. 16 (6 назв.). - табл.

Проведены исследования по изучению сообщества сапрофитных микроорганизмов почвы под козлятником восточным.

Лолишвили, Р. Т. Восстановление почв, загрязненных гербицидами сим-триазиновой группы / Р. Т. Лолишвили, К. Н. Бежанишвили, Э. К. Орджоникидзе // Защита и карантин растений. - 2011. - N 11. - С. 23-24. - Библиогр.: с. 24 (3 назв.). - табл.

Применение фиторемедиативных культур кукурузы, внесение гумино-органических удобрений в комбинации с цеолитом способствуют конъюгированию загрязняющих компонентов почвы и исключению их из активных биопроцессов, активизации почвенной микрофлоры, повышению урожайности культур и плодородия почвы.

Основные принципы методики бонитировки почв и бонитировки земель неорошаемой пашни / Г. Н. Черкасов [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 3-6. - Библиогр.: с. 5-6 (12 назв.).

Рассматриваются некоторые аспекты ботинировки почв и земель. Предлагается сначала проводить ботинировку почв, а затем ботинировку земель.

Мальцев, В. Т. Влияние способов основной обработки почвы и удобрений на содержание подвижного азота в серой лесной почве и продуктивность севооборота / В. Т. Мальцев, Е. Н. Дьяченко // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 8-11. - Библиогр.: с. 11 (14 назв.). - табл.

Проведены исследования с целью определения особенностей азотного режима серой лесной тяжелосуглинистой почвы в зависимости от способов основной обработки почвы и применения удобрений.

Микробиологические процессы в ризосфере при различных обработках почвы / Н. Н. Терещенко [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 12-15. - Библиогр.: с. 15 (13 назв.). - табл., рис.

Изучено влияние ресурсосберегающих технологий (минимальная, прямой посев) на биологическую активность в ризосфере посевов яровой пшеницы на выщелоченных черноземах тяжелосуглинистого механического состава в условиях лесостепной зоны Западной Сибири. 

Солодун, В. И. Обоснование и классификация механической обработки почвы в системах земледелия Российской Федерации / В. И. Солодун // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 6-8. - Библиогр.: с. 8 (3 назв.). - табл.

В системе классификации механической обработки почвы следует выделить 5 классификационных единиц: система, технология, способ, прием и технологическая операция.

Детоксикация загрязненных земель с помощью глауконитового песка / А. И. Иванов [и др.] // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 11-12. - Библиогр.: с. 12.

Излагается разработанный авторами метод детоксикации земель сельскохозяйственного назначения от химического загрязнения, основанный на внесении в почву природного мелиоранта - глауконитового песка.

Иванова, Е.П. Динамика структурного состава почвы под люцерной в многолетнем цикле / Е. П. Иванова // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19.

Возделывание люцерны изменчивой на лугово-бурой почве положительно влияет на ее агрегатный состав.

Оптимизация мощности увлажняемого слоя почвы в засушливых регионах при совершенствовании агротехнологий / Р. Е. Елешев [и др.] // Земледелие. – 2012. – № 1. – С. 3-5.
Федоров, Г. Ю. Почвозащитная технология обработки почвы в системе севооборота / Г. Ю. Федоров // Земледелие. – 2012. – № 1. – С. 24-25.
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