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	Государственное бюджетное учреждение культуры

«Амурская областная научная библиотека имени Н.Н. Муравьева-Амурского»





Растениеводство

Аверкина, С. С. Оценка методов определения фосфатов в черноземах Новосибирской области / С. С. Аверкина, В. Е. Синещеков, Г. И. Ткаченко // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 12. - С. 5-11.

Вуколов, Н. Г. Устойчивость почв ландшафтов северной Колхиды при антропогенном преобразовании [Текст] / Н. Г. Вуколов// Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 9-10. - Библиогр.: с. 10.

Исследования в природно-антропогенном ландшафте показали, что почвы устойчивы, они в течение времени не ухудшили проектные параметры и ожидаемые производственные функции.
Главная задача земледелия: [научно-практ. конф."Сохранение и воспроизводство плодородия почв в ландшафтном земледелии"] // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 23-25.

14 сентября во ВНИИ земледелия и защиты почв от эрозии прошла Всероссийская научно-практическая конференция "Сохранение и воспроизводство плодородия почв в ландшафтном земледелии", посвященном 70-летию со дня рождения академика РАСХН, лауреата Государственной премии, Заслуженного деятеля науки РФ, доктора биологических наук А. П. Щербакова.
Деградация земельного фонда Ставропольского края в условиях интенсивного земледелия [Текст] // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 5-7. - Библиогр.: с. 6-7.

В последние годы на землях Ставропольского края активизировались деградационные процессы в почвенном покрове, существенно сказавшиеся на продуктивности сельхозугодий региона.

Иванова, Л. С. Ландшафтно-экологическая классификация и типология земель Центрально-Якутской провинции / Л. С. Иванова, Л. А. Романова, С. С. Пчелкина // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 7-9. - Библиогр.: с. 9.

Приведены результаты исследований по ландшафтно-экологической классификации и типологии земель Центрально-Якутской провинции.

Изменение целлюлазной активности почв под действием тяжелых металлов / И. Н. Семенова [и др.] // Аграрная наука. - 2010. - N 11. - С. 14-15. - Библиогр.: с. 15 (8 назв.). - 1 рис.

Выявлено изменение целлюлазной активности в результате загрязнения почв Cu, Zn, Pb, Cd в городе Сибай.
Максютов, Н. А. Плодородие почв и основные приемы его сохранения и повышения / Н. А. Максютов, В. М. Жданов // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 22-23. - Библиогр.: с. 23.

В повышении плодородия почв особое место отводится органическим и минеральным удобрениям, сидерации, многолетним травам, которые должны возделываться в выводных полях севооборотов.

Суюндуков, Я. Т. Влияние погодно-климатических условий на скорость разложения целлюлозы в почвах Башкирского Зауралья / Я. Т. Суюндуков, И. Н. Семенова, Г. Р. Ильбулова // Аграрная наука. - 2010. - N 12. - С. 12-13. - Библиогр.: с. 13 (7 назв.). - 1 рис., 1 табл.

Скорость разложения целлюлозы в почвах Башкирского Зауралья определялась погодно-климатическими условиями и зависела от количества атмосферных осадков.

Лолишвили, Р. Т. Восстановление почв, загрязненных гербицидами сим-триазиновой группы / Р. Т. Лолишвили, К. Н. Бежанишвили, Э. К. Орджоникидзе // Защита и карантин растений. - 2011. - N 11. - С. 23-24. - Библиогр.: с. 24 (3 назв.). - табл. 

Лысенко, В. Удивительное создание природы / В. Лысенко // Птицеводство. - 2011. - N 12. - С. 49-50.

Автор напоминает о важности использования птичьего помета в качестве органического удобрения.
Оптимизация мощности увлажняемого слоя почвы в засушливых регионах при совершенствовании агротехнологий / Р. Е. Елешев [и др.] // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 3-5. - Библиогр.: с. 5.

Основные принципы методики бонитировки почв и бонитировки земель неорошаемой пашни / Г. Н. Черкасов [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 3-6. - Библиогр.: с. 5-6 (12 назв.).
Рассматриваются некоторые аспекты ботинировки почв и земель. Предлагается сначала проводить ботинировку почв, а затем ботинировку земель.
Петров, В. Б. Микробиологические препараты - базовый элемент современных интенсивных агротехнологий растениеводства / В. Б. Петров, В. К. Чеботарь // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 8. - С. 11-15.

Русакова, И. В. Использование биопрепарата Баркон для инокулирования соломы, применяемой в качестве удобрения / И. В. Русакова, Н. И. Воробъев // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 8. - С. 25-28.
Системы обработки чистого пара и продуктивность севооборота / А.П. Батудаев, Б.Б. Цыбиков, Т.В. Мальцева и др. // Земледелие. - 2011. - № 5. - С. 23-24.

Сметанина, О. В. Засоренность и продуктивность полевых культур в севооборотах при разных системах удобрений в условиях лесостепи Предбайкалья / О. В. Сметанина, В. И. Солодун // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 20-21. - Библиогр.: с. 21 (2 назв.). - табл. 

Проведены исследования по оценке влияния севооборотов и систем удобрений на засоренность посевов.

Трубина, Н. К. Влияние поступления кадмия, никеля, цинка на их содержание в почве / Н. К. Трубина // Достижения науки и техники АПК. - 2009. - N 3. - С. 12-13. - Библиогр.: с. 13 (7 назв.).

Установлена тесная корреляционная зависимость, между возрастающими дозами Cd, Ni, Zn и содержанием валовых и подвижных форм металлов в верхнем тридцатисантиметровом слое лугово-черноземных почв Омского Прииртышья. Выявлено, что при внесении 1 кг. кадмия, никеля и цинка концентрация подвижных форм этих металлов в верхнем слое почвы увеличивается соответственно в среднем на 0, 164; 0, 058; 0, 09 мг/кг. Полученные нормативы интенсивности действия Cd, Ni, Zn на химический состав почвы позволяют рассчитать и оценить концентрации металлов в лугово-черноземной почве, а следовательно, прогнозировать поступление их в растения.

Эффективность сидератов на темно-серой лесной почве // Земледелие. - 2011. - № 7. - С. 17-19.
Обработка почв

Жалнин, Э.В. Пахать или не пахать? : Обработка почвы по И. Е. Овсинскому / Э. В. Жалнин // Сел. механизатор. - 2011. - № 8. - С. 18-19.

Мальцев, В. Т. Влияние способов основной обработки почвы и удобрений на содержание подвижного азота в серой лесной почве и продуктивность севооборота / В. Т. Мальцев, Е. Н. Дьяченко // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 8-11. - Библиогр.: с. 11 (14 назв.). - табл. 

Проведены исследования с целью определения особенностей азотного режима серой лесной тяжелосуглинистой почвы в зависимости от способов основной обработки почвы и применения удобрений.
Микробиологические процессы в ризосфере при различных обработках почвы / Н. Н. Терещенко [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 12-15. - Библиогр.: с. 15 (13 назв.). - табл., рис. 

Перфильев, Н. В. Основная обработка и плодородие темно-серой лесной почвы в Северном Зауралье / Н. В. Перфильев // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 12. - С. 19-25.
Почвозащитные обработки почвы в зернопаровом севообороте // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 16-19.

Солодун, В. И.Обоснование и классификация механической обработки почвы в системах земледелия Российской Федерации / В. И. Солодун // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 6-8. - Библиогр.: с. 8 (3 назв.). - табл. 

В системе классификации механической обработки почвы следует выделить 5 классификационных единиц: система, технология, способ, прием и технологическая операция.
Сухов, А. Н. Эколого-энергетическая оценка приемов минимизации основной обработки почвы в сухостепной зоне Нижнего Поволжья // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 22-23. - Библиогр.: с. 23. 

Трофимова, Т. А. Основная обработка почвы и засоренность посевов
// Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 29-31. - Библиогр.: с. 31. 

Тугуз, Р. К. Продуктивность сельскохозяйственных культур в зависимости от способов обработки слитого чернозема // Земледелие. - 2011. - № 7. - С. 7-9. 

Федоров, Г. Ю. Почвозащитная технология обработки почвы в системе севооборота / Г. Ю. Федоров // Земледелие. - 2012. - № 1. - С. 24-25.

Изучалось влияние различных способов обработки почвы в системе севооборота на ее воднофизические, биологические свойства, засоренность и урожайность сельскохозяйственных культур.
Янов, В. И. Влияние обработки почвы, видов и сроков посадки эстрагона кормового на сорняки в условиях сухостепной зоны Прикаспия / В. И. Янов // Защита и карантин растений. - 2012. - № 1. - С. 23-25. - Библиогр.: с. 25 (2 назв.). - 3 табл.

Приводятся данные по влиянию обработки почвы и сроков посева полыни на засоренность посевов и урожайность надземной массы.
Селекция, семеноводство, сорта
Литвинов, С. С. Нужен комплексный государственный подход к решению проблем семеноводства овощных культур // Картофель и овощи. - 2011. - N 8. - С. 5-9. - 5 табл. 

Малько, А. М. Важная государственная задача / А. М. Малько // Защита и карантин растений. - 2011. - N 12. - С. 3-6. - 3 табл., фот.

О работе ФГБУ "Россельхозцентр" по мониторингу сортов и гибридов, качеству семян сельскохозяйственных культур.
Савченко, И. Стратегия развития селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур на период до 2020 года / И. Савченко, А. Медведев, Л. Смирнова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 3-13.

Рассмотрены Стратегия развития селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур на период до 2020 г., возможности ее финансирования, сценарии развития. Подчеркнуты преимущества развития селекции и семеноводства по инновационному сценарию, позволяющему выйти на мировой уровень и достичь высокой конкурентоспособности.
Сидоренко, Н. Я. О семенах замолвите слово... / Н. Я. Сидоренко // Картофель и овощи. – 2012. –№ 1. – С. 2-4. 
Урожайность и оценка агроприемов возделывания горчицы сарептской в рисовых чеках // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 38-41.

Чекмарев, П. А. Стратегия развития селекции и семеноводства в России / П. А. Чекмарев // Земледелие. - 2011. - № 6. - С. 3-5.
Зерновые культуры

Абеленцев, В. И. Возможности современных протравителей семян зерновых колосковых культур / В. И. Абеленцев // Защита и карантин растений. - 2011. - № 2. - С. 19-21.
Алабушев, А. В. Семеноводство зерновых культур в России / А. В. Алабушев, А. В. Гуреева // Земледелие. - 2011. - № 6. - С. 6-7.

Влияние способов обработки почвы на засоренность культур в зернопаровом севообороте / В.А. Телегин, С.Д. Гилев, И.Н. Цымбаленко и др. // Земледелие. - 2011. - № 3. - С. 27-29.
Горянина, Т. А. Технологические и хлебопекарные свойства зерна сортов тритикале в сравнении с озимой пшеницей и озимой рожью / Т. А. Горянина // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 31-32 (12 назв.). - табл.

Динамика накопления сухого вещества и изменение химического состава зерна при созревании / Д. В. Сандрыкин [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 32-33. - Библиогр.: с. 33 (4 назв.). - табл. 

Жолобова, М. С. Изучение влияния отдельных элементов технологии возделывания на уроджайность озимых культур в условиях СреднегоУрала / М. С. Жолобова, Г. Н. Потапова // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 6. - С. 31-33.

Забегалов, Н. В. Влияние кремнийсодержащего нанопрепарата на урожайность и содержание кремния в зерновых культурах / Н. В. Забегалов, Е. В. Дабахова // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (11 назв.). - табл. 

Землянов, А. Н. Отношение к семенам должно быть изменено / А. Н. Землянов, Н. Г. Гурский, В. А. Землянов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 11-13. - Библиогр.: с. 13 (3 назв.). - табл.

Проанализированы сортовой состав зерновых колосовых, используемые репродукции, названы объемы господдержки элитного семеноводства, раскрыт механизм вредоносности твердой головни и корневых гнилей, а также показано фитосанитарное состояние озимой пшеницы, ярового ячменя, сорго и проса.

Кантеева, А. Развитие семеноводства зерновых культур в Пензенской области / А. Кантеева // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 4. - С. 62-64.
Касьяненко, В. А. Вердикт для сорняков / В. А. Касьяненко // Защита и карантин растений. - 2012. - № 1. - С. 51.

Предложен гербицид для защиты зерновых культур, эффективно контролирующий как злаковые, так и двудольные сорные растения.

Касьяненко, В.А. Целесообразность ранних обработок гербицидами посевов зерновых культур / В. А. Касьяненко // Защита и карантин растений. - 2011. - № 3. - С. 25-26.

Кирсанова, Е. В. Предпосевная обработка семян зерновых, зернобобовых и крупяных культур в Орловской области / Е. В. Кирсанова, К. М. Злотников, А. К. Злотников // Земледелие. - 2011. - № 6. - С. 45-46.

Корчагин, В. А. Почвозащитные и влагосберегающие технологические комплексы возделывания зерновых культур в сухостепных районах Среднего Заволжья / В. А. Корчагин, В. Г. Новиков // Достижения науки и техники АПК. - 2009. - N 8. - С. 12-14. - Библиогр.: с. 14 (5 назв.). - 2 табл. 

Мальцев, В. Т. Влияние минеральных удобрений, извести и сидерации на эффективность протравливания семян зерновых культур / В. Т. Мальцев, И. А. Иванова, Е. Н. Дьяченко // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19 (5 назв.). – табл.

Проведены исследования по выявлению влияния удобрений, извести, сидерации и предшественников на эффективность применения протравителей и развитие корневых гнилей на зерновых культурах.

Маханькова, Т. А. Новый гербицид для защиты зерновых культур от злаковых и двудольных сорных растений / Т. А. Маханькова, А. С. Голубев, Е. И. Кириленко // Защита и карантин растений. - 2011. - N 12. - С. 27-30. - Библиогр.: с. 30 (6 назв.).

Представлены сведения о гербициде вердикт. Дана информация о результатах его испытания в Российской Федерации.

Маханькова, Т. А. Ассортимент гербицидов для зерновых культур / Т. А. Маханькова, Е.И. Кириленко, А. С. Голубев // Защита и карантин растений. - 2011. - № 3. - С. 16-18.
Попов, Ю. В. Метод оценки развития корневых гнилей зерновых культур / Ю. В. Попов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 45-47. - Библиогр.: с. 46-47 (11 назв.). - табл.

Проведен анализ методов полевого учета корневых гнилей зерновых культур и шкал визуальной оценки интенсивности поражения растений. Представлен новый метод, не требующий использования визуальных шкал, позволяющий снизить субъективность получаемых результатов.

Препарат для прополки зерновых культур / Р.Р. Валитов, А.М. Колбин, В.К. Капорский, Р.Б. Валитов // Защита и карантин растений. - 2011. - № 5. - С. 31.

Суслов, С. А. Устойчивость урожайности зерновых культур в Нижегородской области / С. А. Суслов // Аграрная наука. - 2011. - № 11. - С. 6-8.

Усанова, З. И. Влияние фона минерального питания и нормы высева на продуктивность посевов яровых зерновых культур в условиях Верхневолжья / З. И. Усанова, М. В. Гуляев // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 24-27.
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