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Садоводство
Плодоводство. Ягодоводство
Алиев, М. М. Особенности водного режима граната [Текст] / М. М. Алиев // Аграрная наука. - 2012. - № 4. - С. 20-23. - Библиогр.: с. 23 (11 назв.).
В статье приводятся данные исследований, которые показывают, что относительно высокий водный баланс в листьях граната, выращенного в условиях оптимального полива (80-85 % ППВ), определяется более высоким содержанием воды с превалированием в ее составе "свободной" фракции, большей потерей воды через испарение, меньшей водоудерживающей способностью, водным дефицитом и концентрацией клеточного сока по сравнению с растениями, выращенными в условиях более сухого режима орошения (60-65 % ППВ).

Арабзаде, А. А. Интродукция яблонь в Центральном ботаническом саду НАН Азербайджана [Текст] / А. А. Арабзаде // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 5. - С. 21-22. - Библиогр.: с. 22 (4 назв.). - табл.
Изучены возможности использования различных видов яблони для выращивания в условиях Апшеронского полуострова.

Дунаева, Е. Н. Сорта яблони, высокоустойчивые к парше [Текст] / Е. Н. Дунаева, А. В. Дунаев, В. В. Языкова ; Е. Н. Дунаева, А. В. Дунаев, В. В. Языкова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 5. - С. 43. - Библиогр.: с. 43 (2 назв.). - табл.
На основании результатов трехлетних (2008-2010 гг.) исследований приводится список устойчивых к парше листьев сортов яблони для условий Белгородской области.

Заремук, Р. Ш. Создание адаптивных и продуктивных сортов сливы домашней на юге России [Текст] / Р. Ш. Заремук, С. В. Богатырева // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 5. - С. 18-20. - Библиогр.: с. 20 (6 назв.). - табл.
О создании новых сортов сливы домашней.

Комаров, А. Календарь начинающего виноградаря. Июнь [Текст] / А. Комаров // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 44-45. - фот., рис.
Комплекс мероприятий по уходу за виноградом в июне.

Новинки сезона [Текст] : [новые сорта растений: слива домашняя Светлячок, черная смородина Вера, земляника Барабинская] // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 43. - фот.

Плеханова, О. Завязей меньше - персики крупнее [Текст] / О. Плеханова // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 50-51. - фот.
Чтобы урожай персиков радовал, нужно все агротехнические операции проводить вовремя и тщательно. Это относится и к нормировке завязей с целью получения более крупных плодов.

Садовод – садоводу [Текст] / А. Никонов, А. Коноплянов, В. Ковязин
// Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 55.
В рубрике: размножение жимолости черенками; выращивание комнатного авокадо; подкормки для голубики.

Седов, Е. Н. Селекция сортов яблони для производства соков [Текст] / Е. Н. Седов, Н. С. Левгерова // Аграрная наука. - 2012. - № 4. - С. 14-15. - Библиогр.: с. 15 (5 назв.).
Показана перспективность селекции яблони для получения новых сортов. Дана характеристика гибридного фонда. Приведена краткая характеристика первых двух сортов яблони, созданных для производства сока.

Удалова, Е. Записки энтомолога [Текст] / Е. Удалова // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 40-42. - фот.
Как защитить сад от вредителей и болезней.

Хромов, Н. Не пугайтесь названия![Текст] : [выращивание клоповки или красники] / Н. Хромов // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 46-48. - фот.
Советы по выращиванию клоповки или красники.

Ярославцев, Е. Торопиться не надо! [Текст] / Е. Ярославцев
// Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 51.
Автор советует не спешить корчевать деревья после трудной зимовки.


Декоративное садоводство
Андреева, Н. Рамонды вместо сенполий [Текст] / Н. Андреева // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 64-66. - фот.
Редкое и желанное растение для каменистых горок и альпинариев - рамонда.

Баженов, Ю.  Сезоны русского сада. Хвойные: зимой и летом разным цветом [Текст] / Ю. Баженов // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 32-35. - 15 фот.
Всем хорошо известно, что существует множество сортов хвойных пород с разнообразной окраской хвои - голубой, золотистой, даже пестрой. Но в последнее время активно развивается совсем иное направление селекции, когда во главу угла ставятся кратковременные "вспышки декоративности". О таких модных сортах рассказывает автор статьи Юрий Баженов.

Балин, А. История болезни, или Полуночный цветовод [Текст] / А. Балин // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 56. - 2 фот.
Андрей Балин предстает в своем материале не только как энтузиаст любительского цветоводства, но и как талантливый литератор. В этой статье - окончание рассказа, написанного автором с большим юмором и значительной долей самоиронии об увлечении комнатным цветоводством, ставшем настоящей манией.

Батов, С. Садовые дорожки [Текст] / С. Батов // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 49-51. - 12 фот.
Как проложить дорожки, из какого материала и какой ширины их сделать - эти вопросы, чаще всего, решаются на завершающей стадии благоустройства территории. Спроектировать и проложить дорожку, по мнению многих, дело очень трудное. В действительности, если подойти ответственно, работа эта вполне по силам самим владельцам сада.

Быков, А. М. Выгонка тюльпанов: новинки и тенденции 2012 [Текст] / А. М. Быков, Т. Френкина // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 15-18. - 29 фот.
Беседа с директором фирмы "Полицвет" Алексеем Михайловичем Быковым о профессиональном анализе последних тенденций рынка тюльпанов - главной луковичной культуры промышленного цветоводства.

Вихрова, Г. Сирень: что выбрать, где посадить и как ухаживать [Текст] / Г. Вихрова // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 44-48. - 14 фот.

Данилов, В. "Солнце" и "луна" на одной клумбе [Текст] / В. Данилов
// Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 17. - 2 табл.
Создание необычной клумбы из цветов.

Денисенко, Е. Современные сорта пионов [Текст] / Е. Денисенко // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 23-25. - 12 фот
Пионы давно широко известны и любимы всеми цветоводами. Трудно найти такой сад, чтобы не росли пионы. Какое-то время назад считалось, что в области селекции пионов все уже сделано. Но оказалось, желание человека иметь то, чего не создала природа, открывает возможности для творчества. Около 35 лет назад были получены первые древовидные пионы под названием "Ито-гибриды". Цветочные почки у них закладываются под землей, как у травянистых, а окраска цветков обогатилась желтыми тонами. В последние пять лет выведены карликовые сорта травянистых пионов. Многие из этих новинок уже растут в наших садах.

Забелина, Н. У безвременника свое расписание [Текст] / Н. Забелина // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 68-70. - фот.
О выращивании и видах колхикума.

Заручейская, Н. Цикламены - забытые жемчужины сада [Текст] / Н. Заручейская // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 71-74. - фот.
Видовое разнообразие цикламенов.

Кайо, Р. Французский шик: ирисы от Ришара Кайо [Текст] / Р. Кайо, К. Голиков // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 27-29. - 10 фот.
Французский питомник Кайо - один из самых известных и признанных в мире. Уже четыре поколения ирисоводов этой семьи занимаются выращиванием и селекцией ирисов. Ришар Кайо - человек, влюбленный в ирисы, автор многих сортов, был награжден десятками медалей за лучшие сорта ирисов. Его коллекция ирисов - самая большая в Европе. Беседу с Ришаром Кайо ведет Константин Голиков.

Константинова, Е. В поисках очевидного [Текст] / Е. Константинова, Е. Грошавень, Ю. Репрев // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 57-59. - 6 фот. 
О разнообразии сортов флоксов.

Миронова, Л. Башкирские пионы [Текст] / Л. Миронова // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 19-22. - Библиогр.: с. 22 (4 назв.). - 13 фот.
Пионы - декоративные растения, которые широко применяются в озеленении садов, городских парков, скверов, бульваров, заводских территорий и жилых массивов. К сожалению, отечественных сортов пионов очень мало. Поэтому, несмотря на все сложности селекционной работы (для выведения культивара необходимо 12-15 лет), селекция пионов весьма актуальна для различных регионов РФ. Приведены краткие результаты селекции пионов, полученные за 50 лет в Ботаническом саду Уфимского научного центра РАН.

Назарова, Е. В. Коврами вкруг меня цветы [Текст] / Е. В. Назарова
// Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 10-11. - 7 фот.
Лишь только пригреет весеннее солнышко, многие дачники начинают фантазировать о том, как украсить свой участок, сделать его оригинальным, непохожим на соседский. Советы начинающим и опытным цветоводам дает агроном Измайловского совхоза декоративного садоводства.

Семенов, Д. Суккулентная эклектика западного Средиземноморья [Текст] / Д. Семенов // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 58-61. - 14 фот.
Автор в занимательной форме рассказывает о кактусах и других суккулентах, обжившихся в ландшафтах Средиземноморья, а также об особенностях их роста, развития и использования в озеленении парков и городов.

Сигналова, О. Лиана из корзинки Али-бабы [Текст] / О. Сигналова // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 60. - фот.
Опыт выращивания гиацинтовых бобов.

Слепченко, Н. Земные проблемы морской лилии [Текст] / Н. Слепченко
// Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 12-13. - Библиогр.: с. 13 (7 назв.). - 6 фот.
Панкрациум прекрасный с необычными снежно-белыми цветками - достаточно редкое тропическое комнатное растение. Родина панкрациума - Антильские острова, в обилии встречается также по берегам Нила, поэтому его называют также нильской лилией.

Троицкая, Ю. Солнечные ромашки из Южной Африки [Текст] / Ю. Троицкая // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 6-7. - 8 фот.
Статья посвящена всем аспектам выращивания гацании (газании) - культуры, пока еще не получившей широкого распространения в нашей стране. Однако она обладает огромным потенциалом - гацания прекрасно подходит для клумб и цветников, расположенных на солнечных местах, эффектно смотрится в каменистом садике и на альпийской горке.

Френкина, Т. XXIX Плантариум: декоративное садоводство - это большое искусство [Текст] / Т. Френкина // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 2-5. - 26 фот.
В Голландии в очередной раз порадовал питомниководов интереснейшими новинками ежегодный Плантариум, прошедший в конце августа 2011 г. в Боскоопе (Голландия). Об интересных новинках и инновациях рассказывает в своей статье член международной пресс-группы выставки, ведущий редактор журнала Т. Френкина.

Френкина, Т. Весна с садовыми цветами [Текст] / Т. Френкина
// Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 40-43. - 16 фот.
С первых майских дней на загородном участке нас ожидает череда волнующих встреч. Цветут вишни, сливы, яблони, распускаются сциллы, мускари, а потом нарциссы, тюльпаны, гиацинты. Не успеешь оглянуться, как в красочный хоровод вступают сирень, калина. Прекрасные моменты, когда жизнь переносится на плэнер, вдохновили бельгийских мастеров аранжировки на создание прекрасных сезонных композиций.

Чистякова, Л. Парк, цветущий круглый год [Текст] / Л. Чистякова
// Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 36-39. - 16 фот.
Санаторий "Черноморье" - один из лучших санаториев Сочи, главной гордостью которого является большой парк площадью 17 га с тенистыми аллеями и солнечными лужайками. Санаторий имеет высококвалифицированный персонал и современную медицинскую базу, одну из лучших в Крыму. О прошлом, настоящем и будущем парка санатория "Черноморье" рассказывает автор статьи Л. Чистякова.

Шаманская, Л. Д. Результаты испытания нового препарата Vita-Старт при выращивании саженцев облепихи [Текст] / Л. Д. Шаманская, Е. Н. Зубарева
// Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 3. - С. 19-21. - Библиогр.: с. 21 (7 назв.). - табл.
Об эффективности нового препарата Vita-Старт, содержащего в своем составе арахидоновую кислоту в качестве стимулятора роста и корнеобразования, при размножении облепихи зелеными черенками.

Швелидзе, С. Цветник на балконе [Текст] / С. Швелидзе // Цветоводство. - 2012. - № 3. - С. 53-55. - 6 фот.
Балкон - это маленький зеленый "оазис" в каменном шумном городе, где не только можно выращивать декоративные растения, но и создать мини-огород. Балкон и наружный подоконник дают возможность тем, у кого нет дачного участка, заняться таким приятным и полезным делом, как цветоводство. В статье рассказывается о приемах озеленения балконов.

Шиканян, Т. Этюд в пурпурных тонах [Текст] / Т. Шиканян // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 61-63. - фот., рис.
	Советы по созданию цветников в пурпурных тонах.
	




Виноградарство
Поночевный, Н. Л. Виноград: какой сорт выбрать / Н. Л. Поночевный
// Сельская жизнь. - 2012. - 2-8 августа (№ 54-55). - С. 15.
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