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Свиноводство

Биологическая и пищевая ценность мяса подсвинков разных пород / В. В. Шкаленко, Ф. В. Ружейников, И. Ю. Куушкин и др. // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 32-33. 
Биотек Протект" - отличная альтернатива кормовым антибиотикам // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 39-40. - табл.
Биотек Протект - новый продукт компании "Липтоза", получивший высокую оценку в странах ЕС, теперь доступен и российским потребителям.
Гистологические и гистохимические показатели мышечной ткани у свиней / М.П. Ухтверов, А.М. Ухтверов, Л.Ф. Заспа, С.Л. Жемерикина // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 29-30.
Комалова, И. Почему "Росинка" не боится ВТО: [о ферме-автомат на Ставрополье] / И. Комалова // Свиноводство. - 2011. - № 5. - С. 23-26.
Максимов, Г. В. Влияние стрессочувствительности на рост подсвинков мясных типов / Г. В. Максимов, А. Г. Максимов // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 18-19.
Михайлов, Н. В. Где взять шпик? : [о завозе или разведении сальных пород свиней] / Н. В. Михайлов, О. Л. Третьякова // Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 37.
Собственники предприятий, в структуру которых входит переработка мяса, не вдаваясь в подробности, ставят вопрос о завозе или разведении сальных пород свиней.
Момот, Ю. А. К морфологии слюнных желез корня языка домашних и диких всеядных / Ю. А. Момот // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 9-10. - С. 134-136.
Никитина, А. Ветеринарные проблемы в промышленном свиноводстве / А. Никитина // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 46-49.
Определение площади "мышечного глазка" и выхода мяса с помощью ультразвуковых сканеров различного типа / А.И. Рудь, П.В. Ларионова, И.Ю. Атамась и др. // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 20-23.
Панина, Е. В. Влияние стресса на лейкоцитарную формулу крови свиней пород крупная белая, дюрок и ландрас / Е. В. Панина, М. В. Сидорова // Зоотехния. - 2011. - N 7. - С. 21-23. - Библиогр.: с. 22-23 (6 назв.). - 3 табл.
Изучали лейкоцитарную формулу крови свиней пород разных направлений продуктивности с неодинаковой стрессустойчивостью.
Перевойко, Ж. А. Биохимические показатели крови хряков и свиноматок крупной белой породы разных линий и семейств / Ж. А. Перевойко // Зоотехния. - 2011. - № 10. - С. 7-9.
Погодаев, В. А. Качество мышечной и жировой ткани чистопородных и гибридных свиней / В. А. Погодаев, А. Д. Пешков // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 24-26.
Получение туш свиней желательной категории / А. И. Рудь [и др.] // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 17-20. - Библиогр.: с. 20 (3 назв.). - 5 табл.
По данным анализа показателей 8189 голов свиней установлены средние значения толщины шпика в области 6-7 и 10-11 ребер для хрячков и свинок пород крупная белая, ландрас и дюрок, а также гибридных свинок. Определены поправочные коэффициенты для пересчета толщины шпика хрячков и свинок различных пород на живую массу 100 кг.
Продуктивность чистопородных и помесных свиноматок / А. Гришкова, Н. Чалова, А. Аришин и др. // Животноводство России. - 2011. - № 2. - С. 33-34.
Рудь, А. И. Послеубойная оценка мясных характеристик туш свиней / А. И. Рудь, П. В. Ларионова, А. В. Быканов // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 4-7. - табл.
В статье дано описание различных методов послеубойной оценки мясных характеристик туш свиней и соответствующего оборудования. Описана топография точек регистрации толщины шпика и глубины мышцы, приведена методика расчета суммарного индекса и коммерческой стоимости туш свиней, описана и проиллюстрирована европейская классификация туш свиней SEUROP.
Соколов, Н. В. Формирование маточного стада свиней для производства мясной свинины / Н. В. Соколов, Н. Г. Зелкова // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (4 назв.). - 3 табл.
Приведены результаты оценки ремонтного молодняка свиней, полученных от скрещивания маток и хряков разных популяций крупной белой породы в процессе формирования маточного стада, показатели корреляции и наследуемость признаков продуктивности.
Соляник, В. Прежде чем строить свинокомплекс... / В. Соляник // Животноводство России. - 2011. - N 11. - С. 4-5.
Предложены несколько технологических решений по введению в строй новых свиноводческих объектов.
Устинова, А. В. Национальный стандарт на свинину для детского питания / А. В. Устинова, О.К. Деревицкая // Свиноводство. - 2011. - № 2. - С. 31-33.
Ухтверов, М. П. Возрастные изменения диаметра мышечных волокон у свиней с различной осаленностью туш / М. П. Ухтверов, С. Л. Жемерикина, Е. С. Зайцева // Зоотехния. - 2011. - № 10. - С. 24-25.
Ухтверов, А. М. Изменение оброслости кожи щетиной / А. М. Ухтверов, М. П. Ухтверов, Е. С. Зайцева // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 20-21. - табл.
Волосяной покров имеет важное биологическое значение. Его развитие и состояние зависит как от внешних, так и от внутренних факторов.
Разведение и племенное дело

Алмазова, Н. Когда свиноматка в охоте… / Н. Алмазова // Животноводство России. - 2011. - N 11 - С. 25. - 2 цв. фот.
Об особенностях определения времени прихода свиноматок в охоту и эффективной стимуляции эструса.
Аришин, А. А. Продуктивные и биологические свойства современной популяции свиней крупной белой породы племрепродуктора ООО СПК "Чистогорский" Кемеровской области / А. А. Аришин // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 3. - С. 61-62.
Барков, Д. А. Реципрокное скрещивание свиней мясного направления продуктивности / Д. А. Барков, А. П. Гришкова // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 8-9. - Библиогр.: с. 9 (4 назв. ). - табл.
Отмечены высокие показатели откормочной и мясной продуктивности чистопородных свиней заводского типа КМ-1 и скороспелой мясной породы СМ-1. Реципрокное скрещивание свиней данных пород обеспечивает улучшение откормочных и мясных качеств подсвинок.
Геномная селекция - будущее племенного дела // Животноводство России. - 2011. - № 2. - С. 29.
Заболотная, А. А. Влияние генотипа хряков по маркеру стрессоустойчивости RYR1 на их воспроизводительные качества / А. А. Заболотная, С. С. Сбродов, Н. А. Зиновьева // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 7-8. - С. 48-51.
Заболотная, А. А. Характеристика хряков разных пород по некоторым ДНК-маркерам / А. А. Заболотная, С. С. Сборов, Н. А. Зиновьева // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 5-6. - С. 65-68.
Занкевич, М. Генетическое совершенствование: оценка хряков / М. Занкевич // Свиноводство. - 2011. - № 6. - С. 18.
Кабанов, В. Д. Воспроизводительные качества свиноматок канадской селекции пород йоркшир, ландрас, дюрок и их помесей / В. Д. Кабанов, И. В. Титов // Свиноводство. - 2011. - № 5. - С. 8-9.
Кабанов, В. Йоркшир, ландрас, дюрок или гибриды? / В. Кабанов, И. Титов // Животноводство России. - 2011. - № 9. - С. 37.
Качество спермы хряков / Л. Федоренкова [и др.] // Животноводство России. - 2012. - N 1. - С. 31. - фот.
О результатах проведения научно-хозяйственного опыта с целью разработки метода получения конкурентоспособного гибридного молодняка с высоким (63-65%) содержанием мяса в тушах при хорошем его качестве на основе скрещивания хряков зарубежной селекции со свиноматками белорусских пород.

Колобаева, А. А. Влияние иммуномодулятора Миксоферон на качество спермы хряков-производителей / А. А. Колобаева // Зоотехния. - 2012. - N 1. - С. 30-31. - Библиогр.: с. 31 (3 назв.). - 3 табл.
Изучали влияние иммуномодулятора Миксоферон на качество спермы хряков-производителей при ее хранении без глубокой заморозки.
Котов, И. Pig Watch и Contact-O-Max - инновационные технологии для искусственного осеменения / И. Котов // Животноводство России. - 2011. - № 9. - С. 67-68.
Котов, И. Д.  PigWatch Contact-O-Max - инновационные технологии менеджмента для искусственного осеменения в оптимальные сроки / И. Д. Котов // Свиноводство. - 2011. - № 6. - С. 39-40.
Куценко, Н. Электромагнитное излучение и качество спермы хряков / Н. Куценко, Е. Олексиевич, Г. Лебедева // Животноводство России. - 2011. - № 10. - С. 25-26.
Лумбунов, С. Мясные качества гибридных и чистопородных свиней / С. Лумбунов, М. Тарбушкина // Животноводство России. - 2011. - № 10. - С. 35.
Максимов, Г. Качества чистопородных и помесных свиней / Г. Максимов, О. Полозюк, И. Житник // Животноводство России. - 2011. - № 2. - С. 26-27.
Максимов, Г. Применение генетических тестов в свиноводстве / Г. Максимов, О. Полозюк // Животноводство России. - 2011. - № 3. - С. 29-30.
Марченко, М. В. Продуктивность, качество мяса и шпика у свиней СМ-1 (степного типа) от родителей с различным типом телосложения / М. В. Марченко // Зоотехния. - 2011. - № 9. - С. 27-28.
Михайлов, Н. Мясные качества трехпородных гибридов / Н. Михайлов, И. Свинарёв, А. Гончаров // Животноводство России. - 2011. - № 3. - С. 25-26.
Михайлов, Н. В. Селекция свиней на мясные качества / Н. В. Михайлов, Н. А. Святогоров, Э. В. Костылев // Зоотехния. - 2011. - № 9. - С. 4-5.
Моделирование системы мультиплексного анализа ISSR-маркеров свиней / Т. Е. Денискова, Е. А. Гладырь, Н. А. Зиновьева, Е. И. Сизарева // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 55-56.
Никитина, А. Селекционно-племенная работа в современных условиях / А. Никитина // Свиноводство. - 2011. - № 5. - С. 29-31.
Овчинников, А. В. Совершенствование свиней крупной белой породы путем вводного скрещивания маток с хряками породы йоркшир / А. В. Овчинников, А. А. Зацаринин // Зоотехния. - 2011. - № 1. - С. 11-12.
Определение оптимальных режимов полового использования хряков-производителей // Зоотехния. - 2011. - № 10. - С. 29-30.
Папин, Н. Е. Витамины и качество спермы хряков / Н. Е. Папин // Свиноводство. - 2011. - № 6. - С. 54-55.
Перевойко, Ж. А. Использование линейно-группового подбора при разведении свиней крупной белой породы / Ж. А. Перевойко // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 8-9. - Библиогр.: с. 9.
Проведена сравнительная оценка результатов линейно-группового подбора хряков крупной белой породы с отдельными семействами маток при использовании линейно-группового подбора.
Племенная ценность хряков крупной белой породы с различными генотипами по ДНК-маркеру ESR // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 57-58.
Свинарев, И. Ю. Разработка поправочных коэффициентов для технологического выравнивания гнезда при опоросе свиноматок / И. Ю. Свинарев, А. Ю. Гончаров // Зоотехния. - 2011. - № 7. - С. 19-20.
Сингина, Г. Н. Влияние условий искусственной активации на развитие эмбрионов свиней in vitro / Г. Н. Сингина, А. В. Лопухов, Н. А. Зиновьева // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 53-54.
Суслина, Е. Н. Использование генетических маркеров в целях получения гетерозисов / Е. Н. Суслина // Свиноводство. - 2011. - № 3.- С. 16-17.
Суслина, Е. Н. Методические аспекты повышения эффективности гибридизации в свиноводстве / Е. Н. Суслина, А. А. Новиков // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 12-15.
Толоконцев, А. И. Генетическая структура хряков-производителей породы йоркшир специализированной материнсокой линии Олимпа по гену ESR и PRLR / А. И. Толоконцев // Свиноводство. - 2011. - № 2. - С. 12-13.
Толоконцев, А. И. Генетическая структура хряков специализированной линии Дубка по гену ESR, PRLR, RYR-1 / А. И. Толоконцев // Свиноводство. - 2011. - № 5. - С. 10-12.
Толоконцев, А. И. Генетическая структура хряков специализированной материнской линии Символа по генам RYR-1, ESR и PRLR / А. И. Толоконцев // Зоотехния. - 2011. - № 4. - С. 12-14 .
Толоконцев, А. И. Опыт работы с породой йоркшир канадской селекции в условиях СГЦ "Мортадель" / А. И. Толоконцев // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 28-29.
Толоконцев, А. Полиморфизм генов RTR-1, ESR, PRLR хряков породы ландрас / А. Толоконцев // Животноводство России. - 2011. - N 8 - С. 23-24. - 7 рис.
О результатах исследования генетической структуры стада хряков породы ландрас специализированной материнской линии Символа для дальнейшей разработки методов определения генов RYR-1, ESR и PRLR и повышения репродуктивных качеств производителей.
Толоконцев, А. И. Продуктивность свиноматок породы дюрок в ряде поколений при направленной селекции / А. И. Толоконцев // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 26-28.
Толоконцев, А. Совершенствование свиней породы ландрас / А. Толоконцев // Животноводство России. - 2011. - № 6. - С. 29-30.
Феногенетический анализ маточного поголовья свиней крупной белой породы // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 9-10. - С. 66-71.
Фридчер, А. Получать больше свинок или хрячков? /А. Фридчер // Животноводство России. - 2011. - N 12 - С. 19-20. - 5 табл.
О результатах сравнения продуктивности свиноматок при разном соотношении количества хрячков и свинок в пометах. Опыт проводили на животных скороспелой мясной породы СМ-1.
Фридчер, А. А. Продуктивность потомства свиноматок крупной белой породы при скрещивании с хряками мясных пород / А. А. Фридчер // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 30-31.
Фридчер, А. Межпородное скрещивание повышает продуктивность / А. Фридчер // Животноводство России. - 2011. - № 6. -С . 31-32.
Характеристика аллелофонда новосибирской популяции свиней скороспелой мясной породы по микросателлитам // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 59-61.
Хлопицкий, В. П. Алиментарные факторы бесплодия маточного поголовья свиней и коррекция показателей воспроизводства / В. П. Хлопицкий, В. А. Кулаков // Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 47-49. - табл.
Для выяснения причин, вызывающих нарушение репродуктивной функции у маточного поголовья, необходимо прибегать к проведению комплексного анализа. Немаловажным является проведение биохимических исследований, позволяющих оценить уровень обменных процессов, состояние здоровья и течение патологических процессов, результаты которых позволят разработать эффективные лечебно-профилактические мероприятия.
Черекаева, Е. А. Откормочные и мясные качества свиней разных генотипов по гену RYR1 / Е. А. Черекаева // Свиноводство. - 2011. - № 5. - С. 14-16.
Ценные качества белорусских черно-пестрых свиней / И. Гридюшко, Е. Гридюшко, Н. Лобан, Т. Курбан // Животноводство России. - 2011. - № 4. - С. 15-16.
Шарнин, В. Н. Интенсификация племенного отбора в свиноводстве / В. Н. Шарнин, Н.В. Михайлов, А.А. Ковалев // Свиноводство. - 2011. - № 2. - С. 8-10.
Кормление и содержание

Алмазова, Н. Кормление свиноматок после опороса / Н. Алмазова // Животноводство России. - 2011. - № 5. - С. 23.
Алмазова, Н. Поддержание молочной продуктивности свиноматок / Н. Алмазова// Животноводство России. - 2011. - № 9. - С. 29.
Белоусов, Н. Проект, которого долго ждали : [Завод по производству животных белков ООО "Сария Био-Индастрис Волга"] / Н. Белоусов // Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 10-12. - рис.
На территории особой экономической зоны "Алабуга" (Елабужский муниципальный район) 25 октября состоялась торжественная закладка первого камня в фундамент будущего завода по производству животных белков ООО "Сария Био-Индастрис Волга". Это первый в России такой современный и мощный завод по утилизации отходов животного происхождения (всех видов скота и птицы).
Влияние симбиотического препарата "Пролизэр-биор" на основе лизиносинтезирующей культуры E. Coli штамм VL 613 на показатели откорма трансгенных свиней и их аналогов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 10. - С. 61-62.
Вуоренмаа, Ю. Премикс-концентраты - и эффективно, и выгодно / Ю. Вуоренмаа // Свиноводство. - 2011. - № 5. - С. 48-49.
Гулсен, Я. Сигналы свиней : [об изучении поведения свиней] / Я. Гульсен, К. Схипенс // Животноводство России. - 2012. - N 1. - С. 23-25. - цв. фот.
Об изучении поведения свиней и использовании полученной информации на практике.
Датские свиньи хорошо растут на плющеной кукурузе // Свиноводство. - 2011. - № 2. - С. 34-35.
Дозоров, А. Влияние соевой окары на активность ферментов у свиноматок и поросят / А. Дозоров, С. Дежаткина // Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 28-30. - Библиогр.: с. 30.
Установлено положительное влияние добавок соевой окары на физиолого-биохимический статус, изменение активности ферментов в сыворотке крови свиней, выявлено усиление течения белкового и углеводного обмена.
Дрожжи кормовые "СКД+" // Свиноводство. - 2011. - № 2.- С. 47.
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Иванчук, В. Бельгийские пьетрены для откорма и гибридизации / В. Иванчук, И. Мальцева // Животноводство России. - 2011. - N 11. - С. 31-32. - табл. 

Иванчук, В. Американские гемпширы - лидеры по мясности / В. Иванчук, И. Мальцева // Животноводство России. - 2011. - № 10. - С. 33-34.
Изменение физических свойств костной ткани у свиней породы ландрас в процессе их адаптации к условиям Среднего Поволжья / М. П. Ухтверов [и др.] // Зоотехния. - 2011. - N 1. - С. 24-25. - Библиогр.: с. 25 (2 назв.). - табл.
Приведены показатели, характеризующие изменение костной ткани (бедренная кость) у свиней породы немецкий ландрас в процессе их адаптации к условиям Среднего Поволжья.
Костенко, С. Технология содержания свиноматок и их продуктивность / С. Костенко // Животноводство России. - 2011. - № 4. - С. 11-12.
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Кулинцев, В. В. Оптимизация рационов для свиней с учетом теории "идеального протеина" / В. В. Кулинцев // Аграрная наука. - 2011. - № 2. - С. 25-26.
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Микрокапсулированные органические кислоты и эссенциальные масла в кормлении свиней / В.М. Полосин, А.Ю. Пальчиков, П. Чиззарто, А. Пива // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 51-55.
Никанова, Л. А. Использование нетрадиционных кормов в кормлении свиней / Л. А. Никанова, Ю. П. Фомичев // Зоотехния. - 2011. - № 9. - С. 15-16.
Нуфер, А. И. Усилители питательной ценности кормов: Мультиэнзимные композиции нового поколения / А. И. Нуфер // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 60-61.
Овчинников, А. В. Характеристика откормочных и мясных качеств свиней различных генотипов при откорме для высоких весовых кондиций / А. В. Овчинников, А.А. Зацаринин // Зоотехния. - 2011. - № 6. - С. 18-19.
Павлов, А. Камбора 24 - новый продукт PIC / А. Павлов // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 21.
Погодаев, В. А. Результативность откорма свиней, полученных на основе пород СМ-1 и ландрас французской и канадской селекции / В. А. Погодаев, А. Д. Пашков, А. М. Шнахов // Зоотехния. - 2011. - № 1. - С. 23-24.
Продуктивность и технологические свойства свинины чистопородных и помесных свиней / С. А. Грикшас, Г. А. Фуников, Н. С. Губанова и др. // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 4. - С. 62-63.
Рассолов, С.Н. Влияние препаратов йода и селена в комплексе с пробиотиком на воспроизводительную функцию ремонтных свинок / С. Н. Рассолов, А.М. Еранов // Зоотехния. - 2011. - № 7.- С. 30-32.
Рассолов, С. Н. Использование иммунонутриентов при выращивании ремонтных свинок / С. Н. Рассолов, А. М. Еранов // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 30-31. - табл.
В опыте, проведенном на молодняке свиней, показано, что однократное введение препарата Е-селен и седимин на фоне пробиотика в условиях дефицитного рациона по селену и йоду положительно сказалось на повышении их продуктивных качеств.
Сайтханов, Э. О. Влияние ультрадисперсного железа на минеральный состав крови и качество мяса свиней / Э. О. Сайтханов, В. В. Кулаков, Л. Г. Каширина // Зоотехния. - 2011. - № 5.- С. 22-23.
Самосплав или гидросмыв? // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 42-43.
Оптимальный микроклимат на ферме - важная составляющая интенсивной технологии производства свинины. Соблюсти необходимые санитарно-гигиенические нормы, обеспечивающие здоровье животных, хорошие условия труда для персонала и защиту окружающей среды можно, только решив проблему навозоудаления.
Соевые отходы - в кормовые ресурсы / Н. Любин [и др.] // Животноводство России. - 2011. - N 12 - С. 24-26. - 3 табл., 3 рис.
О результатах изучения химического состава соевой окары, влияния ее на организм свиней, их продуктивные качества, показатели естественной резистентности и в целом - целесообразности использования в качестве кормовой добавки.
Тимофеев, Л. В. Мясная продуктивность свиней крупной белой породы в зависимости от уровня конверсии корма / Л. В. Тимофеев, Е.А. Овчинникова // Свиноводство. - 2011. - № 1. - С. 22-23.
Трефилов, П. В. Правильное кормление - максимальная продуктивность свиноматки  / П. В. Трефилов// Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 24-26.
Лактирующие свиноматки очень чувствительны к запаху и вкусу комбикорма, поэтому чистота кормушек, отсутствие закисшего корма являются прямыми задачами оператора на опоросе.
Учасов, Д. С. Влияние пробиотика "Проваген" на метаболический статус и продуктивные показатели свиноматок / Д. С. Учасов, Н. И. Ярован, Д. С. Ашихман // Свиноводство. - 2011. - № 2. - С. 14-15 .
Хромовые дрожжи в кормлении свиней / Т. Папазян [и др.] // Животноводство России. - 2012. - N 1. - С. 26-29. - 5 табл.
О результатах изучения влияния хромовых дрожжей на воспроизводительную способность свиноматок, рост и развитие поросят в подсосный период и на доращивании, а также их мясную продуктивность на откорме.
Черанев, В. А. Хлорелла - повышение резервных возможностей свиноводства / В. А. Черанев, П. А. Тарасенко, Ж. Г. Петрова // Свиноводство. - 2011. - № 1. - С. 38-40.
Шулаев, Г. М. Глауканит - природный адсорбент в комбикормах для свиней / Г. М. Шулаев // Свиноводство. - 2011. - № 3. - С. 56-57.
Юрьева, Е. В. Использование сухих яблочных выжимок на подкормке поросят-сосунов и рационе отъемышей / Е. В. Юрьева, В. А. Бабушкин, А. Н. Негреева // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 8. - С. 58-60.
Выращивание и кормление поросят

Аверкова, Л. Кормим поросят правильно / Л. Аверкова // Животноводство России. - 2012. - N 1. - С. 53.
О технологии правильного кормления поросят-отъемышей.
Алмазова, Н. Подсаживание поросят к приемным свиноматкам / Н. Алмазова // Животноводство России. - 2011. - N 8 - С. 21. - цв. фот. 

О подсаживании поросят к приемной свиноматке и основных правилах при подсаживании.
Биотехнология снижения концентрации аммиака в воздухе свиноферм / В. Н. Большаков [и др.] // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 36-37. - табл.
Содержание аммиака в воздухе свинофермы - ключевой фактор, влияющий на рост и развитие поросят-отъемышей. Обработка биопрепаратом "Агротроф" способствует снижению концентрации аммиака в воздухе свиноферм до 40%. В результате у поросят возрастает иммунитет, увеличиваются привесы, сокращаются падеж молодняка и сроки откорма.
Вишняков, М. И. Влияние белково-витаминно-минеральных добавок нового поколения на зоотехнические и биохимические показатели поросят выращиваемых до 60-дневного возраста / М. И. Вишняков, Д. А. Усвяцова, В. Г. Епифанов // Зоотехния. - 2011. - N 11. - С. 12-13. - Библиогр.: с. 13 (3 назв.). - 2 табл.
Изучено влияние БМВД MEGA-40 при выращивании поросят с 10 дней до отъема в 35 дней и ST-10 с 36 до 60 дней на зоотехнические и биохимические показатели в сравнении со стандартным комбикормом. Поросята опытной группы превосходили своих сверстников по всем зоотехническим показателям. Гематологические показатели животных опытной группы свидетельствовали о лучшем течении у них обменных процессов.
Влияние пробиотика Биовестин-Лакто на интенсивность роста и убойные качества молодняка свиней / О.Ю. Рудишин, Ю.Н. Симошина, К.Ю. Лучкин и др. // Зоотехния. - 2011. - № 6. - С. 11-13.
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Дарьин, А. И. Комплексная добавка в кормлении поросят / А. И. Дарьин, Ю. А. Нестеров // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 40-41.
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Коваленко, Н. А. Влияние некоторых неблагоприятных факторов внешней среды на рост и развитие молодняка свиней / Н. А. Коваленко, А. В. Коваленко // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 12-13. - Библиогр.: с. 13. - табл.
Изучено влияние Т-2 токсина и сочетанного действия микотоксинов на рост и развитие молодняка свиней.
Коваленко, А. В. Рост и развитие молодняка свиней при контаминации кормов микотоксинами / А. В. Коваленко, Н.А. Коваленко // Зоотехния. - 2011. - № 4. - С. 17-18.
Козина, Е. А. Использование эфирных масел коры пихты в рационе молодняка свиней / Е. А. Козина, Н.А. Табаков // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 3-4. - С. 71-75.
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Кулинцев, В. В. Потребность в лизине молодняка свиней / В. В. Кулинцев, С. О. Османова, М. О. Омаров // Аграрная наука. - 2011. - № 9. - С. 16-19.

Кулинцев, В. В. Факториальный метод определения потребности поросят в незаменимых аминокислотах / В. В. Кулинцев, С. О. Османова, М. О. Омаров // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 9. - С. 39-41.
Михайлов, Н. Точная оценка ремонтного молодняка / Н. Михайлов, Ю. Конопелько // Животноводство России. - 2011. - № 6. - С. 35-37.
Никанова, Л. А. Влияние продуктов переработки мидий на жизнеспособность и интенсивность роста поросят в послеотъемный период / Л. А. Никанова, Ю. П. Фомичев, И. Б. Григоренко // Рыб. хоз-во. - 2011. - № 4. - С. 106-110.
Органическая форма меди в кормлении молодняка свиней / В. П. Надеев, В. Н. Виноградов, Р. В. Некрасов и др. // Свиноводство. - 2011. - № 4. - С. 42-44.
Потребность растущего молодняка свиней в магнии // Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 20-22. - табл.
Определены потребности в магнии растущего молодняка свиней.
Походня, Г. Проращенный ячмень для поросят на откорме / Г. Походня, М. Понедельченко, Е. Ульянич // Животноводство России. - 2011. - № 6. - С. 25-26.
Пробиотический препарат ПКД в системе выращивания поросят / И. И. Мошкутелло, П. В. Александров, В. П. Северин, Д. Ф. Рындина // Зоотехния. - 2011. - № 7. - С. 10-12.
Пробиотики в борьбе с радионуклидами / Л. Н. Гамко [и др.]// Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 45-47. - Библиогр.: с. 47. - табл.
В статье представлены результаты опытов по скармливанию пробиотиков молодняку свиней.
Рассолов, С. Н. Инкреторная активность щитовидной железы молодняка свиней на откорме при введении препаратов йода и селена на фоне пробиотика / С. Н. Рассолов, А. М. Еранов // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 12. - С. 63-64. - Библиогр.: с. 64 (7 назв.).
Определена эффективность влияния препаратов селена и йода в комплексе с пробиотиком на инкреторную активность щитовидной железы молодняка свиней на доращивании и откорме.
Саломатин, В. В. Формирование мясной продуктивности молодняка свиней / В. В. Саломатин, А. А. Ряднов // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 59-61. - Библиогр.: с. 61. - табл.
В опыте изучено влияние селенорганического препарата ДАФС-25 и ферментного препарата целловиридина-В Г20х на формирование мясной продуктивности молодняка свиней на откорме. Исследования были проведены в КХК ОАО "Краснодонское".
Соевый протеиновый концентрат в комбикормах для молодняка свиней / Р. В. Некрасов [и др.] // Свиноводство. - 2011. - N 7. - С. 26-28. - Библиогр.: с. 28. - табл.
При замене рыбной муки и ЗОМ соевым протеиновым концентратом в рационах молодняка свиней установлено достоверное повышение среднесуточных приростов живой массы по сравнению с контролем. Прибыль от условной реализации продукции до 12% была выше в опытных группах по сравнению с контрольными животными.
Тяпугин, Е. А. Выращивание ремонтного молодняка свиней / Е. А. Тяпугин, Г. А. Симонов, М. Е. Гуляева // Свиноводство. - 2011. - № 1. - С. 19-21.
Ферментно-пробиотические и синбиотические препараты в рационах поросят / О. И. Бобровская [и др.] // Зоотехния. - 2011. - N 12. - С. 13-16. - Библиогр.: с. 16 (11 назв.). - 3 табл.
Изучены эффективность и экономическая целесообразность использования новых биологически активных добавок ферментно-пробиотического и синбиотического действия в полнорационных комбикормах для растущего молодняка свиней.
Ферментные препараты нового поколения "Агроксил", "Агроцелл" и "Агрофит" : [воздействие ферментов на молодняк свиней] / Г. М. Шулаев [и др.] // Свиноводство. - 2011. - № 8. - С. 32-35. - табл.
Установлено положительное воздействие ферментов (в качестве кормовых добавок) на биохимические показатели крови, общее физиологическое состояние и продуктивность молодняка свиней.
Хайруллин, И. Биохимические и продуктивные показатели молодняка свиней при использовании соевой окары : [влияние на показатели молодняка свиней] / И. Хайруллин, А. Дозоров, С. Дежаткина // Зоотехния. - 2011. - N 11. - С. 13-15. - Библиогр.: с. 15 (7 назв.). - табл.
Установлено положительное влияние добавок соевой окары на биохимические и продуктивные показатели молодняка свиней.
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