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Свиноводство: разведение, содержание
Производство свиней на убой в живом весе в сельхозпредприятиях РФ [Текст] : по данным МСХ январь-декабрь 2011 г. (тыс. тонн) // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 14. - табл.
Смоленцев, С. Ю. Влияние препаратов Риботан, Престимол и лечебно-профилактический иммуноглобулин на формирование иммунитета у свиноматок и поросят [Текст] / С. Ю. Смоленцев, А. Л. Роженцов, Ю. А. Александров // Зоотехния. - 2012. - № 3. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (4 назв.).
Влияние различных препаратов на строение печени свиней [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 60-61. - табл.
Рассмотрено влияние биостимуляторов и пробиотиков на морфо-функциональное строение печени. Применение пробиотиков негативно сказывается на ее строении. Это выражается в уменьшении объема ядра и увеличении объема цитоплазмы гепатоцитов.
Численность свиней в сельхозпредприятиях РФ [Текст] : по данным МСХ на 1 декабря 2011 г. (тыс. голов) // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 53. - табл. 
Производство свиней на убой в живом весе в сельхозпредприятиях РФ [Текст] : по данным МСХ на 1 декабря 2011 г. (тыс. тонн)// Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 45. - табл.
Ефремов, С. Л. На Балтику за знаниями [Текст] / С. Л. Ефремов // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 39-40.
Компания ООО "Берингер Ингельхайм" совместно со своим эксклюзивным дистрибьютором ООО "ТД "Биопром-Центр" организовала обучающий семинар в Литве 24-28 октября 2011 г. "На Балтику за знаниями".

Рациональные принципы комплектования [Текст] / А. В. Духовский [и др.] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 10-12.
В современных условиях интенсивного ведения свиноводства комплектование и пополнение свиноводческих предприятий новым поголовьем животных, в том числе завозимым из-за рубежа, в целях обеспечения стойкого эпизоотического благополучия и продуктивного здоровья животных важно проводить на основе современных принципов эпизоотологической диагностики.

Соболь, Н. В "Знаменском СГЦ" шла речь о свиноводстве будущего [Текст] / Н. Соболь// Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 24-26. - 5 цв. фот.
Гулсен, Я. Сигналы свиней [Текст] / Я. Гулсен, К. Схипенс // Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 33-34.
Топчин, А. Отрасль, от которой зависит продовольственная безопасность страны [Текст] / А. Топчин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 42-44. - рис.
Белоусов, Н. "АгроФерма - 2012" как зеркало грядущего вступления в ВТО [Текст] / Н. Белоусов // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 79-82. - рис.
Материал посвящен выставке "АгроФерма - 2012" (Москва, 2012 г.).
Шарнин, В. Н. Союзу производителей свинины "Россвинопром" - 40 лет [Текст] / В. Н. Шарнин, В. И. Водянников // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 5-11.
Кара, И. "Репутация дороже денег" [Текст] / И. Кара, И. Комалова // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 21-24.
Комалова, И. А нам это нужно? [Текст] : [круглый стол "Прогнозы краткосрочного развития рынка мяса и мясной продукции 2012-2013 гг. от экспертов"] / И. Комалова // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 25-26. - рис.
Численность свиней в сельхозпредприятиях РФ [Текст] : По данным МСХ на 1 марта 2012 г. (тыс. голов) // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 40. - табл.
Производство свиней на убой в живом весе в сельхозпредприятиях РФ [Текст] : по данным МСХ на 1 марта 2012 г. (тыс. тонн) // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 80. - табл.
Зачем повышать выход мяса [Текст] / А. Рудь [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 25-26. - цв. фот., 5 табл.
О рентабельности отечественного свиноводства.
Белоусов, Н. Кто оживит российские просторы? [Текст] / Н. Белоусов // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 48-51. - рис.
Чтобы начать строительство небольшого свинокомплекса, калужским фермерам потребовалось оформить разрешительную документацию со 130 печатями.

Полезные советы свиноводам [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 52-53. - рис.
Свиноводство - технологически наиболее сложная мясная отрасль животноводства. В организации производственного цикла достаточно много специфических особенностей, умелое использование которых определяет в конечном итоге эффективность отрасли. Это касается соблюдения технологической дисциплины в области кормления, разведения и содержания животных, требований ветеринарной безопасности.
Новые технологии промышленного свиноводства [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 62-63. - рис. 
В основе промышленной технологии лежит строгая ритмичность производственного процесса, в том числе и воспроизводства, обеспечивающая равномерное получение, выращивание и откорм свиней в течение года.
Работа со свиноводческими предприятиями по системе "Все включено" [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 72-73.

ООО "Интервет" заботится о своих партнерах по бизнесу и, предлагая высококачественные препараты для свиноводства, сопровождает их пакетом собственных сервисных услуг с целью достижения ветеринарной стабильности на предприятии.
Разведение и племенное дело

Перепелюк, А. И. Контроль за воспроизводством увеличивает прибыль [Текст] / А. И. Перепелюк, Ю. В. Сопова // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 58-59. - рис.
Полозюк, О. Н. Влияние гена рецептора эстрогена на воспроизводительные качества хряков и маток [Текст] / О. Н. Полозюк // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 12-13. - табл.
Результатом исследований явилось определение методом ПЦР частоты встречаемости трех типов гена рецептора эстрогена у хряков и свиноматок крупной белой породы, а также его влияния на их воспроизводительные качества.
Перепелюк, А. И. Новое поколение гормональных препаратов на службе свиноводов [Текст] / А. И. Перепелюк, Ю. В. Сопова // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 72-73. - табл.

В современном сельском хозяйстве - в особенности в больших стадах свиней и в хозяйствах, производственный цикл которых рассчитан на несколько недель - управление размножением играет решающую роль в достижении экономической эффективности.

Алмазова, Н. Приучение хряков к сбору спермы [Текст] / Н. Алмазова// Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 19. - цв. фот.
Аль-Кейси, Т. Оценка семейств свиноматок [Текст] / Т. Аль-Кейси, Р. Мильчевская // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 23-24. - 4 табл.
Заболотная, А. А. Откормочные и мясные качества свиней разных породных сочетаний [Текст] / А. А. Заболотная, С. С. Сбродов, С. И. Черкасов // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 12-14.
Соколов Н. В. Современные методы селекции при формировании маточного стада свиней мясного типа [Текст] / Н. В. Соколов, Д. А. Карманов // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 17-19. - табл.
Погодаев, В. А. Продуктивность свиноматок в процессе выведения южной мясной (беконной) породы свиней [Текст] / В. А. Погодаев, А. Д. Пешков, Е. И. Пурская // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 21-22. - Библиогр.: с. 22 (2 назв.). - 3 табл.

Ведутся работы по выведению новой южной мясной (беконной) породы свиней на основе сложного воспроизводительного скрещивания.

Клименко, А. И. Воспроизводительные качества хряков крупной белой породы и ландрас австрийской селекции в условиях промышленной технологии [Текст] / А. И. Клименко, Н. А. Коваленко // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (4 назв.). - 2 табл.
Изучены особенности спермопродукции и воспроизводительные качества хряков австрийской селекции в зависимости от линейной принадлежности.
Алмазова, Н. Оптимальная технология осеменения [Текст] / Н. Алмазова // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 29. - цв. фот.
О правильном проведении стимуляции и осеменения свиноматок.

Мальцева, И. Селекция на сальность [Текст] / И. Мальцева, В. Иванчук // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 31-33. - 5 табл.
О результатах изучения влияния вида кормления свиней на качество шпика.

Генетика и варианты скрещивания [Текст] / Л. Федоренкова [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 37-38. - 3 табл.
О результатах проведения научно-хозяйственного эксперимента по определению влияния хряков канадской селекции на репродуктивные качества чистопородных и помесных свиноматок, а также на откормочные и мясные качества потомков.

Кормление и содержание
Попов, В. С. Влияние травяной муки на метаболический статус супоросных свиноматок [Текст] / В. С. Попов, Н. В. Воробьева // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 76-78. - табл.
Изучено влияние высоких уровней травяной люцерновой муки за счет частичной замены кукурузы в комбикорме СК-1 для супоросных свиноматок. Установлено, что снижение обменной энергии на 10 и 20? при увеличении клетчатки до 8, 0 и 9, 56? положительно влияет на направленность обмена веществ, формирование гуморальных факторов неспецифического иммунитета.
Злепкин, Д. А. Усвояемость рационов, включающих БАВ, откармливаемыми свиньями [Текст] / Д. А. Злепкин, Ю. В. Кравченко // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 54-55. - табл.
Изучено влияние селеноорганического препарата Селенопиран как отдельно, так и в комплексе с ферментным препаратом протосубтилином ГЗх, а также в сочетании с ферментным препаратом целловиридином-ВГ20х на переваримость и использование питательных веществ рационов молодняком свиней на откорме.
Комалова, И. Сергей Кузнецов: "Мы обошлись без кредитов и спонсоров" [Текст] : [по материалам научно-практ. конф. "Новые достижения в кормлении и профилактике болезней крупного рогатого скота и свиней"] / И. Комалова // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 14-17. - рис.

Сазонов, М. А. "НеоКорм" осваивает производство престартеров [Текст] / М. А. Сазонов // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 27-29. - рис.
Менее трех лет назад совместная российско-голландская компания "Коудайс МКорма" запустила в городе Лакинске Владимирской области завод "НеоКорм" по производству премиксов по технологии всемирно известной корпорации De Heus. Продукция завода быстро стала популярной, в том числе и среди свиноводов.

Как избежать теплового стресса? [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 32-33. - рис.
Общеизвестно, что свиньи очень уязвимы к повышению температуры окружающей среды. Для охлаждения животных и предотвращения у них теплового стресса все шире используется специальные системы орошения.

Вместе легче добиться успеха [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 34-35. - табл.
Комбикормовый завод Кирова является одним из крупнейших предприятий комбикормовой промышленности Северо-Запада. Предприятие не только поставляет своим клиентам качественную продукцию, но и оказывает квалифицированные консалтинговые услуги. В его стенах регулярно проходят семинары для специалистов хозяйств, один из таких семинаров "Эффективное свиноводство - актуальные проблемы и современные подходы к их решению" (Санкт-Петербург, 2012).

Санчес, А. С "Биотек Hygen Pro" животные растут быстрее [Текст] / А. Санчес // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 37. - табл.
Благодаря усилиям ученых на смену антибиотикам и стимуляторам роста приходит все больше экологичных препаратов, помогающим улучшить зоотехнические показатели и максимально проявить генетический потенциал животных. Среди них - "Биотек Hygen Pro", новая разработка испанской компании "Липтоза".

Белоусов, Н. Технология Cavikorm делает кормление свиней совершенным [Текст] / Н. Белоусов // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 48-50. - рис.
В Ульяновской области запущен инновационный завод кормовых концентратов "Кавикорм-Лебяжье".

Шилов, В. Н. Влияние кормовой добавки "Экстрафит" на воспроизводительные качества свиноматок [Текст] / В. Н. Шилов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 59-61. - Библиогр.: с. 61 (6 назв.). - табл.

Рассолов, С. Н. Влияние препаратов селена и йода в сочетании с пробиотиком на переваримость питательных веществ в рационе ремонтных свинок [Текст] / С. Н. Рассолов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 62-63. - Библиогр.: с. 62 (4 назв.). - табл.
Мясная продуктивность свиней при использовании в рационе кормовой добавки из амаранта [Текст] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 63-64. - Библиогр.: с. 64 (3 назв.). - табл.

Клименко, Т. Эффективность источников метионина [Текст] / Т. Клименко // Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 58-59. - 5 табл., 2 рис.
Повышение воспроизводительной функции у хряков-производителей при скармливании им гидропонного корма [Текст] / А. Т. Мысик [и др.]// Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (4 назв.). - 4 табл.
Пластиковые ванны вместо бетонных: дольше служат, легче монтировать [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 22-23. - рис.
Строительство нового свинокомплекса и реконструкция существующего обойдутся дешевле при использовании инновационных новинок от ГК "Агромолтехника".
Клименко, А. С. Тепловой стресс у свиней и его профилактика [Текст] / А. С. Клименко, Д. А. Трухин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 31-33. – табл.
Тепловой стресс является сложным процессом, и для снижения его отрицательного влияния на организм свиней необходимо комплексное решение. В 2009 году в компании "Провими" была разработана кормовая добавка под названием "Опти Терм".
Иванов, А. С. Адсорбент Токсаут SP+ нейтрализует действие микотоксинов [Текст] / А. С. Иванов // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 39-40.
Новейшая разработка компании "Липтоза" успешно прошла проверку во многих странах мира. Благодаря составу и уникальности каждого компонента препарата эффект от применения Токсаут SP+ виден не только при выраженных микотоксикозах и большой концентрации метаболистов плесневых грибов в корме, но даже в тех случаях, если их там не оказалось.

Тремасова, А. М. Шунгит для профилактики патулинотоксикоза свиней [Текст] / А. М. Тремасова, С. О. Белецкий, М. Ю. Митрохин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 58-59. - табл.

По результатам проведенных исследований, основанных на данных, полученных при изучении клинико-гематологических, биохимических показателей, установлена эффективность применения шунгита для профилактики патулинотоксикоза у свиней.

Никитина, А. Российский рынок комбикормов. Что нового? [Текст] / А. Никитина // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 60-63. - рис.
Материал посвящен выставке "Зерно-Комбикорма-Ветеринария-2012" (Москва, 2012 г. ).

Татарчук, О. Анимавит: энергия роста [Текст] / О. Татарчук // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 53-54. - табл.
Долуд, М. Оптимальные корма для животных [Текст] / М. Долуд // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 41. - рис.
Производственные показатели, в том числе сохранность и среднесуточные привесы, зависят от кормления свиней, особенно поросят.
Престартеры Vitesse сократят период откорма на неделю [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 43. - рис.
Хлопицкий, В. П. Проблемные свиноматки? - Воспользуйтесь препаратом Фоллимаг! [Текст] / В. П. Хлопицкий, Л. М. Ушакова, А. В. Репин // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 59-60. - табл.
В работе изучена эффективность отечественного гормонального препарата Фоллимаг при стимуляции половой функции у свиноматок в условиях промышленного свиноводства и влияние этого лекарственного средства на гормональный профиль животных в послеотъемный период.
Татарчук, О. П. Пробиотический штамм Bacillus subtilis CBS 117162 и кормовая добавка на его основе [Текст] / О. П. Татарчук // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 74-76. - табл.
Пробиотический эффект способны оказывать не только автохтонные, но и некоторые аллохтонные микроорганизмы - например спорообразующие бактерии рода Bacillus.
Околышев, С. Корма и качество свинины [Текст] / С. Околышев, А. Басов // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 29-31.

О результатах изучения влияния кормов на качество мяса.

"Ну-Про": высокая пожизненная продуктивность свиней [Текст] / С. Мавлитов [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 32-33. - цв. фот., 4 табл.
О результатах изучения практической ценности НуПро и целесообразности его применения в свиноводческих хозяйствах для повышения эффективности использования животными комбикормов.
Бажов, Г. М. Формирование защитных функций организма у супоросных и подсосных свиноматок при скармливании биологически активных веществ [Текст] / Г. М. Бажов, Л. А. Бахирева, Г. А. Урбан // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 24-25. - Библиогр.: с. 25 (1 назв.).

Изучали влияние биологически активных веществ при даче их свиноматкам в период супоросности и подсоса на уровень резистентности, показатели иммунитета и химический состав молока.
Урбан, Г. А. Этологические особенности поросят от матерей, получавших корма с биостимуляторами [Текст] / Г. А. Урбан, Г. М. Бажов, Л. А. Бахирева // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 26-27.

Представлены данные по оценке двигательной активности и пищевого поведения поросят, выращиваемых под матками, которые получали корма с биостимуляторами.
Бажов, Г. М. Применение биологически активных веществ для повышения воспроизводительной функции свиноматок [Текст] / Г. М. Бажов, Л. А. Бахирева, Г. А. Урбан // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 28-29. - Библиогр.: с. 29 (3 назв.).

Семенов, В. С хлореллой приплод больше [Текст] / В. Семенов, О. Плужникова, Е. Сердюков // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 35. - цв. ил.

Изучали влияние хлореллы на воспроизводительные качества свинок (оплодотворяемость, многоплодие, молочность, сохранность и масса гнезда в два месяца).

Кормление и содержание поросят

Рассолов, С. Н. Влияние препаратов селена и йода в комплексе с пробиотиком на баланс азота, кальция и фосфора в рационе молодняка свиней [Текст] / С. Н. Рассолов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 23-24. - Библиогр.: с. 24 (4 назв.). - табл. 

Изучено действие разных дозировок и форм препаратов селена и йода в комплексе с пробиотиком на баланс азота, кальция и фосфора в рационе молодняка свиней.
Забота о поросятах [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 57. 
ООО "Агроакадемия" разработало экологически чистую присыпку "Забота".

Эффективность применения симбиотического препарата на основе штамма Escherichia coli VL-613 [Текст] / А. Я. Самуйленко [и др.] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 42-43. - табл.

Гамко, Л. Н. Природные минеральные добавки в рационах поросят-отъемышей [Текст] / Л. Н. Гамко, П. Н. Шкурманов, Н. В. Мамаева // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 46-47. - табл. 

Ефанова, Н. В. Влияние контакта стрессированных свиней на иммуную систему интактных животных [Текст] / Н. В. Ефанова, П. Н. Смирнов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 79-80. - Библиогр.: с. 80 (7 назв.). - табл.
Махаев, Е. А. Нормы кормления поросят до живой массы 20 кг [Текст] / Е. А. Махаев // Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 9-12. - Библиогр.: с. 12 (3 назв.). - 4 табл.
Определены потребности поросят в период достижения живой массы с 2 до 20 кг в обменной энергии и питательных веществах для высокого и пониженного уровней продуктивности по 5-дневным периодам. Использование этих норм позволит оптимизировать кормление поросят с увеличением живой массы по 5-дневным периодам.

Рассолов, С. Н. Влияние препаратов йода и селена в комплексе с пробиотиком на переваримость питательных веществ в рационах молодняка свиней на доращивании и откорме [Текст] / С. Н. Рассолов // Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 13-14. - Библиогр.: с. 14 (4 назв.). - 2 табл.
В опыте, проведенном на откормочном молодняке свиней, показано, что однократное введение препарата седимин на фоне пробиотика в условиях дефицитного рациона по селену и йоду, положительно сказалось на повышении переваримости питательных веществ в их рационе.

Киселев, В. Л. Эффективность применения препарата Мелакрил-Э при выращивании поросят [Текст] / В. Л. Киселев, Н. С. Гегомян, Г. В. Казеев // Зоотехния. - 2012. - № 2. - С. 14. - Библиогр.: с. 14 (2 назв.). - табл. 

Никулин, Ю. П. Эффективность скармливания поросятам ферментированного рыбного гидролизата [Текст] / Ю. П. Никулин, В. В. Подвалова // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 34-36. - Библиогр.: с. 36. - табл.
В рационах свиней изучена новая кормовая добавка - ферментированный рыбный гидролизат, получаемый из отходов переработки рыбы. Использование данной кормовой добавки способствует лучшему усвоению питательных веществ корма, рациона и более интенсивному росту животных. Опыты проводились в ООО "Ариран-Н".

Аверкова, Л. Кормим поросят правильно [Текст] / Л. Аверкова // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 47.

Цель разработки рационов - достижение максимального среднесуточного привеса, оптимального потребления корма и улучшение его конверсии.
Надеев, В. П. Органическая форма железа [Текст] : [обогащение рационов молодняка свиней] / В. П. Надеев, М. Г. Чабаев, Р. В. Некрасов // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 48-50. - табл. 

В статье приведены данные по обогащению рационов откармливаемого молодняка свиней органической формой железа.
Оптимизация рационов с учетом концепции "идеального протеина" [Текст] / А. А. Казанцев [и др.] // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 52-54. - табл.

Установлено положительное влияние оптимизации рационов по аминокислотам с учетом концепции "идеального протеина" на рост и конверсию корма у свиней, в сравнении с рационами, составленными по рекомендуемым нормам.
Про-пребиотические препараты ПКД, "Биотек" в системе выращивания и откорма молодняка свиней [Текст] / И. И. Мошкутело [и др.]// Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 64-67. - табл. 

Саломатин, В. В. Влияние природного бишофита на морфологические и биохимические показатели крови откармливаемых свиней [Текст] / В. В. Саломатин, А. Т. Варакин, Д. А. Злепкин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 68-70. - табл.
Физиологические показатели и мясная продуктивность молодняка свиней на откорме при включении в рационы кормовой добавки Биштреон [Текст] / А. Т. Варакин [и др.] // Зоотехния. - 2012. - № 3. - С. 20-22.
Оптимальные технологии кормления для доращивания поросят [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 29-30.

Санчес, А. Подкислители вместо кормовых антибиотиков [Текст] / А. Санчес // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 33-34. - табл.
Использование препарата Биотек в кормах для поросят обеспечивает повышение их сохранности, снижение затрат и себестоимости продукции.
Никулин, Ю. П. Зависимость роста поросят от скармливания ферментированного рыбного гидролизата / Ю. П. Никулин, О. А. Никулина, В. В. Подвалова // Свиноводство. – 2012. – № 3. – С. 36–38. 
В рационах свиней изучена новая кормовая добавка - ферментированный рыбный гидролизат, получаемый из отходов переработки рыбы. Использование данной кормовой добавки способствует лучшему усвоению питательных веществ корма, рациона и более интенсивному росту животных.
Повышение продуктивности производства свинины при использовании лактулозосодержащих препаратов [Текст] / В. И. Водянников [и др.] // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 45-47. - табл.
Пробиотик муцинол в комплексе с хитозаном и белковыми гидролизатами в рационе поросят [Текст] / О. В. Буханцев [и др.] // Свиноводство. - 2012. - № 3.- С. 69-71. - табл.
В условиях свиноводческого хозяйства проведен научно-хозяйственный опыт по изучению влияния пробиотика муцинол и белковых гидролизатов на морфобиохимические показатели гомеостаза молодняка свиней.
Петров, В. В. Некоторые показатели состояния организма здоровых поросят, выращиваемых в промышленных условиях [Текст] / В. В. Петров, А. А. Базылевский, А. В. Пригорь // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 77-79. - табл.
В статье отражены нормативные показатели клинического статуса, гематологических, биохимических, а также показателей естественной резистентности и иммунной реактивности здоровых поросят отъемного периода. выращиваемых в промышленных условиях.
Семенов, В. Затраты - меньше, свинина – лучше [Текст] / В. Семенов, О. Плужникова, Е. Сердюков // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 35.

О результатах проведения серии опытов, в ходе которых было изучено влияние экструдированного корма на рост и развитие молодняка при доращивании и откорме.
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