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Ветеринария

Шабунин, С. В. Ветеринарный контроль за остаточными количествами лекарственных средств в продукции животноводства на примере препаратов на основе циминаля [Текст] / С. В. Шабунин, Г. А. Востроилова, Г. Н. Близнецова // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 21-22. - Библиогр.: с. 22 (6 назв.). - табл.
Ветеринарный контроль за остаточными количествами лекарственных средств в продукции животноводства на примере препаратов на основе циминаля.
Братченко, Э. В. Экспрессия генов ферментов I и II фаз метаболизма ксенобиотиков при применении антимикробных средств [Текст] / Э. В. Братченко, О. Ю. Фоменко // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 51-54. - Библиогр.: с. 53 (11 назв.). - табл., рис.
Проведены исследования по изучению относительного уровня экспрессии генов, кодирующих ферменты I и II фаз метаболизма ксенобиотиков в печени при использовании антимикробных средств.

Сашнина, Л. Ю. Формирование резистентности и восстановление чувствительности бактерий к комплексному антимикробному препарату диоксинор [Текст] / Л. Ю. Сашнина // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 54-56. - Библиогр.: с. 56 (9 назв.). - табл.
Влияние препарата эритроксид на репродуктивные функции белых крыс [Текст] / Т. А. Панина, И. Ю. Кашапова, Е. И. Пономарева // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 59-60. - Библиогр.: с. 60 (8 назв.). - табл.
Преображенский, О. Не дожидаясь ветврача... [Текст] : [о простых и доступных лечебных приемах домашней ветеринарии] / О. Преображенский // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 1. - С. 86-87.
Средние затраты времени на оказание ветеринарных услуг [Текст] / Л. Я. Юшкова [и др.]// Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 18-20. - Библиогр.: с. 20 (2 назв.).
Перспективность различных направлений нанобиотехнологии для ветеринарии [Текст] / Б. В. Уша [и др.]// Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 53-55. - Библиогр.: с. 55 (3 назв.). - табл.
Василевич, Ф. И. К. И. Абуладзе (к 100-летию со дня рождения) [Текст] / Ф. И. Василевич, М. И. Гулюкин, В. А. Успенский // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 62. - портр.
Ветеринарные аспекты обеспечения продовольственной безопасности России [Текст] / А. Я. Самуйленко [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 9-12. - Библиогр.: с. 12 (9 назв.). - рис.

Значение определения содержания гистамина при оценке свежести рыбы и морепродуктов [Текст] / А. В. Галкин [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 59-62. - Библиогр.: с. 62 (8 назв.). - рис., табл.

В статье дана оценка рыбы на свежесть при использовании различных методов лабораторного исследования.
Питание при кахексических состояниях и раке // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 18-19.

Ветеринарная фармакология и токсикология

Влияние вспомогательных веществ и растворителей на токсичность препаратов на основе флорфеникола [Текст] / И. А. Воронина [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 52-54. - Библиогр.: с. 54 (12 назв.). - табл.

Исследовали токсичность, местно-раздражающее действие и лечебный эффект инъекционных препаратов флорфеникола, зарегистрированных в РФ. Показано, что они обладают разной токсичностью для лабораторных животных и различными местно-раздражающими и терапевтическими свойствами для телят.
Технология изготовления сухой живой вакцины против листериоза животных из штамма АУФ [Текст] / А. А. Раевский [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 55-56. - Библиогр.: с. 56 (5 назв.).
Изложены результаты разработки основных технологических этапов изготовления сухой живой вакцины против листериоза животных. Рассмотрена эффективность управляемого культивирования относительно традиционного.

Рубченков, П. Н. Применение сорбционно-детоксикационных технологий при ведении животноводства [Текст] / П. Н. Рубченков, Л. Л. Захарова // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 46-48. - Библиогр.: с. 48 (5 назв.). 
Представлены методические положения по применению сорбентов и биологически активных веществ для снижения суммарного поступления радионуклидов и тяжелых металлов в продукцию животноводства.
Панин, А. Н. Пробиотики в животноводстве - состояние и перспективы [Текст] / А. Н. Панин, Н. И. Малик, О. С. Илаев // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 3-8. - Библиогр.: с. 8 (26 назв.). - рис.

Представлена концепция использования пробиотических препаратов, кормовых добавок, содержащих микроорганизмы-пробионты, для профилактики желудочно-кишечных болезней молодняка животных и птицы, и повышения эффективности откорма. Обозначены перспективы развития рынка биотехнологических продуктов для животноводства и ветеринарии.
Мониторинг содержания химических токсикантов в почве и кормах Республики Марий Эл [Текст] / К. Папуниди [и др.] // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (4 назв.).
Токсико-биологическое и дезинфицирующее действие дезавида [Текст] / П. П. Головин [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 42-45. - Библиогр.: с. 45 (6 назв.). - табл.

В статье приведена оценка токсико-биологического действия дезавида на рыб и определена эффективность его применения против основных патогенов рыб.

Незаразные болезни животных

Лечебная эффективность новых комплексных антимикробных препаратов при желудочно-кишечных заболеваниях поросят бактериальной этиологии [Текст] / О. В. Казимиров [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 33-34. - Библиогр.: с. 34 (9 назв.). - табл.
Лечебная эффективность новых комплексных антимикробных препаратов при желудочно-кишечных заболеваниях поросят бактериальной этиологии

Отравления животных на свинокомплексе [Текст] // Свиноводство. - 2012. - № 1. - С. 67-69.
В кормах обнаружены хлорорганические пестициды ДДТ и ДДЕ, микотоксины - афлатоксин В1, патулин, зеараленон, повышенное содержание нитратов, токсичных элементов, вызывавшие токсикоз у поросят и свиноматок.
Палунина, В. В. Лечение болезней органов дыхания у телят [Текст] / В. В. Палунина, С. Н. Билокур // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 26. - Библиогр.: с. 26 (4 назв.).
Оздоровительные мероприятия при туберкулезе крупного рогатого скота [Текст] / М. И. Гулюкин [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 3-8. - Библиогр.: с. 8 (18 назв.).

Колобаева, А. А. Влияние иммуномодулятора миксоферон на иммунную систему хряков-производителей [Текст] / А. А. Колобаева // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 40-42. - Библиогр.: с. 42 (3 назв.). - табл.
Гертман, А. М. Лечение коров при остеодистрофии в условиях Южного Урала [Текст] / А. М. Гертман, Т. С. Самсонова, В. И. Ишменев // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 43-46. - Библиогр.: с. 45-46 (6 назв.). - рис., табл.
Батраков, А. Я. Влияние пророщенного зерна на обмен веществ у телят [Текст] / А. Я. Батраков, Т. К. Донская, Н. В. Пилаева // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 46-47. - Библиогр.: с. 47 (3 назв.). - табл.

Гринь, В. А. Селенолин и лозеваль при выращивании поросят-отъемышей [Текст] / В. А. Гринь, Т. Н. Родионова // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 48-49. - табл.
Комплексное применение препаратов селенолин и лозеваль при выращивании поросят-отъемышей способствует стимуляции функции органов кроветворения, активизации белкового и энергетического обмена, повышает рост и развитие поросят в период откорма.
Черницкий, А. Е. Применение новокаиновой блокады грудных внутренностных нервов и симпатических стволов в комплексной терапии бронхопневмонии телят [Текст] / А. Е. Черницкий, А. И. Золотарев // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 48-51. - Библиогр.: с. 50-51 (13 назв.). - табл.
Изучено влияние новокаиновой блокады грудных внутренностных нервов и симпатических стволов на биохимические показатели конденсата выдыхаемого воздуха и крови телят, больных бронхопневмонией, и эффективность ее лечения.

Петерсон, М. Инсулинорезистентность у кошки / М. Петерсон // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 6.
Фурер, Л. Новые представления о патогенезе атопического дерматита собак / Л. Фурер // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 8-9.
	
	Kang, M. H. Мультиформная эритема у собаки после неправильного применения итнтраназальной вакцинации против Bordetella bronchiseptica / M. H. Kang, H. M. Park // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 28-30. 

	
	
	


Патофизиология сахарного диабета и его связь с ожирением у собак // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 34-37.
Леонард, Р. Инвазивные методы диагностики нефропатий у кошек / Р. Леонард // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 39-43.
Цитогенетические и протеомные подходы к поиску маркеров лейкоза крупного рогатого скота [Текст] / И. М. Донник [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 2 - С. 26-29. - Библиогр.: с. 29 (8 назв.). - рис.
Копылов, С. Н. Вариабельность ритма сердца у коров разного возраста [Текст] / С. Н. Копылов // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 49-50. - Библиогр.: с. 50 (7 назв.).
Завалишина, С. Ю. Тромбоцитарная активность у новорожденных телят при железодефицитной анемии [Текст] / С. Ю. Завалишина // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 51-52. - Библиогр.: с. 52 (7 назв.).

Черницкий, А. Е. Применение тилоколина-АФ при бронхопневмонии телят [Текст] / А. Е. Черницкий, Г. Н. Близнецова // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 55-57. - Библиогр.: с. 57 (4 назв.). - табл.
Эффективность селенолина при беломышечной болезни новорожденных телят [Текст] / В. А. Антипов [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 57-60. - фот.

Отравление гусей фураданом [Текст] / М. Я. Тремасов [и др.]// Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 60-61. - Библиогр.: с. 61 (2 назв.).
Клименко, А. С. Тепловой стресс у свиней и его профилактика [Текст] / А. С. Клименко, Д. А. Трухин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 31-33. - табл.
Тепловой стресс является сложным процессом, и для снижения его отрицательного влияния на организм свиней необходимо комплексное решение. В 2009 году в компании "Провими" была разработана кормовая добавка под названием "Опти Терм".

Зинина, О. В. Рецептура консервированного корма для собак с заболеваниями желудочно-кишечного тракта [Текст] / О. В. Зинина, С. А. Жакслыкова // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 28-29. - Библиогр.: с. 29 (2 назв.).
Медведев, И. Н. Агрегация и цитоархитектоника эритроцитов у новорожденных поросят с железодефицитной анемией [Текст] / И. Н. Медведев, А. В. Парахневич // Зоотехния. - 2012. - № 3. - С. 27-29. - Библиогр.: с. 29 (4 назв.).
Выясняли особенности микрореологических свойств эритроцитов у поросят с железодефицитной анемией. У новорожденных поросят с железодефицитной анемией регистрируется выраженное ухудшение микрореологических свойств эритроцитов: повышение количества измененных форм и способности к агрегации.

Антонов, А. В. Перекисное окисление липидов и актиоксидантная защита у троеборных лошадей при скармливании липоевой кислоты [Текст] / А. В. Антонов // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 46-50. - Библиогр.: с. 50 (13 назв.). - табл.

Гамко, Л. Н. Показатели мочи у кошек при разных рационах [Текст] / Л. Н. Гамко, М. Ю. Сычева // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 56-58. - Библиогр.: с. 58 (9 назв.). - табл.
Дана краткая характеристика рационов котов и кошек и анализ их влияния на мочеполовую систему.
Калюжный, И. Продуктивность и смещения сычуга [Текст] / И. Калюжный, Н. Баринов, А. Гертман // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 46-48. - 2 рис.
О профилактике смещения сычуга высокопродуктивных коров.
Инфекционные болезни животных
Под председательством министра сельского хозяйства РФ Елены Скрынник состоялось очередное заседание межведомственной Комиссии по предотвращению распространения африканской чумы свиней на территории Российской Федерации [Текст] // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 55.
Проблема профилактики и ликвидации ящура сельскохозяйственных животных [Текст] / П. П. Рахманин [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 9-11. - Библиогр.: с. 11 (11 назв.).
Лесниченко, И. Ю. Эффективность ципровета при бактериальных болезнях птицы [Текст] / И. Ю. Лесниченко, С. В. Енгашев // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 15-17. - Библиогр.: с. 17 (3 назв.). - табл.
Аронов, В. М. Обоснование комплексного применения электрохимически активированного раствора для дезинфекции и дезинсекции в птицеводстве [Текст] / В. М. Аронов // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 17-20. - Библиогр.: с. 20 (10 назв.). - табл.
Хижинский, П. Г. Клещи - потенциальные хранители и переносчики вируса катаральной лихорадки овец [Текст] / П. Г. Хижинский // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 22-25. - Библиогр.: с. 25 (13 назв.). - табл.
Клинико-морфологические особенности инфекционной анемии цыплят [Текст] / А. С. Алиев [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 25-29. - Библиогр.: с. 29 (10 назв.). - рис.
Савкова, М. Г. Цеолит и селенсодержащие препараты при микотоксикозе кур-несушек [Текст] / М. Г. Савкова // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 49-52. - Библиогр.: с. 52 (8 назв.). - табл.
Козлова, А. Д. Применение полимеразной цепной реакции для выявления парвовируса свиней [Текст] / А. Д. Козлова, И. Л. Обухов, Т. С. Астахова // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 56-58. - Библиогр.: с. 58 (11 назв.). - табл.

Микоплазменная инфекция у свиней [Текст] / Л. И. Ефанова [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 35-36. - Библиогр.: с. 36 (8 назв.). - рис.
Представлены результаты ретроспективного мониторинга циркуляции патогенных микоплазм у свиней, проведенного методами иммуноферментного анализа (ИФА) и полимеразной реакции (ПЦР).
Шахов, А. Г. Повышение терапевтической эффективности диоксинора при респираторных болезнях поросят при использовании в сочетании его с липотоном [Текст] / А. Г. Шахов, Л. Ю. Сашнина, Д. В. Федосов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 37-40. - Библиогр.: с. 39-40 (16 назв.). - табл.
О лечебной эффективности диоксинора в отдельности и в сочетании с липотоном при респираторных болезнях поросят.

Сохликов, А. Б. Метод ПЦР-РВ для идентификации возбудителей нозематоза [Текст] / А. Б. Сохликов, Г. И. Игнатьева, А. А. Чернышев // Пчеловодство. - 2012. - № 1. - С. 24-25.
Методом полимеразной цепной реакции "в реальном времени" выявлено наличие возбудителя Nosema ceranae при диагностике нозематоза у медоносных пчел.

Туктаров, В. Р. Исследование бактерицидного воздействия новых препаратов на возбудителей европейского гнильца [Текст] / В. Р. Туктаров, Г. Я. Суюндукова // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 27-28. - Библиогр.: с. 28 (6 назв.).
Усовершенствование серологической экспресс-диагностики бруцеллеза животных [Текст] / И. Н. Каликин [и др.] // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 1. - С. 93-99. - Библиогр.: с. 98 (6 назв.). - 2 табл.
Представлены результаты изучения диагностической ценности, характера проявления роз-бенгал пробы (РБП). Установлено, что при бруцеллезной инфекции среди реагирующего в РБП крупного рогатого скота (КРС) у 64, 2 % животных регистрируют реакцию с оценкой три креста, среди овец - у 66 %. При обследовании привитого вакциной из штамма B. abortus 82 КРС из благополучных по бруцеллезу хозяйств определены показатели РБП с оценкой три креста лишь у 0,1 % животных, в неблагополучных - у 44,9 %. Значительное различие в качественном проявлении РБП у здоровых, иммунизированных вакциной из штамма B. abortus 82 и больных бруцеллезом животных позволяет использовать ее при поствакцинальной диагностике инфекции.
Ликвидация классической чумы свиней с помощью гипервакцинации [Текст] / Н. А. Яременко [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 3-9. - Библиогр.: с. 9 (22 назв.). - табл.
Особенности блютанга (эпизоотология, профилактика и меры борьбы) [Текст] : (обзор литературы) / Н. И. Закутский [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 21-26. - Библиогр.: с. 25-26 (29 назв.). - табл.
Макаров, В. В. Система "Клещи Ornithodoros-вирус" при африканской чуме свиней [Текст] (часть 1) / В. В. Макаров, О. И. Сухарев, О. Б. Литвинов // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 10-14. - фот.
Иммунобиохимические показатели крови песца после вакцинации против чумы плотоядных на фоне янтарной кислоты [Текст] / О. Ю. Беспятых [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 30-31. - Библиогр.: с. 31 (9 назв.). - табл.
Кулибеков, Ф. М. Средство для ускорения диагностики листериоза [Текст] / Ф. М. Кулибеков, Х. Н. Макаев // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 32-35. - Библиогр.: с. 35 (13 назв.). - табл.
О роли диких, синантропных и мелких домашних животных в резервации и распространении микобактерий туберкулеза [Текст] / В. Г. Ощепков [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 74-76. - Библиогр.: с. 76 (24 назв.).
Кутлукаев, И. Когда копытце - "золотое"... [Текст] : [некробактериоз коров] / И. Кутлукаев // Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 44-45. - цв. ил.
Кушнир, А. Как защитить птицу от респираторного микоплазмоза [Текст] / А. Кушнир // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 2. - С. 82-84. 

Мигаеш, В. Лечебная эффективность Диоксинора (оральный раствор) [Текст] / В. Мигаеш, С. Мелешкина // Птицеводство. - 2012. - № 2. - С. 41-42. - табл.

Авторы предлагают для борьбы со смешанной кишечной инфекцией цыплят использовать антимикробный препарат Диоксинор (оральный раствор).

Иванов, А. С. Адсорбент Токсаут SP+ нейтрализует действие микотоксинов [Текст] / А. С. Иванов // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 39-40.
Новейшая разработка компании "Липтоза" успешно прошла проверку во многих странах мира. Благодаря составу и уникальности каждого компонента препарата эффект от применения Токсаут SP+ виден не только при выраженных микотоксикозах и большой концентрации метаболистов плесневых грибов в корме, но даже в тех случаях, если их там не оказалось.

Полякова, В. В. Теплый прием компании "Берингер Ингельхайм" на Кубани [Текст] / В. В. Полякова, С. А. Кукушкин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 57. - рис.
Материал посвящен выставке "Юг-Агро", которая состоялась в Краснодаре 22-25 ноября 2011 года. Среди участников этой выставки были сотрудники компании ООО "Берингер Ингельхайм".
Тремасова, А. М. Шунгит для профилактики патулинотоксикоза свиней [Текст] / А. М. Тремасова, С. О. Белецкий, М. Ю. Митрохин // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 58-59. - табл.

По результатам проведенных исследований, основанных на данных, полученных при изучении клинико-гематологических, биохимических показателей, установлена эффективность применения шунгита для профилактики патулинотоксикоза у свиней.

Татарчук, О. П. Практические аспекты применения Экоцид С против африканской чумы свиней [Текст] / О. П. Татарчук, А. В. Бирюкова // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 77-78.
Гардашова, С. Д. Источники заражения птиц аспиргиллезом Текст] / С. Д. Гардашова // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 26-28. - Библиогр.: с. 28 (5 назв.).
Макаров, В. В. Система "клещи Ornithodoros-вирус" при африканской чуме свиней [Текст] : (Часть 2) / В. В. Макаров, О. И. Сухарев, О. Б. Литвинов // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 12-17. - Библиогр.: с. 16-17 (25 назв.).

В статье рассмотрены биоэкологические характеристики клещей рода Ornithodoros, клещевая трансмиссия АЧС, система "клещ-вирус", значение природной очаговости в эволюции болезни и эпизоотическом процессе, подходы к контролю вектора.

Попова, Т. Г. Эпизоотологические и экологические аспекты специфической профилактики бруцеллеза [Текст] / Т. Г. Попова, А. А. Новицкий, Н. М. Колычев // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 24-26. - Библиогр.: с. 26 (10 назв.).
Оправданная в эпизоотологическом отношении массовая иммунизация крупного рогатого скота живой противобруцеллезной вакциной из штамма 82 на неблагополучных территориях в период широкого распространения бруцеллеза уже не подходит для оздоровленных регионов с экологической и экономической точек зрения. Назрела необходимость разработки критериев прекращения или снижения регламента применения этой вакцины с переходом на альтернативные схемы специфической профилактики с использованием экологически безопасных противобруцеллезных вакцин.

Тупота, Н. Л. Методы молекулярной биологии и их использование в диагностике туберкулеза животных [Текст] / Н. Л. Тупота, С. Г. Тупота, Н. А. Донченко // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 26-30. - Библиогр.: с. 29-30 (46 назв.).
В статье рассмотрены основные методы молекулярной биологии, используемые в диагностике туберкулеза животных.

Тинькова, Е. Л. Показатели иммунного статуса у низкосеропозитивных к коксиеллезному антигену овцематок и их потомства [Текст] / Е. Л. Тинькова // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (5 назв.). - табл.
В работе представлены результаты исследования некоторых показателей иммунного статуса у овец-матерей низкосеропрозитивных к коксиеллезному антигену и их потомства в неонатальный период.

Проявления цирковирусной инфекции у цыплят [Текст] / А. Алиев [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 13-15. - 6 цв. рис.
Кано, Г. Эффект одновременной вакцинации против ЦВС-2 и Lawsonia intracellularis [Текст] / Г. Кано, Х. Санмартин // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 55. - табл.
Профилактика эндемичных заболеваний должна стать основной целью ветеринарных врачей.
Нехуров, Л. Б. Анализ системы "паразит - хозяин" при пастереллезе свиней [Текст] / Л. Б. Нехуров, М. Ц. Гармаев, А. С. Батомункуев // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 56-57.

Проведено изучение эпизоотического процесса пастереллеза свиней с помощью факторного и системного анализа. При этом установлено, что инцидентность пастереллеза значительно зависит от природно-климатических условий и уровня иммунизации. Динамика иммунного ответа отражает особенности формирования специфической защиты организма свиней против возбудителя пастереллеза.
Татарчук, О. Экоцид С: защита от АЧС и практика страхования поголовья [Текст] / О. Татарчук, А. Бирюкова // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 24-26. - цв. фот.
О результатах изучения специфической обеззараживающей активности ЭкоцидаС в отношении вируса африканской чумы свиней.

Инвазионные (паразитарные) болезни животных

Луницын, В. Г. Эффективность препаратов при гельминтозах маралов [Текст] / В. Г. Луницын, П. Н. Мерлич // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (5 назв.). – табл.
Мамедов, Э. Н. Сезонная динамика зараженности овец мониезиями [Текст] / Э. Н. Мамедов // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 33-34. - Библиогр.: с. 34 (5 назв.). - табл.

Применение афлогилекса для лечения коров с маститом различной этиологии [Текст] / 48 [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 35-38. - Библиогр.: с. 38 (9 назв.). - табл.

Скогорева, Г. М. Комплексная система профилактики и лечения коров при мастите [Текст] / Г. М. Скогорева, Н. Т. Климов // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 38-40. - табл.
Ефремова, Е. А. Биологические основы профилактики зоогельминтозов сельскохозяйственных животных [Текст] / Е. А. Ефремова, Д. Эрдэнэжаргал // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 1. - С. 85-92. - Библиогр.: с. 92 (4 назв.). - 5 табл., 1 рис.

Представлены результаты изучения паразитарных комплексов овец из различных районов Республики Алтай. Неоднородность заражения овец отдельными гельминтами обусловлена особенностями природно-географических зон и сложившимися экосистемами. Зараженность животных, структура гельминтоценозов в условиях агроценоза характеризуются динамической стабильностью. Контроль численности возбудителей гельминтозов в популяции хозяина - ключевой момент в организации системы противоэпизоотических мероприятий с использованием основных характеристик инвазионного процесса - экстенсивности инвазии, индекса паразитоценоза, количества пропагативных форм на 1 г биологического материала.
Инвазия Angiostrongylus vasorum у 20 собак в провинции Льети, Италия // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 20-25.
Оценка эффективности и безопасности применения в реальных условиях препарата "Профендер" для лечения инвазий у домашних кошек // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 26-27.

Мамедов, И. Возрастная и сезонная динамика эймериозной инвазии у крупного рогатого скота Нахчыванской Автономной Республики Азербайджана [Текст] / И. Мамедов // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 36-38. - Библиогр.: с. 38 (10 назв.). - табл.

Беспалова, Н. С. Гомеостаз крови собак, повторно переболевших бабезиозом [Текст] / Н. С. Беспалова, Д. Г. Мыздриков // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 38-40. - Библиогр.: с. 40 (6 назв.). - табл.
Краснобаев, Ю. Программа биобезопасности против кокцидиоза птицы [Текст] / Ю. Краснобаев, А. Худяков // Птицеводство. - 2012. - № 2. - С. 45-46.

Эффективность бабезана при пироплазмозе собак [Текст] / С. В. Енгашев [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 21-23. - Библиогр.: с. 23 (5 назв.). - рис.

Пироплазмоз достаточно широко распространен в популяции собак г. Рязани. В период активности Dermacentor reticulaytus в лесопарковой зоне зараженность животных Babesia canis достигает 69% при уровне паразитемии от 1-5 до 8-18%. Максимальное количество клещей обнаруживают на животных в первой и второй декаде мая, среднее - в конце июня и минимальное - в августе-сентябре. Высокую эффективность при пироплазмозе собак показал бабезан 4% концентрации. Комплексное патогенетическое лечение способствует повышению специфического иммунитета и оптимальному функционированию адаптационно-защитных механизмов их организма.

Шемякова, С. А. Коррекция иммунной системы после дегельминтизации при фасциолезе крупного рогатого скота [Текст] / С. А. Шемякова // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 33-34. - Библиогр.: с. 34 (6 назв.).

Изучено состояние иммунной системы крупного рогатого скота Московской области, спонтанно зараженного фасциолезом, на фоне дегельментизации и при коррекции иммуностимулятором - форветом. У больных животных после обработки фаскоцидом иммуносупрессия сопровождалась стойким иммунодефицитом. Форвет в составе комплексной терапии показал выраженный иммуномодулирующий эффект, проявляющийся в достоверном увеличении количества Т-лимфоцитов и субпопуляции Тфр-Е-РОК.

Сафиуллин, Р. Т. Эффективность инсектоакарицидной программы "РАБОС Интл." против мух в помещениях для птицы [Текст] / Р. Т. Сафиуллин, П. В. Новиков, А. А. Ташбулатов // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 35-39. - Библиогр.: с. 39 (34 назв.). - рис.

Выявлено, что применение препаратов ДРАКЕР 10. 2, ДЮРАСИД ИС и МОСКИНА против взрослых мух в помещении и на территории вокруг птичника, а также препарата ЛАРВА КЛИН против личинок мух в период выращивания бройлеров обеспечило значительное сокращение популяции взрослых и личиночных стадий мух, улучшило производственно-экономические показатели.
Уша, Б. В. Эффективность перфторана при пироплазмозе собак [Текст] / Б. В. Уша, С. Ю. Концевая, О. Н. Орехова // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 53-56. - Библиогр.: с. 56 (8 назв.).
При пироплазмозе постановка диагноза и устранение этиологического фактора не представляет труда. Однако последствие заболевания - гемолитическая анемия - рутинная и сложная задача, пути решения которой ветеринарные специалисты продолжают искать.

Куликов, С. Инсектоакарицидная программа "РАБОС Интл." в свиноводстве [Текст] / С. Куликов // Свиноводство. - 2012. - № 3. - С. 67-68.
Зоофильные мухи наносят заметный вред свиноводству, являясь переносчиками различных инфекционных и инвазионных болезней.
Ветеринарная хирургия

Ш. А. Мкане. Прошлое и будущее лечение ран / Ш. А. Мкане, Д. С. Кноттенбетт // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 10-17.
Хронические заболевания роговицы // Современная ветеринарная медицина. - 2012. - № 1. - С. 32-33.
Лопатин, С. Болезни пальцев у коров: причины и лечение [Текст] / С. Лопатин, А. Самоловов // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 37-38. - табл., 2 цв. фот.
Акушерство и гинекология

Архипов, А. А. Цефамакс - новый препарат для профилактики мастита у сухостойных коров [Текст] / А. А. Архипов // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 11-12.

Титов, А. В. Лацилин для лечения коров с патологиями послеродового периода [Текст] / А. В. Титов, Т. Е. Тарадайник, Н. П. Тарадайник // Ветеринария. - 2012. - № 1. - С. 13-15. - Библиогр.: с. 15 (5 назв.). - табл.
Комплексная терапия и профилактика гестоза у свиноматок [Текст] / А. Г. Нежданов [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 28-30. - Библиогр.: с. 30 (8 назв.). - табл.
Об эффективности комплексной терапии и профилактики гестоза у свиноматок путем назначения комплекса фармакологических средств.
Ческидова, Л. В. Применение виапена для лечения метрит-мастит-агалактии и профилактики послеродовой патологии у свиноматок [Текст] / Л. В. Ческидова, В. Н. Коцарев // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (9 назв.). - табл.
Дана оценка эффективности нового пенного аэрозольного препарата Виапен для лечения и профилактики акушерских болезней свиноматок.

Коррекция метаболического профиля и воспроизводительной функции коров препаратами гепатопротекторного действия [Текст] / А. Г. Нежданов [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 40-42. - Библиогр.: с. 42 (5 назв.). - табл.
Изучено влияние нового гепатотропного препарата Гепатопротектор на гемоморфологический и биохимический статус стельных коров, и заболеваемость их послеродовым эндометритом.

Ключникова, Я. С. Влияние лекарственной профилактики мастита у сухостойных коров на гематологические, биохимические и иммунологические показатели матери и новорожденных телят [Текст] / Я. С. Ключникова, Н. Т. Климов, Е. В. Тюрина // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 43-45. - Библиогр.: с. 45 (6 назв.). - табл.

Об определении влияния интрацистернального введения пролонгированного антимикробного препарата Орбенин ДС клинически здоровым коровам, уходящим в запуск, на морфологические, биохимические и иммунологические показатели матерей и новорожденных телят.

Совершенствование методов лечения острого послеродового эндометрита у коров [Текст] / С. В. Чупрын [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 45-48. - Библиогр.: с. 47-48 (3 назв.). - табл.
Особенности антимикробного действия эндометрамага-Био при эндометрите коров [Текст] / А. В. Гавриков [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 14-17. - Библиогр.: с. 17 (6 назв.). - табл.
О лечении острого послеродового эндометрита у коров.
Данилов, М. С. Фитотерапия при маститах у коров [Текст] / М. С. Данилов, А. Л. Воробьев // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 41-44. - Библиогр.: с. 43-44 (16 назв.). - табл.
Кротов, Л. Н. Комплексная терапия коров при гнойно-катаральных эндометритах [Текст] / Л. Н. Кротов // Ветеринария. - 2012. - № 2. - С. 44-45. - Библиогр.: с. 45 (3 назв.). 

Клинико-биохимический статус свиноматок с осложненным течением беременности [Текст] / В. Н. Коцарев [и др.] // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 74-75. - табл.

Титов, А. В. Использование цимактина для успешных родов и профилактики задержания последа у коров и нетелей [Текст] / А. В. Титов, Т. Е. Тарадайник, Н. П. Тарадайник // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 17-18. - Библиогр.: с. 18 (5 назв.).

Комплексное гомеопатическое лекарственное средство цимактин обеспечивает нормальный отел и профилирует задержание последа у коров и нетелей. Терапевтический эффект выражается в улучшении динамики родового процесса и сокращении случаев патологических родов, задержания последа у животных.

Хлопицкий, В. П. Гормональная терапия при овариальных дисфункциях ремонтных свинок и свиноматок [Текст] / В. П. Хлопицкий, А. В. Репин, Л. М. Ушакова // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 18-21. - рис., табл.

В условиях промышленного свинокомплекса изучены уровень и соотношение прогестерона и эстрадиола в сыворотке крови свиноматок и ремонтных свинок с овариальными дисфункциями, влияние отечественных гормональных средств пигулина и фоллимага на гормональные показатели и эффективность при стимуляции половой цикличности у ремонтных свинок и половой охоты у свиноматок.

Эффективность метропена при лечении коров с острым гнойно-катаральным эндометритом [Текст] / В. А. Оробец [и др.] // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 40-41. - Библиогр.: с. 41 (5 назв.). - табл.

Изучена эффективность нового внутриматочного препарата метропен в сочетании с другими средствами при остром послеродовом гнойно-катаральном эндометрите у коров. Наибольшую активность он показал в сочетании с антибактериальными препаратами системного действия.
Чомаев, А. Гормональная регуляция функции яичников у коров [Текст] / А. Чомаев, О. Митяшова, Ф. Саитова // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 43-44. - цв. фот.
Саитова, Ф. Н. Гормональная регуляция функции яичников у коров [Текст] / Ф. Н. Саитова, А. М. Чомаев, О. С. Митяшова // Зоотехния. - 2012. - № 4. - С. 13-14. - Библиогр.: с. 14 (4 назв.).
Рассмотрены вопросы внутрияичниковой регуляции функции яичников под действием гонадотропных гормонов гипофиза.
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