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Обобщены многолетние сведения по распространению колорадского жука в Новосибирской области.
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Изучали биологическую эффективность гербицида балерина в посевах ярового ячменя.
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Установлено влияние совместного использования фунгицида и регулятора роста на снижение развития фитофтороза, повышение продуктивности томатов.
Спинтор против американской белой бабочки в Грузии / Г. Н. Алексидзе [и др.] // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 29.

Для борьбы с американской белой бабочкой применяли препарат спинтор. Испытания препарата проводили в лабораторных и производственных условиях.
Волкова, Е. М. Опасный сорняк осваивает новые регионы России / Е. М. Волкова // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 30-32. - Библиогр.: с. 32 (3 назв.). - 3 фот.

Приведены данные о распространении в России ценхруса малоцветкового, карантинного сорного растения. Описаны основные меры борьбы с этим опасным сорняком.
Александров, И. Н. Возбудители микозов растений, включенные в сигнальный список карантинного Перечня ЕОКЗР / И. Н. Александров // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 33-36. - Библиогр.: с. 36 (9 назв.). - 2 фот., табл.

Представлены краткие характеристики шести возбудителей микозов растений, включенных в последнее десятилетие в сигнальный список карантинного Перечня ЕОКЗР.
Карагаева, Е. И. Черный сосновый усач / Е. И. Карагаева // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 37-38. - 4 фот.

Дана характеристика черного соснового усача и предложены методы борьбы с этим вредителем.
Хусаинова, Л. В. Экспресс-метод учета численности пшеничного трипса / Л. В. Хусаинова, Е. Е. Критская, Н. А. Емельянов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 43-44. - Библиогр.: с. 44 (4 назв.). - 2 табл.

Предложен новый метод фитосанитарного контроля пшеничного трипса.
Попов, Ю. В. Метод оценки развития корневых гнилей зерновых культур / Ю. В. Попов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 45-47. - Библиогр.: с. 46-47 (11 назв.). - табл.

Проведен анализ методов полевого учета корневых гнилей зерновых культур и шкал визуальной оценки интенсивности поражения растений. Представлен новый метод, не требующий использования визуальных шкал, позволяющий снизить субъективность получаемых результатов.
Мамедова, С. Р. Гранатовая плодожорка в Азербайджане / С. Р. Мамедова, Э. А. Халилов, С. С. Мехтиев // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 47.

Изучали биологические особенности гранатовой плодожорки с целью разработки научно обоснованных мер борьбы с ней.
Торениязов, Е. Ш. Опасные вредители бахчевых культур / Е. Ш. Торениязов, А. М. Кутлымуратов, Р. З. Тохтабаев // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 49-50.

Представлены вредители бахчевых культур и предложены методы борьбы с ними.
Ченикалова, Е. В. Хлопковая совка в Ставропольском крае / Е. В. Ченикалова, Т. В. Вдовенко // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 48-49. - табл., рис.

Рассмотрена многолетняя динамика численности хлопковой совки на посевах кукурузы в Ставропольском крае и взаимосвязь численности популяций вредителя с гидротермическими условиями.
Ермолаев, И. В. Трофические предпочтения тополевой моли-пестрянки / И. В. Ермолаев, Н. Ю. Сунцова, А. В. Трубицын // Защита и карантин растений. - 2011. - N 8. - С. 50. - Библиогр.: с. 50 (4 назв.).

Исследованы особенности повреждения различных видов тополей тополевой молью-пестрянкой в городе Ижевске.
Утилизация пестицидов // АГРОМАКС. - 2010. - № 9. - С. 72-73.
Хабипов, Н. Н. Интернет-технологии в контрольно-надзорной деятельности / Н. Н. Хабипов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 3-6. - 3 фот.

О работе Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан по применению информационных технологий в области защиты и карантина растений.
Захаренко, В. А. Продовольственная программа России и фитосанитарная безопасность агроценозов / В. А. Захаренко // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 7-9. - Библиогр.: с. 9 (3 назв.). - 3 табл.

О роли защиты растений в продовольственной безопасности России.
Шестеперов, А. А. Предмет, объекты и задачи фитопаразитологии[Текст] / А. А. Шестеперов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19 (4 назв.).

Дана характеристика предмета, объектов и задач фитопаразитологии.
Фитосанитарные проблемы озимого поля / М. И. Зазимко [и др.] // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (5 назв.).

Рассмотрены фитосанитарные проблемы озимой пшеницы в осенний период. Изложены основные защитные мероприятия, которые проводятся в Краснодарском крае.
Шпанев, А. М. Значение сроков сева в модификации фитосанитарной обстановки / А. М. Шпанев, А. Б. Лаптиев // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 24-27. - Библиогр.: с. 27 (11 назв.). - 2 табл.

Многолетними исследованиями установлены изменения в фитосанитарной обстановке, вызванные разными сроками сева полевых культур. Показано, что влияние данного агротехнического приема распространяется на весь агроценоз и итоговые потери урожая от вредных видов.
Янушевская, Э. Б. Роль альбита в повышении устойчивости микробиоценоза почв к пестицидным нагрузкам / Э. Б. Янушевская, Н. Н. Карпун // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 30-31. - Библиогр.: с. 31 (6 назв.). - 2 рис.

Изучалась роль альбита в активации адаптивных механизмов микробиоценоза почв садовых насаждений к пестицидным нагрузкам.
Не пренебрегайте этими агроприемами! / А. М. Лазарев // Защита и карантин растений. - 2011. - N 9. - С. 48-49.

Даны советы по уходу за стволами плодовых деревьев.

Ашмарина, Л. Ф. Эффективность химических препаратов в борьбе с болезнями суданской травы в условиях юга Средней Сибири / Л. Ф. Ашмарина // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 9-10. - С. 5-12.

Сорокина, А. П. Применение трихограммы: прошлое и настоящее / А. П. Сорокина// Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 9-12.

Эффективность бетапротектина для защиты сахарной свеклы от кагатной гнили / А. В. Свиридов, В. В. Просвиряков, Э. И. Коломиец, и др. // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 22-24.
Харченко, Г. Л. Не виден, но опасен : [смородинный листовой ребристый клещ] / Г. Л. Харченко // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 24-25.
Ермолаев, И. В. Анализ фитосанитарного риска липовой моли-пестрянки / И. В. Ермолаев, Д. А. Зорин // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10.- С. 28-29.
Фитосанитарный контроль с применением феромонных ловушек / М. М. Абасов, Н. М. Атанов, Б. Г. Ковалев и др. // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 31-32.
Шамилов, А. С. Роль паразитоидов в регуляции численности американской белой бабочки / А. С. Шамилов // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 32-33.
Балыкина, Е. Б. Членистоногие в яблоневых садах Крыма / Е. Б. Балыкина // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 34-37.
Яковлев, А. А. Родентициды : [борьба с мышевидными грызунами] / А. А. Яковлев, Н. В. Бабич // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 42-44.
Попов, Ф. А. Болезни капусты при хранении / Ф. А. Попов // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10. - С. 45-47.
Иванюк, В. Г. Комплексная защита картофеля в личных подсобных хозяйствах / В. Г. Иванюк, В. И. Калач, Д. А. Ильяшенко // Защита и карантин растений. - 2011. - № 10 - С. 48-52.
Корневые гнили в посевах яровых зерновых культур Республики Мордовия // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 21-23.
Родин, Н. М. В помощь сельхозтоваропроизводителю[Текст] / Н. М. Родин // Защита и карантин растений. - 2011. - N 11. - С. 3-6. - 5 фот. О работе филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Нижегородской области.
Применение пестицидов. Год 2010-й / Д. Н. Говоров [и др.] // Защита и карантин растений. - 2011. - N 11. - С. 7.

О применении средств защиты растений в 2010 году.
Андреева, И. В. Обыкновенный паутинный клещ в системе триотрофа с использованием биопрепаратов / И. В. Андреева// Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 11. - С. 27-29. - Библиогр.: с. 29 (13 назв.). - табл.

Проведены исследования с целью оценки значимости растения, как субстрата питания для развития и размножения обыкновенного паутинного клеща и эффективности биологических препаратов.
Фаттахов, С. Г. Мелафен - регулятор роста растений нового поколения / С. Г. Фаттахов // Защита и карантин растений. - 2011. - N 11. - С. 50. - фот.

Представлен регулятор роста растений мелафен. Он предназначен для предпосевной обработки семян и для обработки растений в определенные фазы роста.
Плешко, Л. В. Контроль фитосанитарной ситуации в Республике Беларусь / Л. В. Плешко, А. В. Майсеенко // Защита и карантин растений. - 2011. - N 12. - С. 13-16. - фот.

О защите растений в Республике Беларусь.
Арнитис, Р. Рабочая группа ЕОКЗР по фитосанитарным регламентациям / Р. Арнитис, А. Д. Орлинский, П. В. Скотников // Защита и карантин растений. - 2011. - N 12. - С. 32-33.

О работе Рабочей группы ЕОКЗР по фитосанитарным регламентациям.
Курбатов, С. А. Энтомологический музей ФГБУ "ВНИИКР": прошлое и настоящее / С. А. Курбатов, Ю. А. Ловцова // Защита и карантин растений. - 2011. - N 12. - С. 34-35. - фот.

О прошлом и настоящем энтомологического музея Всероссийского центра карантина растений.
Юрченко, Е. Г. Комплекс фитофагов в экосистемах виноградников Западного Предкавказья / Е. Г. Юрченко // Защита и карантин растений. - 2011. - N 12. - С. 38-39. - Библиогр.: с. 39 (1 назв.). - 3 фот.

Приведены сведения об увеличении видового состава и расширения ареала фитофагов на виноградниках

Зиновьева, С. Непрошенный гость из Америки : [западный кукурузный жук] / С. Зиновьева // Приусадебное хоз-во. - 2011. - № 12. - С. 30-31.
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