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Защита растений
Нагибина, Э. В. Биопрепараты сохранят урожай / Э. В. Нагибина // Амурский садовод. - 2012. - № 1. - С. 15.

Захаренко, В. А. Заинтересованно о пестицидах [Текст] / В. А. Захаренко // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 11-12.

Стамо, П. Д. Применение фунгицидов должно быть рациональным [Текст] / П. Д. Стамо, О. В. Кузнецова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 5-8. - 3 табл., рис.

Горшкова, О. Н. Нормативно-правовая основа фитосанитарного контроля в США [Текст] / О. Н. Горшкова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 9-10.

Власенко, Н. Г. Плюсы и минусы агротехнического метода защиты растений [Текст] / Н. Г. Власенко, Н. Г. Власенко // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 16-19. - 2 табл., 2 рис.
Рассмотрены достоинства и недостатки агротехнического метода защиты растений от вредных организмов, показана его роль в агротехнологиях возделывания сельскохозяйственных культур.

Горина, И. Н. Полноту протравливания препаратами группы триазолов необходимо контролировать [Текст] / И. Н. Горина// Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 24-25. - 2 табл. 

Суслин, А. А. Контроль за картофельной молью усилен [Текст] / А. А. Суслин // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 39. - 2 фот. 

Долженко, В. И. Отделение защиты растений РАСХН - год 2011-й [Текст] / В. И. Долженко, В. А. Захаренко // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 53-57.

Даниленкова, Г. Н. На научно-практической конференции [Текст] : [заседание секции "Защита растений" в рамках науч.-практ. конф. "Проблемы развития АПК и сельских территорий в XXI веке"] / Г. Н. Даниленкова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 58-60.

Чекмарев, П. А. О реформировании нормативного правового регулирования в сфере безопасности обращения с пестицидами и агрохимикатами [Текст] / П. А. Чекмарев, Д. А. Штундюк, Т. В. Кононова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 3-5.

Чайников, В. М. Биологизация земледелия - требование времени [Текст] / В. М. Чайников // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 6-8. - 3 фот.

Эркенов, С. Ш. Садоводам и огородникам нужна помощь [Текст] : [о работе филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Карачаево-Черкесской Республике] / С. Ш. Эркенов, Г. Б. Глазкова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 13.

Влияние агрофона на эффективность альбита [Текст] / 44.158.3 [и др.] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 26-27. - Библиогр.: с. 27 (3 назв.). - табл.

Болдырев, М. И. Новый репеллент тополь-Б1[Текст] / М. И. Болдырев, С. А. Колесников, С. А. Болдырева // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 27-28. - Библиогр.: с. 28 (10 назв.).

Престиж [Текст] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 55.

Чистяков, А. В. Гуматы нового поколения [Текст] / А. В. Чистяков // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 56.

Гришуткина, С. Как снизить затраты на пестициды? [Текст] : защита растений требует комплексного подхода / С. Гришуткина // Картофель и овощи. - 2012. - № 3. - С. 29-30.

Шаманская, Л. Д. Полифункциональная активность препаратов, полученных на основе природных биологически активных веществ [Текст] / Л. Д. Шаманская // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 1. - С. 53-61. - Библиогр.: с. 60 (17 назв.). - 4 табл.
Представлены результаты многолетних исследований по эффективности экологически безопасных препаратов Афидин, Артафидин, Тетраницид, Микоцид, Фосфолипид, Vita-Стар, Neo. Эти препараты разработаны на основе природных биологически активных веществ. Данные препараты направлены против сосущих, листогрызущих вредителей открытого и защищенного грунта. Новые препараты положительно влияют на рост и развитие растений, способствуют повышению урожайности, улучшению качества плодов и могут быть использованы в питомнике как стимуляторы корнеобразования. Препараты можно использовать в качестве защитных средств для животных и птиц от экзопаразитов.

Карантин растений
Жимерикин, В. Н. Томатная острица - потенциальная угроза для пасленовых культур в Европе [Текст] / В. Н. Жимерикин, Е. В. Петсон, Е. А. Волкова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 31-34. - Библиогр.: с. 34 (7 назв.). - 3 табл., 4 фот.

Петров, А. Борьба по правилам [Текст] : [средства защиты растений] / А. Петров // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 3. - С. 41-44. - фот.

Орлов, В. Н. Новые инвазивные виды на Западном Кавказе [Текст] / В. Н. Орлов// Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 39. - Библиогр.: с. 39 (7 назв.). - фот.

Болезни растений и борьба с ними
Чекмарев, В. В. Изменение видового состава грибов p. Fusarium под действием протравителей [Текст] / В. В. Чекмарев // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 27-28. - 2 табл.

Краснова, В. Черная парша / В. Краснова // Амурский садовод. - 2012. - № 1. - С. 14.

Алексеева, А. Эти опасные вирусы / А. Алексеева // Амурский садовод. - 2012. - № 3. - С. 22-23.

Вредители растений и борьба с ними
Что поможет против цветоеда [Текст] : [по материалам интернет-форума "ПХ"] // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 1. - С. 43.

Садовод – садоводу [Текст] : [о защите деревьев от грызунов и насекомых; о мини-парнике из пластиковых бутылок] / А. Никонов [и др.]// Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 1. - С. 52-53. - фот.

Гаппаров, Ф. А. Семинар по борьбе с саранчовыми в России, на Кавказе и в Центральной Азии [Текст] / Ф. А. Гаппаров, Д. Н. Говоров, А. В. Лачининский // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 13-15. - табл., фот.

Бокина, И. Г. Влияние агроприемов на численность вредителей зерновых культур [Текст] / И. Г. Бокина // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 29-31. - 2 табл.

Исмаил-заде, Н. Н. К изучению совок (LEPIDOPTERA, NOCTUIDAE), вредящих подсолнечнику [Текст] / Н. Н. Исмаил-заде // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 14-16. - Библиогр.: с. 16 (9 назв.).

Гришечкина, С. Д. Бацикол против гречишного долгоносика [Текст] / С. Д. Гришечкина, А. В. Кузнецова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 28-29. - Библиогр.: с. 29 (3 назв.). - табл.
Напарьева, М. В. Мониторинг вредных организмов в Мурманской области [Текст] / М. В. Напарьева, В. К. Жиров, Н. С. Рак // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 44-46. - табл.

Влияние энтомопатогенных нематод на хлопковую совку при разных режимах удобрения [Текст] / 44.686 [и др.] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 47-48. - Библиогр.: с. 48 (4 назв.). - табл.

Бушковская, Л. М. Вредители оранжерейных растений, используемых для интерьеров [Текст] / Л. М. Бушковская, А. Н. Цицилин // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 48-50. - Библиогр.: с. 49 (5 назв.). - табл.

Халилов, Э. А. В поисках мер борьбы с гранатовой тлей [Текст] / Э. А. Халилов, С. С. Мехтиев // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 50. - табл.

Сорные растения и борьба с ними
Золотарев, В. Н. Гербициды на семенных посевах тетраплоидного райграса однолетнего [Текст] / В. Н. Золотарев // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 35-36. - табл. 

Панфилов, А. Э. Майстер - препарат универсальный [Текст] : [испытания гербицидав посевах гибрида кукурузы Обский 140СВ] / А. Э. Панфилов // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 19-21. - Библиогр.: с. 21 (7 назв.). - 5 табл.

Байрамбеков, Ш. Б. Борьба с сорняками овощебахчевых культур [Текст] / Ш. Б. Байрамбеков, З. Б. Валеева, О. Г. Корнева // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (2 назв.).

Захарова, Л. М. Для прополки льна-долгунца [Текст] / Л. М. Захарова, Т. А. Кудряшова, Т. А. Виноградова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 24-25. - Библиогр.: с. 25 (5 назв.). - табл.

Мехдиев, Т. В. Гербициды на озимых посевах [Текст] / Т. В. Мехдиев // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 30. - Библиогр.: с. 30 (3 назв.). - табл.

Система борьбы с корнеотпрысковыми сорняками в Зауралье [Текст] / В. В. Немченко [и др.] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 51-54. - Библиогр.: с. 54 (5 назв.). - табл.
Приведены результаты исследований по применению селективных гербицидов в посевах яровой пшеницы и общеистребительных гербицидов в паровых полях. Также представлены результаты по использованию глифосатсодержащих гербицидов в разные сроки на посевах яровой пшеницы.
Вердикт [Текст]// Защита и карантин растений. - 2012. - № 3 - С. 54-55.

Защита сельскохозяйственных культур и их групп
Гарипова, Г. Влияние средств защиты растений и удобрений на урожайность ячменя в степных зонах Башкортостана [Текст] / Г. Гарипова, А. Сахибгареев // Международный ельскохозяйственный журнал. - 2011. - № 6. - С. 56-58.

Выращивание фитосанитарных культур - путь к оздоровлению картофеля [Текст] / А. А. Малюга [и др.]// Земледелие. - 2012. - № 2. - С. 39-42. - Библиогр.: с. 41-42.

Рзаева, С. И. Фунгицид корзад против мучнистой росы огурца [Текст] / С. И. Рзаева, А. А. Махмудов, Е. А. Нифталиева // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 23.

Котиков, М. В. Влияние протравителя престиж на урожайность и поврежденность клубней картофеля проволочником [Текст] / М. В. Котиков // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 26-27. - табл.

Гасанов, Г. Н. Сидерация как фактор улучшения фитосанитарного состояния посевов озимой пшеницы [Текст] / Г. Н. Гасанов, А. А. Римиханов, С. А. Салимов // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 32-34. - 3 табл.

Шпанев, А. М. Фитосанитарные аспекты возделывания сои в Центральном Черноземье Текст] / А. М. Шпанев // ащита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 40-42. - Библиогр.: с. 42 (6 назв.).

Плотникова, Т. В. Феромониторинг щелкуна крымского на посадках табака [Текст] / Т. В. Плотникова, С. А. Науменко // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 43-44. - Библиогр.: с. 44 (4 назв.). - рис.

Черкашин, В. Н. Защита полевых культур от вредителей, болезней и сорняков [Текст] / В. Н. Черкашин, В. А. Малыхин, О. Н. Кривоносова // Земледелие. - 2012. - № 3. - С. 28-30.

Защита древесных пород и леса в целом
Ильмовый пилильщик в европейской части России [Текст] / В. И. Щуров [и др.] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 37-38.

Гродницкая, И. Д. Новое для лесопитомников Сибири заболевание сеянцев сосны обыкновенной [Текст] / И. Д. Гродницкая, В. А. Сенашова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 48-50. - табл., рис., фот.

Гурский, Н. Г. Защита сорго сахарного от болезней [Текст] / Н. Г. Гурский, В. А. Землянов // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 51-52. - табл.
Эффективность биопестицидов и регуляторов роста растений в защите пшеницы от болезней [Текст] / С. С. Санин [и др.] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 16-18. - Библиогр.: с. 18 (10 назв.). - 3 табл.

Волков, Д. Болезни и вредители рассады овощей / Д. Волков // Амурский садовод. - 2012. - № 4. - С. 22-23.

Выявление ясеневой узкотелой изумрудной златки в лесах европейской части России [Текст] / Ю. И. Гниненко [и др.] // Защита и карантин растений. - 2012. - № 3. - С. 36-38. - Библиогр.: с. 38 (6 назв.). - 3 фот.

Насекомые - разрушители древесины : [мебельный и домовый точильщики] // Амурский садовод. - 2012. - № 4. - С. 21.
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