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Общее животноводство
Анализ изменений основных параметров производства мяса в мире [Текст] / А. М. Холманов [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 8. - С. 5-8. - Библиогр.: с. 8 (11 назв.). - табл., рис.
Сделан анализ изменений основных параметров мясного сектора мирового животноводства за последние 50-60 лет.

Коваль, Л. Л. Лариса Коваль: "Мелочей в животноводстве не бывает" [Текст] : [беседа с гл. зоотехником-селекционером ООО "Симекс-Раша" Л. Коваль] / Л. Л. Коваль, В. Логинова // Животноводство России. - 2012. - № 11. - С. 43-44. - 3 цв. фот.
Беседа с главным зоотехником-селекционером ООО "Симекс-Раша" Л. Л. Коваль.

Оценка сходства генных порядков у сельскохозяйственных животных [Текст] / В. А. Багиров [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 8. - С. 42-43. - Библиогр.: с. 43 (15 назв.). - табл., рис.
О возможности сравнительного анализа хромосомных карт разных видов животных для прогноза локализации генов.

Оценка чувствительности и специфичности метода ПЦР для видовой идентификации коров, свиней и кур [Текст] / Е. Н. Коновалова [и др.]
// Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 8. - С. 44-46. - Библиогр.: с. 45-46 (12 назв.). - табл.
Дана оценка универсальности метода ПЦР для идентификации ДНК животного происхождения трех видов: корова, свинья, курица.

Кормление и содержание животных
Богомолов, В. Качество воды и здоровье животных [Текст] / В. Богомолов, Е. Головня // Животноводство России. - 2012. - № 11. - С. 63-64. - 3 табл.
О влиянии качества и безопасности воды на здоровье скота.

Использование бентонитовых глин при подготовке комбикормового сырья [Текст] / А. В. Ильяшик [и др.] // Известия вузов. Пищевая технология. - 2012. - Т. 325, № 1. - С. 64-66. - Библиогр.: c. 66 (2 назв.).
Исследовано влияние бентонитовых глин на влажность, эффективность просеивания, качество и содержание патогенной микрофлоры сырья для производства комбикормов при подготовке его к переработке.

Кричевский, А. Кормовые антибиотики: разумный подход [Текст] / А. Кричевский // Животноводство России. - 2012. - № 10. - С. 52-53. - фот.
Об эффективности применения антибиотиков в кормлении скота.

Крюков, В. Микотоксины - угроза здоровью и продуктивности [Текст] / В. Крюков, С. Попова // Животноводство России. - 2012. - № 9. - С. 50-52. - табл.
Для связывания в кормах микотоксинов и ограничения их поступления в организм животных и птицы наибольшее распространение получили адсорбенты. Специалисты компании «АгроБалт трейд» для профилактики микотоксикозов разработали препарат АМИГО.

Лукьянов, Б. Оптимизация сбалансированности рационов как многокритериальная задача [Текст] / Б. Лукьянов, П. Лукьянов// Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 6. - С. 24-26. - Библиогр.: с. 26 (3 назв.). - 1 рис.
Описаны приемы оценки и оптимизации рационов для животных.

Молоскин, С. Новый продукт Родимет® А-Драй на российском рынке [Текст] / С. Молоскин  // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 18-19. - 2 рис.
О новой кормовой добавке "Родимет® А-Драй".

Переваримостью кормов в рубце можно управлять [Текст] / С. Кононенко [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 35-36. - 3 табл.
О результатах изучения влияния ячменной, кукурузной и пшеничной дерти на динамику ферментации и переваримость питательных веществ в рубце.

Скрытые микотоксины [Текст] / Ф. Бертиллер [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 44-45. - табл., граф.
О результатах определения образования дезоксиниваленола-3-глюкозид в значительных количествах в искусственно и естественно контаминированных зерновых.

Соболь, Н. "Мы предлагаем не продукты, а программу кормления" [Текст] / Н. Соболь // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 46-49. - 10 цв. фот.
О результатах проведения семинара по вопросам кормления крупного рогатого скота и моногастричных животных в Италии.

Цвиринько, Г. Хороший резерв - зимующий горох [Текст] / Г. Цвиринько, Н. Кульпина // Животноводство России. - 2012. - № 6. - С. 61.
О целесообразности выращивания зимующего гороха на корм скоту.

Чугреев, А. Санзайм и Санфайз для удешевления стоимости рационов [Текст] / А. Чугреев // Животноводство России. - 2012. - № 10. - С. 50-51.
Об эффективности применения ферментных препаратов Санзайм и Санфайз в кормлении скота.

Щукина, С. А. Светлана Щукина: "После нас хоть потоп?" [Текст] : [беседа с независимым консультантом-аналитиком по вопросам кормления сельхозживотных и птицы, ветеринарным врачом С. М. Щукиной] / С. А. Щукина // Животноводство России. - 2012. - № 8. - С. 9-12. - цв. фот.
Представлен текст беседы с независимым консультантом-аналитиком по вопросам кормления сельхозживотных и птицы, ветеринарным врачом С. М. Щукиной.

Энджел, Р. Розалина Энджел: "Эпигенетика - наука завтрашнего дня" [Текст] : [беседа с доктором Р. Энджел] / Р. Энджел, Н. Соболь // Животноводство России. - 2012. - № 10. - С. 56-57. - 3 фот.
О беседе с доктором Розалиной Энджел на секции птицеводства во время 28-го Международного симпозиума биотехнологической компании "Оллтек".
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